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Conseil Municipal de Lille

R é u n io n  d u  6 M a i 1976

C o m p t e  r e n d u

(adopté à la séance du 25  Juin 1976 )

La séance  e s t o u v e rte  à 18 h 30, sous  la p ré s id e n c e  de  M . P ie rre  M A U R O Y , 

D é p u té -M a ire  de L ille .

M . LE M A IR E  —  M esd a m e s , M e ss ie u rs , la séance  e s t o u ve rte . Je  dem ande  à 

Mme C A C H E U X  de v e n ir  re m p lir  les  fo n c tio n s  de s e c ré ta ire .

Eta ient présents : M M . A LLA R D , BESNIER, B O C H N E R , M "«  B O U C H E Z , 

M M . B O U TILLE U X , BR IFFAUT, BURIE, Mme C A C H E U X -H A B IG A N D , M M . C A IL L IA U , 

C A M E LO T , C A T E S S O N , C H O Q U E L , C O L IC H E , D A S S O N V IL L E , Mme DE M EY, 

M M . DERIEPPE, D E R N O N C O U R T , DURIER, FR IS O N , H E N A U X , HUET, IBLED, 

Mme L A S S O N , M M . LAU R EN T, LEVY, LU S S IE Z , M A T R A U , M A U R O Y , M IG L O S , 

M O LLE T , R O M B A U T , S IR O T, THIEFFRY, Mme V A N N E U F V ILLE .

Etaient excusés : Mme D EB A EN E , M M . LEFEVRE, W A V R A N T .

S e c ré ta ire  d e  s é a n c e  : Mme C A C H E U X -H A B IG A N D .

M . LE M A IR E  —  M . le  M a ire  ho n o ra ire , ch e rs  co llè g u e s , M esdam es, M e ss ie u rs , 

je  v o u d ra is  d ’a b o rd  m 'a d re s s e r à n o tre  co llè g u e , Mme LA S S O N .

C h è re  S uzanne  L A S S O N , nous avons é té  à vo s  cô té s  dans v o tre  ép re u ve  

te r r ib le  ; p u is - je  v o u s  a p p o rte r, en o u v ra n t c e tte  ré u n io n  du C o n se il M u n ic ip a l, 

un ré c o n fo r t en v o u s  re n o u v e la n t le té m o ig n a g e  de  sym p a th ie  de to u te  c e tte  

A s s e m b lé e  e t de to u s  vo s  c o llè g u e s .

Mme L A S S O N  —  M e rc i, M o n s ie u r le M a ire .

M . LE M A IR E  —  M . le B â to n n ie r LEVY, il vo u s  e s t a rr iv é  ce rta in e  m ésaven tu re . 

La P resse  re la te  que ce m a lfa ite u r ne  s a v a it pas à qu i il a v a it a ffa ire . N ous, nous 

le  sa v io n s . N ous  a vo n s  eu so u ve n t l ’o cca s io n  de  vous  fé lic ite r  p o u r l ’é lé g an te
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d is tin c tio n  de v o tre  e sp rit... P e rm e ttez -m o i, au nom  de nos co llè g u e s , a u jo u rd ’hui, 

de  vo u s  fé l ic ite r  p o u r v o tre  v ig u e u r e t v o tre  co u ra g e , e t é g a le m e n t de l ’hum our 

d o n t vo u s  ne m anquez  pas e t de  la fa ço n  d o n t v o u s  a ve z  re la té  ce t in c id e n t.

M . H E N A U X , il m 'e s t trè s  a g ré a b le  de vo u s  re v o ir  avec to u s  nos c o llè g u e s  : 

c ’e s t le m e ille u r té m o ig n a g e  de  vo tre  bonne  san té . C 'e s t l'o c c a s io n  p o u r m oi 

de vous  re n o u v e le r  la sym p a th ie  du C o n se il M u n ic ip a l.

J 'a i reçu  les  e xcu se s  de n o s  co llè g u e s  M M . LEFEVRE e t W A V R A N T  e t de 

Mme D EBAEN E.

M es ch e rs  c o llè g u e s , la v ie  m un ic ip a le , c 'e s t g é re r, an im er, ré a lis e r  ; c 'e s t 

a uss i a s s u re r la v ie  de to u s  les jo u rs  en ayan t, b ien  e n tendu , une  c la ire  e t ne tte  

p e rs p e c tiv e  de l 'a v e n ir  de no tre  c ité . Le C o n s e il M u n ic ip a l, la M u n ic ip a lité , c ’est- 

à -d ire  nous  tous , nous som m es d ’a bo rd  e t ava n t to u t à nos tâ ch e s  m u n ic ip a le s , 

e t chacun  va e n c o re  en m e su re r l ’a m p le u r à tra v e rs  to u s  le s  ra p p o rts  que  nous 

a llo n s  v o u s  p ré se n te r.

G é re r, an im er, ré a lise r, v o ilà  no tre  p ro g ra m m e  ; c ’e s t p o u rq u o i sans phrase , 

en a lla n t to u t de s u ite  aux ch o se s  e s s e n tie lle s , nous n o u s  m e tto n s  au tra v a il.

Ju s te m e n t, a fin  de p o u v o ir  a c c o rd e r d avan tage  de p lace  aux ra p p o rts  qui 

s o n t les p lu s  im p o rta n ts , p u is q u 'il y  a q u e lqu e s  p iè ce s  m a îtresses , q u e lq u e s  p iè ce s  

lo u rd e s , je  va is  a p p e le r  en ce d é b u t de séance  les ra p p o rts  de  M . D A S S O N V IL L E , 

e n su ite  ce u x  de  M . BRIFFAUT, de  M. A L L A R D  e t de M ||e B O U C H E Z.

V o y o n s  d 'a b o rd  les ra p p o rts  76/6049 à 76/6072 (in c lu s ), c ’e s t-à -d ire  les c h e ­

m ises  11 e t 11 b is . M. D A S S O N V IL L E , v o u s  avez  la p a ro le .

D IR E C T IO N  D ES SER VIC ES 

JU R ID IQ U E  ET IM M O B IL IE R

R a p p o rte u r : M. D A S S O N V IL L E

M. D A S S O N V IL L E  —  M o n s ie u r le M a ire , m es c h e rs  co llè g u e s , je  pense  que 

vo u s  m 'a ve z  d o n n é  la p r io r ité  ce  s o ir  p o u r une ra iso n  b ie n  s im p le , c ’es t que 

l 'e s s e n tie l des  ra p p o r ts  co n te n u s  dans  les  ch e m is e s  11 e t 11 b is  o n t t ra it  au 

S e c te u r S a u ve g a rd é . Il e s t v ra i q u ’à p lu s ie u rs  re p r is e s  on  n o u s  a p o sé  des q u e s ­

tio n s , d ’une  fa ç o n  ou d 'une  au tre , a fin  de s a v o ir  où va  le S e c te u r S a u ve g a rd é . 

J e  pe n se  que  ce  so ir c ’es t une  o cca s io n , non pas de fa ire  le  p o in t, nous  le  fe ro n s  

lo rs  de la p ro c h a in e  ré u n io n  du C o n s e il M u n ic ip a l, m ais  de d o n n e r q u e lq u e s  in d i ­

c a tio n s  s u r l 'é v o lu tio n  du d o s s ie r du S e c te u r S a u ve g a rd é .

Le S e c te u r S a u ve g a rd é  a é té  c ré é  p a r un  a rrê té  in te rm in is té r ie l du 11 août 

1967 e t M . J e a n -C la u d e  BER N AR D, a rc h ite c te -u rb a n is te , a é tab li un p lan  p e rm a ­

n en t de  s a u ve g a rd e  qu i a é té  a d o p té  p a r le C o n se il M u n ic ip a l le 23 ju in  1972 et 

p a r la C o m m u n a u té  U rb a in e  de L ille  le  27 o c to b re  1972.
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La C o m m iss io n  N a tio n a le  des S e c te u rs  S a u ve g a rd é s  l'a  p r is  en co n s id é ra tio n  

le 20 ju in  1973. Je  p e n se  q u 'il e s t bon  de c ite r  des da te s  p o u r v o u s  d o n n e r une 

idée  assez e xa c te  du c h e m in e m e n t des d o s s ie rs  c a r ce  s o n t des d o s s ie rs  trè s  

d if f ic i le s  à é ta b lir  e t à fa ire  ab o u tir.

A  ce  m om en t de  m on exposé , je  do is  re n d re  hom m age  à la p u g n a c ité  de mon 

c o llè g u e  le B â to n n ie r LE V Y  qu i es t m on té  à p lu s ie u rs  re p r is e s  à Paris, a dé fendu  

son  d o s s ie r  avec le  ta le n t que  chacun  lu i reconna ît, qu i p e u t-ê tre  a fa it  é ta t d ’a rg u ­

m en ts  p lu s  fra p p a n ts , com m e ce u x  q u 'il a u tilis é s  h ie r so ir. V o u s  savez  que 

lo rs q u e  le B â to n n ie r LE V Y  v e u t q u e lqu e  chose , il le  v e u t b ien. II l 'o b t ie n t ! Il a 

o b te n u  « son  » S e c te u r S au ve g a rd é . Il a p p a rte n a it a lo rs  à l ’A d m in is tra tio n  de 

s 'en  e m p a re r e t de tra ite r  le  d o s s ie r au n iveau  a d m in is tra tif.

C e la  d e m a n d a it des é tu d e s  longues , ce la  d e m a n d a it des é tu d e s  m é ticu le u se s , 

ce la  d e m a n d a it des é tu d e s  p ré c is e s  qu i o n t é té  m enées, à la s u ite  du tra v a il de 

M . J e a n -C la u d e  B E R N AR D , p a r la S .A .R .P .I. (S o c ié té  a u x ilia ire  de re s ta u ra tio n  

du p a tr im o in e  im m o b ilie r)  qu i a une  ré p u ta tio n  n a tio n a le  e t qu i ro u s  a fa it  un 

ra p p o rt.

A  la s u ite  de ce ra p p o rt, nous avons  pu é ta b lir  une  Z .A .D . (une  zone d 'a m é n a ­

g e m e n t d iffé ré ) p o u r p ro té g e r le  q u a rt ie r  de  la s p é c u la tio n  fo n c iè re  e t e xe rce r 

un d ro it de p ré e m p tio n  qu i nous  p e rm e t a c tu e lle m e n t d 'a c q u é r ir  les im m eub les  qui 

nous s e m b le n t in d is p e n s a b le s  à la re s ta u ra tio n  du q u a rtie r.

La Z .A .D . a é té  c ré é e  le 21 fé v r ie r  1974, c 'e s t-à -d ire  assez récem m ent, e t 

d e p u is  ce tte  da te , la v ille  de  L ille  qu i b é n é fic ie  du d ro it de  p ré e m p tio n , a acq u is  

un c e rta in  no m b re  d 'im m e u b le s . N ous avons  m a in te n a n t un p a tr im o in e  assez 

im p o rta n t dans le  V ie u x -L ille . Je  pe n se  que lo rs  d ’une  p ro ch a in e  réun ion , il se ra it 

bon  de fa ire  le to u r  de ce  p a tr im o in e , e t d ’ in d iq u e r au C o n se il M u n ic ip a l de  quo i 

nous  som m es e xa c te m e n t p ro p r ié ta ire s .

C e tte  Z .A .D . c o u v re  un î lo t o p é ra tio n n e l que  nous  so u h a ito n s  re s ta u re r avec 

l ’a ide  de la p u issa n ce  p u b liq u e , avec  l’a ide du M in is tè re  des A ffa ire s  C u ltu re lle s , 

a ve c  l ’a ide  du  M in is tre  de l'E qu ipem en t.

P our e n ta m e r la phase o p é ra tio n n e lle , il fa l la it  a b so lum e n t que  les d o ss ie rs  

s o ie n t ré g u lie rs  au p o in t de  vue  a d m in is tra tif, ils  le  s o n t d e p u is  le 9 a v ril 1976, 

da te  à la q u e lle  la C o m m u n a u té  U rb a in e  de  L ille  a a d o p té  d 'u n e  fa ço n  d é fin it iv e  le 

P .O .S . du se c te u r sauve g a rd é .

N ous n ’avons  d o n c  pas p e rd u  de  tem p s , é v id e m m e n t on p e u t to u jo u rs  d ire  

q u 'o n  p e u t a lle r  p lu s  v ite  m ais nous ne p ensons  pas qu 'un  S e c te u r S a u ve g a rd é  

d o it ê tre  tra ité  com m e une o p é ra tio n  de ré n o va tio n , il fa u t quand  m êm e fa ire  des 

é tu d e s  auss i fin e s  que  p o s s ib le  e t a v o ir  a ffa ire  à des te c h n ic ie n s  aussi c o n fo rm é s  

que  p o ss ib le .

Le  d o s s ie r  a d m in is tra t if é ta n t m a in te n a n t en fo rm e , il nous a p p a rte n a it de 

p a s s e r à la phase  o p é ra tio n n e lle . J ’ai eu l'o c c a s io n , ces d e rn ie rs  jo u rs , de me
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re n d re  a ve c  m on c o llè g u e  THIEFFRY qu i s 'o c c u p e  de  l ’u rban ism e , qui e s t trè s  

in té re ssé  pa r c e tte  o p é ra tio n , au M in is tè re  des A ffa ire s  C u ltu re lle s , d ’une part, 

au M in is tè re  de l ’E qu ipem ent, d ’a u tre  p a rt (ce la  c ’é ta it h ie r  a p rè s -m id i). N ous avons 

vu les re p ré s e n ta n ts  de  la D .A .F .U . e t nous  avons  re n c o n tré  un a ccu e il trè s  s y m p a ­

th iq u e  p a rto u t.

Les e ffo rts  que  fa it  la M u n ic ip a lité  en vue  de s a u v e g a rd e r le q u a rt ie r  le  p lus  

anc ie n  de  L ille  s o n t b ien  connus  à Paris. O n d is c u te  du d o s s ie r  com m e s i v ra im e n t 

on le co n n a is s a it à fo n d  e t il e s t b ien  co n n u  p u isq ue  les fo n c tio n n a ire s  du M in is ­

tè re  o n t eu l’o c ca s io n , à p lu s ie u rs  re p r ise s , de se d é p lace r, de v e n ir  v o ir  à L ille , 

s u r p lace , de quo i il s 'a g issa it.

N o u s  e n tro n s  donc  dans la phase  o p é ra tio n n e lle . P ou r ce la  no u s  a vo n s  pensé  

d e p u is  un c e rta in  tem p s , e t n o u s  le c o n c ré tis o n s  ce  so ir, q u ’il fa l la it  nous d o n n e r 

les  o u tils  de tra v a il d o n t nous avons  b e so in  p o u r m ene r à b ien  c e tte  tâche.

C e s  o u tils  de  tra v a il so n t d e  deux s o rte s  :

—  La S o c ié té  d 'A m é n a g e m e n t e t d 'E q u ip e m e n t du N o rd  que  vo u s  co n n a isse z  

b ie n  p u is q u 'e lle  tra v a ille  s u r L ille  e t q u ’au tra v e rs  du d é p a rte m e n t du N o rd  e t d e  la  

M é tro p o le  e lle  a fa it  p re u v e  de  sa c a p a c ité  de m e n e r à b ien  des a ffa ire s  de 

ré n o va tio n , de re s ta u ra tio n  ; so c ié té  qu i s 'o c c u p e  des é tu d e s  s u r le  S e c te u r S a u ­

v e g a rd é , p u is q u 'il s ’a g it de  c e la  ce  s o ir, qu i va  é g a le m e n t d e v e n ir  o pé ra tiçm ne lle  

dans  les  jo u rs  p roch a in s .

  P u is  l 'in s tru m e n t que  v o u s  avez so u h a ité , M o n s ie u r le  M a ire , avec l ’en se m ­

b le  des C o n s e ille rs  M u n ic ip a u x , c 'e s t une  S o c ié té  d ’E conom ie  M ix te , so c ié té  qu i 

nous  p e rm e ttra  d e n tre p re n d re  d 'u n e  fa ço n  be a u co u p  p lu s  ra t io n n e lle  e t b e a u co u p  

p lu s  s o u p le  les  o p é ra tio n s  de d é m o lit io n , de  re c o n s tru c tio n  et de re s ta u ra tio n  

dans  le S e c te u r S auvega rdé .

V o ilà  les d e u x  o u tils  de  tra v a il que  nous nous som m es donnés, ce la  fa it  

p a rtie  de  deux d é lib é ra tio n s  que  nous v e rro n s  to u t à l’h eu re  pu isque , p o u r l ’ in s ta n t 

ce n ’e s t que  le  chapeau  des d o s s ie rs  que  je d o is  p ré s e n te r. C es o u tils  de  tra v a il 

a u ra ie n t pu ne pas ê tre  o p é ra tio n n e ls  to u t de  s u ite  en ce  q u i co n ce rn e  la 

S o c ié té  d 'E co n o m ie  M ix te  dans la m esu re  où nous ne so m m e s  pas les  seu ls  

co n ce rn é s .

C ’es t p o u rq u o i vous  tro u v e z  dans vo s  d o ss ie rs  une  c o n v e n tio n  à p a sse r avec 

p ré s e rv a tio n  m a té r ie lle  des im m eub les  a cq u is  p a r la v i l le  d e  L ille  et d o n t c e rta in s  

d 'E co n o m ie  M ix te  é ta n t en tendu  que la  S .A .E .N . e n tre p re n d  des tra v a u x  dans un 

p re m ie r te m p s  e t cède  la p la ce  à la S o c ié té  d E conom ie  M ix te  lo rsqu  e lle  sera  

m ise en  p lace .

V o ilà  en g ro s  ce que je  v o u la is  v o u s  d ire , sau f à p ré c is e r q u a n d  m êm e que 

tro is  tâ c h e s  no u s  a ttenden t.

La p re m iè re  des tâ ch e s  e s t u rgen te , to u t le  m o n d e  en  a co n sc ie n ce , c  est la 

p ré s e rv a tio n  m a té r ie lle  des ¡m eubles a cq u is  p a r la v i l le  de  L ille  et d o n t c e rta in s
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a c tu e lle m e n t m e n a ce n t ru in e  ; p ré s e rv a tio n  m a té rie lle  im m éd ia te  qui ne se ra  pas 

de l 'o rd re  de  tra v a u x  im p o rta n ts  p u isq u e  nous p e n so n s  les c o n fo r te r  à l'a id e  

d 'é ta is , d 'u n e  pa rt, e t les m e ttre  h o rs  d 'eau  avec des p ro cé d é s  non pas de fo r tu n e  

m a is  p ro v is o ire s , te lle s  que  des c o u v e rtu re s  en m a té ria u x  lé g e rs  en a tte n d a n t que 

la m ise  h o rs  d 'eau  d é fin it iv e  p u isse  in te rv e n ir  lo rsq u e  la S .A .E  N. e t la S o c ié té  

d ’E conom ie  M ix te  s e ro n t o p é ra tio n n e lle s .

D e u x iè m e  tâ ch e  qui va  vo u s  ê tre  donnée  d 'e n tre p re n d re , je  d is  to u t ce la  

d 'u n e  fa ço n  trè s  n e tte  e t trè s  c la ire , je  pa rle  ic i à l'o m b re  de la m a que tte  de 

l ’H o sp ice  C o m te sse . V o u s  savez ce  que  nous a vo n s  fa it  à l ’H o sp ice  C o m te sse , je  

d o is  v o u s  d ire  q u 'a u  M in is tè re  des A ffa ire s  C u ltu re lle s  l'a m p le u r des tra va u x  

e xé cu té s  n ’a a b so lu m e n t pas é chappé , e t ce la  a p ro vo q u é  des ré a c tio n s  

d ’a d m ira tio n .

Je  p e n se  que  peu de v ille s  en F rance  o n t fa it  l 'e f fo r t  que  la v ille  de L ille  a 

c o n s e n ti p o u r  l'H o s p ic e  C o m te sse  en c ro ya n t, à ju s te  titre , que  le  tra v a il e ffe c tu é  

dans l ’H o sp ice  d e v a it s e rv ir  d 'e xe m p le  à ce qu i se fe ra it  dans l ’en se m b le  du 

S e c te u r S a u ve g a rd é , s in g u liè re m e n t du s e c te u r o p é ra tio n n e l ; é ta n t en tendu  q u ’il 

n ’e s t pas q u e s tio n  p o u r la v ille  de  L ille  de re fa ire  dans le s e c te u r o p é ra tio n n e l 

ce  q u 'e lle  a fa it  à l ’H o sp ice  C o m te sse  qu i e s t une  o p é ra tio n  de p re s tig e  to u t à 

l'h o n n e u r de la v ille .

A u tre  o p é ra tio n , c ’es t le lin é a ire  de la rue  des V ie u x -M u rs , de la P lace aux 

O ig n o n s  et de la rue  au P é te rin ck , ce  lin é a ire  qu i es t le p lus  in té re s s a n t du 

q u a rtie r, que  nous p e n so n s  p o u v o ir  e n tre p re n d re  d 'une  fa ço n  trè s  m esurée , nous 

n 'a vo n s  pas d 'a m b it io n  exagé rée , m ais la re s ta u ra tio n  des im m eub les  de ce tte  

rue  d o it se fa ire  les uns ap rès  les au tres , e t lo rs  d ’une  p ro ch a in e  ré u n io n  du 

C o n se il M u n ic ip a l, je  pe n se  p o u v o ir  v o u s  p ré s e n te r un p lan  ra iso n n a b le . Il sem ble  

q ue  d a n s  une année, n o u s  p o u rr io n s  d é te rm in e r un ce rta in  no m b re  d ’ im m eub les  

s u r le s q u e ls  nous  p o u rr io n s  tra v a il le r  co m p te  te n u  de  nos p o s s ib ilité s  fin a n c iè re s  

et des a id e s  qu i nous  s e ro n t a cco rd é e s  p a r les M in is tè re s  de T u te lle .

P re m ie r p o in t : rem ise  en é ta t du lin é a ire  que  je  v ie n s  de c ite r, e t ensu ite , 

m ais  s e u le m e n t ensu ite , tra ite m e n t des im m eub les  qu i ne se tro u v e n t pas en 

fa ça d e  de  rue.

Là, on e n re g is tre , de  la p a rt des P o u vo irs  P ub lics , une m e ille u re  c o m p ré ­

h ens ion  des p ro b lè m e s  que ce lle  que  nous a v io n s  p e rçu e  au dépa rt. Il ne s ’a g it 

pas d a n s  l 'id é e  du M in is tè re  des A ffa ire s  C u ltu re lle s  de to u t co n se rve r, de to u t 

re s ta u re r, de to u t re s t itu e r ;  il s 'a g it  de c o n s e rv e r l ’e sse n tie l, c 'e s t-à -d ire  les 

fa ça d e s  in té re ssa n te s  e t les lin é a ire s  in té re ssa n ts , é ta n t en tendu  que l'a rr iè re  de ces 

m a isons  à c o n s e rv e r s e ra it  u til is é  p o u r fa ire  du lo g e m e n t soc ia l, p u isq ue  c ’e s t le  

d é s ir  de  la M u n ic ip a lité , lo g e m e n t so c ia l qu i ré p o n d ra it, b ien sûr, à des no rm es 

qu i s o n t d a ille u rs  fix é e s  au P .O .S. m a is  n e x ig e a n t pas fo rc é m e n t d e s  re s ta u ra tio n s  

co û te u se s  com m e nous a u rio n s  pu le c ra in d re .

V o ilà  les tro is  s ta d e s  que nous  vo u s  p ro p o s o n s  dans les sem a ines  qui v o n t 

v e n ir  p a rce  que je  pense  que, m a in tenan t, les d o s s ie rs  é ta n t en o rd re , il co n v ie n t 
de tra v a il le r  v ite .
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V o ilà  les d é c is io n s  q u e  le C o n s e il se ra  am ené à p re n d re  e t à am ender, b ien  

sûr, p u isq u e  p e rs o n n e  ne d é tie n t la v é rité . J e  pense  qu on ne p o u rra  p lus  d ire  

a ins i que  le s e c te u r s a u ve g a rd é  e s t te lle m e n t s a u ve g a rd é  q u 'o n  n ’y to u ch e  pas, 

on ne p o u rra  p lu s  d ire  q u e  le s e c te u r o p é ra tio n n e l e s t un s e c te u r à p a ra d o xe  dans 

la m e su re  où il n ’y a p a s  d ’o p é ra tio n  q u i s ’y fa it.

J e  pense  qu e  1976 se ra  le d é p a rt de la m ise  en o rd re  de  n o tre  S e c te u r S a u ­

ve g a rd é .

C ro y e z  b ie n  que de  to u te s  les  e n tre vu e s  que  nous  avons  eues a ve c  les 

d iffé re n te s  a u to r ité s  que  no u s  avons  re n c o n tré e s  au p la n  p a ris ie n  nous  n ’a vo n s  pas 

re t iré  un se n tim e n t de c u lp a b ilité  ou de honte  q u e lco n q u e , au c o n tra ire , on nous  a 

fé lic ité s  p o u r ce que nous  e n tre p re n io n s  à L ille  e t pou r la v o lo n té  que  nous 

a v io n s  de le fa ire .

V o ilà  ce q u e  je  v o u la is  d ire , M o n s ie u r le M a ire , au n iveau  du S e c te u r S a u ve ­

ga rd é , é ta n t e n te n d u  q u e  je  s o u h a ite  v o u s  p ré s e n te r, lo rs  d ’un  p ro ch a in  C o n se il, 

un d o s s ie r  p lu s  é to ffé , un d o s s ie r qu i tie n n e  c o m p te  a lo rs  des o u tils  de tra v a il 

qüe  nous  a llo n s  nous d o n n e r ce  so ir.

S i vous  le  p e rm e tte z , je  va is  p re n d re  d o s s ie r p a r d o s s ie r  l ’e n sem b le  des deux 

ch e m ise s , sa u f s i un de m es co llè g u e s  dem ande une e x p lic a tio n  s u r m on p ré a la b le .

M . C A T E S S O N  —  M o n s ie u r le  M a ire , j ’a i eu l'o c c a s io n  de  v o ir  d e rn iè re m e n t 

la th è s e  d ’une  é tu d ia n te  en s o c io -p s y c h o lo g ie  s u r le S e c te u r S a u ve g a rd é  (tra v a il 

trè s  in té re s s a n t que j ’e ssa ie ra i de  v o u s  tra n s m e ttre ), th è se  d où il re s s o r ta it qu il 

s e m b la it y  a v o ir  une m ig ra tio n  de  p o p u la tio n  un pe u  à l’ in v e rs e  des e ffo r ts  que 

n o u s  fa iso n s , à s a v o ir  q u ’il s e m b le ra it que  le s  c la s s e s  les p lu s  d é fa v o r is é e s  a ien t 

te n d a n c e  à q u it te r  ce  q u a rtie r. C o m m e  les p r in c ip a le s  fo rm u le s  de re to u r dans ce 

q u a rt ie r  so n t d e s  fo rm u le s  d ’a cce ss io n  à la  p ro p r ié té , il y a u ra it re m p la ce m e n t 

d ’une co u ch e  so c ia le  p a r une a u tre  qu i ira it  p e u t-ê tre  à l ’ in v e rs e  de  n o tre  p ro je t.

A u tre m e n t d it, je  c ro is  q u ’ il fa u d ra  re g a rd e r ce p ro b lè m e  de m an iè re  à ce que 

n o u s  a llio n s  dans le b u t que  n o u s  nous  so m m e s  fixé , c 'e s t-à -d ire  que  la p o p u la tio n  

du V ie u x -L ille  p u isse  y  res te r.

J 'e s s a ie ra i de v o u s  d o n n e r un d o cu m e n t p lu s  co m p le t. Je  vo u la is  fa ire  ce tte  

re m arque  p o u r  que nous  so yo n s  p a rt ic u liè re m e n t v ig ila n ts  à c e t égard .

M . LE M A IR E  —  J e  v o u d ra is  d ’a b o rd  s o u lig n e r —  et M . D A S S O N V IL L E  l ’a d it 

e xce lle m m e n t —  qu e  le S e c te u r S au ve g a rd é , d o n t la d é c is io n  fu t  p r is e  p a r 

M . A u g u s tin  LA U R E N T, n o tre  M a ire  H o n o ra ire , e t le C o n se il M u n ic ip a l, es t un 

p ro je t d é fe n d u  pa r M. le B â to n n ie r LEVY, qu i fa it h o n n e u r à la v ille  de  L ille .

M . BR IFFAUT, lo rs  d ’une ré ce n te  c o n fé re n ce  de P resse, a pu  d o n n e r un ce rta in  

n o m b re  de re n se ig n e m e n ts  trè s  p ré c is  su r l ’e ffo rt que  la v i l le  fa it  en fa v e u r  de son 

S e c te u r S a u ve g a rd é . J e  c ro is  qu e  c e t e ffo r t e s t v ra im e n t c o n s id é ra b le . O n ne peu t 

v ra im e n t l ’a p p ré c ie r  q u 'e n  fo n c t io n  de ce q u 'e s t L ille  : une  v ille  de m o ins  de



—  333 —

200.000 h a b ita n ts , en fo n c tio n  du b u d g e t de  la v ille , en fo n c tio n  auss i des c o n d i ­

t io n s  d a n s  le s q u e lle s  tra v a ille n t les v ille s  s u r le p lan fin a n c ie r, e t le P re m ie r A d jo in t 

a s o u v e n t eu l ’o cca s io n  de nous ra p p e le r ces p ro b lè m e s .

A lo rs  quand  je  v o is  ic i e t là, te lle  ou te lle  m a ison , te l ou te l b â tim en t, p o u r 

le sq u e ls  on a p p e lle  la v ille  au se co u rs , je  m e p e rm e ts  de s o u lig n e r l 'e f fo r t  v ra i ­

m en t e xce p tio n n e l que  fa it  la v i l le  p o u r son  S e c te u r S a u ve g a rd é , ce qu i se fa it  

à l 'î lo t  C o m te sse , ce  qu i se  fe ra  dem ain  e t qu i ne p e u t pas ê tre  ré a lisé  en un jou r. 

L ’a ppe l à ce u x  qu i v e u le n t re s ta u re r ce S e c te u r S a u ve g a rd é  s ’ad re sse  à to u t 

le m onde . S ’ il y a des b o n n e s  v o lo n té s  p o u r p re n d re  les hô te ls , p o u r les re s ta u re r, 

la v i l le  d ira  b ra vo  ! S 'i l  y  a de  la p a rt du M in is tè re , de la p a rt de  te lle  ou te lle  

a u to r ité , non  se u le m e n t de bo n n e s  p a ro le s  m ais é g a le m e n t b e aucoup  d 'a rg e n t 

p o u r no u s  a id e r à re s ta u re r e t à ré n o v e r le S e c te u r S a u ve g a rd é , avec  to u t le 

C o n se il M u n ic ip a l no u s  d iro n s  b ra vo  ! b ra vo  !

A v e c  la lo ngue  lis te  des b â tim e n ts  qu i se s o n t dé g ra d é s , qu i se so n t d é g ra d é s  

non pas d e p u is  q u e lq u e s  sem a ines, d e p u is  q u e lqu e s  m o is, m ais  qu i se s o n t d é g ra ­

dés  au c o u rs  d ’une lo n g ue  h is to ire , e t que  nous a vo n s  la v o lo n té  de re s ta u re r, qu i 

p e u t c ro ire  que  la v ille  p u isse  en q u e lq u e s  jo u rs , en q u e lq u e s  sem a ines, en que lqu e s  

m o is, re fa ire  de  ce  S e c te u r S a u ve g a rd é  un s e c te u r té m o in , un s e c te u r co m p lè te m e n t 

ré n o vé  e t re s ta u ré  ? C e  qu i im p o rte , c ’es t que  nous  en ayons la vo lo n té . C e q u ’ il 

fa u t s o u lig n e r  c ’e s t q u 'o n  ne nous en donne  pas les  m oyens.

J e  p e u x  v o u s  d o n n e r le co m p te  de  l'a rg e n t q u 'o n  nous  donne  p a rc im o n ie u s e ­

m e n t s u r le  p lan  des s u b v e n tio n s , de  la p a rt de  l'E ta t, ou de to u te  au tre  c o lle c t iv ité  

loca le . C e  qu i se  fa it  dans le S e c te u r S au ve g a rd é , se fa it  avec  les  d e n ie rs  de la 

v ille  e sse n tie lle m e n t, et, p a r co n sé q u e n t, a ve c  les d e n ie rs  des L illo is .

Je  m e dem ande  v ra im e n t si ce  s e ra it une sage  p o lit iq u e  m u n ic ip a le  que  d 'en  

fa ire  p lu s  ? V o u s  savez  a lo rs  ce que  ce la  s ig n if ie  ? V o te r d avan tage  d ’im pô ts , 

c o n c e n tre r  e n co re  d a va n ta g e  de m oyens.

Je  d is  tra n q u ille m e n t que  to u s  les m em bres  du C o n se il p e u ve n t v o ir  avec 

g ra n d e  sé ré n ité  les e ffo r ts  que nous fa is o n s  dans ce S e c te u r S a u ve g a rd é  m ais 

l ’ im p o s s ib ilité  auss i d ’a lle r  au -de là  de ce que  nous  fa is o n s  ; je  do is  le d ire  avec 

fo rc e  à c e u x  qu i en p a rle n t b e aucoup  m a is  ne so n t pas des h a b ita n ts  de L ille  ; 

les p a ye u rs  s o n t à L ille .

A b o rd o n s  m a in te n a n t les ra p p o rts .

7 6 /6 0 4 9  -  Z .A .D . du S e c te u r  S a u v e g a rd é . Im m e u b le  s itué  3 0 -3 2 , ru e  B asse  à L ille . 

A c h a t. 

7 6 /6 0 5 0  -  Z .A .D . du S e c te u r  S a u v e g a rd é . Im m e u b le  situé  19, ru e  du C irq u e . A chat. 

7 6 /6 051  -  Z .A .D . du S e c te u r  S a u v e g a rd é . Im m e u b le s  s itu és  1 1 -1 5 , ru e  d ’A n g le te rre  

e t 6 à  16, rue C o q u e re z . A c h a t.
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7 6 /6 0 5 2  - Z .A .D . du S e c te u r  S a u v e g a rd é . Im m e u b le  s itu é  8, ru e  d e s  T ro is -M o lle tte s  

à L ille . A c h a t

7 6 /6 0 5 3  -  Z .A .D . du S e c te u r  S a u v e g a rd é . Im m e u b le  s itu é  10, ru e d e s  T ro is -  

M o lle tte s  à  L ille . A ch a t.

7 6 /6 0 5 4  -  Z .A .D . du S e c te u r  S a u v e g a rd é . Im m e u b le  s itu é  2 8 , ru e  d es  T ro is -  

M o lle tte s  à  L il.e . A ch a t.

7 6 /6 0 5 5  -  Z .A .D . du S e c te u r  S a u v e g a rd é . Im m e u b le  s itu é  3, ru e  M a s u re l à  L ille . 

A ch at.

7 6 /6 0 5 6  -  S e c te u r  S a u v e g a rd é . Im m e u b le  s itu é  9, ru e  du P a la is  d e  J u s tic e  à L ille . 

A ch a t.

A d o p té s .

V o ilà  p o u r les a ch a ts  dans le  S e c te u r S a u ve g a rd é , v o u s  v o y e z  q u e  c ’e s t 

im p o rta n t. C o m p te  te n u  du  p a rc  im m o b ilie r que  n o u s  avons  dé jà  a cq u is  là -bas, 

il e s t c e rta in  que  n o u s  a llo n s  a v o ir  les co u d é e s  fra n c h e s  e t c e rta in e s  fa c ilité s  

p o u r tra v a il le r  dans ce se c te u r, é ta n t b ien en te n d u  (je  m e pe rm e ts  d e  ré p o n d re  à 

m on am i C A T E S S O N ) q u ’ il n ’es t p a s  q u e s tio n  du to u t de  re ve n d re  le s  im m eub les . 

D ans c e rta in s  cas ce  se ra  fa it, m a is  p o u r l ’e sse n tie l, les h a b ita n ts  du  q u a rt ie r  on t, 

de p a r la lo i, des p r io r ité s  p o u r v e n ir , en ta n t que  lo ca ta ire s , dans les im m eub les  

re s ta u ré s .

E v idem m en t ce la  p o se  un p ro b lè m e  so c ia l d o n t n o u s  som m es c o n s c ie n ts , qui 

a été é tud ié , qu i c o n tin u e  à l ’ê tre . N o u s  som m es trè s  v ig ila n ts  co m p te  te n u  de la 

d é c is io n  du C o n s e il M u n ic ip a l de  m a in te n ir  le  m ax im um  d ’h a b ita n ts  du V ie u x -L ille  

dans ce q u a rt ie r  e t é v ite r  a ins i c e tte  m ig ra tio n  de p o p u la tio n  que  v o u s  avez 

so u lig n é e  à ju s te  titre .

7 6 /6 0 5 7  -  Z o n e  non a e d ific a n d i. A c h a t d e  la p ro p r ié té  R IC A R D  à L a m b e rs a rt. 

7 6 /6 0 5 8  -  T e rra in s  C o rn e  de G a n d . A ch a t.

7 6 /6 0 5 9  -  M o d ific a tio n  d e s  lim ite s  te r r ito r ia le s  d e  L ille  e t M o n s -e n -B a rc e u l. A v is  

d é fin itif .

7 6 /6 0 6 0  -  T e rra in  co m m u n al s itué  e n tre  le s  ru es  d es  B o is -B la n c s , C a n ro b e rt , d e  

T o u rv ille  e t du G é n é ra l A n n e -d e -la -B o u rd o n n a y e . B a il à  c o n s tru c tio n  

e n tre  la v ille  e t  l’O ff ic e  P u b lic  d ’H .L .M . d e  la C o m m u n a u té  U rb a in e  d e  

L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g .

76 /6 0 6 1  -  Im m e u b le  s itu é  4, ru e  C a n ro b e rt . A c h a t.

7 6 /6 0 6 2  -  P ro p r ié té  d e  W o rm h o u t. C e s s io n  d 'u n  te rra in  à la  co m m u n e  d e  

W o rm h o u t.
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7 6 /6 0 6 3  - Im m e u b le  co m m u n a l, 36 , ru e  d ’In k e rm a n n . L o ca tio n  à la  D ire c tio n  D é p a r ­

te m e n ta le  d e s  P o s te s . C o n v e n tio n .

7 6 /6 0 6 4  - C h a le t  d e  n é c e s s ité  p la c e  du G é n é ra l-d e -G a u lle . R éd u c tio n  d e  re d e v a n c e . 

A v e n a n t à la  co n v e n tio n  du 21 ja n v ie r  1974.

7 6 /6 0 6 5  -  L o ca tio n  d ’im m e u b le s  co m m u n a u x . H o m o lo g a tio n .

7 6 /6 0 6 6  - P u b lic ité  d e s  th é â tre s  m u n ic ip au x . C o n v e n tio n .

7 6 /6 0 6 7  -  D o n s  d 'o u v ra g e s  à la b ib lio th è q u e  m u n ic ip a le . A c c e p ta tio n .

7 6 /6 0 6 8  -  J a rd in  du lo is ir  d e s  D o n d a in e s . F e rm e . C h o ix  du titu la ire  du m arch é  d e

s e rv ic e s .

7 6 /6 0 6 9  - M a n ife s ta tio n s  d e  s e p te m b re  1975 re la tiv e s  aux é v é n e m e n ts  d ’E spag n e. 

In d e m n is a tio n  du B u re a u  d ’A id e  S o c ia le .

7 6 /6 0 7 0  -  S a in t-N ic o la s  1975. M o n ô m e  des  é tu d ia n ts . A ffa ire  M U L L IE Z . In d e m n i­

sa tio n .

A d o p té s .

76 /6 071  -  C ré a tio n  d ’une S o c ié té  d ’E co n o m ie  M ix te  du S e c te u r  S a u v e g a rd é  de  

L ille . P a rtic ip a tio n  fin a n c iè re  d e  la  V ille .

D o s s ie r im p o rta n t. Il s 'a g it  de la c ré a tio n  d ’une S o c ié té  d ’E conom ie  M ix te  du 

S e c te u r S a u ve g a rd é  de L ille , so c ié té  d o n t je  v o u s  ai a nnoncé  la c ré a tio n  to u t à 

l ’heu re  e t d o n t je  v o u d ra is  p a r le r un peu  p lu s  en d é ta il a c tu e llem e n t.

S ’a g is s a n t de l ’e s s e n tie l, la S o c ié té  d ’E conom ie  M ix te  s e ra it ch a rg é e  des 

o p é ra tio n s  s u iva n te s  :

—  les d é m o lit io n s  de b â tim e n ts  p o u r cu re ta g e  de ce rta in s  i lô ts  ;

—  les re c o n s tru c tio n s  de b â tim e n ts  au g a b a rit im p o sé  ;

—  la re s ta u ra tio n  im m o b iliè re  des b â tim e n ts  sans in té rê t a rc h ite c tu ra l ;

—  la re s ta u ra tio n  des b â tim e n ts  p ré s e n ta n t un in té rê t a rc h ite c tu ra l ;

•—  la ré h a b ilita t io n  de ce rta in s  b â tim e n ts .

C ’e s t le ca ta lo g u e  de to u t ce q u 'o n  dem ande  à une so c ié té  p o u r ê tre  o p é ra ­
t io n n e lle  dans le S e c te u r S au ve g a rd é .

T ous ce s  tra va u x , b ien  sû r, s e ro n t ré a lisé s  sous la d ire c tio n  e t le cp n trô le  de 

M . l ’a rc h ite c te  des B â tim e n ts  de F rance.

S ’a g is s a n t des a c q u is it io n s  fo n c iè re s , la S o c ié té  d 'E co n o m ie  M ix te  pou rra  

a c q u é r ir  p o u r son  p ro p re  co m p te , à l'a m ia b le , ou, à d é fau t, p a r vo ie  d ’e x p ro p ria tio n ,
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les im m eub les  b â tis  ou non b â tis  n é ce ssa ire s  à la ré a lis a tio n  des o p é ra tio n s  in s ­

c r ite s  au p lan p e rm a n e n t de sauve g a rd e .

Il e s t b ien  e n te n d u  que  ço u s  do n n o n s  à la s o c ié té , les m o ye n s  e t o u tils  p o u r 

tra v a ille r . C es  m o ye n s  p a sse n t p a r l ’a u to r is a tio n  d 'a c q u é r ir  e t  é g a le m e n t d ’e x p ro ­

p r ie r  lo rsq u e  ce la  s ’a vè re  néce ssa ire .

N o u s  a vo n s  pen sé , en a c c o rd  avec  la  C o m m u n a u té  U rb a in e  de L ille , que  p o u r ­

ra ie n t fa ire  p a rt ie  de  c e tte  S o c ié té  d 'E co n o m ie  M ix te  (e t là j ’ in s is te  su r le fa it  q u 'il 

s 'a g it d 'u n e  p re m iè re  m o u tu re  soum ise  au C o n s e il M u n ic ip a l pa rce  q u 'il e s t le 

p r in c ip a l in té re ssé , m a is  to u s  les c o n tra c ta n ts  a u ro n t le u r m o t à d ire  d a n s  la 

m esu re  où ch a q u e  C o n se il d 'A d m in is tra t io n  p o u rra  en d é lib é re r) :

O u tre  la v i l le  de L ille  e t la C o m m u n a u té  U rba ine ,

—  la C a is s e  des D é p ô ts  e t C o n s ig n a tio n s  dans  la  m esu re  où  la S .A .E .N . e t la

S .l.C . so n t dé jà  o p é ra tio n n e lle s  s u r L ille  ;

—  la S o c ié té  C e n tra le  p o u r l'E q u ip e m e n t du T e rr ito ire  (S..C.E.T.) qu i es t 

é g a lem e n t une  f i l ia le  de la C a isse  des D é p ô ts  e t C o n s ig n a tio n s  ;

—  l'O ff ic e  P u b lic  d 'H .L .M . de la C o m m u n a u té  U rb a in e  de  L ille  ;

—  le C .I.L . ;

—  la C a isse  d ’E pargne  dé  L ille  ;

—  la C h a m b re  de  C o m m e rce  e t d 'in d u s tr ie  de  L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g  ;

—  la C h a m b re  de s  M é tie rs  du  N o rd . Je  p e n se  q u ’ il e s t im p o rta n t de  d e m a n d e r 

à la C h a m b re  des M é tie rs  de  s 'a s s o c ie r  à n o tre  e f fo r t  dans la m esure  où dans le 

q u a rt ie r  on s o u h a ite  v o ir  se ré im p la n te r dans le  S e c te u r S a u ve g a rd é , e t s in g u liè re ­

m en t dans le  s e c te u r o p é ra tio n n e l, un c e rta in  no m b re  d 'a c tiv ité s  a rtis a n a le s  de 

q u a lité  ;

—  la C a isse  d 'A llo c a t io n s  F am ilia le s  de L ille  ;

—  l'A s s o c ia t io n  « R ena issance  du L ille  A n c ie n  » qui a te lle m e n t oeuvré pou r 

le S e c te u r S a u v e g a rd é  que  nous ne p o u vo n s  pas la la is s e r à . la p o rte  de  la 

S o c ié té  d ’ E conom ie  M ix te  dans la m esure  où  ses  a v is  e t  ses c o n s e ils  s e ro n t 

to u jo u rs  les  b ie n ve n u s .

N ous v o u s  dem a n d o n s  :

—  de fo rm u le r  v o tre  a c c o rd  s u r le p r in c ip e  de  la p a rt ic ip a tio n  de la v ille  

de  L ille  à la c ré a tio n  d 'u n e  S o c ié té  d ’E conom ie  M ix te  ;

—  de  n o u s  h a b ilite r  à d e m a n d e r à la C om m unau té  U rb a in e  d e  L ille  son  

a c c o rd  s u r c e  m êm e p r in c ip e  e t de  fix e r  le  m o n ta n t de sa p a rt ic ip a tio n  à la 

c o n s titu t io n  de  c e tte  S o c ié té  d 'E co n o m ie  M ix te  ;

—  de  d é c id e r  le  p r in c ip e  du rè g le m e n t p a r  la v ille  du m on ta n t d e  sa p a r t ic i ­

p a tio n  lo rs q u e  c e lle -c i se ra  f ix é e  d 'une  fa ço n  d é fin itiv e .
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V o ilà , M o n s ie u r le  M a ire , c ’e s t le  p r in c ip e  qu i im p o rte  a van t to u t  p lus  que 

les d é ta ils , e t je  p e n se  l ’a v o ir  a in s i exposé ,

M . LE M A IR E  —  Y a -t- il des o b s e rv a tio n s  s u r c e tte  S o c ié té  d 'E co n o m ie  M ix te '?

J 'a jo u te  que  la S o c ié té  se ra  éga lem e n t co m p é te n te  dans  le dom a ine  de la 

c o n s tru c tio n , e t p a s  u n iq u e m e n t dans c e lu i de la re s ta u ra tio n  im m o b iliè re .

Je  pe n se  q u e  c e tte  so c ié té  ré p o n d  d 'a il le u rs  à l 'in te rv e n t io n  que fa is a it to u t 

à l ’h e u re  no tre  co llè g u e , M . C A T E S S O N .

D ans le  V ie u x -L ille  m a in tenan t, v o u s  avez  des p ro g ra m m e s  H .L .M . Il y a 

ce lu i du P o n t-N e u f ; il y  en a d ’au tre s  en p e rs p e c tiv e  : l ’un s u r  l ’em p la ce m e n t de 

l ’A b b a y e  de Loos, pu is  de l'a u tre  cô té , dans le q u a rt ie r  d e s  C é le s tin e s . Il y a 

é g a le m e n t p lu s ie u rs  a u tre s  p ro g ra m m e s  qu i s o n t d a va n ta g e  o r ie n té s  v e rs  des 

R é s id e n ce s  p o u r p e rs o n n e s  âgées.

M a in te n a n t, c e tte  s o c ié té  va  p re n d re  le re la is , va c a p ita lis e r  to u s  les im m eu ­

b le s  q u ’on  a a ch e té s  d e p u is  un c e rta in  no m b re  d ’années, et, en p lu s  des p ro b lè m e s  

de  re s ta u ra tio n  e t de  ré n o va tio n , e lle  p o u rra  a g ir  su r le  p lan  de  la co n s tru c tio n .

Je  c ro is  que  ce  se ra  l ’o u til re m a rq u a b le  p o u r  a v a n c e r dans  le ca d re  de la 

ré n o v a tio n  e t de  la s a u ve g a rd e  de ce  q u a rtie r.

S 'i l  n ’y  a pas d 'o b s e rv a tio n , n o u s  a p p ro u vo n s , p a r co n sé q u e n t, la c o n s titu t io n

de c e tte  soc ié té .

C 'e s t l ’o cca s io n  p o u r m oi de re m e rc ie r la C om m unau té  U rb a in e  de  L ille , e t 

to u t s p é c ia le m e n t son  P ré s id e n t, p o u r l 'é n o rm e  c o o p é ra tio n  q u 'ils  o n t a p p o rté e  

en d o n n a n t le u r a c c o rd  à c e tte  c ré a tio n .

D ans n o tre  la n cé e , nous en avons  p ro f ité  p o u r  d é c id e r le p r in c ip e  de la 

c ré a tio n  d 'u n e  a u tre  S o c ié té  d ’E conom ie  M ix te , p o u r c o n s tru ire  m ais en d e h o rs  du 

S e c te u r S a u ve g a rd é , c ’e s t-à -d ire  dans la v ille , là où il e s t s o u h a ita b le  de p ré v o ir  

à c ô té  d e s  lo g e m e n ts  so c ia u x , des lo g e m e n ts  à des p r ix  a b o rd a b le s . C ’es t un pas 

d é c is if  dans la c o n s tru c tio n  de lo g e m e n ts  à L ille . C ’e s t une ré p o n se  ré a lis te  avec 

de s  o u tils , avec  des p e rs p e c tiv e s , à la q u e s tio n  posée  to u t à l ’heure. C e tte  so c ié té

se ra  co m m u n a u ta ire  ; la v ille  de L ille  se ra  p a rtie  p re n a n te  m a is  la C om m unau té

m a jo rita ire .

P e u t-ê tre  p o u rr ie z -v o u s  p ré s e n te r m a in te n a n t v o tre  d o s s ie r  76/6072 su r la 

co n v e n tio n  avec la  S o c ié té  d ’A m é n a g e m e n t e t d ’E q u ip e m e n t du N o rd  ?

M . R O M B A U T  —  J e  v o u d ra is  a jo u te r un c o m p lé m e n t à ce  q u 'a  d it M . le M a ire , 

à s a v o ir  que  la C o m m u n a u té  U rb a in e  e t la v ille  de L ille  s e ro n t m a jo r ita ire s  au se in  

de la so c ié té . C e la  d é c o u le  des e x p lic a tio n s  que  vo u s  ve n e z  de donne r, m ais il 

e s t qu a n d  m êm e in té re s s a n t de  le  p ré c ise r.
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M . D A S S O N V IL L E  —  C ’e s t e ffe c tiv e m e n t une p ré c is io n  que j ’a va is  o u b lié  de 

donne r.

M.- LE M A IR E  —  A  m es re m e rc ie m e n ts  au P ré s id e n t de la C om m unau té  U rb a in e  

de  L ille , je  vo u d ra is  y  a s s o c ie r M« R O M B A U T  qui, au t itre  de  la C om m unau té , a 

fa c il ité  la m ise  en p la ce  de ces  so c ié té s .

7 6 /6 0 7 2  -  S e c te u r  S a u v e g a rd é  de L ille . C o n v e n tio n  a v e c  la S o c ié té  d 'A m é n a -  

g e m e n t e t d 'E q u ip e m e n t du N o rd .

N o u s  ve n o n s  de nous d o n n e r un o u til e sse n tie l p o u r tra v a il le r  dans le S e c te u r 

S au ve g a rd é , il s 'a g it ici du co m p lé m e n t, c 'e s t-à -d ire  d 'un  de u x ièm e  ou til.

D é jà  dep u is  m ars  1975, nous a v io n s  c o n fié  à la S .A .E .N . une  m iss io n  d ’é tu d e  

e t de c o o rd in a tio n  en vue  d e  la m ise  en oeuvre du P lan p e rm a n e n t de sa u ve g a rd e  

du S e c te u r S au ve g a rd é .

B ien  sûr, e n tre -te m p s , il nous e s t a ppa ru  la n é ce ss ité  de fa ire  une S o c ié té  

d ’ E conom ie  M ix te .

N o u s  d e v o n s  m a in te n a n t ré g u la r is e r  nos a ffa ire s  avec  la  S .A .E .N ., p a sse r une 

c o n v e n tio n  avec  e lle , lu i p e rm e ttre  de  tra v a il le r  m a in te n a n t d ’une fa ç o n  p lus  o p é ra ­

t io n n e lle  en s 'a s s u ra n t le c o n c o u rs  des hom m es d e  l ’a rt d o n t e lle  a beso in , d ’une 

pa rt, et, en a tte n d a n t é v id e m m e n t qu e  la S o c ié té  d ’ E conom ie  M ix te  p re n n e  le  re la is  

au n ive a u  de  la c o n s tru c tio n , com m e vo u s  l'a ve z  sou lig n é , et de la re s ta u ra tio n , 

d ’au tre  p a rt, de  fa ire  les  tra v a u x  e t de c o n tin u e r les é tu d e s  e t le s  m iss io n s  de 

c o o rd in a tio n  q u 'e lle  a fa ite s  ju s q u ’à p résen t.

C 'e s t l ’o b je t de la co n ve n tio n  que  nous vo u s  p ré se n to n s , il n ’ e s t pas n é c e s ­

s a ire  de la d é ta ille r, de to u te  façon , il s 'a g it u n iq u e m e n t d ’une  co n firm a tio n  d e  d é c i ­

s io n s  dé jà  p r is e s  en  1975.

N ous  v o u s  dem a n d o n s  d o n c  :

—  de c o n firm e r v o tre  d é c is io n  du 3 m ars  1 9 7 5 ;

—  d ’a d o p te r  la co n ve n tio n  p assée  avec  la  S o c ié té  d ’A m é n a g e m e n t e t d ’E qu i­

p em en t du N ord .

M. BURIE —  J e  v o is  q u ’à la page 5 une des m iss io n s  de la S .A .E .N . est 

« l’ in fo rm a tio n  des h a b ita n ts  ». C ’e s t fo r t  in té re ssa n t, le c o n te n u  e s t assez p réc is , 

je  p e n se  qu e  c ’e s t b ien le b u t de la ré n o v a tio n  d u  c iném a  C AP R I, e lle  a é té  fa ite  

p o u r p e rm e ttre  à la S ;A .E .N . d ’e x e rc e r sa m iss io n  d ’ in fo rm a tio n . P u is -je  d e m a n d e r 

à M . l’A d jo in t aux B â tim e n ts  qu a n d  l’ex -c iném a  C AP R I p o u rra  ê tre  rem is à ce tte  

so c ié té  p o u r e x e rc e r sa  m iss io n  ?

• f*M . BR IFFAUT —  M on  c h e r co llè g u e , vous  m e p renez  e x -a b ru p to  m a in tenan t, 

c ’e s t une q u e s tio n  qui m ’o b lig e  à c o n s u lte r  les te ch n ic ie n s .
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Je  peux v o u s  d ire  que  les tra v a u x  so n t co m m encés  d e p u is  un m o is  e t dem i, 

ils  s o n t en co u rs  d ’e xé cu tio n , vo u s  avez  d e rr iè re  vo u s  les in g é n ie u rs , to u t à l ’heure , 

d u ra n t la su sp e n s io n  de séance , v o u s  le u r de m a n d e re z  de v o u s  d o n n e r avec 

p ré c is io n  la d a te  de f in it io n  des tra va u x .

C ’e s t en bo n n e  vo ie , m a is  il fa u t quand m êm e que  to u s  les c o rp s  de  m é tie r 

d é file n t dans ce  c iném a.

M. LE M A IR E  —  Je  vo u la is  d ire  que  les ra p p o rts  avec  la S .A .E .N . son t c a ra c ­

té r is é s  pa r une  é tro ite  c o lla b o ra tio n  avec la v i l le  p u isq ue  la S .A .E .N . e s t engagée  

dans to u s  nos s e c te u rs  de ré n o va tio n , que  ce  s o it W azem m es, que  ce  s o it F ives, 

que  ce  s o it au V ie u x -L ille .

Il ne vo u s  é ch a p p e  pas que  n o u s  c o n fio n s  à la S .A .E .N . des m iss io n s  de 

re s ta u ra tio n  e t de ré n o va tio n , m ais  ce s  m iss io n s  to m b e ro n t d ’e lle s -m ê m e s  lo rsq u e  

la S o c ié té  d ’E co n o m ie  M ix te  e n tre ra  e ffe c tiv e m e n t en fo n c tio n .

V o u s  ê te s  d ’a c c o rd  p o u r a d o p te r ce ra p p o r t?

J e  vous  re m e rc ie  M . D A S S O N V IL L E  p o u r la p ré se n ta tio n  de  ces ra p p o rts  

c o n c e rn a n t d e s  o p é ra tio n s  im p o rta n te s .

A d o p té .

Je  dem ande  à M . BR IFFA U T de p ré s e n te r le  ra p p o rt 76/7042 co n c e rn a n t ju s te ­

m en t le  th é â tre  de c o m é d ie  de l ’î lo t C o m te sse .

D IR E C TIO N  G E N ER A LE  DES S E R V IC E S  T E C H N IQ U E S  

S E R V IC E S  D E C O N S T R U C T IO N  ET D 'ENTRETIEN 

DES IM M E U B L E S  C O M M U N A U X

R a p p o rte u r : M . B R IFFA U T

7 6 /7 0 4 2  -  C e n tre  cu ltu re l C o m te s s e . C o n s tru c tio n  d 'u n  th é â tre  de c o m é d ie . D o s s ie r  

d’ex é c u tio n .

M o n s ie u r le M a ire , m es ch e rs  c o llè g u e s , v o u s  avez so u h a ité  q u ’à p ro p o s  de 

ce ra p p o r t je  vo u s  a p p o rte  q u e lq u e s  c o m p lé m e n ts  d 'in fo rm a tio n  c o n c e rn a n t le 

th é â tre  de  com éd ie .

C e  th é â tre  de co m é d ie , com m e vo u s  le  vo ye z  dans la m aq u e tte  qui es t sous 

vo s  yeux, es t une  p iè ce  m a îtresse  dans l ’e ffo r t que  fa it la v ille  dans l 'î lo t C o m te sse .

L ’î lo t C o m te sse  a é té  e t c o n tin u e  à ê tre  la lo c o m o tiv e  du S e c te u r S auvega rdé . 

Si nous  n ’av io n s  pas com m encé  c e t e ffo r t g ig a n te sq u e  les p re m ie rs  il e s t p ro b a b le  

que  le  p ro b lè m e  du S e c te u r S a u ve g a rd é  n ’a u ra it pas é té  p o sé  de la m êm e façon . 

C ’est g râce  à l ’in it ia t iv e  de la v ille  de  L ille  q u 'o n t é té  m ises  en lu m iè re  la p o s s ib i ­
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l ité  e t les  c o n d itio n s  du S e c te u r S a u vega rdé  que  v ie n t de v o u s  e x p o s e r m on 

c o llè g u e .

C e t î lo t  C o m te sse  co m m e n ce  m a in te n a n t à c o n n a ître  une vo g u e  e t un su ccè s  

d 'e s tim e  qu e  p ro u v e n t les  v is ite s  de  p lu s  en p lu s  n o m b re use s  qu i s 'y  m a n ife s te n t 

non  se u le m e n t de la p a rt des L illo is  e t des h a b ita n ts  des co m m unes a v o is in a n te s  

e t de la R ég ion , m a is  a uss i des é tra n g e rs , p r in c ip a le m e n t de nos vo is in s  b e lges .

Il e s t c u r ie u x  de re m a rq u e r que, lo rs  d 'u n e  co n fé re n c e  de P resse , ou  d 'une  

ré u n io n  de ch a n tie r, inc id e m m e n t, il y  a to u jo u rs  eu  p ré s e n ts  à c e tte  v is ite  des 

ge n s  qu i v e n a ie n t de N am ur, de  T o u rn a i, e t la fo is  de rn iè re , de  Lyon.

L ’î lo t  C o m te s s e  v ie n t de re n tre r, com m e v ie n t de le  d ire  m on c o llè g u e  

D A S S O N V IL L E , d a n s  une phase  d é c is iv e  en 1976.

Je vo u d ra is , à ce p ropos , re m e rc ie r  la  P resse  d ’a v o ir  b ien  v o u lu  s o u lig n e r

l ’e ffo r t e x c e p tio n n e l de la v ille  lo rs  d e  n o tre  v is ite  s p e c ta c u la ire  dans les canaux 

s o u te rra in s  e t qu i son t en c o u rs  d e  déga g e m e n t, v is ite  que  no u s  a vo n s  e ffe c tu é e  

ensem b le .

Je ra p p e lle ra i une n o u ve lle  fo is , ca r il y  a des choses  q u ’ il fa u t re d ire  p o u r 

to u t le m onde , q u e  l 'î lo t  C o m te sse  avec ses 2 m illia rd s  de c ré d its  e ngagés  a c tu e l ­

lem en t, ses  3 m illia rd s  p ré vu s  p o u r  la  fin  de  l ’année , e t ses 4 m ill ia rd s  et p lu s  en 

f in  de c h a n tie r, a u ra  é té  le  p lu s  g ro s , le p lus  v o lu m in e u x , le p lu s  d é lic a t e t aussi 

le p lus  c o û te u x  d e  to u s  les c h a n tie rs  de la v ille .

R evenons, si vous le vo u le z  b ie n , au th é â tre  de com éd ie .

N ous vo u s  p ré s e n to n s  a u jo u rd ’hu i le  d o s s ie r  d 'e x é c u tio n  qu i co n d u it, lo rs q u ’ il

au ra  é té  a p p ro u vé , d ire c te m e n t à l’a p p ro b a tio n  de s  m a rch é s  e t à l'o u v e rtu re  du 

c h a n tie r.

Si to u t se p a s s a it b ien les tra va u x  p o u rra ie n t d é m a rre r fin  1976 e t s 'a c h e v e r 

fin  1978. En cas de d iff ic u lté s  a d m in is tra tiv e s , q u i ne d é p e n d e n t pas de nous, le 

c h a n tie r  ne  d é m a rre ra it q u ’en m ars 1977 e t ne s 'a c h è v e ra it q u e  fin  1979. M a is  

en fin , j ’a va is  le  d e v o ir  de vous  s o u lig n e r q u 'o n  p o u v a it e s p é re r la fin  des tra va u x  

en 1978. D e to u te  fa ço n , en 1979, lo g iq u e m e n t, ce  se ra  te rm in é .

En ce  qui nous  conce rne , no u s  som m es e n tiè re m e n t p rê ts , le d o s s ie r d ’avan t- 

p ro je t a é té  a p p ro u vé  à la ré u n io n  de  la  C .R .O .I.A ., ce  m o t d if f ic i le  v e u t d ire  

la C o m m iss io n  R é g io n a le  des O p é ra tio n s  Im m o b iliè re s  et d 'A rc h ite c tu re . C e tte  

ré u n io n  a eu lieu  fin  a v ril e t a a p p ro u vé  no tre  doss ie r.

V o u s  savez dé jà  q u ’un fin a n c e m e n t de 2.312.330 F a é té  p ré vu  au b u d g e t 

s u p p lé m e n ta ire  q u e  v o u s  avez a d op té  en 1975, p o u r une p re m iè re  tra n c h e  des 

tra v a u x  en g a g é s  en 1976.

C e tte  p re m iè re  tra n ch e  se ré fè re  à une su b v e n tio n  qu i a v a it é té  o b te n u e  dans 

le tem ps, je  c ro is  que  c 'e s t en 1973, re p o rté e  en 1974 e t c o n firm é e  en 1976. C e tte



—  341 —

s u b v e n tio n  e s t a c tu e lle m e n t p ro m is e  p a r une  le ttre , e lle  e s t de 795.000 F. Je  

v o u d ra is  s o u lig n e r, M o n s ie u r le M a ire , que  si c e tte  s u b v e n tio n  nous a é té  p ro m ise  

e lle  n 'a  pas e n co re  é té  n o tif ié e  p o u r  1976. Il s e ra it d o n c  s o u h a ita b le  que  ce tte  

s u b v e n tio n  nous  s o it n o tif ié e  le p lus  v ite  p o ss ib le , ce la  nous p e rm e ttra it d 'a c c é d e r 

aux e m p ru n ts  de la tra n c h e  de tra v a u x  e t de d e m a n d e r à la C o m m iss io n  des F inan ­

ce s  de ré a lis e r ce s  em prun ts .

V o ilà  où les p hases  a d m in is tra tiv e s  p e u ve n t p a rfo is  p ré s e n te r des d iff ic u lté s .

P o u r 1977, une  p ro m e sse  de su b ve n tio n  e s t p ré v u e  : 1.378.000 F, s o it en to u t, 

to u te s  s u b v e n tio n s  co n fo n d u e s , 2.173.000 F, c 'e s t-à -d ire  20 %  de la d épense  

su b ve n tio n n a b le , la dé p e n se  su b v e n tio n n a b le  a cce p té e  p a r le M in is tè re  é ta n t de 

10.865.440 F, la d é p e n se  ré e lle  é ta n t de 17.445.150 F v a le u r 1976.

Il e s t p ro b a b le , il e s t m êm e c e rta in  que  lo rs q u e  nous te rm in e ro n s  les tra va u x  

en 1978/1979, nous  a tte in d ro n s  les  2 m illia rd s  p o u r ce  th é â tre  de com éd ie .

V o ilà , M o n s ie u r le M a ire , m es ch e rs  co llè g u e s , les  p r in c ip a u x  a sp e c ts  te c h n i ­

ques  du p ro je t.

N ous avons  to u jo u rs  te n u  nos engagem en ts , nous  avons  m êm e souven t, e t 

e n co re  a u jo u rd 'h u i, p ré cé d é  les  d é lib é ra tio n s , les d é c is io n s  ré g io n a le s  ou 

na tio n a le s .

P o u r co n c lu re , je  ne peux  m ieux  fa ire  que de vous  lire  q u e lqu e s  e x tra its  du 

ra p p o r t de  M . B A TU , a rc h ite c te  d é s ig né  p a r la P ré fe c tu re  p o u r p ré s e n te r ce  p ro je t 

à la C .R .O .I.A . e t au M in is tè re , je  ne vo u s  en do n n e  que  q u e lq u e s  e x tra its .

Je  tro u v e  page  2 :

« C o m p te  tenu  de sa p ré se n ta tio n , le p ro je t p o u rra  re m p lir  un c e rta in  nom bre  

de fo n c tio n s  p o ly v a le n te s  : s p e c ta c le s  de  th é â tre , co n ce rts , b a lle ts , banque ts , 

sa lle s  de ré u n io n s , e x p o s itio n s  te m p o ra ire s , ce t e n se m b le  de  m a n ife s ta tio n s  p e r ­

m e tta n t une  a n im a tio n  q uas i p e rm a n en te  de c e tte  s a lle  et a tt ira n t ta n t les  h a b ita n ts  

de  la v ille  que  les to u r is te s  é tra n g e rs  p a r le fa it  du c a ra c tè re  de l'a rc h ite c tu re  

a n c ie nn e  c o n s e rv é e  s u r l ’e n se m b le  de  l'î lo t, avec c e t é lé m e n t au c e n tre  de c a ra c tè re  

m ode rne  m ais ré p o n d a n t à to u te s  les  n é ce ss ité s  fo n c tio n n e lle s  e t ré g le m e n ta ire s  

de  sp e c ta c le  de c a ra c tè re  co n te m p o ra in  ».

J ’o u v re  ic i une  p a re n th è se  p o u r d ire  à ce u x  que ce la  in té re sse , s u rto u t la 

P resse  : « Si v o u s  v o u le z  c o n s u lte r  les P lans qu i so n t a ff ic h é s  là, les d iffé re n ts  

n ive a ux  a ins i que  les c ro q u is  e t p e rs p e c tiv e s  de  l'e n v iro n n e m e n t, vo u s  pouvez 

to u jo u rs  v o u s  a d re s s e r aux se rv ice s . Les p h o to g ra p h e s  de P resse  tro u v e ro n t 

a u p rè s  d ’eux l ’a ccu e il n é ce ssa ire  p o u r p o u v o ir  p ré s e n te r  p lus  en d é ta il ce  p ro je t, 

a in s i que  la m a q u e tte  p ro v is o ire , à la co n n a issa n ce  de la p o p u la tio n . »

■< Le p ro g ra m m e  : il s ’a g it de  la c ré a tio n  de deux s a lle s  s itu é e s  à une co te  

de  —  6 m è tres  p a r ra p p o r t au so l na tu re l. U ne p re m iè re  sa lle  d 'e n v iro n  900 m 2,
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une d e u x ièm e  p lu s  p e tite  d 'e n v iro n  170 m2, re lié e s  p a r de la rg e s  dégagem en ts . 

C es deux s a lle s  p o u rra ie n t a c c u e ill ir  des m a n ife s ta tio n s  d iffé re n te s  ou ê tre  ra sse m ­

b lé e s  p o u r de s  m a n ife s ta tio n s  p lu s  im p o rta n te s .

E lles c o m p o rte n t en o u tre  to u s  les é lém en ts , é q u ip e m e n ts  e t ré s e rv e s  p e rm e t ­

ta n t d ’a c c u e ill ir  v is ite u rs , a rt is te s , o rg a n is a te u rs  p o u r les s p e c ta c le s  à y  o rg a n ise r, 

a ins i que  les v o lu m e s  d e  ra n g e m e n t p o u r  y p la c e r les  p ra tic a b le s  e t l ’é q u ip e m e n t 

des s a lle s  s u iv a n t la d e s tin a tio n  du sp e c ta c le  ou de l ’e x p o s itio n  à p ré se n te r. S o n t 

p ré v u s  tous  les a ccè s  v e rt ic a u x  et h o rizo n ta u x  p o u r le u r fo n c tio n n e m e n t, de m êm e 

q u e  to u s  les lo ca u x  te c h n iq u e s  p o u r l'é c la ira g e , v e n tila tio n , e tc ... »

Je  tro u v e  page 3 :

« A in s i c o m p o sé , l’a s p e c t e x té r ie u r de  l ’î lo t c o n se rve ra  le  c a ra c tè re  des fa ça d e s  

a r c h i te c tu re s ,  e t la c o n s tru c tio n  p ro je té e , m ode rne , ne se ra  pas vue  ; p a r co n tre ,

à l ’ in té r ie u r de l’îlo t, e lle  s e  p ré s e n te ra  s o u s  fo rm e  d ’un é lé m e n t bas, à p la te fo rm e

de  n ive a ux  d iffé re n ts  avec des e m m a rch e m e n ts  e t q u e lq u e s  m a ss ifs  de  p la n ta tio n s .

L ’en se m b le  th é â tra l a in s i c o m p o s é  co m p re n d  donc des g ra d in s  qu i s o n t d ’une 

a rc h ite c tu re  co n te m p o ra in e , m ais  le b â tim e n t en b o rd u re  de l ’avenue  du  P eup le - 

B e lg e  se ra  c o n s titu é  avec  de s  fa ç a d e s  du X V IIe et du X V IIIe s iè c le s  a fin  de 

re fo rm e r l ’e n se m b le  de l ’îlo t. »

N o u s  p a sso n s  m a in te n a n t à l ’a s p e c t e x té r ie u r :

« D ans le m êm e e s p r it  de l'a rc h ite c tu re  re ch e rch é e , l 'a rc h ite c te  p ro p o se , p o u r 

les  fa ça d e s , l ’e m p lo i d e  m a té r ia u x  d on t la c o lo ra tio n  e t la te x tu re  se p ro lo n g e ro n t

s u r l ’en se m b le  des m a té riaux  tra d it io n n e ls  de l 'î lo t : b r iq u e s  o range , p ie rre s  b la n ­

ches  de Lezennes, g rès e t p ie rre s  d e  T o u rn a i. Les p a rtie s  de c o n s tru c tio n  p ro p re  

s e ro n t en  b é to n  avec in té g ra tio n  de g ra n u lé s  de g rè s  e t de p ie rre  de  S o ig n ie s  

a fin  d 'a b o u t ir  à d e s  p a re m e n ts  s tr ié s  e t p iq u e té s  p o u r  a v o ir  des co lo ra tio n s  s im i ­

la ire s  à c e lle s  des m a té riaux  des im m eub les  anciens.

Les so ls  des c irc u la t io n s  s e ro n t e n  g rè s  de ré c u p é ra tio n  s im ila ire s  à ceux 

de la  c o u r  p rin c ip a le  de l'H o s p ic e  C o m te sse , e m m a rch e m e n t des e s c a lie rs  e x té ­

r ie u rs  e t  des g ra d in s  en p ie rre s  de  T o u rn a i ou  en g rè s .

T o u te s  les su rfaces  h o riz o n ta le s  s e ro n t co m p o sé e s  avec  des d a lle s  ou  des 

bandes de p ie rre s  tra ité e s  dans les m êm es m a té riaux .

Enfin, l'e n se m b le  des s u rfa c e s  s e ra  a g ré m e n té  de bacs à fle u rs  avec a rb u s te s  

à d iffé re n ts  n ive a ux  a fin  de c ré e r un d é c o r u rba in  p ro p re  au s p e c ta c le  e t au 

repos  d e s  v is ite u rs  ».

C e n 'e s t pas l'a v is  de la  v ille  de L ille , c 'e s t l ’a v is  du ra p p o rte u r, je  v o u s  le 

ra p p e lle , M . B A TU , a rc h ite c te  d é s ig n é  p a r le  P ré fe t p o u r en fa ire  ra p p o r t au 

M in is tè re .
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C om m e v o u s  p o u ve z  le co n s ta te r, M o n s ie u r le  M a ire , ce ra p p o rt co m m e n te  de 

fa ço n  trè s  fa v o ra b le  n o tre  p ro je t de  th é â tre  de  com éd ie .

P o u r le  re n d re  v ra im e n t fo n c tio n n e l e t o b te n ir  l ’a g ré m e n t du M in is tè re  de la 

C u ltu re , nous a vo n s  dû nous  p lie r  à q u e lq u e s  c o n tra in te s  in h é re n te s  au fo n c t io n n e ­

m e n t d ’un th é â tre  m ode rne . N ous  ne p o u v io n s  é c a rte r  to ta le m e n t le bé ton , m ais 

c e  qu i a é té  c h o is i me se m b le  ra iso n n a b le  e t sa tis fa isa n t. N e nous fa iso n s  quand  

m êm e pas d 'il lu s io n , ce la  ne p o u rra  s a tis fa ire  to u t le m onde. Je  so u h a ite  q u ’ il 

a p p o rte  quand  m êm e au q u a rt ie r  du V ie u x -L ille  un renouveau  d ’a c tiv ité s  dé jà  en 

c o u rs  de  ré a lis a tio n . Je  s o u h a ite  é g a le m e n t que  ceux  qu i nous  ju g e ro n t le fa s s e n t 

au n ive a u  de  n o tre  e ffo r t fin a n c ie r.

V o ilà , M o n s ie u r le M a ire , m es ch e rs  co llè g u e s , ce q u ’avec  l ’a rc h ite c te  de 

c o n c e p tio n , M . JO U R D A IN , le  se rv ic e  d ’a rc h ite c tu re  de la v ille , le  se rv ice  des 

M o n u m e n ts  h is to riq u e s , je  v o u s  dem ande  d 'a p p ro u v e r ce  so ir.

Je  m e c o n te n te ra i de te rm in e r p a r la m êm e co n c lu s io n  que  l ’a rc h ite c te  qu i d it 

c e c i :

« Il y  a lieu  de s o u lig n e r la q u a lité  a rt is t iq u e  et te c h n iq u e  de l ’é tu d e  p ro p o sé e , 

e t du p ro je t p résen té . C 'e s t p o u rq u o i le ra p p o rte u r e t m o i-m êm e nous p ro p o so n s  

à la C o m m iss io n  d ’é m e ttre  un av is  fa v o ra b le  à ce  bon p ro je t» .

M . LE M A IR E  —  Je  v o u s  re m e rc ie  M . BR IFFAUT.

Je  pense  q u 'u n e  ré a lis a tio n  com m e ce lle -là  m é r ita it d 'ê tre  p ré se n té e  dans  le
d é ta il.

M. LE B A T O N N IE R  LE VY  —  Je  v o u d ra is  re m e rc ie r M . l ’A d jo in t B R IFFA U T de 

l ’e x p lic a tio n  q u ’ il a donnée  s u r la ré a lisa tio n  trè s  p ra tiq u e  e t te c h n iq u e  d 'un  p ro je t 

que  nous  avons  p ré se n té  dès 1965, dè s  le d é b u t du m a n d a t au c o u rs  d uque l M . le 

M a ire  A u g u s tin  LA U R E N T m 'a v a it co n fié  les fo n c tio n s  d 'A d jo in t aux A ffa ire s  

c u ltu re lle s , p ro je t qu i a fa it  l ’o b je t de  n o m b re use s  d é lib é ra tio n s , qu i a ab o u ti à

des p ro p o s itio n s  qui a u jo u rd  hui so n t a p p ro u vé e s , j 'e n  su is  trè s  heureux, pa r
l ’a rc h ite c te  M. BATU.

N ous  avons  œ uvré , e t je  t ie n s  à le s o u lig n e r p o u r la v é r ité  h is to riq u e , nous 

avons œ u vré  p e n d a n t de trè s  n o m b re u se s  a nnées  à la p ré p a ra tio n  de ce p ro je t de 

ré a lis a tio n  de I î lo t C o m te sse  e t je t ie n s  à a s s o c ie r to u s  m es co llè g u e s  de  la 

C o m m iss io n  d e s  B e a u x -A rts  e t des A ffa ire s  c u ltu re lle s  p o u r l ’a ide  p ré c ie u se  q u ’ils  

n ’o n t ce ssé  d ’a p p o rte r  à la  ré a lis a tio n  de  ce p ro je t.

M . THIEFFRY —  J e  vo u d ra is  d ire  q u e lqu e  ch o se  qu i n ’e s t pas dans l’a rc h ite c ­

tu re  d ire c te  du th é â tre  m ais q u i e s t dans  sa s itu a tio n  ca r en e ffe t, ce la  c o n c ré tis e  

une v o lo n té  d ’u rb a n ism e  e xp rim é e  à tra v e rs  le P.O .S. e t qu i es t la n é c e s s ité  de 
t ire r  le ce n tre  de L ille  ve rs  le N ord .

L o rsq u e  n o u s  avons v o u lu  fa ire  a p p ro u ve r le P .O .S . du S e c te u r S auvega rdé  

dans le q u e l, v o u s  vo u s  rappe lez , il y  a va it é v e n tu e lle m e n t des p ro je ts  de  v o ir ie ,
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le s  A ffa ire s  c u ltu re lle s  so n t ve n u e s  v o ir  de trè s  p rè s  s u r le te rra in  co m m e n t ce la  

se p ré se n ta it.

Le  fa it  de  v o ir  la q u a lité , l 'a m p le u r du p ro je t de  l ’ î lo t C o m te sse , de to u te  la  

rue  d e  la M o n n a ie , le fa it  de s a v o ir  que  nous e n v is a g io n s  de m e ttre  la rue  de 

la M o n n a ie  en s e c te u r p ié to n n ie r, a m o tivé  la  co m p ré h e n s io n  e t l ’a cce p ta tio n  par 

M . le  M in is tre  des A ffa ire s  C u ltu re lle s , de la v o ir ie  qu i d o it c o n to u rn e r le ce n tre  

v ille , que  v o u s  co n n a isse z , p a r ce  q u 'o n  a p p e lle  la v o ir ie  le  long  de la T re ille  qu i 

sera  so u te rra in e .

A lo rs  l’î lo t  C o m te sse  d e v ie n t c e n tra l p u isq u e  n o u s  p o u vo n s  re n d re  p ié to n n e s  

les  v o ir ie s  q u i vo n t, à p a rt ir  du c e n tre  de la  p la ce  du G é n é ra l-d e -G a u lle , p a r la 

ru e  G ra n d e -C h a u ssé e , la rue  L e p e lle tie r, la ru e  E sque rm o ise , qui v o n t ve rs  le  N ord . 

C e c i p e rm e ttra  de m e ttre  la rue  de  la M o n n a ie  en s e c te u r p ié to n n ie r.

En 1978, je  pense  que  nous p o u rro n s  ê tre  a lo rs  en p ié to n n ie r rue  de la M o n ­

na ie . L ’avenue  du P e u p le -B e lg e  se ra  do n c  e x c e s s iv e m e n t fré q u e n té e , p rè s  de 

la q u e lle  des p a rk in g s  s o n t e n v isa gé s , et, je  l ’e spè re , à l’époq u e , c o n s tru its . C e la  va 

de p a ir  a ve c  l’ a u g m e n ta tio n  des p o p u la tio n s  que  n o u s  avo n s  d é c id é e  p o u r to u t le 

s e c te u r du V ie u x -L ille , p ré fig u ré e  p a r les c o n s tru c tio n s  qu i, aux C é le s tin e s , son t 

d é jà  com m encées , s o n t te rm in é e s  au P o n t-N eu f, e t v o n t c o n tin u e r avenue W in s to n - 

C h u rc h ill.

N ous a u ro n s  d o n c  un îlo t C o m te sse , non p a s  p é rip h é riq u e , m a is  en ce n tre  

v ille , où  les gens  v ie n d ro n t to u t n a tu re lle m e n t p a rce  que ce sera  l 'a b o u tis s e m e n t 

de s  p ro m e n ad e s  à p ie d , d ’une p a rt, e t la p o s s ib il ité  p o u r les  ge n s  qu i v ie n n e n t 

de l'e x té rie u r, de se g a re r s u r des p a rk in g s  auxq u e ls  ils  a b o u tiro n t fa c ile m e n t, so it 

p a r le p é rip h é riq u e , s o it  p o u r en re p a r t ir  a u to u r de  la v i l le  p a r la ro c a d e  c e n tra le  

p u isq u 'u n e  p e rcé e  p o u r y p é n é tre r v e rs  la rue  B asse  sera fa ite  à c ô té  de  I îlo t 

C om tesse .

Je  c ro is  q u 'il é ta it in té re s s a n t de s o u lig n e r q u e  ce  n ’ é ta it pas du to u t é lo ig n é  

du cen tre , ce  th é â tre  se  s itu e  à un e n d ro it trè s  p s y c h o lo g iq u e  e t h is to r iq u e  du 

ce n tre  de L ille  qu i se ra  trè s  v iv a n t dans q u e lqu e s  années.

M . LE M A IR E  —  J e  re m e rc ie  to u s  les  a d jo in ts  qui, de co n ce rt, o n t fa it  une 

p ré s e n ta tio n  à la  fo is  v iva n te  e t d é ta illé e  d ’un p ro je t qu i, p a r son  im p o rta n ce , 

sp é c ia le m e n t, m é r ita it d ’ê tre  ra p p o rté .

Je  d o is  d ire  d ’a ille u rs  que  l ’av is  de la C .R .O .I.A . se  te rm in e  a ins i : « ...cons ta te  

la  qua lité  a r t is t iq u e  e t te c h n iq u e  du p ro je t p ré se n té  ; es tim e  que  le p lan de  f in a n c e ­

m e n t re tenu  est co h é re n t co m p te  tenu  de s  a ssu ra n ce s  fo u rn ie s  p a r le S e c ré ta r ia t 

d ’ E tat à la  C u ltu re  su r l’a p p o rt f in a n c ie r  de  l ’ E ta t au t it re  de 1977 ».

N ous re s to n s , pa r co n sé q u e n t, su r une lig n e  d ire c tr ic e  : l ’î lo t C om tesse . 

L ’ e ffo rt q u 'y  fa it  la v ille  n ’a de  sens  qu e  s i, à c ô té  d u  M u sé e , on y  tro u v e  la 

B ib lio th è q u e  et le T héâ tre .
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V o ilà  ce qu i e s t la ju s tif ic a t io n  d ’un î lo t d ’an im a tio n  cu ltu re lle .

J ’a jo u te  —  M. TH IEFFRY v ie n t de  le d ire  —  que to u t ce la  p ro cè d e  d ’un p lan 

d ’u rb a n ism e  gé n é ra l é ta b li.

D ans ce  p ro je t, il ne  s 'a g it pas  s e u le m e n t de c o n s tru c tio n , il s 'a g it aussi, b ien  

en tendu , de T héâ tre , d 'A n im a tio n .

A  ce tte  o cca s io n , il m ’e s t a g ré a b le  de s a lu e r les deux c e n tre s . N ous avons 

oeuvré, vo u s  le savez, p o u r fa ire  o b te n ir  la q u a lité  du C e n tre  D ra m a tiq u e  N a tio n a l 

au T.P.F.

Je  d o is  d ire  que , su r m es ins ta n ce s , ce s  d e u x  C o m p a g n ie s  th é â tra le s , e t je  

les re m e rc ie  p u b liq u e m e n t, o n t c o n ju g u é  le u rs  e ffo r ts  au p o in t de c o n s titu e r un 

g ro u p e m e n t d 'in té rê t é co n o m iq u e .

T o u t n a tu re lle m e n t ce m a g n ifiq u e  th é â tre  de c o m é d ie  que nous  a llo n s  c o n s ­

tru ire , dans les deux  ans, je  l 'e s p è re , se ra  un o u til m e rv e ille u x  au s e rv ic e  de  la 

C u ltu re  e t de  ces  gens  de th é â tre .

E v idem m ent, d u ra n t les  deux ans qu i v ie n n en t, il fa u t b ien  jo u e r  q u e lqu e  part. 

O ù jo u e r?  S a lle  R o g e r-S a le n g ro  ? il n ’y a pas de  d iff ic u lté  p o u r jo u e r  là, en fa is a n t 

to u te fo is  ce tte  re s tr ic t io n  que chacun  co m p re n d  b ien , c 'e s t une  re s tr ic tio n  de bon 

sens : la v ille  qu i co m m ence  la c o n s tru c tio n  d 'u n  th é â tre  ne va pas fa ire  un au tre  

th é â tre  sa lle  R o g e r-S a le n g ro  ; la q u e s tio n  d o it ê tre  exam inée  dans le  ca d re  du 

p ro v is o ire , d a n s  le c a d re  d 'u n  a m énagem en t p o u r les deux  ans qu i v ie n n en t, é ta n t 

en te n d u  qu e  l ’e s s e n tie l, c ’es t la c o n s tru c tio n  de  ce  th é â tre  de co m é d ie  dans l'î lo t 

C om tesse .

V o ilà  d o n c  les d is p o s it io n s  p r is e s  p a r la v ille  e t qu i, je  pense , d o iv e n t d o n n e r 

s a tis fa c tio n  à to u s .

A d o p té .

T o u jo u rs  dans  le do m a in e  de  co n s tru c tio n , nous a llo n s  q u itte r  le th é â tre , pou r 

fa ire  un p e t it  to u r  s u r l'e a u  et p a rle r d ’un ce n tre  n a u tiq u e  e t là encore , d ’une ré a li ­

sa tion  im p o rta n te . Je  cè d e  la p a ro le  à M . A L L A R D .

R a p p o rte u r : M . A L L A R D

7 6 /7 0 4 8  - C e n tre  n a u tiq u e , a v e n u e  M a rx -D o rm o y . A v a n t-p ro je t. D e m a n d e s  d ’a g ré ­

m e n t te c h n iq u e  et d e  su b ven tio n s .

Il s ’a g it d ’a d o p te r l 'a v a n t-p ro je t de c o n s tru c tio n  d ’un ce n tre  nau tique , p ro je t 

qu i e s t en c o n te n tie u x  m u n ic ip a l d e p u is  de n o m b re u se s  années. A  l’o rig in e , sous 

l ’a d m in is tra t io n  de  M . A u g u s tin  LAUR ENT, a va it é té  p ro je té  un ce n tre  o lym p iq u e  

de n a ta tio n , il e s t ré a lisé , e t un ce n tre  na u tiq u e  de c a ra c té r is tiq u e s  im p o rta n te s .



P our des ra is o n s  q u 'il n ’es t pas u tile  de d é v e lo p p e r ce so ir, au ce n tre  n a u ­

t iq u e  a é té  s u b s titu é  un a u tre  p ro je t : la fo s s e  de p lo n gé e . C e t é q u ip e m e n t e s t 

te rm in é , l ’en se m b le  p a ra ît des p lus  fo n c tio n n e ls  e t a ttra c tifs , c es t là, pa rm i d au tres , 

un é lé m e n t d 'a n im a tio n  non  n é g lig e a b le . Il s ’a g it m a in te n a n t d e  fa ire  fa ce  à un 

e n g a g e m e n t qu i a va it é té  p r is  dans  les é c r its  p o lit iq u e s  e t de d o n n e r un co n te n u  

au c e n tre  n au tique .

C 'e s t l ’o b je t du p ro je t de d é lib é ra tio n  de ce so ir, il fa u t b ien  a d m e ttre  que  ce 

p ro je t é va lu é  à 450 m illio n s  ne p o u v a it ê tre  ré a lisé  s im u lta n é m e n t avec l’ in v e s tis ­

se m e n t im p o rta n t de la fo s s e  de  p lo n gé e , il a b ien  fa llu  fa ire  un cho ix .

La d é c is io n  e s t p rise  ce  s o ir  de ré a lis e r le C e n tre  n au tique , je  su is  trè s  h e u re u x  

p e rs o n n e lle m e n t, d e va n t les in te r lo c u te u rs  que  j ’ai to u jo u rs  re n c o n tré s , des d ir i ­

g e a n ts  d ’une  e x c e p tio n n e lle  q u a lité , d 'u n  d é vo u e m e n t e t d un b é n é v o la t trè s  pu rs , 

de  ra p p o r te r  c e tte  q u e s tio n  e t d e  p re n d re  à le u r é ga rd  un c e rta in  nom bre  d e n g a ­

gem en ts .

La v il le  s ’engage  à ré a lis e r le  ce n tre  nau tiq u e , en to u t é ta t de  cause, à p a r t ir  

de  m ars  1977. D ’ ic i là, e lle  p o u rs u it se s  é tudes , d ’ic i là, e lle  te n te  d ’ o b te n ir  les 

c o n c o u rs  fin a n c ie rs  de l ’ Etat, m ais dans le  cas e x trê m e  où ces co n co u rs  lu i fe ra ie n t 

d é fa u t, la v ille  p re n d  l 'e n g a g e m e n t de ré a lis e r  le  co m p le xe  nau tique  s u r ses fo n d s  

p ro p re s .

M . LE M A IR E  —  J e  re m e rc ie  M . A L L A R D . Il s 'a g is s a it du n° 7048, dans la 

ch e m ise  de M. BR IFFA U T p ré se n té  pa r M. A L L A R D  p u is q u 'il a v a it s u iv i ces 

q u e s tio n s .

Y  a -t-il des o b s e rv a tio n s  ? C e  ra p p o r t es t adop té .

A d o p té .

N o u s  a llo n s  q u it te r  la c o n s tru c tio n  p o u r p a s s e r à l ’an im a tion . M o n s ie u r 

A L L A R D , vo u s  a lle z  p ré s e n te r les  d o s s ie rs  c o n c e rn a n t les M a iso n s  m u n ic ip a le s  de 

la je u n esse .

D IR E C T IO N  DES S E R V IC ES  C U LT U R E LS ,

S P O R TIFS  ET DE JE U N E S S E  

JE U N E S S E

R a p p o rte u r : M . A L L A R D

7 6 /4 0 3 5  - M a is o n s  m u n ic ip a le s  d e  la  J e u n e s s e  e t  d e  la C u ltu re . C o n v e n tio n s .

A v e n a n ts  n °  1.

7 6 /4 0 3 6  - M a is o n  m u n ic ip a le  d e  la J e u n e s s e  et d e  la C u ltu re . A te lie r  V id é o .

C o n v e n tio n .
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Ic i e n co re , un trè s  c o u r t h is to riq u e . Il y  a un in s ta n t nous  é tio n s  dans un passé  

ré c e n t e t nous  nous p ro je tio n s  dans un p ré s e n t fu tu r, le d o s s ie r  que  je  p ré se n te  

es t de  s tr ic te  a c tu a lité .

N ous a vo n s  c ré é  to u s  ensem b le , en 1965, l ’O ff ic e  m u n ic ip a l de la Je u n e sse  

de L ille . D e p u is  lo rs , ta n t de c ré a tio n s  se m b la b le s  se so n t p ro d u ite s  dans l ’a rro n ­

d is se m e n t e t dans le pays q u 'a u jo u rd ’hu i e s t é c lo s e  la F é d é ra tio n  des O ff ic e s  m u n i ­

c ip a u x  de J e u n e sse  de France.

S o rtie  des tra v a u x  e t des d é lib é ra tio n s  de l 'O ff ic e  m u n ic ip a l de la Jeunesse , 

la c ré a tio n  d ’une a ss o c ia tio n  de  g e s tio n  d e s  m a isons  m u n ic ip a le s  a é té  p ré se n té e  

au C o n se il, nous  é tio n s  en o c to b re  1971 e t nous a s s is tio n s  ce s o ir- là , à la n a is ­

sance  de L ILLE -JE U N E S S E .

Il fa l la it  a v o ir  un c e rta in  sens de l ’a d a p ta tio n  à une s itu a tio n  qu i n ’é ta it pas 

ce lle  d ’a u jo u rd ’hui, p o u r te n te r  c e tte  o p é ra tio n . V o u s  avez, m es ch e rs  c o llè g u e s , 

ra t if ié  à c e tte  é p o q u e  une c o n v e n tio n  qu i c o n fia it à L ille -Je u n e sse , n o u ve lle m e n t 

née, la g e s tio n  des deux m a isons  m u n ic ip a le s  que  vo u s  a v ie z  p ro g ra m m é e s  dans 

le  passé  e t q u 'il a p p a rte n a it, en se p te m b re  1972, de fa ire  fo n c tio n n e r.

Le 30 ju in , v o u s  avez a d o p té  une  d é lib é ra tio n  qu i nous a u to r is a it à a p p o rte r 

les ave n a n ts  co rre s p o n d a n ts  aux c o n s ta ts  de ré a lité  que nous avons  fa its  au fil des 

années, e n tre  1971 e t 1976 ; c in q  années o n t passé , le re cu l du te m p s  jo u e  e t les 

c o n s ta ta tio n s  p e u ve n t ê tre  fa ite s  avec  o b je c tiv ité  e t s a tis fa c tio n .

S i je  fa is  une p re m iè re  e s tim a tio n  s u r l ’a c tio n  de L ille -Je u n e sse , j 'y  v o is  une 

A s s s o c ia tio n  de je u n es , d yn a m iq u e  à souha it, fid è le  aux o r ie n ta t io n s  q u 'e lle  s ’é ta it 

lib re m e n t tra cé e , c o lla b o ra n t a ve c  l ’a u to r ité  m u n ic ip a le  au n iveau  le p lus  é levé , 

en co g e s tio n  à la fo is  avec  les  S e rv ic e s  co n ce rn é s  e t avec  les a d m in is tra te u rs  que 

vo u s  y a ve z  d é lé gu é s , au fo n d , une  c ré a tio n  qu i nous a à la fo is  s u rp r is  et, 

d iso n s -le  trè s  c la ire m e n t, a p p o rté  b e a u co u p  de  s a tis fa c tio n s .

Je  ne  fe ra i pas ic i de su re n ch è re , c ro y e z -le , c a r  L ille -J e u n e s s e  e s t une ré a li ­

s a tio n  de q u a lité . A ff irm e r  que  L ille -J e u n e s s e  n ’a pas co n n u  de c rise  s e ra it inexact, 

m ais les c r is e s  o n t to u jo u rs  é té  su rm o n té e s , si on  p e u t d ire , avec une  re la tiv e  

fa c ilité , m a is  to u jo u rs  avec  ré a lism e  e t so u c i de fa ire  m ieux, j ’en re n d s  hom m age 

aux je u n e s  à qu i no u s  a vo n s  co n fié  les o u tils .

A u jo u rd 'h u i, il s ’ag it, m es che rs  co llè g u e s , de vo u s  p ré s e n te r  un d o ss ie r, un 

e ffo r t s u p p lé m e n ta ire  de la v ille  es t à fa ire , il e s t à la m e su re  de l ’a c tio n  e t de 

l ’a c tiv ité  m a n ife s té e s  p a r les a n im a te u rs  de  L ille -Je u n e sse . C e t e ffo r t va dans 

le c o u ra n t de  l ’h is to ire  : p e rm e ttre  à des je u n es  d ’e x e rc e r p le in e m e n t le u rs  re s p o n ­

sa b ilité s .

Je  vo u d ra is  vo u s  in d iq u e r ce  s o ir  que , g râ ce  aux ave n a n ts  n° 1, avenan ts  

é v id e m m e n t a cc ro ch é s  à la c o n v e n tio n  in it ia le  q u ’a va ie n t ré a lisé e  avec  ta n t de 

lu c id ité  les S e rv ic e s  du S e c ré ta r ia t G é n é ra l, la v ille  fa it un e ffo r t su p p lé m e n ta ire  

p a r l ’o c tro i de c ré d its  co m p lé m e n ta ire s  au b u d g e t in itia l.
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C ’e s t dans un p re m ie r tem ps, la re p rise , au co m p te  de la v ille , du ch a u ffa g e  

de l'e n se m b le  du co m p le xe , c ’est, dans un se co n d  tem ps, la p r is e  en c o n s id é ra tio n  

d ’un p lan  d 'in v e s tis s e m e n t tr ie n n a l ; le p ro je t a fa it  l ’o b je t d 'une  la rg e  c o n c e rta tio n  

avec  M . le  M a ire  e t a ve c  les je u n e s  a d m in is tra te u rs  de L ille -Je u n e sse .

En a g is s a n t a ins i, nous p la n if io n s , n o u s  p ro g ra m m o n s  dans le  tem p s , à la fo is  

l'a n im a tio n , les  a c tiv ité s  e t les In ve s tis se m e n ts  co rre sp o n d a n ts .

C ’e s t un a c te  c iv iq u e , un te rm e  la rg e m e n t d épassé , et p o u rta n t to u jo u rs  v ra i, 

q u 'a c c o m p lis s e n t p a r ce la  m êm e les je u n e s  de L ille -Je u n e sse .

D ans  I a ve n a n t lu i-m êm e, il e s t une  c la u se  q u i s im p lif ie ra  d é so rm a is  les p ro ­

b lèm es de  tré s o re r ie . O n  sa it ce  que p o s e n t ce s  p ro b lè m e s , à la fo is  dans ce 

q u ’on a p p e lle  la m o b ilité  des fo n d s  e t les d is p o n ib ilité s .

La V il le  s 'e n g a g e , p a r a ille u rs , à v e rs e r  p ro g re s s iv e m e n t les  c ré d .ts . D es 

é ch é a n ce s  s o n t fixé e s . L ’A s s o c ia tio n  au ra  la p o s s ib ilité  de c u m u le r chaque  année 

ses e x c é d e n ts  s ’ il y  en ava it.

P u is - je  a jo u te r e n co re  que  n o u s  fa iso n s  la p lu s  g rande  d é lé g a tio n  de c o n fia n ce  

à l ’E qu ipe  de  L ille -J e u n e s s e  qu i e s t soudée , qu i n ’es t p o in t une é q u ip e  m o n o lith iq u e , 

ce  n ’e s t pas p a rce  qu e  le P ré s id e n t p o rte  to u jo u rs  le  m êm e nom  dep u is  c inq  ans 

que  les a d m in is tra te u rs  n ’on t pa s  changé , que  les e s p rits  n ’o n t pas évo lué , que  

l ’é la rg is s e m e n t des a c tiv ité s  ne s ’e s t pas fa it ; a jo u te ra i- je  q u ’ il e s t né ce ssa ire  que  

les  p ré s id e n ts  re s te n t lo n g te m p s  à la  tê te  des o rg a n ism e s  na issa n ts , c 'e s t une 

c e rt itu d e  q u ’en la c irc o n s ta n c e , les  d a n g e rs  s 'é c a rte n t d 'eux-m êm es.

N ous som m es pa rve n u s  à ce s  seu ils  après d e  n o m b re u x  é ch a n g e s  de  vues.

Les gens  de  L ille -J e u n e s s e  ne so n t pas des gens  de  C o u r, ils  s o n t des jeu n es  

qu i, à no tre  éga rd , on t une a tt itu d e  de c ito y e n s  re s p o n s a b le s  ; nous les en 

fé lic ito n s .

V o ilà  donc  lancée  une n o u v e lle  e xp é rie n ce  a ve c  L ille -Je u n e sse , une e x p é rie n c e  

q u i se c o n tin u e ra , qu i se  re co n d u ira  et qui s ’é la rg ira  enco re , j ’en su is  pe rsuadé .

D ans la se co n d e  d é lib é ra tio n , nous d onnons  à L ille -Je u n e sse , un ou til s u p p lé ­

m e n ta ire  de ra yo n n e m e n t e t d ’ana lyse  du m ilieu  am b ian t.

V o ilà  les ra is o n s  p ré s e n té e s  des d e u x  d é lib é ra tio n s  que nous so u m e tto n s  à 

v o tre  a p p ro b a tio n .

M . LE M A IR E  —  J e  re m e rc ie  M . A L L A R D . La  v ille  a m is  à la d is p o s it io n  de 

L ille -J e u n e s s e  des In s ta lla tio n s . Il é ta it im p o rta n t d e  re n d re  hom m a g e  aux a c tiv ité s  

q u f y s o n t te n u e s  d e p u is  p lu s ie u rs  années. En to u s  le s  cas, je  c ro is  que  c ’e s t un 

e xem p le  de c o o p é ra tio n  et de d ia lo g u e  fru c tu e u x  e n tre  la v ille  e t  ce tte  a s s o c ia tio n  

p u isq ue  no u s  som m es a rr ivé s , su r le  p lan des a c tiv ité s , e t  s u r  le  p lan de  q u e lq u e s  

p ro b lè m e s  fin a n c ie rs , à un a c c o rd  to ta l.
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A ve z -v o u s  des o b s e rv a tio n s  ? C e s  ra p p o rts  so n t d o n c  adop tés .

A d o p té s .

N ous  re s to n s  dans  l'a n im a tio n  e t c 'e s t M ||e B O U C H E Z  qui va nous p ré s e n te r 

le ra p p o r t 76/511.

D IR E C T IO N  D ES R E LA T IO N S  P U B L IQ U E S  

ET DE L ’A N IM A T IO N  U R B A IN E

R a p p o rte u r : M ||e B O U C H E Z  

76 /511  -  C e n tre  d 'a n im a tio n  a rtis a n a le  et a rtis tiq u e , 4 , ru e  d es  S a rra z in s .

M lle  B O U C H E Z  —  C e  ra p p o rt, su r la p ro p o s itio n  du H aut C o m ité  à l’an im a tion  

lillo is e , nous p ro p o s e  de c ré e r un C e n tre  d 'a n im a tio n  a rtisa n a le  e t a rt is t iq u e  à 

W azem m es. C e  ce n tre  c o n s titu e ra  une s tru c tu re  v ra im e n t trè s  o r ig in a le  d ’an im a tion , 

une s tru c tu re  qu i c o rre s p o n d  to u t à fa it  au c a ra c tè re  p o p u la ire  de W azem m es et 

qu i d e v ra it re m p lir  une  tr ip le  fo n c tio n  :

1° In fo rm a tio n  s u r les te c h n iq u e s  a rtisa n a le s  p a r les  m oyens  de d é m o n s tra ­

t io n  e t d ’e x p o s itio n  ré a lis é e s  p a r les  a rtis a n s  eux-m êm es, en a cco rd  avec  la 

C h a m b re  des M é tie rs .

2° A p p re n tis s a g e  des te ch n iq u e s  a u d io -v is u e lle s  g râce  aux tra v a u x  des C lubs  

de l ’A n n e xe  de  l’E co le  d e s  B e a u x -A rts , qu i s ’ in té g re ra  dans  ce  ce n tre  d ’an im a tion  

a rtisa n a le  e t d o n t les é lè ve s  o r ie n te ro n t s u rto u t le u rs  tra v a u x  ve rs  le dess in  e t la 

p ho to , en re la tio n  avec l'a n im a tio n  des v ille s  e t des q u a rtie rs .

3° P ré p a ra tio n  des fê te s  p o p u la ire s  en c o lla b o ra tio n  avec les d iv e rs e s  a sso c ia ­

t io n s  im p la n té e s  dans  le q u a rtie r.

Je  c ro is  que  l’e xe m p le  de la p ré p a ra tio n  du ca rnava l p a r ce qu i se ra  le 

ce n tre  d ’a n im a tio n  e t d ’a rtis a n a t p ré fig u re  c e tte  fo n c tio n .

La g e s tio n  de  ce  ce n tre  d ’a n im a tion  a rt is t iq u e  et a rtisa n a le  d é p end ra  de la 

D ire c tio n  des R e la tio n s  P u b liq u e s  e t de l ’an im a tion , b ie n  e n te n d u  la g e s tio n  pé d a ­

g o g iq u e  de  l’annexe  de l ’E co le  des B e a u x -A rts  co n tin u e ra  à d é p e n d re  du D ire c te u r 
de l'E co le  des B e a u x -A rts .

En ce  qu i c o n c e rn e  le fo n c tio n n e m e n t de ce ce n tre  d ’an im a tion  a rtisa n a le , 

le p e rso n n e l de l ’annexe  de l ’ Ecole des B e a u x -A rts  p a rt ic ip e ra  p le in e m e n t à ce 

tra v a il, e t n o ta m m e n t le  p ro fe s s e u r re sp o n sa b le , q u i se ra  ch a rg é  d ’o rg a n ise r, de 

m e ttre  en p lace  un C o n se il d ’an im a tio n  avec  les A s s o c ia tio n s  dé jà  im p la n té e s  
dans W azem m es

D ’au tre  pa rt, à c ô té  du p e rso n n e l qu i e x is te  dé jà  à l'a n n e xe  des B e a u x -A rts , 

l'a n im a te u r du q u a rt ie r  que  le G .E .D .A .L . co m p te  m e ttre  en p lace  à W azem m es
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s 'in té g re ra  un peu dans ce  tra v a il d 'a n im a tio n . C 'e s t p e u t-ê tre  un peu une n o u ­

ve au té  que  nous d em andons  au G .E .D .A .L . p u isq ue  d 'h a b itu d e  les a n im a te u rs  ne 

so n t pas a tta ch é s  à l ’éq u ipe m e n t. P ou r ce  q u a rt ie r , nous dem a n d o n s  au G .E .D .A .L . 

de b ien  v o u lo ir  fa ire  en s o rte  que  l ’a n im a te u r du q u a rt ie r  s ’ in té g re  un peu p lu s  à 

l'a n im a tio n  de ce t é q u ipe m e n t.

Il y a u ra it auss i la n o m in a tio n  d 'u n e  s e c ré ta ire  qu i a s s u re ra it la m iss io n  

d ’a ccu e il, ce  p o s te  é ta n t d ’a ille u rs  à c ré e r ; p u is  une  fem m e de se rv ic e  a c tu e lle m e n t 

en p os te  à m i-tem ps.

Il no u s  a sem b lé  que  le lieu  to u t n a tu re l d im p la n ta tio n  de ce ce n tre  d 'a n im a ­

tio n  a rt is a n a le  é ta it le lieu  d e  re n c o n tre  des h a b ita n ts , c ’e s t-à -d ire  la P lace de la 

N o u v e lle -A v e n tu re , e t nous pe n so n s  que, p o u r le  fu tu r, c ’es t dans la c ry p te  de  

l ’E g ilse  S a in t-P ie rre  - S a in t-P a u l, qu i c o n s titu e ra  un m a g n ifiq u e  lieu  d 'a n im a tio n , 

q ue  d e v ra it s ’in s ta lle r  ce  ce n tre  d ’an im a tion  de W azem m es.

C om m e c e tte  c ry p te  n 'e s t pas e n co re  am énagée , c ’es t dans le  lo ca l de la rue 

des S a rra z in s  q u e  ce tte  im p la n ta tio n  se fe ra . Il se ra  so m m a ire m e n t am énagé, il 

l ’e s t dé jà  en p a rtie , il y a ju s te  des p ro b lè m e s  de  ch a u ffa g e  qu i s e ro n t à re vo ir.

N ous  vous  dem a n d o n s  donc  :

—  d e  d é c id e r la c ré a tio n  de ce  c e n tre  d ’a n im a tio n  a r tis a n a le  e t a rt is t iq u e  en 

sa c h a n t b ie n  q u ’au m ot a rtis tiq u e , il ne fa u t pas que  les h a b ita n ts  de  W azem m es 

a c c o rd e n t une c o n c e p tio n  p e u t-ê tre  un  peu tro p  é lo ig n é e  de le u r v ie  p u isq ue , au 

c o n tra ire , nous dem a n d o n s  aux é lè v e s  d e  l'a n n e xe  de l ’E co le  des B e a u x -A rts  de 

c e n tre r  le u rs  tra va u x , le u rs  e ffo rts , ve rs  l'a n im a tio n . Je  pense  qu e  c ’est auss i une 

e xp é rie n c e  n o u v e lle  qu i se fe ra  p e u t-ê tre  dans ce sens à l'a n n e xe  de l ’E co le  des 

B e a u x -A rts  ;

—  de  ra tta c h e r la g e s tio n  a d m in is tra t iv e  de ce ce n tre  à la D ire c tio n  de s  R ela ­

t io n s  P ub liques.

M. LE M A IR E  —  J e  vo u s  rem e rc ie . Y  a -t-il des o b s e rv a t io n s ?

Je c ro is  que  c ’est é g a lem e n t une p ro p o s it io n  trè s  im p o rta n te  su r le p lan  de 

l ’an im a tio n , et o r ig in a le  p a r su rc ro ît, q u i m é r ita it d ’ê tre  p ré se n té e , co m m e  ce la  

a é té , d e v a n t le  C o n s e il M u n ic ip a l.

Le ra p p o r t e s t a d o p té .

A d o p té .

Je  dem ande  m a in te n a n t de  p re n d re , en ce qu i co n ce rn e  les th é â tre s , le  ra p p o r t 

76/4027.
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D IR E C T IO N  DES S E R V IC E S  C U LTU R E LS  

S P O R TIFS  ET DE JE U N E SS E .

THEATRES

R a p p o rte u r : M "e  B O U C H E Z  

7 6 /4027  -  T h é â tre s  m u n ic ip au x . Prolongation d e la sa is o n  th é â tra le  1975/1976.

MU® B O U C H E Z  —  C 'e s t un ra p p o r t Im p o rta n t p o u r le p e rso n n e l a rt is t iq u e  de 

nos th é â tre s . J u s q u 'ic i, com m e la sa ison  des th é â tre s  é ta it fix é e  à 8 m o is, ce 

p e rso n n e l n é ta it engagé  que  p o u r 8 m o is  chaque  année, ce  qu i n 'a lla it  pas sans 

en tra în e r, vo u s  le co m p re n e z  b ien, q u e lq u e s  d iff ic u lté s  dans le u r v ie .

Le  fa it  qu e  ce p e rso n n e l ne tra v a ille  que  8 m o is  pa r an e n tra în a it p o u r lu i des 

d iff ic u lté s  de  n iveau  de v ie  ; il deva it, dans les q u a tre  a u tre s  m o is  tro u v e r  s o it un 

tra v a il à te m p s  p a rtie l, s o it m êm e q u e lq u e fo is  s 'in s c r ire  au chôm age , ce  qu i é ta it 

v ra im e n t trè s  ennuyeux .

S u r le  p lan  p ra tiq u e , nous  a v io n s  du m al p a rfo is  à e n g a g e r des a rt is te s  qui, 

dans d ’a u tre s  g ra n d e s  v ille s  de  F rance , p o u v a ie n t tro u v e r un en g a g e m e n t p o u r une 

année.

N o u s  pe n so n s  do n c  q u ’ il fa u t qu e  nous  nous a ch e m in io n s  v e rs  un em p lo i 

p e rm a n e n t du p e rso n n e l a rtis tiq u e . C e p e nd a n t, c ’e s t p a r é ta p e  que  no u s  y a rr iv e ­

rons. N ous vo u s  p ro p o s o n s  c e tte  année  une p re m iè re  é tape , c 'e s t-à -d ire  d e : p ro ­

lo n g e r p o u r une v in g ta in e  de jo u rs  la sa ison  des a rtis te s  p o u r l'année  1976. C e tte  

p ro lo n g a tio n  d e  20 jo u rs  co û te ra  à la v ille  350.000 FF (35.000.000 a n c iens) q u ’il 

nous fa u d ra  do n c  tro u v e r.

La C o m m iss io n  des T h é â tre s  é tu d ie ra  le m oyen  p e u t-ê tre  de fa ire  des é co n o ­

m ies s u r  d ’a u tre s  p lans, m a is  ce  s o ir  nous v o u s  dem a n d o n s  :

1° d e  d é c id e r de p ro lo n g e r  l ’e n g a g e m e n t de chacun des a rtis te s  e t du p e rs o n ­

ne l c o n tra c tu e l ju s q u 'a u  31 m ai ;

2 °  d ’in s c r ire  la som m e de 350.000 F au budge t.

M . LE M A IR E  —  C ’e s t une  m esu re  im p o rta n te , y a -t- il des o b s e rv a t io n s ?

A d o p té .

M . R O M B A U T  —  Je  n ’ai pas d ’o b s e rv a tio n  co n c e rn a n t ce ra p p o r t m a is  il 

fa u d ra it p e u t-ê tre  le l ie r  a lo rs  à c e lu i qu i a tra it  à l ’A S S E D IC  e t au chôm age  

(No 76 /2011) si vo u s  le v o u le z  b ien, ca r je  m e p ro p o sa is  d ’in te rv e n ir  s u r ce lu i- là .
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Je  m e p e rm e ts  d ’a jo u te r que  si dans les deux  ans, il n 'y  a pas du nouveau , 

c ’e s t to u t n a tu re lle m e n t à d 'a u tre s  s o lu tio n s  a u xq u e lle s  il fa u d ra it p ro cé d e r, en 

to u s  les  cas à une  ré v is io n  im p o rta n te  e t p e u t-ê tre  m êm e d é ch ira n te  de la s itu a tio n  

de  ce s  th é â tre s , e t de  ces tro u p e s .

M a is  nous ne p e n s o n s  pas du to u t q u 'o n  p u isse  en a rr iv e r à de te lle s  e x tré ­

m ité s  ; nous p e n so n s  au c o n tra ire  qu e  l’a c tio n  c o n jo in te  d e s  m u n ic ip a lité s  (q u e lle  

q ue  s o it le u r o r ie n ta tio n , to u te s  se so n t e n gagées  dans  ce tte  vo ie ) e t des o rg a ­

n is a tio n s  p ro fe s s io n n e lle s , va p e rm e ttre  de  d é b lo q u e r la s itu a tio n .

A u tre m e n t d it, les o b s e rv a tio n s  p ré se n té e s  p a r M . R O M B A U T , dans  le u r 

lo g iq u e , s o n t trè s  p e rtin e n te s . Il fa u t a d o p te r ces ra p p o r ts  avec la lo g iq u e  qu i a 

é té  so u te n u e  p a r  M . R O M B A U T  e t c e tte  au tre  lo g iq u e  q u i e s t de d ire  que  là, 

nous  a b o u tis s o n s  à une  so lu tio n  qu i c o n s is te  m a in te n a n t à e n fo n c e r les p o rtes . 

Faute  de  fa ire  ce la , n o u s  a llo n s  a v o ir  des m o u ve m e n ts  so c ia u x  ré p é té s  d ’un 

p e rso n n e l qu i ne  p e u t p lus  s u p p o rte r  la  s itu a tio n  qu on  lu i fa it, il fa u t b ie n  en 

c o n v e n ir . Il l 'a  a cce p té e  pendan t un c e rta in  n o m b re  d ’années m a is  m a in tenan t, 

ce  n 'e s t p lu s  p o ss ib le .

M lle  B O U C H E Z  —  Je v o u d ra is  a jo u te r  que  si on v e u t fa v o r is e r  des échanges  

e n tre  le p e rso n n e l a rt is t iq u e  de d iffé re n te s  v ille s , il fa u t q u ’il y  a it les  m êm es 

a va n ta g e s  s o c ia u x  d a n s  to u te s  les  v ille s . S il y  a v a it I A .S .S .E .D .I.C . dans une  v ille  

e t p a s  à L ille  ce la  c ré e ra it  des p ro b lè m e s  e t ne fa c il ite ra it  pas les échanges .

M . R O M B A U T  —  Je ne d iscu te  pas les a va n ta g e s  so c ia u x  ; j ’ai to u jo u rs  été 

à la re c h e rc h e  de  la  s o lu tio n  ; ce  que  je  me p e rm e ts  de d is c u te r, c e s t la  fo rm u le  

e n v isa g é e  c a r je  v o u d ra is  que l 'o n  c h o is is s e  la m e ille u re  p o u r to u s .

J e  re jo in s  les p ro p o s  de M . le  M a ire  ; c 'e s t une  des q u e s tio n s  qui to u c h e n t 

le th é â tre  en géné ra l, e t  le  th é â tre  ly r iq u e  en p a rt ic u lie r . Les v ille s  se d é b a tte n t au 

c œ u r d ’un d ram e, c e lu i d u  th é â tre  ly r iq u e , je  ne p a rle  pas se u le m e n t du th é â tre  

n a tiona l de l ’O p é ra , vo u s  avez s u iv i d a n s  la P resse  to u t ce  qu i s ’y  passe , e t vo u s  

avez lu le no m b re  de m illia rd s  qu e  ce la  co û te  à la F rance  ; je  ne d iscu te  pas le 

p re s tig e  a tta ch é  à c e tte  g rande  scè n e , m ais I e f fo r t  fa it  p a r I E tat e n v e rs  les 

g ra n d e s  v ille s  qu i fo n t  pa rtie  de la R .T.L.M .F. e s t a b o lu m e n t r id ic u le . N ous  d e vo n s  

donc  œ u vre r, les  uns e t les au tres , au se in  de la R .T.L.M .F. p o u r o b te n ir  q u e lqu e  

ch o se  de  p lu s  s u b s ta n tie l.

V o ye z -vo u s , M o n s ie u r le M a ire , les A d jo in ts  des g ra n d e s  v ille s  o n t re n c o n tré  

les uns ap rès le s  a u tre s , les M in is tre s  re sp o n sa b le s  ; ils  o n t re c u e illi des p ro m e sse s  

e t c ’e s t tou t. J e  c ro is  qu ’ une d ém arche  p e rs o n n e lle  des M a ire s  des g ra n d e s  v ille s  

s e ra it e xce s s iv e m e n t im p o rta n te , s u r to u t qu a n d  ce s  M a ire s  s o n t P a rle m e n ta ire s .

A c tu e lle m e n t, l ’a ide  a cco rd é e  aux v ille s  e s t e xce s s iv e m e n t fa ib le  e t l ’ E ta t se 

d é ch a rg e  s u r les v ille s . S a n s  e lle s , il n ’y  a u ra it p lu s  de  th é â tre  ly r iq u e  en France. 

L ’on p e u t a im e r ou ne  pas a im e r le ly r iq u e , m ais a lo rs  dans c e tte  se co n d e  h y p o ­

thèse , il fa u t s u p p rim e r les C o n s e rv a to ire s  c a r les  d é b o u ch é s  n 'e x is te ro n t p lus  

p o u r les  je u n e s  a rt is te s  qui s o r t iro n t d e  ces  E co les. C ro ye z -m o i, la s itu a tio n  es t 

v ra im e n t ca ta s tro p h iq u e ...
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M. LE M A IR E  —  Je  v o u s  re m e rc ie  d 'a v o ir  lancé  c e t appe l. Je  c ro is  q u ’e ffe c ­

t iv e m e n t c ’e s t to u t à fa it  dans ce  sens q u ’ il fa u t ag ir. En to u s  les  cas, p o u r ma part, 

je  su is  p rê t à e ffe c tu e r à nouveau  (d 'a il le u rs  v o u s  l'a ve z  fa it  à m a in te s  re p r ise s ) 

une  p re ss io n  a u p rè s  du M in is tre  e t su r le  p lan  g o u ve rn e m e n ta l.

C hacun  co m p re n d  b ien  que  les m e su re s  que  nous venons  de  p re n d re  c o n d u i ­

s e n t à une c o u v e rtu re  que  nous ne po u vo n s  pas re fu s e r à ce  p e rso n n e l, au m om ent 

où de m u ltip le s  fo rm e s  de  c o u v e rtu re s  de ch ô m a g e  o n t é té  p ris e s  de  d iffé re n te s  

fa ço n s , co m p te  tenu  de la s itu a tio n , a lo rs  que  to u te s  les v ille s  o n t b ien  co m p ris  

q u 'il n 'y  a va it pas d 'a u tre  so lu tio n  que  d ’a ff i l ie r  ce s  p e rs o n n e ls  à l'A S S E D IC . 

N o u s  avo n s  vo u lu , nous aussi, à L ille , p re n d re  c e tte  m esure , et, à p a r t ir  de  ce tte  

c o u v e rtu re  A S S E D IC , re p o s e r dans  son e n se m b le  to u t le p rob lèm e  de la c o u v e r ­

tu re  so c ia le  de  ce  p e rso n n e l.

V o ilà , e ffe c tiv e m e n t, où nous  nous  s itu o n s  p o u r m o n tre r les c o n tra d ic t io n s  

e x tra o rd in a ire s  de la lé g is la tio n  e t les m auva is  tra ite m e n ts  à l 'é g a rd  de ce p e rs o n ­

ne l, p o u r le s o u te n ir  dans une  re ve n d ica tio n  to u t à fa it  lé g it im e  e t p o u r o b te n ir  

une  ré v is io n  a b so lu m e n t in d isp e n sa b le  de sa s itu a tio n .

C hacun  d o it b ien  c o m p re n d re  q u ’a p rès  ce t e ffo rt, s ’ il n ’y  a pas une ré v is io n  

dans les deux  ans qu i v ie n n en t, les v ille s  s e ra ie n t o b lig é e s  de  re v o ir, e t de re v o ir  

en p ro fo n d e u r, le u r p o lit iq u e  dans  le dom a ine  de  l 'a r t  ly r iq u e . O n ne  p o u rra  pas 

c o n tin u e r l ’e ffo r t a c tue l e n co re  agg ravé , s ’ il n ’y  a pas une p rise  de co n s c ie n c e  de 

la p a rt des P o u vo irs  P ub lics . C 'e s t dans  ce  sens  que les dé m a rch es  d e v ro n t ê tre  

fa ite s  a u p rè s  des P o u vo irs  P ub lics . C 'e s t dans ce  sens q u 'il fa u t a p p ré c ie r  ce ra p p o rt 

qu i e s t une  c o n tr ib u t io n  p o u r d é fe n d re  du p e rso n n e l q u i le m é r ite  e t qu i e s t dans 

une s itu a tio n  p a rt ic u liè re m e n t dé lab rée .

Y  a -t- il d 'a u tre s  o b s e rv a tio n s  ?

C es deux ra p p o rts  so n t a dop tés .
*

* *

N o u s  en avons  te rm in é  avec  la p ré s e n ta tio n  des ra p p o r ts  q u ’on p o u v a it c o n s i ­

d é re r com m e p lu s  im p o rta n ts . S i vo u s  le  v o u le z  m a in tenan t, nous  a llo n s  rep rendre , 

m ais  ra p id e m e n t, l 'e n se m b le  des au tres  ra p p o rts .

Je  v a is  d o n c  les  p a sse r rap idem en t. Si n a tu re lle m e n t s u r l ’un d ’en tre  eux, 

vous  s o u h a ite z  fa ire  une  o b s e rv a tio n , la d is c u s s io n  e s t trè s  ouve rte .

***

S E C R ETA R IAT  G E N ER A L

R a p p o rte u r : M . LE M AIR E

7 6 /9  - C o n s e il M u n ic ip a l. S é a n c e  du 2 7  fé v r ie r  1976 . C o m p te  ren du. 

7 6 /1 0  - Loi n °  7 0 /1 2 9 7  du 31 d é c e m b re  1970 s u r la  g e s tio n  e t  le s  lib e rté s  co m m u ­

n a le s . D é lé g a tio n  au M a ire . C o m p te  ren d u  a u  C o n s e il M u n ic ip a l.
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76 /11  - D é p la c e m e n t d ’un fo n c tio n n a ire  m u n ic ip a l à l’é tra n g e r. R e m b o u rs e m e n t d es  

fra is . 

7 6 /1 2  - S o c ié té  U rb a c o n s e il. M is s io n s  1 9 7 6 /1 9 7 7 . C o n v e n tio n .

A d o p té s .

7 6 /1 3  -  C o n s e ille rs  m u n ic ip au x  d e q u a rtie r . D é s ig n a tio n .

V o u s  savez que  nous a vo n s  c réé  tro is  m a ir ie s  a nnexes  : à F ives, aux B o is - 

B lancs, et au V ie u x -L ille , e t d e u x  au tre s  s e ro n t c ré é e s  : à W azem m es e t au Sud.

P ar co n sé q u e n t, dans  c e tte  p e rs p e c tiv e  de d é c e n tra lis a tio n , de d é c o n c e n tra ­

t io n  e t de c o n c e rta tio n , nous e n v isa g e o n s  de  c o n fie r  des re s p o n s a b ilité s  p a rt ic u ­

liè re s  dans  les q u a rt ie rs  aux m e m bres  du C o n se il M u n ic ip a l.

N os  co llè g u e s  a u ro n t p o u r m iss io n  de  s u iv re  l ’é v o lu tio n  des p ro b lè m e s  de 

le u r s e c te u r e t d ’a s s u re r des p e rm a n en ce s  dans les m a irie s -a n n e xe s  où la p o p u ­

la tion  p o u rra  e x p rim e r ses  su g g e s tio n s .

Tous  nos c o llè g u e s  h a b ita n t ces q u a rt ie rs  s e ro n t n a tu re lle m e n t co n c e rn é s  et 

nous c o n fie ro n s  à l 'u n  d ’e n tre  eux une tâ c h e  de c o o rd in a tio n  p e rm e tta n t une 

p le in e  e ff ic a c ité  de ce s  d is p o s it io n s . P a r co n sé q u e n t, to u s  les c o llè g u e s  qui h a b i ­

te n t un te l q u a rt ie r  s o n t n a tu re lle m e n t co n ce rn é s  p a r la m a ir ie -a n n e xe  e t p a r les 

p e rm a n en ce s  q u 'o n  y e ffe c tu e ra .

Il nous fa u d ra , de  co n ce rt, d é c id e r d 'u n e  c o o rd in a tio n  qu e  l ’un d ’e n tre  eux 

fe ra  p o u r les p ro b lè m e s  p ra tiq u e s  qu i d o iv e n t y ê tre  tra ité s .

D ans les q u a rt ie rs  de M o u lin s , de  V auban -E sque rm es, et du C e n tre , des 

m iss io n s  p ro c é d a n t d 'u n e  m êm e p ré o c c u p a tio n  s e ro n t c o n fié e s  à des m em bres du 

C o n se il M u n ic ip a l. Là, to u t n a tu re lle m e n t, il n ’y  aura pas d e  m a ir ie s -a n n e xe s .

A ve z -v o u s  des o b s e rv a tio n s  ?

M . C H O Q U E L  —  U ne s im p le  in fo rm a tio n  : nous avons  tenu , m ard i so ir, avec 

m es co llè g u e s  TFIIEFFRY, D A S S O N V IL L E  et C O LIC FIE , une réun ion  de la tab le  

ronde  des B o is -B la n cs . A  c e tte  o cca s io n , nous  avons pu p ré s e n te r aux h ab itan ts  

du q u a r t ie r  le c h a n tie r  du te rra in  V y n c o lu x , te rra in  d o n t p a r la it to u t  à l 'h e u re  

M . P ie rre  D A S S O N V IL L E , où d o iv e n t ê tre  ré a lis é s  150 lo g e m e n ts  H .L .M . e t un 

p ro g ra m m e  d ’é q u ip e m e n ts  s o c ia u x  in té g ré s .

C e  c h a n tie r d o it d é m a rre r ces jo u rs -c i, dès que la C om m unau té  U rb a in e  nous 

aura c é d é  g ra tu ite m e n t une p a rtie  de la rue de T o u rv ille .

N o u s  vo u s  a tte n d o n s  do n c , M o n s ie u r le M a ire , trè s  p ro ch a in e m e n t, aux Bois- 

B lancs, p o u r la c é ré m o n ie  de  la pose  de la p re m iè re  p ie rre  d e  ce  ch a n tie r.
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M . LE M A IR E  —  Je  v o u s  re m e rc ie , D o c te u r, de ces  in fo rm a tio n s  qu i c o n f ir ­

m en t la p ro g re s s io n  d ’une  p o lit iq u e  é la b o ré e  ensem b le  e t que  no u s  v o yo n s  ce  

s o ir  dans ses d iffé re n te s  m a n ife s ta tio n s .

M . C O L IC H E  —  J e  vo u d ra is  a jo u te r, en c o m p lé m e n t d ’in fo rm a tio n , q u ’en fin  

le q u a rt ie r  des B o is -B la n cs  ne se ra  p lu s  is o lé  p u isq ue  un p o n t e s t en c o u rs  de 

ré a lis a tio n  e n tre  l'a ve n u e  W in s to n -C h u rc h ill de Lom m e e t la rue des B o is -B la n cs , 

à l'e x tré m ité  O u e s t des B o is -B la n c s  où ce  q u a rt ie r  é ta it e x trê m e m e n t iso lé . C e 

ne se ra  pas une p a s s e re lle  m ais un p o n t rée l su r leque l p o u rro n t c irc u le r  les 

v o itu re s  e t m êm e les cam ions .

Je  d o is  d ire  que  ce  p o n t se ra  to u t de  m êm e re la tiv e m e n t m o d e rn e  : nous 

avons  ré cu p é ré  à la C om m u n a u té  U rb a in e  le  p o n t qui e x is ta it a u tre fo is  rue  de 

L ond res . P our les 3 ou 4 p é n iche s  qu i p a sse ro n t p a r jo u r, la fe rm e tu re  du pon t 

se fe ra  p a r rada rs , sans  m a rin ie r. Le p ré s id e n t de la C om m unau té  U rb a in e  a vou lu  

l ’e x c e lle n c e  de ce  p o n t, ce  qu i a to u t de m êm e p o rté  la dé p e n se  de 90 m illio n s  

anc ie ns  à 210 m illio n s .

A d o p té .

D IR E C T IO N  DES R E LA T IO N S  P U B LIQ U E S

ET DE L ’A N IM A T IO N  U R B A IN E

R a p p o rte u r : M ||e B O U C H E Z

7 6 /5 0 7  -  S y n d ic a t d 'in it ia tiv e , O ff ic e  d e  to u ris m e  « L es  A m is  de L ille  ». C o n v e n tio n . 

A v e n a n t n ° 1.

7 6 /5 0 8  - C o n c o u rs  d e  p h o to g ra p h ie s . P rix  s p é c ia l de la v ille  de L ille . R è g le m e n t 

d es d é p e n s e s .

7 6 /5 0 9  - C o m ité s  d e  q u a rtie rs . A id e  fin a n c iè re  p a r l’in te rm é d ia ire  du G .E .D .A .L .

7 6 /5 1 0  - S e m a in e  d e  l'an im a tio n  d es  q u a rtie rs . R è g le m e n t d es  d é p e n s e s  d ’o rg a n i ­

sa tio n  p a r l’in te rm é d ia ire  du G .E .D .A .L .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  D ES R E LA T IO N S  P U B LIQ U E S

ET DE L ’A N IM A T IO N  U R B A IN E

FETES ET C E R E M O N IE S

R a p p o rte u r : M . D A S S O N V IL L E

7 6 /5 1 2  -  V Ie to u rn o i in te rn a tio n a l d e fo o tb a ll c a d e t d es  v ille s  ju m e lé e s . D e m a n d e  

d e s u b ven tio n  p ré s e n té e  p a r  l’A s s o c ia tio n  S p o rtiv e  A m p è re .

Adopté.
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D IR E C T IO N  G EN ER ALE  DE L ’A D M IN IS T R A T IO N

G EN ER ALE ET D ES  S E R V IC E S  D ES  P E R S O N N E LS

R a p p o rte u r : M . LE M AIR E

7 6 /2 0 0 5  - P e rs o n n e l m u n ic ip a l. P o u p o n n iè re  s a n ita ire . C o n d itio n s  d e  re c ru te m e n t 

de c e rta in s  p e rso n n e ls .

7 6 /2 0 0 6  - P e rs o n n e l m u n ic ip a l. A d m in is tra tio n  g é n é ra le  et p is c in e  M a rx -D o rm o y . 

T ra n s fo rm a tio n  d e  p o stes .

7 6 /2 0 0 7  - P e rs o n n e l m u n ic ip a l. S e rv ic e  d es  sp orts . M o d ific a tio n  d es  e ffe c tifs .

7 6 /2 0 0 8  - P e rs o n n e l m u n ic ip a l. T h é â tre s  m u n ic ipau x . M o d ific a tio n  d e s  e ffe c tifs .

7 6 /2 0 0 9  - P e rs o n n e l m u n ic ip a l. B ib lio th è q u e . T ra n s fo rm a tio n  de tro is  p o s te s .

7 6 /2 0 1 0  - P e rs o n n e l m u n ic ip a l. A ttr ib u tio n  d e l’in d e m n ité  fo r fa ita ire  p o u r tra v a u x  

s u p p lé m e n ta ire s  aux in s p e c te u rs  d e  s a lu b rité .

7 6 /2 0 1 2  - P e rs o n n e l m u n ic ip a l. M u s é e s  d ’a rt e t d ’h is to ire . C ré a tio n  d e  deux  p o s tes  

d e c o n s e rv a te u r  d e  m u s é e  c o n trô lé  d e  1 re c a té g o rie .

7 6 /2 0 1 3  - P e rs o n n e l m u n ic ip a l. D ire c tio n  des  re la tio n s  p u b liq u e s  e t  d e  l'A n im atio n  

U rb a in e . C ré a tio n  d ’un p o s te  d ’a tta c h é  d e  p re s s e .

7 6 /2 0 1 4  -  P e rs o n n e l m u n ic ip a l. M o d ific a to in  des e ffe c tifs  d e  la p o lic e  m u n ic ip a le .

7 6 /2 0 1 5  -  P e rs o n n e l m u n ic ip a l. C ré a tio n  d ’un p o s te  d e  b r ig a d ie r  d e g a rç o n s  d e  

b u reau .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  G E N ER A LE  D ES S E R V IC E S  

D ES F IN A N C E S , DE L ’IN F O R M A T IQ U E  

ET DES A C H A T S

R a p p o rte u r : M . FR ISO N

7 6 /3 0 2 9  -  F é d é ra tio n  d é p a r te m e n ta le  d es  A s s o c ia tio n s  p o p u la ire s  fa m ilia le s .

C o n g rè s  à  L ille  le  7 fé v r ie r  1976. D e m a n d e  d e  su b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle .

7 6 /3 0 3 0  - C o m ité  d é p a rte m e n ta l d e s  œ u v re s  la ïq u e s  d e  v a c a n c e s . C o n g rè s  na tio ­

nal de la je u n e s s e  au p le in  a ir  à L ille , d u  1 7  a u  20  m ai 1976 . D e m a n d e  

de su b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle .

7 6 /3 031  - S o c ié té s  S a v a n te s . 101e c o n g rè s  n a tio n a l à L ille , du 22  au 26 m a rs  1976. 

S u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle .
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7 6 /3 0 3 2  - C e n tre  H o s p ita lie r  R é g io n a l d e  L ille . R é n o v a tio n  d e  la M a te rn ité  H e n ri- 

S a le n g ro . S e rv ic e  de g y n é c o lo g ie  - o b s té tr iq u e . Em pru nt d e  5 .4 6 0 .0 0 0  F.

7 6 /3 0 3 3  -  U n io n  d é p a rte m e n ta le  d e s  asso c ia tio n s  fa m ilia le s  du N o rd . A cq u is itio n  

d ’un im m e u b le  s is  à L ille , 19, p la c e  S é b a s to p o l. E m p ru n t de 10 0 .0 00  F. 

G a ra n tie  fin a n c iè re  de la v ille .

7 6 /3 0 3 4  -  P is c in e  o ly m p iq u e  a v e n u e  M a rx -D o rm o y . C o n s tru c tio n . E m p ru nt de

5 0 0 .0 0 0  F. R éa lisa tio n .

7 6 /3 0 3 5  -  C ré d it  m u n ic ip a l. C o m p te  fin an c ie r. E x e rc ic e  1975 .

7 6 /3 0 3 6  - F on d atio n  M a s u re l. C o m p te  fin a n c ie r. E x e rc ic e  1975.

7 6 /3 0 3 7  -  S ta d e  G rim o n p re z -J o o ris . A m é n a g e m e n t en te rra in  de fo o tb a ll. E m p runt 

d e 2 .0 0 0 .0 0 0  de F. R éa lisa tio n .

7 6 /3 0 3 8  -  S ta d e  G rim o n p re z -J o o ris . A m é n a g e m e n t en te rra in  de fo o tb a ll. E m p ru nt 

d e 1 .0 0 0 .000  d e  F. R éa lisa tio n .

7 6 /3 0 3 9  - E cole  m a te rn e lle  ru e  d e  la P la in e . C o n s tru c tio n . E m p ru n t de 50 0 .0 00  F. 

R é a lis a tio n .

7 6 /3 0 4 0  - S ta d e  G rim o n p re z -J o o ris . A m é n a g e m e n t en te rra in  de fo o tb a ll. E m p runt 

o b lig a ta ire  d e  3 .0 0 0 .0 0 0  d e  F. R éa lisa tio n .

7 6 /3 041  -  L ille -U n iv e rs ité -C lu b  - C o m p le x e  s p o rtif  G a s to n -B e rg e r. C o u v e rtu re  des  

te rra in s  d e  te n n is . E m p ru n t d e  2 9 0 .0 00  F. G a ra n tie  fin a n c iè re  de la v ille .

7 6 /3 0 4 2  -  L ille -U n iv e rs ité -C lu b  - C o m p le x e  s p o rtif  G a s to n -B e rg e r. C o u v e rtu re  des  

te rra in s  d e  te n n is . E m p ru nt de 3 3 0 .0 0 0  F. G a ra n tie  fin a n c iè re  de la v ille .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  DES S E R V IC E S  C U LTU R E LS,

S PO R TIFS  ET DE JE U N E S S E  

AFFA IR E S  C U LTU R E LLE S

R a p p o rte u r : M. le B â to n n ie r LEVY

7 6 /4 0 1 7  - A s s o c ia tio n s  c u ltu re lle s . E x e rc ic e  1976. S u b ven tio n s .

7 6 /4 0 1 8  -  T h é â tre  P o p u la ire  d es  F la n d res . E xe rc ic e  1976 . S u b v e n tio n .

7 6 /4 0 1 9  -  P a la is  d es  B e a u x -A rts . O rg a n is a tio n  d ’u ne  e x p o s itio n  d es œ u v re s  de  

I a rtis te  ré g io n a l D O D E IG N E . O u v e rtu re  de c ré d it.
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7 6 /4 0 2 0  -  P a la is  d es  B e a u x -A rts . A cq u is itio n  d 'u n e  œ u v re  d ’art. S u b v e n tio n  de  

l 'E ta t. A d m is s io n  en re c e tte s . C ré d it  d ’em p lo i.

7 6 /4 0 2 1  - P a la is  d e s  B e a u x -A rts . M u s é e  C o m te s s e . A c q u is itio n  d ’œ u v re s  d ’art. 

S u b v e n tio n s  d e  l ’ E ta t. A d m is s io n  en re c e tte s . C ré d it  d ’em p lo i.

7 6 /4 0 2 2  - M u s é e  d e  l’H o s p ic e  C o m te s s e . A c q u is itio n  d ’une œ u v re  d ’a rt. S u b v e n tio n  

d e l'E ta t. A d m is s io n  en re c e tte s . C ré d it  d ’em p lo i.

7 6 /4 0 2 3  -  P a la is  d es  B e a u x -A rts . E xp o s itio n  « P e in tu re  fra n ç a is e  d e  1770 à 1830  

d a n s  le s  M u s é e s  du N o rd  d e  la F ra n c e  ». A n im a tio n . S u b v e n tio n  d e  l’E tat. 

A d m is s io n  en re c e tte s . C ré d it  d ’em p lo i.

7 6 /4 0 2 4  -  M u s é e  d 'h is to ire  n a tu re lle . In s titu tio n  d 'u n  d ro it d 'e n tré e .

7 6 /4 0 2 5  -  C o n s e rv a to ire  N a tio n a l d e  R ég io n . C o n tra t d 'e n tre tie n  de I o rg u e . 

A v e n a n t n °  2.

7 6 /4 0 2 6  -  B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le . C a ta lo g u e  de l’exp o s itio n . L e  L iv re  du G ran d  

S iè c le . R e tra it d e  la  v e n te .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  D ES S E R V IC E S  C U LT U R E LS  

S PO R TIFS  ET DE JE U N E SS E .

THEATRES
R a p p o rte u r : M lle B O U C H E Z

7 6 /4 0 2 8  - T h é â tre s  m u n ic ip au x . P la q u e tte . P ré s e n ta tio n  d e  la sa is o n  1 9 7 6 /1 9 7 7 . 

C o n v e n tio n .

7 6 /4 0 2 9  -  T h é â tre s  m u n ic ip a u x . S a is o n  1 9 7 6 /1 9 7 7 . L o c a tio n  d e  p e rru q u e s  e t  p o s ti ­

c h e s . M a rc h é  de g ré  à g ré .

7 6 /4 0 3 0  - T h é â tre s  m u n ic :p au x . C o tis a tio n  R .T .L .M .F .

7 6 /4 0 3 1  - T h é â tre s  m u n ic ip au x . In d e m n ité  d e  s é jo u r aux  a rt is te s  en re p ré s e n ta tio n .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  D ES S E R V IC E S  C U LTU R E LS  

S P O R TIFS  ET DE JE U N E S S E  

S PO R TS
R a p p o rte u r : M . A L L A R D

7 6 /4 0 3 2  - U n io n  d e s  sp orts  tra v a illis te s . C o m ité  du N o rd . S u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle . 

7 6 /4 0 3 3  - Ir is -C lu b  L illo is . D e m a n d e  d e  s u b v e n tio n  d ’o rg a n is a tio n .

A d o p té s ,



—  361 —

7 6 /4 0 3 4  -  In s ta lla tio n s  s p o rtiv e s  m u n ic ip a les . C o n v e n tio n s .

En a d o p ta n t les q u a tre  c o n v e n tio n s  so um ises  à v o tre  a p p ro b a tio n , nous b o u ­

c lo n s  la b o u c le  e t nous  a p p liq u o n s  un p r in c ip e  de c o h é re n ce  de n o tre  a c tio n  en 

fa v e u r du s p o r t dans n o tre  v ille .

N os in s ta lla t io n s  s p o rt iv e s  s o n t o u v e rte s  g ra tu ite m e n t à l ’en se m b le  des u t i l i ­

sa te u rs . C e u x -c i v o n t du s e c te u r sco la ire , p u b lic , e t p rivé  aux é ta b lis se m e n ts  de 

ty p e  s e c o n d a ire  e t m êm e su p é rie u r.

Les in s ta lla t io n s  son t o u ve rte s  aux E co les de S p o rt, aux a c tiv ité s  des c lu b s  

c iv ils  ; des te x te s  qu i s ’a p p e lle n t « R èg le m e n t in té r ie u r d 'u t ilis a tio n  des sa lles  

ou d 'é q u ip e m e n ts  » o n t v a le u r de  c o n ve n tio n , ils  a cce n tu e n t le  d eg ré  de re s p o n s a ­

b ilité  des u tilis a te u rs .

Je  d is  en p a ssa n t que  le s  é ta b lis se m e n ts  n a tio n a lisé s , c ’e s t-à -d ire  les C .E.S. 

e t Lycées, ou  co m m u n a u ta ire s , o n t a ccè s  à nos in s ta lla t io n s  ap rès  que  des c o n v e n ­

t io n s  a ie n t é té  p a ssées  ré g u liè re m e n t avec les ch e fs  d ’E ta b lisse m e n t a fin  que  les 

o b lig a tio n s  lé g a le s  s o ie n t re sp e c té e s , de p a rt e t d ’au tre , à la sa tis fa c tio n  des uns 
e t des au tres .

Je  d o is  d ire  aussi, en fa is a n t une lé g è re  in te rfé re n c e , que  nos loca u x  s co la ire s  

d is p o n ib le s  s o n t m is à la d is p o s it io n  de g ro u p e m e n ts  re co n n u s  a ya n t une a c tiv ité  

rée lle , ce la  en p le in  a cco rd  avec M . l ’ In s p e c te u r d ’A ca d é m ie , e t ses co lla b o ra te u rs , 

là encore , le sys tè m e  co n v e n tio n n e l e s t de  rè g le  et nous  te n to n s  d ’a c c ré d ite r  l ’ idée 

de l’E co le  o u ve rte .

Il n o u s  re s ta it à c o u v r ir  de  la so rte  c inq  é q u ipe m e n ts  im p o rta n ts , c ’e s t l ’o b je t 
des d é lib é ra tio n s  de ce  so ir.

Les p r in c ip e s  a d o p té s  s o n t les su iva n ts  : l ’é q u ip e m e n t e s t p r iv ilé g ié  co n tre  

une lo ca tio n  de c a ra c tè re  s ym b o liq u e . O n  ne p e u t pas d ire  qu e  100.000 anc iens 

fra n cs  s o ie n t une  som m e im p o rta n te , né a n m o in s  la v i l le  se ré s e rv e  le d ro it  d ’o u v r ir  

son  é q u ip e m e n t à des a s s o c ia tio n s  de  typ e  s im ila ire , en cas de b e so in  e t sans 

n é g lig e r le c a ra c tè re  p r io r ita ire  de  l'o c c u p a n t p rin c ip a l.

A d o p té .

D IR EC TIO N  D ES S E R V IC ES  C U LT U R E LS ,

SPO R TIFS  ET DE JE U N E S S E  

JE U N E SS E

R a p p o rte u r : M . A LLA R D

7 6 /4 0 3 7  -  S o c ié té  m u n ic ip a le  d e  sc o u tis m e , é c la ire u rs  e t  é c la ire u s e s  d e  F ran ce . 

P a ie m e n t des  fra is  d e  tran sp o rt.

A d o p té .
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D IR E C TIO N  D ES S E R V IC E S  S A N IT A IR E S  ET S O C IA U X  

ETAT C IV IL  ET C IM ETIERES
R a p p o rte u r : M . FR ISO N

7 6 /5 0 0 7  -  C im e t iè re s . C o n c e s s io n  de te rra in  d ’a tte n te .

7 6 /5 0 0 8  -  C im e tiè re s . C o n c e s s io n s  d e  te rra in s , s ig n e s  de s é p u ltu re . R e lè v e m e n t  

d e s  ta rifs .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  DES S E R V IC ES  S A N IT A IR E S  ET S O C IA U X  

A N IM A T IO N
R a p p o rte u r : M lle B O U C H E Z

7 6 /5 0 0 9  -  A s s o c ia tio n  d es  c e n tre s  so c ia u x  de la C .U .D .L . S u b v e n tio n  d e  fo n c tio n ­

n e m e n t au c e n tre  s o c ia l L O .P O .F A ., 2 , ru e  de l'E u ro p e .

7 6 /5 0 1 0  - A s s o c ia tio n  d e s  c e n tre s  so c ia u x  de la C .U .D .L . S u b v e n tio n  d e  fo n c tio n ­

n e m e n t au c e n tre  s o c ia l d e  la  R é s id e n c e  S u d , 11, ru e  d e  la S e in e .

76 /5 0 11  -  A s s o c ia tio n  d e s  c e n tre s  so c ia u x  de la C .U .D .L . S u b v e n tio n  d e  fo n c tio n ­

n e m e n t au c e n tre  s o c ia l C ro is e tte .

7 6 /5 0 1 2  - C e n tre  s o c ia l V a u b a n . S u b v e n tio n  d e  fo n c tio n n e m e n t.

Je  v o u d ra is  d ire  un p e tit m o t. Il s ’a g it de s u b v e n tio n s  qu i son t a cc o rd é e s  aux 

c e n tre s  so c ia u x  de la v ille  de L ille . Sans dou te , c e rta in s  de  n o s  co llè g u e s  o n t-.ls  

lu  dans la P resse  la p é tit io n  q u e  le s  c e n tre s  s o c ia u x  a va ie n t fa it  c irc u le r , a tt ira n t 

l 'a tte n tio n  de l’o p in io n  p u b liq u e  s u r les p ro b lè m e s  de le u r fina n ce m e n t.

Je  v o u d ra is  s ig n a le r  to u t de m êm e que l ’e f fo r t  d e  la  v ille  a augm en té  pu isq ue  

l'e n v e lo p p e  g lo b a le  d e s  su b v e n tio n s  aux ce n tre s  s o c ia u x  a é té  ce tte  annee m u lti ­

p lié e  p a r 5.

Je  sa is  q u ’ il s 'a g it  d 'une  su b ve n tio n  g lo b a le  de 30.000 F d o n t la p lus  g rande  

p a rt ie  sera a cco rd é e  au ce n tre  s o c ia l de  B e lfo r t  p o u r  la p ré -a n im a tio n  pu isq ue

20.000 F se ro n t a ffe c té s  s u r les  30.000 au ce n tre  so c ia l de  B e lfo rt.

J e  s u is  p rê te  à d is c u te r, s i v o u s  m ’en d o n n e z  la co n s ig ne , avec la C a isse  

d 'A llo c a t io n s  F a m ilia le s , a v e c  la  D ire c tio n  D é p a rte m e n ta le  de l ’a c tio n  s a n ita ire  et 

so c ia le  p o u r e n v is a g e r un  fin a n c e m e n t p lu s  sé rie u x  en 1977, en p ré c is a n t to u t de 

m êm e que  le  M in is tè re  des A ffa ire s  S o c ia le s  ne re m p lit p e u t-e tre  pas to u t  a fa it  sa 

fo n c tio n  dans l ’a c tio n  a u p rè s  des tra v a ille u rs  s o c ia u x  ; il y  a de m o ins  en m o ins  

de fin a n ce m e n t, dans le cad re  du FO N JE P  en p a rt ic u lie r , de  ce s  a n im a te u rs  de

ce n tre s  soc iaux .
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Il e s t re la tiv e m e n t fa c ile  de m e ttre  en p lace  de s  ce n tre s  s o c ia u x  e t ap rè s  de 

d e m a n d e r aux c o lle c t iv ité s  lo ca le s  de fin a n c e r les d é penses  de fo n c tio n n e m e n t 

de ces c e n tre s  !

Je  pense  d o n c  q u 'il y a là une  re ch e rch e  à fa ire  e n sem b le  p o u r 1977 e t je  

su is  p rê te  à p a r t ic ip e r  à c e tte  re ch e rch e .

M . LE M A IR E  —  N ous vo u s  m anda tons  p o u r ra p p e le r to u t le  m onde  à ses 

d e v o irs  et à ses o b lig a tio n s  p a rce  que  ce tte  ch a n so n -là  nous l ’e n te n d o n s  tro p  

so u ve n t, à s a v o ir  le  d é g a g e m e n t de l ’E tat ou de to u s  les g ra n d s  o rg a n ism e s  p u b lic s  

ou se m i-p u b lic s , la is s a n t à la ch a rg e  des m u n ic ip a lité s  to u s  les fra is  co n ce rn a n t 

I an im a tio n , e t il n ’y a pas que  ce la  n a tu re lle m e n t !

M ,le B O U C H E Z  —  C e c i d it, je  su is  p e rsu a d é e  que  les c e n tre s  S O C IA U X  

R E M P LIS S E N T  U NE TRES G R A N D E  F O N C T IO N  D ’A N IM A T IO N  D A N S  LES 
Q U A R TIE R S.

M . LE M AIR E —  Il ne d o it pas ê tre  é c r it que  to u t ce  qui e s t u tile  d o it ê tre  

payé  p a r les M u n ic ip a lité s , ou a lo rs  il fa u t m a n ife s te m e n t p ro c é d e r, de fa ço n  

u rge n te , à une ré fo rm e  nous p e rm e tta n t d ’a v o ir  d a va n ta g e  de re sso u rce s  !

A d o p té s .

D IR E C TIO N  G EN ER ALE D ES S E R V IC ES  T E C H N IQ U E S  

S E R V IC ES  DE C O N S T R U C T IO N  ET D ’ENTRETIEN 

DES IM M E U B LE S  C O M M U N A U X

R a p p o rte u r : M. BR IFFFAUT

7 6 /7 0 4 3  -  C e n tre  C u ltu re l C o m te s s e . T ra vau x  d 'a m é n a g e m e n t d iv e rs , im m eu b le , 

2 0 -2 2 , ru e  d e  la M o n n a ie . E xtensio n  du m u s é e . Lots te c h n iq u e s . D o s s ie r  
d ’e x écu tio n .

A d o p té .

7 6 /7 0 4 4  -  C e n tre  C u ltu re l C o m te s s e . A m é n a g e m e n t in té r ie u r de la s a lle  D e s m e t et

d es  im m e u b le s  8, 10, 12, 14, ru e  de la M o n n a ie . L o t n ° 2 .■ ch a rp e n te ,

b o is , m e n u is e rie . S u b s titu tio n  d ’e n tre p ris e . M a rc h é . A v e n a n t n °  1.

En ce  qu i c o n c e rn e  c e  ra p p o r t p o u r l ’a m énagem en t des d iffé re n ts  lo ca u x  de 

la rue  de la M on n a ie , il fa u d ra it to u t de m êm e in d iq u e r que to u s  les au tres  im m eu ­

b les  de la rue  de la  M o n n a ie  s e ro n t à v o c a tio n  co m m e rc ia le .

V o u s  avez  tenu , M o n s ie u r le M a ire , à ce  que c e tte  v o c a tio n  co m m e rc ia le  s o it 

s o u lig n é e . L ’an im a tion  de la rue  de la M o n n a ie  p ro c è d e  à la fo is  de la cu ltu re ,

é v idem m en t, du th é â tre , du m usée, m a is  auss i, ce qu i e s t e sse n tie l p o u r la  v ille  de
L ille , de I an im a tio n  co m m e rc ia le .
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M . LE M AIR E —  L 'in fo rm a tio n  que vo u s  donnez  e s t im p o rta n te . A v e c  l ’î lo t 

C o m te sse , il é ta it e sse n tie l de p re n d re  les  m esu res  qu i o n t é té  p rise s , en  p a r t i ­

c u lie r  la c ré a tio n  du th é â tre , de la b ib lio th è q u e , e tc ... a fin  d 'a v o ir  un c e n tre  d ’a n i ­

m a tio n  c u ltu re lle . M a is  au p ie d  de ce  c e n tre  cu ltu re l, il e s t im p o rta n t de  tro u v e r 

la v ille  te lle  q u 'e lle  est, c ’e s t-à -d ire  avec  ses com m erces. D ans la rue  de la M onna ie , 

il ne fa u t pas s e u le m e n t a v o ir  des co m m e rce s  d ’un cô té , m a is  des deux cô té s , de  

fa ç o n  à ce que c e tte  rue  n ’a it pas un ca ra c tè re  a r t if ic ie l.  Je  c ro is  que  c e tte  in té ­

g ra tio n  d ’une  b e lle  a rtè re  co m m e rc ia le , à c ô té  d ’un î lo t de  p re s tig e  e t d ’un e n sem b le  

cu ltu re l, a une  s ig n if ic a tio n .

A d o p té .

7 6 /7 0 4 5  - O p é ra . In s ta lla tio n  d 'un  je u  d ’o rg u e s . D o s s ie r  d ’ex é c u tio n .

P our c e tte  d é lib é ra tio n , je  fe ra i un p e tit  appe l à la P resse  p a rce  q u ’il e s t 

p ro b a b le  qu e  dans le co m m e n ta ire , ou dans ce q u 'e lle  é c rira  dem ain , quand  on 

v e rra  « je u  d 'o rg u e s  » be a u co u p  de  p e rso n n e s  du p u b lic  e t p e u t-ê tre  m êm e 

c e rta in s  d ’e n tre  nous v o n t se  d e m a n d e r ce  q u 'e s t un jeu  d o rgues. En réa lité , c es t 

une in s ta lla t io n  to u t à fa it  a n a ch ro n iq u e , v é tu s te  p lu tô t du  ty p e  « m u s é e » , qui 

p e rm e t de com m ander, à p a rt ir  du p la teau , des ré s is ta n c e s  é le c tr iq u e s  qu i se 

tro u v e n t s itu é e s  au so u s -so l, à 4 ou 5 n ive a ux  en  desso u s , avec to u t un sys tèm e  

de p o u lie s  et de câ b le s  d e  p lus  de 100 m. C ’e s t to u t à fa it  e x tra o rd in a ire , ce la  

fo n c t io n n a it e n co re  trè s  b ien , e t m êm e va la b le m e n t, m ais  c es t to u t  à fa it  dépassé .

C 'e s t p o u rq u o i, avec n o tre  c o llè g u e  M e R O M B A U T , nous av io n s  o b te n u  un 

c ré d it de  120.000.000 anc iens , et c e tte  fo is -c i ce qui se ra  ré a lisé  c e tte  année, qu i 

se ra  p e u t-ê tre , je  l'e sp è re , en fo n c tio n n e m e n t en fin  d 'a n né e , se ra  une in s ta lla ­

t io n  é le c tr iq u e  d ’un ty p e  to u t à fa it  m o d e rn e  qu i p e rm e ttra  à to u te s  s o rte s  de 

je u x  de  lu m iè re  de  se  ré a lis e r  d ’une  fa ço n  s p e c ta c u la ire , e t  d ’ une fa ço n  adaptée  

aux n é ce ss ité s  m o d e rn es  de sé cu rité  dans  un O pé ra  com m e le nô tre .

A d o p té .

7 6 /7 0 4 6  -  P a la is  d es  B e a u x -A rts . E x te n s io n  du m u sée. D o s s ie r d 'e x é c u tio n .

A d o p té .

7 6 /7 0 4 7  - Im m e u b le  c o m m u n a l 1, ru e  du P o n t-N e u f. D ém o litio n . D o s s ie r  d ’exé cu tio n .

C ’e s t une d é m o lit io n  trè s  se n s ib le  au cœ u r des L illo is , vous  a llez  v o ir  d is p a ­

ra ître  l 'a n c ie n  th é â tre  qu i se  tro u v a it au n °  1, rue du P on t-N eu f. Je c ro is  n é ce ssa ire  

de s o u lig n e r que  ce tte  d é m o lit io n , s i e lle  va  lib é re r  un  im m eub le  v é tu s te  qui a 

fo n c tio n n é  p o u r le th é â tre  a u tre fo is , qu i a a b rité  les a rch ive s , p e rm e ttra  de dégage r 

un te rra in  a ffe c té  à l'é q u ip e m e n t des P. & T., p a rt ic u liè re m e n t n é cessa ire  dans ce 

q u a rtie r. L 'a m é n a g e m e n t p ro v is o ire  de  ce  te r ra in  lib é ré  se  fe ra  p a r le s e rv ic e  des 

e spaces  v e r ts  p o u r une o c c u p a tio n  p ro b a b le  de deux  ans, à m o in s  qu e  le s  P. & T. 

en ré a lise n t l 'é q u ip e m e n t avan t c e tte  da te .

Adopté.



76 /7048 - C en tre  nautique, avenue M arx-D o rm o y. A vant-proje t. D em andes  d 'ag ré ­

m ent technique e t de subventions.

7 6 /7 0 4 9  - S a lle  d e  s p o rts , a v e n u e  K e n n e d y . C o n s tru c tio n . C a h ie rs  d e s  p re s c rip tio n s  

s p é c ia le s  d es  lots n°s 1 à  14 . A v e n a n ts  m o d ifica tifs .

7 6 /7 0 5 0  -  G y m n a s e  d e  ty p e  B , ru e  G o m b e rt. C o n s tru c tio n . L o t n ° 4 : re v ê te m e n t  

de sol s p o rtif . D é c o m p te  d é fin itif . A v e n a n t.

76 /7 051  - Z o n e  S ud  d e  L ille -C ro is e tte . G ro u p e  s c o la ire  n ° 2. C o n s tru c tio n . L ot 

n° 4 : é ta n c h é ité . M a rc h é . A v e n a n t n ° 1.

7 6 /7 0 5 2  - Z o n e  S u d  d e  L ille -C ro is e tte . G ro u p e  s c o la ire  n ° 2. C o n s tru c tio n . L o t  

n ° 11 : é le c tr ic ité . M a rc h é . A v e n a n t n ° 1.

7 6 /7 0 5 3  - Z o n e  S u d  de L ille -C ro is e tte . G ro u p e  s c o la ire  n ° 2. C o n s tru c tio n . L ot 

n ° 12 : c h a u ffa g e . M a rc h é . A v e n a n t n ° 2.

7 6 /7 0 5 4  - P ro p r ié té s  co m m u n a le s . T ra v a u x  d ’e n tre tie n  à e x é c u te r  e n tre  le  1er avril 

1973 e t  le  31 d é c e m b re  1977. L o t n ° 13 : c h a rp e n te , m e n u is e rie . S u b s ti ­

tu tion  d 'e n tre p ris e . M a rc h é . A v e n a n t.

7 6 /7 0 5 5  - J a rd in  du L o is ir  du S u d . T e rra in  d it de « L a  B riq u e te r ie  ». C o n s tru c tio n  

d  une s a lle  p o ly v a le n te . D o s s ie r  d ’e x é c u tio n .

7 6 /7 0 5 6  -  J a rd in  du L o is ir  d es  D o n d a in e s . A m é n a g e m e n t. M is s io n  e t h o n o ra ire s  d e  

l ’a rc h ite c te . M a rc h é  d e  g ré  à gré.

7 6 /7 0 5 7  -  Ja rd in  du L o is ir  du S u d . A m é n a g e m e n t. M is s io n  e t h o n o ra ire s  d e  

I a rc h ite c te . M a rc h é  de g ré  à  gré .

7 6 /7 0 5 8  - E xte n s io n  d e  l ’H ô te l d e  V il le . M is s io n  e t h o n o ra ire s  d e l’a rc h ite c te . 

M a rc h é  d e  g ré  à g ré .

7 6 /7 0 5 9  -  B â tim en ts  s c o la ire s . R e v ê te m e n t d es  so ls  des co urs . C ré d it  c o m p lé ­

m e n ta ire .

7 6 /7 0 6 0  -  B a in s -d o u c h e s , ru e  M a ra c c i. A n c ie n n e  in s ta lla tio n  d e  c h a u ffa g e . R ep ris e  

du m a té r ie l p é rim é . A d m is s io n  en re c e tte .

7 6 /7 061  -  A id e  s o c ia le  a u x  p e rs o n n e s  â g é e s . R é p a ra tio n  d e  80  té lé v is e u rs . C ré d it .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  G EN ER ALE  DES S E R V IC ES  T E C H N IQ U E S  
E C LA IR A G E  P U B LIC

R a p p o rte u r : M . THIEFFRY

76/8014  - Ec lairage public. Travaux d’installations nouvelles et de réparation. 
A venants  aux m archés.
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7 6 /8 0 1 5  -  E c la ira g e  p u b lic . R é s e au  m o yen n e  te n s io n . D e m a n d e  d e  s u b ve n tio n .

7 6 /8 0 1 6  - E c la ira g e  p u b lic . R é s e au  b a s s e  te n s io n . D e m a n d e  de su b v en tio n .

7 6 /8 0 1 7  - E c la ira g e  p u b lic . C e s s io n  à la v ille  da La B a s s é e  d e  q u a tre  c a n d é la b re s  

d e ré c u p é ra tio n .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  G EN ER ALE  DES S E R V IC E S  T E C H N IQ U E S

V O IE  P U B L IQ U E
R a p p o rte u r : M. THIEFFRY

7 6 /8 0 1 0  - F o u rr iè re  m u n ic ip a le . E n lè v e m e n t d ’un v é h ic u le  au to m o b ile . R e m b o u r ­

s e m e n t d e s  fra is  au p ro p r ié ta ire  (D A N S E T T E ).

7 6 /8 0 1 1  - F o u rr iè re  m u n ic ip a le . E n lè v e m e n t d ’un v é h ic u le  au to m o b ile . R e m b o u r ­

s e m e n t d e s  fra is  au p ro p r ié ta ire  (G R A V IE R ).

7 6 /8 0 1 2  -  F o u rr iè re  m u n ic ip a le . E n lè v e m e n t d ’un v é h ic u le  au to m o b ile . R e m b o u r ­

se m e n t d e s  fra is  au p ro p r ié ta ire  (D E F O O R T ).

7 6 /8 0 1 3  - F o u rr iè re  m u n ic ip a le . D im a n c h e s  e t jo u rs  fé r ié s . C o n c e s s io n  d e s e rv ic e  

p ub lic .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  G E N ER A LE  DES S E R V IC E S  T E C H N IQ U E S  

V O IE  P U B LIQ U E . E C LA IR A G E
R a p p o rte u r : M . THIEFFRY

7 6 /8 0 1 8  -  V o ie  re lia n t la rue du P ro fe s s e u r-L a n g e v in  à  la  ru e  F le m in g . D é n o ­

m in atio n .

C ’e s t une  d é n o m in a tio n  de rue  dem andée  pa r la C o m m u n a u té  U rb a in e  dans le 

q u a rt ie r  du P e tit M a ro c . En fa it, il s 'a g it de la  ru e  d u  P ro fe s s e u r-L a n g e v in  e t de 

la rue  de F lem ing , d 'im m e u b le s  qu i s o n t s u r d e u x  rues  m ais qu i o n t une  co n tre - 

a llé e . O n nous  dem a n d e  a lo rs  de b a p tis e r la c o n tre -a llé e . N o u s  avons pensé  que  

la  c o n tre -a llé e  qu i se tro u v e  p a ra llè le  à la ru e  p r in c ip a le  d e v a it c o n s e rv e r le 

m êm e nom  que la  rue  p r in c ip a le  p u isq u e  c ’es t dé jà  s u r c e tte  ru e  que  les a d re sse s  

e x is te n t p o u r les  pe rso n n e s .

Par co n tre , il y  a un b a rre a u  e n tre  deux im m eub les  sur le s q u e ls  il n 'y  a d a il ­

le u rs  pas d 'e n tré e , m ais qu i n ’e s t pas dénom m é. C om m e ce la  fa it  un ang le  d ro it 

a ve c  les ru e s  p r in c ip a le s , nous  p ro p o s o n s  de d é n o m m e r ce tte  rue , e t nous avons  

c h o is i le nom  du  P e tit M a ro c  p u isq u e  c ’e s t au c e n tre  du  q u a rtie r, a fin  q u ’ il n ’y a it 

p a s  de p e rtu rb a tio n s  p o s ta le s , ou au tres.

Adopté.
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7 6 /8 0 1 9  - D é n o m in a tio n  d es  « P o r te s  de L il le » .

D ans le ca d re  de  la s ig n a lis a tio n , on vo u s  p ro p o s e ra  p ro b a b le m e n t à un p ro ­

cha in  C o n se il des p ro je ts  de s ig n a lis a tio n  en v ille , m a is  la C om m u n a u té  U rb a in e  

nous dem ande  de b a p tis e r  les P o rte s  de L ille  s u r le  p é rip h é riq u e .

N o u s  a vo n s  re p r is  les nom s des P o rte s  e x is ta n t tra d it io n n e lle m e n t e t d é s ig n a n t

en géné ra l, une lo c a lité  se  tro u v a n t d e sse rv ie  p a r la P orte .

J 'a t t ire  v o tre  a tte n tio n  su r q u e lqu e s  nom s qu i n ’e x is ta ie n t pas, q u ’il a fa llu  
ra jo u te r.

Il s a g it n o ta m m e n t de  ce  q u 'o n  a p p e lle  le C a rre fo u r P asteur, où nous  p ro p o ­

sons  P orte  du C ro is é -L a ro c h e , é ta n t en tendu  que  la N a tio n a le  17 s ’a p p e lle ra it 

P o rte  de  La M a d e le in e  ; pu is, si vo u s  su ive z  le p é r ip h é riq u e , à la h a u te u r des 

A b a tto irs  e t des H .L .M ., on p ro p o s e  P o rte  de  S a in t-A n d ré , p u is q u ’à la su ite  nous

avo n s  P o rte  d ’Y p re s  qu i e s t dé jà  un nom  tra d it io n n e l. P lus lo in , il y a va it la Porte

de la C ita d e lle , p u is  nous p ro p o s o n s  au b o u t de l ’A ve n u e  Léo n -Jo u h a u x  P orte  de 

L a m b e rsa rt, a van t le Pont, e t e n su ite  P orte  de Lom m e.

Les au tres  nom s s o n t des nom s tra d it io n n e ls .

A d o p té .

7 6 /8 0 2 0  -  E c la ira g e  p ub lic . G ro u p e  H .L .M . B o u le v a rd  d e  B e lfo rt. R én o v a tio n .

A d o p té .

D IR E C T IO N  DES R E LA T IO N S  P U B L IQ U E S  

ET D E L ’A N IM A T IO N  U R B A IN E

R a p p o rte u r : M 'Ie B O U C H E Z , A d jo in t

7 6 /5 1 3  -  G ro u p e m e n t d ’E tu de  e t de D é v e lo p p e m e n t d e  l’A n im a tio n  L illo is e . C o n v e n ­

tion  « A n im a te u r s » .  A v e n a n t n ° 1.

A d o p té .

M . LE M A IR E  —  V o u s  avez d o n c  sa tis fa c tio n .

N o u s  a vo n s  p a ssé  en se m b le  q u e lq u e s  heu res s tu d ie u se s , au s e rv ic e  de la 

v ille , m erc i à to u s  c e u x  qui o n t p a rt ic ip é  à c e tte  séance  du C o n se il M u n ic ip a l 
La seance  e s t levée .

(S é a n ce  levée  à 21 heu res).
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N °  7 6 /1 0  - L O I No 7 0 /1 2 9 7  D U  31 D E C E M B R E  1970

S U R  L A  G E S T IO N  ET  L E S  L IB E R T E S  C O M M U N A L E S .

D E L E G A T IO N  A U  M A IR E .

C O M P T E  R E N D U  A U  C O N S E IL  M U N IC IP A L .

MESDAMES, MESSIEURS,

A u  co u rs  d e  v o tre  séance  du 19 a v ril 1974, p a r d é lib é ra tio n  n° 74/8 e t c o n fo r ­

m ém en t aux d is p o s it io n s  de  l 'a r t ic le  8 de  la lo i n °  70/1297 du 31 d é ce m b re  1970, 

su r la g e s tio n  m u n ic ip a le  e t les lib e rté s  co m m u n a le s , re p r is  p a r l 'a r t ic le  75 b is  du 

C ode  de  l’A d m in is tra tio n  C om m una le , v o u s  avez b ien  vo u lu  nous a c c o rd e r d é lé ­

ga tio n  p o u r les  o b je ts  lim ité s  é n u m é rés  c i-d e s s o u s  :

•  R éa lisa tio n  des e m p ru n ts  d e s tin é s  au fin a n c e m e n t des in v e s tis se m e n ts  

p ré vu s  p a r le  b u d g e t, lo rs q u ’ il s ’a g it d ’e m p ru n ts  c o n tra c té s  a u p rès  des o rg a n is ­

m es v is é s  à l ’a r t ic le  48-I du C o d e  de l 'A d m in is tra tio n  C o m m u n a le  e t p a ssa tio n  

à c e t e ffe t des a c te s  néce ssa ire s .

•  P ré p a ra tio n , p a ssa tio n , e x é cu tio n  e t rè g le m e n t des m archés  de tra v a u x  de 

fo u rn itu re s  e t de  s e rv ic e s  qui p e u ve n t ê tre  ré g le m e n ta ire m e n t p a ssé s  de  g ré  à g ré , 

en ra iso n  de  le u r m on tan t, lo rsq u e  les c ré d is  s o n t p ré vu s  au budge t.

•  P assa tion  des c o n tra ts  d 'a ssu ra n ce s .

C om m e vo u s  le savez, les d é c is io n s  p rise s  en v e rtu  de l ’a rt ic le  75 b is  du 

C o d e  de l ’A d m in is tra tio n  C o m m u n a le  so n t so u m ise s  aux m êm es rè g le s  de p u b li ­

c ité , de  c o n trô le  e t d ’a p p ro b a tio n  que  c e lle s  qu i s o n t a p p lic a b le s  en v e rtu  des 

d is p o s it io n s  en v ig u e u r aux d é lib é ra tio n s  des C o n s e ils  m u n ic ip a u x  p o rta n t s u r les 

m êm es ob je ts , n o tam m en t à c e lle s  d e s  a rt ic le s  41, 48 e t 49 (a lin é a s  1 à 3 inc lu s ) 

du C o d e  de l ’A d m in is tra tio n  C om m una le .

D e p lus , le  M a ire  d o it re n d re  co m p te  à chacune  des ré u n io n s  o b lig a to ire s  

du C o n s e il M u n ic ip a l ; en co n sé q u e n ce , nous vous p rio n s  de tro u v e r  c i- jo in t, un 

ta b le a u  ré c a p itu la t if  d e s  d é c is io n s  p ris e s  dans  le  c a d re  de  n o tre  d é lé ga tio n .

Adopté.



M a rch é s , avenan ts , c o n tra ts  d a ssu ra n ce s , ré a lis a tio n s  d ’e m p ru n ts  p a ssé s  p a r le M a ire  

co n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  de  l ’a r t ic le  75 b is  du C o d e  de l ’A d m in is tra tio n  

C om m u n a le  e t de la d é lib é ra tio n  74 /8  du C o n s e il M u n ic ip a l du  19 a v r il 1974.

T ab leau  à jo u r  le 30 a v ril 1976

N um éro

d ’o rd re

D ate  

de  l ’a rrê té
S e rv ic e  d 'o r ig in e O b je t M o n ta n t

V isa

p ré fe c to ra l

76 /9  D M 17 m ars  1976 S e rv ic e s  J u r id iq u e  

e t Im m o b ilie r

C o n tra t d ’a ssu ra n ce s  p a ssé  a ve c  la 

C o m p a g n ie  « C o n c o rd e  » en vue  de g a ­

ra n t ir  les d iffé re n ts  o b je ts  p rê té s  e t 

exp o sé s  à la b ib lio th è q u e  m u n ic ip a le  du 

17 o c to b re  1975 au 15 ja n v ie r  1976.

380,18 F 30 m ars  1976

7 6 /10  D M 17 m ars  1976 » Un a ve n a n t au c o n tra t n ° 3867955 p o u r 

g a ra n tir  le G ra n d  T h é â tre  e s t p a ssé  avec  

la C o m p a g n ie  d ’a ssu ra n ce s  « Les A s s u ­

ra nces  G é n é ra le s  » s u ite  à l ’a u g m e n ta ­
tio n  de l ’ in d ice  du c o û t de  c o n s tru c tio n  

qu i m a jo re  de  p lu s  de  10 '%  le c a p ita l 

assu ré , a in s i que  le m o n ta n t a n nue l de 
la p rim e .

137.429,—  F 30 m ars 1976

76/11 D M 19 m ars  1976 » A fin  de g a ra n t ir  le tra n s p o r t de q u a tre  

p la ts  e t d 'u n e  c h o c o la tiè re  en a rg e n t de 

M o r la ix  à L ille  les 24 e t 25 fé v r ie r  1976 

il e s t passé  un c o n tra t d ’a ssu ra n ce s  avec  

la C o m p a g n ie  « S e in e  e t R hône » re p ré ­

se n té e  à L ille  p a r la S o c ié té  C re p y  et 

C ie  13, rue  J e a n n e -d 'A rc .

244,70 F 13 a v r il 1976



7 6 /1 2  D M 19 m ars  1976 S e rv ic e s  

de  C o n s tru c tio n

M a rc h é  de  g ré  à g ré  p a ssé  a ve c  M . 

A n d ré  D U T ILLY , a rc h ite c te , p o u r la 

c o n c e p tio n  e t la ré a lis a tio n  du p ro je t de 

c o n s tru c tio n  de l ’é co le  m a te rn e lle  rue  

de la p la in e .

76 /13  D M 23 m ars  1976 » U n a ve n a n t au c o n tra t en d a te  du 26 

o c to b re  1973 e s t passé  a ve c  E.D .F., 2, 

rue  S t-M a rt in  à L ille , en vu e  de  p o r te r  à 
50 k W  la p u issa n ce  s o u s c rite  p o u r le re s ­
ta u ra n t du co m p le x e  s p o r t if  e t so c io - 

é d u c a tif, a venue  M a rx -D o rm o y .

¡76/14 D M 23 m ars  1976 S e rv ic e s  

de C o n s tru c tio n

Un a ve n a n t au c o n tra t en d a te  du 25 fé ­

v r ie r  1972 e s t p a ssé  a ve c  E.D .F., 2, rue 
S t-M a rt in  à L ille  en vu e  de  p o r te r  à 310 

k W  la p u issa n ce  s o u s c rite  p o u r le c o m ­

p le xe  s p o r t if  e t s o c io -é d u c a tif, avenue 

M a rx -D o rm o y .

7 6 /15  D M 23 m ars  1976 » A v e n a n t au m a rch é  de g ré  à g ré  p o u r la 

c o n s tru c tio n  d 'u n  p lo n g e o ir  té le s c o p iq u e  

au b a ss in  p lo n g e o ir  de  la p is c in e  o ly m ­

p iq u e  passé  a ve c  la S o c ié té  A n o n ym e  
« E ta b lis se m e n ts  R. V IL L E R O Y  *• d e s tin é  

à c o n s ta te r  la fu s io n  de c e tte  e n tre p ris e  

a ve c  la S .A .R .L . « La D une  aux L o u p s  » 

e t a u to r is a n t le  t ra n s fe r t  du  m a rch é  à la 

S o c ié té  A n o n y m e  a in s i c ré é e  « V ILLE - 

R O Y -D .A .L . », 1 te r, avenue  R ochegude , 

92000 N a n te rre .



76/16 D M

76/17 D M

76/18  D M

76/19 D M

23 m ars  1976 » A v e n a n t au m a rch é  de g ré  à g ré  p o u r 

l 'é q u ip e m e n t en m a té rie l s p o r t if  e t de 

s e c o u rs  du bass in  p lo n g e o ir  e t de la sa lle  

de  m u scu la tio n  de la p is c in e  o lym p iq u e  

passé  avec  la S .A .R .L. <• La D une aux 

L o u p s  » d e s tin é  à c o n s ta te r  la fu s io n  de 

c e tte  e n tre p ris e  avec  la S o c ié té  A n o n ym e  

« E ta b lisse m en ts  R. V ILLE R O Y  » e t a u ­

to r is a n t le tra n s fe r t du m a rch é  à la S o ­

c ié té  A n o n ym e  a in s i c ré é e  « V ILLE R O Y - 

D .A .L . », 1 te r, avenue  R ochegude , 92000 
N a n te rre .

S e rv ic e s  

de C o n s tru c tio n

24 m ars  1976 A d m in is tra tio n

G é n é ra le
Un m arché  n é g o c ié  e s t p a ssé  avec  la 

S o c ié té  A n o n ym e  GESTETNER, 88, rue 
de  P aris  à L ille  en vue  de  p ro c é d e r à la 

m o d e rn isa tio n  du s e rv ic e  m u n ic ip a l de la 

d a c ty lo g ra p h ie .

210.930,—  F

24 m ars  1976 S e rv ic e s  

de C o n s tru c tio n
U n a ve n a n t au c o n tra t en d a te  du  1®r 

ju il le t  1970 e s t passé  avec  E.D.F., 2, rue 

S t-M a rtin  à L ille  en vue  de p o rte r  la 

p u issa n ce  s o u s c rite  à 90 k W  p o u r le 

ja rd in  des p la n te s  im passe  de l'O b s e r ­

va to ire .

26 m ars 1976 S e rv ic e s  S c o la ire s Un a ve n a n t au c o n tra t du 27 n o ve m b re  

1975 e s t pa ssé  a ve c  la C .G .I.T . en vue  

d ’a c tu a lis e r  les  p r ix  du s e rv ic e  de ra m a s ­

sage  d e s  é lè v e s  de  l ’é co le  de p e r fe c ­

t io n n e m e n t M me R é ca m ie r e t de  l ’é co le  

s p é c ia le  p o u r e n fa n ts  in a d a p té s  e t h a n ­

d ic a p é s  J u le s -F e rry .

p a r jo u r  d 'a c tiv ité  

anc ie n  : 268,54 F 
no u ve a u  : 276,60 F 

à c o m p te r du 

1er ja n v ie r  1976 

287,66 F 

à c o m p te r du 

1er a v r il 1976

15 a v ril 1976

29 m ars  1976

CO

NI

8 a v ril 1976



76 /2 0  D M 26 m ars  1976 S e rv ic e s  S c o la ire s Un a ve n a n t au c o n tra t du 27 n o ve m b re  

1975 e s t p a ssé  a ve c  la C .G .I.T . en vue  

d 'a c tu a lis e r  les p r ix  du  s e rv ic e  de  ra m a s ­

sage  des é lè v e s  de  l'é c o le  de p le in  a ir 

D é s iré -V e rh a e g h e  e t de  son  annexe  de 

La C a rn o y  à L a m b e rsa rt.

p a r jo u r  d ’a c tiv ité  

a n c ie n  : 538,05 F 

n o u ve a u  : 554,19 F 
à c o m p te r du 

1er ja n v ie r  1976 
576,36 F 

à c o m p te r du 

1er a v r il 1976

76/21 D M 31 m ars  1976 S e rv ic e s  C u ltu re ls A c h a t en l 'H ô te l des V e n te s  de  L ille  d 'un  

C h r is t de l'E c o le  du N o rd  de  la F rance  

du X V Ie s iè c le  a fin  de c o m p lé te r  les  c o l ­

le c tio n s  du M u sé e  de  l'H o s p ic e  C o m ­

tesse .

44.570,—  F

76 /2 2  D M 8 a v r il 1976 S e rv ic e s  J u r id iq u e  
e t Im m o b ilie r

C o n tra t d 'a s s u ra n c e s  passé  avec  la C o m ­

p a g n ie  « S e in e  e t R hône  » en vu e  de 

g a ra n tir , p e n d a n t le u r tra n s p o r t de  T ro ye s  

à L ille , les  300 d e s s in s  re p ré s e n ta n t le 

legs  de M " e M A R IN O T .

1.792,20 F

76 /23  D M 8 a v r il 1976 » C o n tra t d 'a s s u ra n c e s  p a ssé  a ve c  la C o m ­

p a g n ie  « S e in e  e t R hône » en vu e  de 

g a ra n t ir  p e n d a n t son  tra n s p o r t de L ille  à 

P aris  le ta b le a u  de M O N E T  « La D é b â ­

c le  ».

3.382,10 F

7 6 /24  D M 12 a v r il 1976 S e rv ic e s  

de  C o n s tru c tio n

U n m arché  de g ré  à g ré  e s t passé  avec  

l 'e n tre p r is e  Jean  P R Z Y W A R A  de B ruay- 

s u r-E sca u t en vu e  de  la d é m o lit io n  de 

l'im m e u b le  com m u n a l s itu é  3 à 13, rue 

d e s  B o n n e s-R a p p e s  à L ille .

141.200,—  F

7 6 /2 5  D M 12 a v r il 1976 S e rv ic e s  J u r id iq u e  

e t Im m o b ilie r

C o n tra t d 'a s s u ra n c e s  pa ssé  avec  la C o m ­

p a g n ie  « S e in e  e t R hône » en vu e  de 
g a ra n t ir  p e n d a n t son  tra n s p o r t de  L o n ­

d re s  à P a ris  e t de  P a ris  à L ille  une  ja tte  

en a rg e n t.

219,70 F

8 a v r il 1976

14 a v ril 1976

15 a v ril 1976

15 a v r il 1976

GO
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76/26  D M 12 a v ril 1976 S e rv ic e s  

d e s  F inances, 

de  l'In fo rm a tiq u e  

e t des A c h a ts

E m prun t a u p rè s  de la C a is s e  d ’Epargne 

de L ille  a g is s a n t p o u r le co m p te  de la 

C a isse  des D é p ô ts  e t C o n s ig n a tio n s  e t 

d e s tin é  au fin a n c e m e n t de  d iffé re n ts  
p rog ra m m e s .

7.126.000,—  F

76 /27  D M 12 a v ril 1976 S e rv ic e s  

de C o n s tru c tio n
Un m arché  de g ré  à g ré  e s t passé  avec  

l ’e n tre p r is e  G A R C Z IN S K I e t TR A P LO IR  

de  72 Le M a n s  en vue  de p ro c é d e r à 

l ’é le c tr if ic a tio n  de la sa lle  D e sm e t de 
l 'H o s p ic e  C o m te sse .

76.999,58 F

7 6 /28  D M 16 a v r il 1976 S e rv ic e s  J u rid iq u e  

e t Im m o b ilie r
C o n tra t d 'a s s u ra n c e s  p a ssé  avec  la C o m ­

p a gn ie  « La C o n c o rd e  » en vue  de g a ­

ra n t ir  p e n d a n t le tra n s p o r t L ille  à P aris  

a lle r  e t re to u r, en v é h ic u le  m u n ic ip a l e t 

p e n d a n t la p é r io d e  d 'e x p o s itio n  du 4 au 

25 m ars 1976 à l ’é co le  des B e a u x -A rts  de 

d iffé re n ts  o b je ts  d ’a r t e s tim é s  à 47.000 F.

302,96 F

7 6 /29  D M 28 a v ril 1976 S e rv ic e s  
d e s  F inances, 

de l'In fo rm a tiq u e  

e t des A c h a ts

E m prun t a u p rè s  de  la C a is s e  d ’A id e  à 

l'E q u ip e m e n t d e s  C o lle c tiv ité s  lo ca le s  

d e s tin é  au fin a n c e m e n t de  c e rta in s  p ro ­

g ram m es d 'in v e s tis s e m e n t.

10.000.000,—  F

7 6 /30  D M 29 a v r il 1976 S e rv ic e s  

de C o n s tru c tio n
A v e n a n t au m arché  à co m m a n d es  passé  

ave c  la S o c ié té  B U R O T E C M O  de L ille , 

p o u r la fo u rn itu re  de m a té rie l e t de  m o ­

b i l ie r  de b u reau  p o u r les années  1974 à 
1978.

m in. : 50.000 F p a r an 

m ax im um  (a n c ie n ) :

150.000 F p a r an 

m ax im um  (n o u ve a u ) :

250.000 F p a r an

76/31 D M 28 a v r il 1976 S e rv ic e s  C u ltu re ls A c h a t en l ’H ô te l des V e n te s  de  L ille  

d ’une  c h a rru e  a n c ie nn e  d 'o c c a s io n  a fin  

de  c o m p lé te r  les c o lle c t io n s  du M u sé e  
de  fo lk lo re .

754,—  F

3
7

3
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N °  7 6 /1 1  -  D E P L A C E M E N T  D 'U N  F O N C T IO N N A IR E

M U N IC IP A L  A  L ’E T R A N G E R . R E M B O U R S E M E N T  D E S  F R A IS .

MESDAMES, MESSIEURS,

Le  22 a v ril 1976, M . Jean B A R B IL L O N , c h a u ffe u r p o id s  lo u rd s  à la D ire c tio n  

G é n é ra le  de s  S e rv ic e s  T ech n iq u e s , a é té  a p p e lé  à e ffe c tu e r un tra n s p o rt d ’œ u vre s  

d ’a r t à C o lo g n e  (A lle m a g n e ), p ré s e n té e s  lo rs  de l ’e x p o s itio n  c o n s a c ré e  au F e s ti ­

va l de C o lo g n e  q u i s ’e s t d é ro u lé e  du 23 ja n v ie r  au 5 avril 1976 à l ’H o sp ice  

C om tesse .

C o n fo rm é m e n t à la ré g le m e n ta tio n  en v ig u e u r, nous vous  dem andons  de 

b ien  v o u lo ir  c o n firm e r n o tre  a cco rd  p o u r ce  d é p la ce m e n t e t a u to r is e r le rè g le m e n t 

de de u x  va ca tio n s .

Adopté.

No 7 6 /12  -  S O C IE T E  U R B A C O N S E IL . M IS S IO N S  P O U R  1976-1977. C O N V E N T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar d é lib é ra tio n  n° 75/12 du 3 m ars  1975 e t 75 /24  du 30 ju in  1975, nous avons 

c o n fié  une m iss io n  d ’a ss is ta n ce  te c h n iq u e , a u p rè s  des se rv ice s  a d m in is tra t ifs  et 

te ch n iq u e s , à la S o c ié té  U rb a c o n s e il, 11, rue  de C lic h y  à Paris. A  c e t e ffe t, une 

co n v e n tio n , va la b le  douze m ois à c o m p te r de  sa da te  d ’a p p ro b a tio n  in te rve n u e  

le 14 nove m b re  1975, a é té  passée  avec l ’o rgan ism e .

C o n s id é ra n t, d ’une pa rt, l ’ in té rê t e t la q u a lité  des é tu d e s  q u i nous  o n t été 

re m ise s  et, d ’au tre  pa rt, que  l ’A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le  env isa ge  la ré a lis a tio n  

d ’un ce rta in  n o m b re  d ’au tre s  p ro je ts , il nous pa ra ît so u h a ita b le  de  p ré v o ir  dès à 

p ré se n t, de  c o n fie r  à U rb a co n se il à l’e x p ira tio n  du  c o n tra t en cou rs , les m iss io n s  

su iva n te s  qu i se p o u rs u iv ro n t en 1977 :

—  R eche rche  d ’ im p la n ta tio n  du C o n s e rv a to ire  N a tio n a l d e  R ég ion  dans 

l’o p é ra tio n  du  N o u ve au  S iè c le  ;

—  E tude d e  c ré a tio n  d ’une  S o c ié té  d ’E conom ie  M ix te  V il le  de  L ille  - 

S o c ié té  d e  la F o ire  C o m m e rc ia le  ;

—  E tude  de  p ro g ra m m a tio n  de  s e c te u rs  à u rb a n is e r (C ro is e tte  - G ra n d e s  

B ra s s e rie s  - etc...) ;

—  E tude d ’a m énagem en t p a ysa g é  d e s  bu re a u x  dans l ’a g ra n d isse m e n t de 

l ’H ô te l de V ille  ;

—  N o u v e lle  é tu d e  s u r les F inances com m u n a le s  ;

—  E tude  p o u r le lan ce m e n t d ’un c o n c o u rs  d ’ idées  p o u r l ’am én a g e m e n t de  la 

p la c e  de la R épub lique  e t de la G ra n d ’P lace  ;
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—  E tude des h yp o th è se s  d ’ im p la n ta tio n  s c o la ire  dans L ille .

L ’e xé cu tio n  de  ces  p re s ta tio n s  se ra  assu rée , p e n d a n t 12 m o is  à c o m p te r de 

la s ig n a tu re  de la co n v e n tio n  c i- jo in te  pa r :

•  un c h a rg é  d ’é tu d e s  p r in c ip a l à la d is p o s it io n  de l'A d m in is tra tio n  m un ic ipa le , 

un jo u r  p a r sem a ine  p e n d a n t 48 sem a ines  ;

•  un ch a rg é  d 'é tu d e s  e t une a ss is ta n te  d ’é tu d e s  qu i s e c o n d e ro n t le u r c o llè g u e  

deux jo u rs  p a r sem a ine .

Le m o n ta n t des h o n o ra ire s  e s t fixé  à la som m e g lo b a le  e t fo r fa ita ire  de

180.000 F (c e n t q u a tre -v in g t m ille  fra n cs ) les ta r ifs  jo u rn a lie rs  p ris  en co m p te  

é ta n t ce u x  fixé s  p a r la c irc u la ire  n ° 74-14 du 30 ja n v ie r  1974 d e  la D ire c tio n  de 

l'A m é n a g e m e n t F o n c ie r e t U rb a in  (D .A .F .U .).

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des F inances ré u n ie  le  12 av ril 1976, nous 

vo u s  d e m a n d o n s  de b ie n  v o u lo ir  n o u s  a u to r is e r  à s ig n e r la c o n ve n tio n  n é ce ssa ire  

avec la S o c ié té  U rb a c o n s e il. La d épense  en ré s u lta n t s e ra it  in s c r ite  au b u d g e t 

p r im it if  de 1977.

Adopté.

P. J. : C o n ve n tio n .

V IL L E  DE LILLE 

U R B A C O N S E IL  

C O N V E N T I O N

E ntre  les so u s s ig n é s  :

M . P ie rre  M A U R O Y , D é p u té -M a ire  de L ille , a g issa n t en c e tte  d e rn iè re  q u a lité  

au nom  e t p o u r le  co m p te  d e  la v i l le  de L ille , en v e rtu  de la  d é lib é ra tio n  du C o n se il 

M u n ic ip a l n° du qu i se ra  so u m ise  en m êm e

te m p s  que  la p ré se n te  co n ve n tio n  à l’a p p ro b a tio n  de M . le  P ré fe t du N ord .

d ’une pa rt,

e t M . G u y  M A R TY , G é ra n t de la S o c ié té  c o o p é ra tiv e  à re sp o n s a b ilité  lim ité e  

et ca p ita l va r ia b le  U R B A C O N S E IL , a g issa n t au nom  et p o u r  le com p te  de  ce tte  

so c ié té , in s c r ite  au R e g is tre  du C o m m e rce  de P aris, so u s  le n° 72 B. 1586, d o n t le 

s iège  so c ia l e s t sis, 11, rue  de  C lic h y , 75009 Paris,

d ’a u tre  pa rt,

il a é té  co n ve n u  ce  qu i s u it :

A rtic le  1er : O b je t  d e  la c o n ven tio n .

La v il le  de L ille  c h a rg e  U rb a co n se il, qu i a cce p te , d ’une  M is s io n  d 'A s s is ta n c e  

T echn ique  a u p rès  de  ses  s e rv ic e s  a d m in is tra tifs  e t  te ch n iq u e s .



6 Mai 1976 —  376 —

A rtic le  2 : M is s io n s  d ’U rb a c o n s e il.

U rb a c o n s e il se ra  ch a rg é  d 'e x é c u te r  les é tu d e s  s u iva n te s  :

—  R e che rche  d 'im p la n ta tio n  du C o n s e rv a to ire  N a tio n a l de R ég ion  dans  l ’o p é ra tio n  

du N ouveau  S iè c le  ;

  E tude de c ré a tio n  d ’une S o c ié té  d ’E conom ie  M ix te  V ille  de L ille  - s o c ié té  de la

F o ire  C o m m e rc ia le  ;

—  E tude  de p ro g ra m m a tio n  de s e c te u rs  à u rb a n is e r (C ro is e tte , G ra n d e s  B ra s s e ­

r ies , e tc ...) ;

—  E tude d ’a m énagem en t p a ysa g é  des b u re a u x  dans l ’a g ra n d is s e m e n t de  l ’H ô te l 

de V il le  ;

—  N o u ve lle  é tu d e  su r les F inances  co m m u n a le s  ;

—  E tude p o u r le  lan ce m e n t d ’un c o n c o u rs  d ’ id é e s  p o u r l ’a m é n a g e m e n t de  la p lace  

de la R é p u b liq u e  e t de la G ra n d ’P lace  ;

—  E tude des h y p o th è se s  d ’ im p la n ta tio n  s c o la ire  dans L ille .

A rtic le  3 : D é la i d 'e x é c u tio n .

La d u ré e  d e  la p ré se n te  co n ve n tio n  e s t f ixé e  à d o u ze  m o is  à d a te r du 

15 nove m b re  1976.

A rtic le  4 : O b lig a tio n  d es p a rtie s  c o n tra c ta n te s .

L ’A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le  fa c ilite ra  à U rb a c o n s e il, en vu e  de l ’e xé cu tio n  de 

sa m iss io n , l ’a ccès aux so u rc e s  d ’ in fo rm a tio n  e t aux d o cu m e n ts  d é te n u s  p a r les 

o rg a n ism e s  o ff ic ie ls .

U rb a c o n s e il s 'e n g a g e  à ne pas co m m u n iq u e r à des t ie rs  les  d o cu m e n ts  qui 

p o u rra ie n t lu i ê tre  re m is  au c o u rs  de sa m iss io n , a in s i qu e  ceux é ta b lis  p a r ses 

so in s , s a u f a u to r is a tio n  du M a ire  d e  L ille .

P ar a ille u rs , la S o c ié té  U rb a c o n s e il c ite ra , le ca s  é chéan t, les so u rce s  des 

é tu d e s  e t re ch e rch e s  q u 'e lle  p o u rra it ê tre  c o n d u ite  à u tilis e r.

A rtic le  5  : M o n ta n t d es  h o n o ra ire s .

Le  m o n ta n t des h o n o ra ire s  dus à U rb a co n se il, en e xé c u tio n  d e  la  p ré se n te  

c o n v e n tio n , e s t f ix é  à la som m e g lo b a le  e t fo r fa ita ire  de 180.000 F (ce n t q u a tre - 

v in g t m ille  fra n cs ).

A u  cas où U rb a co n se il s e ra it, au  t it re  de la p ré se n te  co n ve n tio n , a ss u je ttie  

à la T .V .A . —  du fa it  de la m o d ific a tio n  de  la ré g le m e n ta tio n  a c tu e lle  — , ce tte  

ta xe  s e ra it a jo u té e  aux m ém o ires .

A rtic le  6  : C o n d itio n s  de rè g le m e n t.

L 'A d m in is tra t io n  m u n ic ip a le  se lib é re ra  des som m es dues  en e xé cu tio n  de la
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p ré se n te  c o n v e n tio n  en e ffe c tu a n t, au co m p te  o u v e rt au nom  d 'U rb a c o n s e il, à la 

B anque C e n tra le  des C o o p é ra tiv e s , 31, rue  de  P rovence , 75009 P aris, sous le 

n° 02 231 06089-9, les rè g le m e n ts  su iva n ts  :

20 %  a p rès  re m ise  de re c h e rc h e  d 'im p la n ta tio n  du C o n s e rv a to ire  N a tio n a l de 

R ég ion  dans l ’o p é ra tio n  du N ouveau  S iè c le  ;

20 %  ap rè s  re m ise  de l 'é tu d e  de c ré a tio n  d ’une S o c ié té  d ’E conom ie  M ix te  

V ille  de  L ille  - s o c ié té  de  la F o ire  C o m m e rc ia le  ;

20 %  a p rè s  re m ise  de l ’é tu d e  de p ro g ra m m a tio n  de s e c te u rs  à u rb a n is e r 

(C ro is e tte , G randes  B ra sse rie s , e tc...) ;

10 %  a p rès  re m ise  de l ’é tu d e  d ’a m énagem en t p a ysagé  d e s  b u re a u x  dans

l'a g ra n d is s e m e n t de l 'H ô te l de  V il le  ;

10 %  a p rès  re m ise  de la n o u ve lle  é tu d e  s u r les F inances com m u n a le s  ;

10 %  a p rès  re m ise  de l ’é tu d e  p o u r le la n ce m e n t d ’un co n co u rs  d ’ idées p o u r

l'a m é n a g e m e n t de  la p la ce  de la R é p u b liq u e  e t de la G ra n d ’P lace ;

10 °/o a p rès  re m ise  de l'é tu d e  des h y p o th è se s  d ’ im p la n ta tio n  s c o la ire  dans

L ille .

Les p a ie m e n ts  s e ro n t e ffe c tu é s  s u r p ré se n ta tio n  d 'un  m ém o ire  a d m in is tra t if 

en q u a tre  e xe m p la ire s .

A rtic le  7 : C la u s e  d e rés ilia tio n .

La v ille  de L ille , re p ré se n té e  p a r so n  D é p u té -M a ire , p o u rra  s ’a s s u re r à to u t 

m o m e n t de la bonne  e xé cu tio n  de  la co n ve n tio n , se lo n  les c o n d itio n s  p ré vu e s . En 

cas de n o n -e xé cu tio n  des co n d itio n s , e t ap rès m ise  en dem eure  p a r le ttre  re c o m ­

m andée  a ve c  a ccusé  de ré ce p tio n , la v ille  de L ille  p o u rra  d é n o n c e r la p ré se n te  

co n v e n tio n  sans d o m m ages  e t in té rê ts  p o u r U rb a co n se il.

A rtic le  8 : D ro its  d 'e n re g is tre m e n t e t  d e  tim b re s .

La p ré se n te  c o n v e n tio n  e s t d isp e n sé e  de la fo rm a lité  des d ro its  d 'e n re g is tre ­

m ent, co n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  de l'a r t ic le  647 du C ode  G én é ra l des Im pôts, 

a ins i que  des d ro its  de tim b re .

A rtic le  9 : O b lig a tio n s  s o c ia le s  e t  fis c a le s .

Les t itu la ire s  de  la p ré se n te  c o n v e n tio n  a ffirm e n t, sous  pe ine  de ré s ilia tio n  de 

p le in  d ro it  de c e tte  co n ve n tio n , q u ’aucune des p e rso n n e s  o ccu p a n t dans l ’o rg a ­

n ism e l ’une des s itu a tio n s  v isé e s  à l ’a r t ic le  50 de la lo i n° 52-401, du 14 avril 1952, 

ne to m b e  sous  le co u p  de  l ’ in te rd ic tio n  p ro n o n cé e  p a r le d it a rtic le . Ils  s 'e n g ag e n t, 

p a r a ille u rs , à re s p e c te r les d is p o s it io n s  de  l ’a r t ic le  30 de la lo i n ° 54-404 du 
10 a v r il 1954.

F a it e t s igné  en dou b le  exem p la ire , 

à L ille , le

Le G é ra n t d 'U rb a c o n s e il, 

s ig n é  : G uy M A R TY .
Le D é p u té -M a ire  de L ille , 

s igné  : P ie rre  M A U R O Y .
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No 7 6 /1 3  -  C O N S E IL L E R S  M U N IC IP A U X  D E  Q U A R T IE R . D E S IG N A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

Un n o uveau  s ty le  de  re la tio n s  en tre  a d m in is tra te u rs  é lus  e t la p o p u la tio n  s 'e s t 

d é v e lo p p é  au co u rs  de ces d e rn iè re s  années, qu i s e s t tra d u it pa r une  c o lla b o ­

ra tio n  to u jo u rs  p lu s  é tro ite  e n tre  les  é lus  e t les  c ito ye n s .

C e tte  c o lla b o ra tio n  a é té  e n re g is tré e  sp é c ia le m e n t dans  le  c a d re  de l ’a n im a tion  

des q u a rt ie rs  e t de  la c o n c e rta tio n  avec  la p o p u la tio n , au co u rs  de  « ta b le s -ro n d e s  » 

aux « B o is -B la n c s  » no tam m en t, où les h a b ita n ts  se so n t e xp rim é s  su r les  b e so ins  

de  le u r q u a rtie r.

E lle s 'e s t tra d u ite  é g a le m e n t p a r une c e rta in e  d é c e n tra lis a tio n  et, en p a r t ic u ­

l ie r, p a r l'in s ta lla t io n  p ro g re s s iv e  de  m a ir ie s -a n n e xe s  dans les d iv e rs  se c te u rs  de 

la v ille . T ro is  de ces  b u re a u x  o n t é té  c ré é s  en 1975 e t fo n c tio n n e n t p o u r la p lus  

g ra n d e  s a tis fa c tio n  de la p o p u la tio n , à F ives, aux B o is -B la n cs , au V ie u x -L ille .

P ro ch a ine m e n t, d 'a u tre s  é q u ip e m e n ts  id e n tiq u e s  s e ro n t in s ta llé s  au Sud, à 

W azem m es.

D ans c e tte  m êm e p e rs p e c tiv e , nous  e n v isa g e o n s  de c o n fie r  des re s p o n s a b i ­

l ité s  p a rt ic u liè re s  dans  les q u a rt ie rs  aux m e m b re s  du C o n se il M u n ic ip a l. N os 

C o llè g u e s  a u ro n t n o ta m m e n t p o u r m iss ion  de s u iv re  l ’é v o lu tio n  des p ro b lè m e s  de 

le u r s e c te u r e t d 'a s s u re r  des p e rm a n e n ce s  dans les m a irie s -a n n e xe s  où  la p o p u ­

la tio n  pou rra  e x p rim e r ses s u g g e s tio n s .

T ous nos C o llè g u e s  h a b ita n t ces q u a rtie rs  s e ro n t n a tu re lle m e n t c o n c e rn é s  et 

nous  c o n fie ro n s  à l ’un d ’en tre  eux une  tâ ch e  de  c o o rd in a tio n  p e rm e tta n t une p le in e  

e ff ic a c ité  de ces d is p o s it io n s .

D ans les  q u a rt ie rs  de M o u lin s , de V a u b a n -E sq u e rm e s  e t du C e n tre , des 

m iss io n s  p ro c é d a n t de la m êm e p ré o c c u p a tio n  s e ro n t c o n fié e s  à des m em bres  du 

C o n se il M u n ic ip a l.

Adopté (voir compte rendu p. 356).

N °  7 6 /5 0 7  -  S Y N D IC A T  D ’ IN IT IA T IV E . O F F IC E  D U  T O U R IS M E

« L E S  A M IS  D E L IL L E » . C O N V E N T IO N  - A V E N A N T  N °  1.

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar d é lib é ra tio n  75/505 du 3 m ars 1975, a p p ro u vé e  pa r M . le P ré fe t du N ord , 

le 30 ju in  1975, le C o n se il M u n ic ip a l a d é c id é  de p a sse r une c o n ve n tio n  avec le 

S y n d ic a t d 'in it ia t iv e , O ffic e  du T o u rism e  « L e s  A m is  de L ille » , a fin  de d é te rm in e r
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les a c tiv ité s  e t le rô le  de c e t o rg a n ism e , en vue  de c o n c o u r ir  n o tam m en t au 

ra yo n n e m e n t de la v i l le  de  L ille .

C e tte  co n v e n tio n , d 'u n e  d u rée  d ’un an, a rr ive ra  à e x p ira tio n  le  30 ju in  1976.

A fin  de p o u rs u iv re  la c o lla b o ra tio n  e ffic a c e  ré s u lta n t des liens  noués  e n tre  la 

v ille  de  L ille  e t le S y n d ic a t d ’ in it ia tiv e , O ffic e  du T o u rism e  « L e s  A m is  de  L ille » , 

il c o n v ie n t de p ro lo n g e r la d u ré e  de la co n ve n tio n  s u sv isé e  et de p ré v o ir  son  re n o u ­

ve lle m e n t p a r ta c ite  re c o n d u c tio n  d 'a n né e  en année.

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des R e la tio n s  P u b liq u e s  qu i s ’e s t réun ie  

le 19 m ars  1976, nous  v o u s  d em andons  de b ien v o u lo ir  nous a u to r is e r à s ig n e r 

l'a ve n a n t nécessa ire .

Adopté.

P. J. : A venan t.

M a ir ie  de  L ille  

D ire c tio n  des R e la tio n s  P ub liques

e t de l'A n im a tio n  U rb a in e

S Y N D IC A T  D ’ IN IT IAT IVE  

O FFIC E  DU  T O U R IS M E  « L E S  A M IS  DE L IL L E »

P R O M O T IO N  DE LA  V ILLE  DE LILLE

C O N V E N T IO N  - A V E N A N T  N ° 1

P ar les so u ss ig né s ,

M . P ie rre  M A U R O Y , D épu té , M a ire  de L ille , a g issa n t en ce tte  d e rn iè re  q u a lité  

au nom  e t p o u r  le c o m p te  de la v i l le  de L ille , en v e rtu  de  la d é lib é ra tio n  du 

C o n se il M u n ic ip a l n° en da te  du qu i se ra

soum ise , en m êm e te m p s  que  la p ré se n te  co n ve n tio n , à l ’a p p ro b a tio n  de l 'a u to r ité  

de tu te lle ,

d 'u n e  part,

e t M . G u y  DEBEYRE, P ré s id e n t du S y n d ic a t d 'in it ia t iv e  O ff ic e  du T ou rism e  

« Les A m is  de  L ille  », a s s o c ia tio n  ré g ie  pa r la lo i du 1er ju il le t  1901, a ya n t so n  s iège  

à L ille , e t d o n t l ’a cco rd  a ve c  la p ré s e n te  co n ve n tio n  a é té  ra tif ié  lo rs  de la réun ion  

du C o n s e il d 'A d m in is tra t io n  du

d 'a u tre  pa rt,

il e s t d 'a b o rd  e xp o sé  ce  qu i su it.

P a r co n v e n tio n  en  d a te  du 25 a v r il 1975, a p p ro u vé e  p a r M. le P ré fe t du N ord  

le 30 ju in  1975, la v i l le  de  L ille  a d é c id é  de c o lla b o re r avec le  S y n d ic a t d ’ in it ia t iv e  

O ffic e  du T ou rism e  « Les A m is  de L ille  » e t de l 'a id e r c o n fo rm é m e n t à ses s ta tu ts ,
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à c o n c o u r ir  au ra yo n n e m e n t de la v ille , le  S y n d ic a t d 'in it ia t iv e  s e n g a g e a n t à assu ­

re r  c e rta in e s  m iss io n s  p o u r le  co m p te  de la v ille .

La c o n v e n tio n  su s -m e n tio nn é e , d ’une d u ré e  de 12 m o is  à d a te r de  son  a p p ro ­

b a tio n  pa r l'a u to r ité  de tu te lle , a rr iv e ra  à e x p ira tio n  le 30 ju in  1976. A fin  que  la 

c o lla b o ra tio n  en tre  le S y n d ic a t d ’ In itia tiv e  e t la v i l le  se p o u rsu ive , il c o n v ie n t de 

p ré v o ir  le re n o u v e lle m e n t de la d ite  c o n ve n tio n . Les p a rtie s  o n t do n c  d é c id é  de 

p a sse r le  p ré s e n t avenan t.

A V E N A N T  N ° 1

A rtic le  1®r.

L ’a r t ic le  3 de  la c o n v e n tio n  du 25 a v ril 1975 es t m o d ifié  com m e s u it :

« L a  p ré se n te  co n ve n tio n  p re n d ra  e ffe t à la d a te  du  1er ju il le t  1976. E lle es t

passée  p o u r une  du rée  d 'u n  an e t se ra  re n o u v e la b le  p a r ta c ite  re c o n d u c tio n  d année 

en année, sa u f d é n o n c ia tio n  dans les fo rm e s  p ré vu e s  à son  a r t ic le  7.

A rtic le  2.

T o u te s  les a u tre s  d is p o s it io n s  de la c o n v e n tio n  in it ia le  d e m e u re n t inchangées. 

A rtic le  3.

Les fra is  a u xq u e ls  le  p ré s e n t a ve n a n t p o u rra it c v e n tu e lle m e m n t d o n n e r lieu 

s e ro n t à la ch a rge  du S y n d ic a t d ’ in it ia t iv e  O ff ic e  d u  T o u rism e  « Les A m is  de L ille  ».

F a it à L ille , le

Le M a ire  de L ille , Le P ré s id e n t du S y n d ic a t d ’ in it ia tiv e ,

O ff ic e  du  T o u rism e  « L e s  A m is  de L ille »

Le p ré se n t ave n a n t ne  d e v ie n d ra  d é fin it i f  q u 'a p rè s  son  a p p ro b a tio n  p a r I a u to ­

r ité  de tu te lle .

N ° 7 6 /5 0 8  - C O N C O U R S  D E  P H O T O G R A P H IE S  « L IL LE  ET L E S  L IL L O IS  ».

P R IX  S P E C IA L  D E L A  V IL L E  D E  LILLE.

R E G L E M E N T  D E S  D E P E N S E S .

MESDAMES, MESSIEURS,

Lo rs  de sa sé a n ce  p lé n iè re  du H au t C o m ité  d ’A n im a tio n , qu i s ’e s t te n u e  le  

13 ja n v ie r  1975, l ’ id é e  d 'u n  fe s tiv a l de  la P ho to  a é té  ém ise  e t un g ro u p e  de tra v a il 

com posé  de re p ré s e n ta n ts  de  la V ille , des U n io n s  co m m e rc ia le s , des C lu b s  de  

pho to  s 'e s t c o n s titu é  à c e t e ffe t.
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A  l ’o cca s io n  du 2e S a lon  R ég iona l de la P h o to -C iné m a  qu i se d é ro u la it du

28 fé v r ie r  au 1er m ars 1976 à la  F o ire  C o m m e rc ia le , il a pa ru  in té re s s a n t d ’o rg a n is e r 

un c o n c o u rs  de p h o to g ra p h ie s  s u r le  th è m e  « L ille  e t les L illo is  ».

C e c o n co u rs , o u v e rt à to u s  les p h o to g ra p h e s  am a teu rs , a v a it p o u r bu t de 

fa ire  c o n n a ître  à la fo is  le « L ille  d 'h ie r»  et le « L ille  d ’a u jo u rd 'h u i » e t de  m o n tre r 

la v ille  so u s  to u s  ces  asp e c ts , à tra v e rs  les se ize  thèm es p ro p o sé s .

En o u tre , une e x p o s itio n  des p h o to s  a ins i q u ’un c o n c o u rs  de v itr in e s  se s o n t 

d é ro u lé s  du 14 au 24 fé v r ie r , dans les  tro is  q u a rt ie rs  co m m e rça n ts  de  L ille -C e n tre , 

G am be tta -W azem m es, S a in t-S a u ve u r.

Les p r ix  de ce c o n co u rs , qu i c o n s is ta it  en du m a té rie l p h o to g ra p h iq u e  o ffe r t 

p a r les e xp o sa n ts  du 2e S a lo n  de  la P ho to -C iném a , o n t é té  re m is  aux la u ré a ts  le

29 fé v r ie r  1976 à la F o ire  C om m e rc ia le .

C o m p te  tenu  du su ccè s  o b te n u  p a r ce c o n c o u rs  de  p h o to g ra p h ie s  auque l o n t 

p a rt ic ip é  une  ce n ta in e  de  p e rso n n e s  e t en a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des 

R e la tions  P u b liq u e s  ré u n ie  le  19 m ars 1976, nous vo u s  p ro p o s o n s  l'a t tr ib u tio n  d ’un 

p r ix  sp é c ia l de la v ille  de L ille  c o m p o rta n t une coupe , une m é d a ille  e t un w e e k -e n d  

à C o lo g n e  p o u r deux  p e rsonnes .

La dé p e n se  c o rre s p o n d a n te , é va lu ée  à 3.000 F se ra  im p u té e  s u r le  c ré d it 

o u v e rt au c h a p itre  940/32 de  la se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 

1976.

Adopté.

N ° 7 6 /5 0 9  - C O M IT E  D E Q U A R T IE R S . A ID E  F IN A N C IE R E  

P A R  L ’IN T E R M E D IA IR E  D U  G .E .D .A .L .

MESDAMES, MESSIEURS,

D ans le ca d re  de  la p o lit iq u e  d ’an im a tio n  de la V ille , m ise en p la ce  p a r 

l ’A d m in is tra tio n  M u n ic ip a le , les a s s o c ia tio n s  de q u a rt ie rs  de M o u lin s , L ille -S u d , 

V ie u x -L ille , B e lfo rt, W azem m es, V auban , P e tit M a ro c , S a in t-M a u r ic e , S a in t-S a u ve u r, 

C ro is e tte  e t F a u b o u rg -d e -B é th u n e  o n t fo rm é  des C o m ité s  de C o o rd in a tio n  de 

q u a rtie r.

C es  o rg a n ism e s  c o n s titu e n t des g ro u p e m e n ts  de fa it  e t de c irc o n s ta n c e  qu i 

on t p o u r b u t de  c o o rd o n n e r l ’a c tio n  des c e llu le s  de base  que  s o n t les a sso c ia tio n s  

de q u a r t ie r  e t la ré a lis a tio n  d ’un c e rta in  nom bre  d 'a c tiv ité s  d ’an im a tio n  ; ils  ne 

p o s s è d e n t pas de p e rs o n n a lité  m ora le .

Le G ro u p e m e n t d 'Ë tu d e  e t de D é v e lo p p e m e n t de  l ’A n im a tio n  L illo is e , a s s o c ia ­

tio n  ré g ie  p a r les d is p o s it io n s  de la lo i du  1er ju i l le t  1901 s e rt de s u p p o rt à l'a c tio n  

des c o m ité s  de q u a rt ie r e t assum e les  ch a rg e s  m a té rie lle s  de le u r fo n c tio n n e m e n t.
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A fin  q u e  l’a c tio n  des co m ité s  de q u a rt ie r c o n tin u e  à se d é v e lo p p e r e t à 

s ’a m p lif ie r, c e t o rg a n ism e  a s o llic ité , p o u r chacun  d 'e n tre  eux, l ’a id e  fin a n c iè re  de 

la V ille .

La C o m m iss io n  des R e la tio n s  P ub liques , ré u n ie  le 19 m ars 1976, a exam iné  

les d o s s ie rs  de dem andes  et p ro p o sé  d ’a ttr ib u e r  au G .E .D .A .L . les su b ve n tio n s  

su iva n te s  p o u r les co m ité s  de c o o rd in a tio n  d é s ig n é s  c i-a p rè s  :

M o u lin s    3.000 F

V ie u x -L ille    1.500 F

B e l f o r t   3.500 F

W azem m es   2.400 F

V auban  ....................................... . .  . 2.500 F

P e tit M a ro c    750 F

S a in t-M a u r ic e    1.000 F

S a in t-S a u v e u r   2.000 F

F a u b o u rg -d e -B é th u n e    1.000 F

En ce qu i c o n c e rn e  le co m ité  d e  c o o rd in a tio n  du  q u a rt ie r de  L ille -S u d , c o n s ­

t itu é  en a s s o c ia tio n  ré g ie  se lo n  les d is p o s it io n s  de  la  lo i du  1er ju il le t 1901, nous 

v o u s  p ro p o s o n s  de  v e rs e r d ire c te m e n t à c e tte  A s s o c ia tio n  une su b ve n tio n  de 

2.500 F.

N ous  vo u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  a d o p te r les p ro p o s itio n s  c i-d e s s u s  e t 

d é c id e r l 'im p u ta t ic n  de  la dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  s u r le  c ré d it in s c r it au ch a p itre  

940/211 de  la  se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1976.

Adopté.

N °  7 6 /5 1 0  - S E M A IN E  D E  L’A N IM A T IO N  D E S  Q U A R T IE R S .

R E G L E M E N T  D E S  D E P E N S E S  D ’O R G A N IS A T IO N  

P A R  L ’IN T E R M E D IA IR E  D U  G .E .D .A .L .

MESDAMES, MESSIEURS,

En 1974 e t 1975, les  C o m ité s  de  C o o rd in a tio n  de q u a rt ie r o n t o rg a n isé  une 

S em a ine  de l ’A n im a tio n  d o n t l ’o b je c tif  é ta it d ’a s s o c ie r la  p o p u la t io n  à l ’an im a tion  

de la V ille .

Par d é lib é ra tio n  n° 74/514 du 15 novem bre  1974 e t  75 /515  du 30 ju in  1975, 

vo u s  avez d é c id é  d 'a p p o r te r  une a ide  fin a n c iè re  et te ch n iq u e  aux C o m ité s  ayan t 

p a rtic ip é  à ce s  sem a ines.
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En ra iso n  du v if  in té rê t su sc ité  parm i le p u b lic  p a r les d ive rse s  m a n ife s ta tio n s  

o rg a n is é e s  à ces o c ca s io n s , les  C o m ité s  de C o o rd in a tio n  de q u a rt ie r  on t déc idé  

de re n o u v e le r c e tte  o p é ra tio n  en 1976.

V o tre  C o m m iss io n  des R e la tio n s  P ub liques, ré u n ie  le 19 m ars  1976, a p rès  a vo ir 

a p p ro u vé  le p ro g ra m m e  des a c tiv ité s  e t le b u d g e t p ré v is io n n e l é ta b lis  pa r chaque  

C o m ité , a p ro p o sé  q u e  la V il le  a cco rd e  de nouveau  son  a ide  te c h n iq u e  e t fin a n c iè re  

pa r l'in te rm é d ia ire  du G .E .D .A .L., a sso c ia tio n  ré g ie  p a r la lo i du 1er ju i l le t  1901, 

qu i s e r t de s u p p o rt à l 'a c t io n  des C o m ité s  de C o o rd in a tio n  de q u a rtie r.

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des R e la tio n s  P u b liques , nous  vo u s  d e m an ­

dons de b ien  v o u lo ir  d é c id e r :

1) la p r is e  en ch a rg e  des dé p e n se s  re la tiv e s  à l ’o rg a n is a tio n  de  la  S em a ine  de 

l ’A n im a tio n  qu i s 'é ta b liro n t com m e su it p o u r les  C o m ité s  de C o o rd in a tio n

d é s ig n é s  c i-a p rè s  :

C o m ité  de  C o o rd in a tio n  de B e lfo r t   2.000 F

du F a u b o u rg -d e -B é th u n e    1.000 F

» de M o u lin s    2.000 F

» » de V auban    2.000 F

» » du P e tit M a ro c    500 F

» » de W azem m es   1.000 F

» » de S a in t-M a u r ic e    1.600 F

“  » de S a in t-S a u v e u r   1.600 F

» du V ie u x -L ille    1.600 F

2) le v e rs e m e n t au G .E .D .A .L . de  la som m e c o rre s p o n d a n t aux d é penses  p ré c ité e s  ;

3) la p r is e  en  ch a rg e  des d é penses  re la tiv e s  à l ’o rg a n is a tio n  de  la sem a ine  de 

l ’a n im a tio n  du C o m ité  d e  C o o rd in a tio n  de L ille -S u d  e t du ve rs e m e n t à ce tte  

a sso c ia tio n , ré g ie  se lo n  les d is p o s it io n s  de la lo i du 1er ju i l le t  1901, d ’une 

som m e de 1.600 F ;

4) l ’ im p u ta tio n  de  la d é p e n se  to ta le  s u r le  c ré d it in s c r it  au ch a p itre  940/211 de la 

se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1976.

Adopté.
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No 7 6 /5 1 1  -  C E N T R E  D ’A N IM A T IO N  A R T IS A N A L E  ET A R T IS T IQ U E ,

4, R U E  D E S  S A R R A Z IN S .

MESDAMES, MESSIEURS,

S u r p ro p o s itio n  du H au t C o m ité  d 'A n im a tio n  L illo is e  e t de v o tre  C o m m iss io n  

des R e la tio n s  P ub liq u e s , no u s  vo u s  d e m a n d o n s  de  d é c id e r la c ré a tio n  d 'un  C e n tre  

d ’a n im a tio n  a rtisa n a le  e t a rt is t iq u e  à W azem m es.

C e  ce n tre  c o n s titu e ra  une  s tru c tu re  o rig in a le  d ’an im a tio n , p a rt ic u liè re m e n t 

a d a p té e  au c a ra c tè re  p o p u la ire  du q u a rtie r. Il re m p lira it  u ne  tr ip le  fo n c tio n  :

—  In fo rm a tio n  s u r les te c h n iq u e s  a rtisa n a le s  p a r les m oyens  de  d é m o n s tra tio n  

e t d ’e x p o s itio n  ré a lisé e s  p a r les a rtis a n s  eux-m êm es en a cco rd  avec  la C ham bre  

des M é tie rs .

—  A p p re n tis s a g e  des te c h n iq u e s  a u d io -v is u e lle s  g râ ce  aux tra v a u x  des C lubs  

de l ’A n n e xe  de l'E co le  des B e a u x -A rts .

—  P ré p a ra tio n  des fê te s  p o p u la ire s  en c o lla b o ra tio n  avec  les d iv e rs e s  a s s o c ia ­

t io n s  a c tu e lles .

La g es tio n .

La  g e s tio n  a d m in is tra t iv e  du C e n tre  d ’an im a tion  a rtisa n a le  e t a rt is t iq u e  re lè v e ­

ra it  d e  la  D ire c tio n  des R e la tio n s  P u b liques . U n é lé m e n t e sse n tie l du C e n tre  

d 'a n im a tio n  dem eure ra  l ’A n n e xe  de l ’ E co le  des B e a u x -A rts  qu i, d e p u is  ta n t 

d 'a n né e s , in itie  les je u n e s  du q u a rt ie r  e t a to u jo u rs  connu  un g rand  succès.

La  g e s tio n  p é d a g o g iq u e  d e m e u re ra  so u s  la re s p o n s a b ilité  du D ire c te u r de 

l ’E co le  des B e a u x -A rts  de L ille . Les tra v a u x  des é lèves , o r ie n té s  v e rs  l'a n im a tio n , 

s e ro n t p lus  s p é c ia le m e n t c e n tré s  s u r la p h o to g ra p h ie  e t le dess in .

L e fo n c tio n n e m e n t.

L e  p e rso n n e l d e  l ’A n n e xe  de l’E co le  des B e a u x -A rts  qu i p a rt ic ip e ra  p le in e ­

m e n t au d é v e lo p p e m e n t du  C e n tre  d 'a n im a tio n  a rt is a n a le  e t a r t is t iq u e  v e rra  son 

a c tiv ité  re n fo rc é e  p a r :

—  la d é s ig n a tio n  d ’un a n im a te u r du G .E .D .A .L .,

—  la  n o m in a tio n  d 'u n e  s e c ré ta ire  qu i a ssu m e ra it é g a le m e n t la m iss io n  

d ’ accue il (ce  p o s te  é ta n t à c ré e r),

—  une fem m e de s e rv ic e  (a c tu e lle m e n t en p o s te  à d e m i-te m p s).

L es  lo cau x .

C e tte  an im a tio n  tro u v e ra it  to u t n a tu re lle m e n t sa p la ce  s u r le lieu  de re n co n tre  

p r iv ilé g ié  que  c o n s titu e  la p la ce  N o u v e lle -A v e n tu re . P ou r le d é m a rra g e  du C e n tre  

d 'a n im a tio n  a rtisa n a le  e t a rt is t iq u e , les lo ca u x  a c tu e ls  de la rue  des S a rra z ln s  

s e ra ie n t u tilis é s  e t so m m a ire m e n t am énagés dans l ’a tte n te  de la m ise à d is p o ­

s itio n  de la c ry p te  de l ’E g lise  S a in t-P ie rre  - S a in t-P a u l en re la tio n  avec les u n ités
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d 'a n im a tio n  d é c e n tra lis é e s  (p a r exem p le , ce lle  qu i fo n c tio n n e  a c tu e lle m e n t 2, rue  

du M a rch é ).

En a c c o rd  avec vo s  C o m m iss io n s  des R e la tio n s  P u b liq u e s  e t des F inances 

qu i se s o n t ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 23 s e p te m b re  1975, 21 ja n v ie r  e t 3 fé v r ie r  

1976, nous  v o u s  dem andons  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r :

1° la c ré a tio n  du C e n tre  d 'a n im a tio n  a rtisa n a le  e t a rt is t iq u e  à W a z e m m e s ;

2° la g e s tio n  a d m in is tra t iv e  p a r la D ire c tio n  des R e la tio n s  P u b liq u e s  e t de 

l ’A n im a tio n  U rb a in e  ;

3° l ’ in s ta lla t io n  fu tu re  dans  la c ry p te  de l 'é g lis e  S a in t-P ie rre  - S a in t-P au l.

Adopté (voir compte rendu p. 349).

N °  7 6 /5 1 2  - V ie  T O U R N O I IN T E R N A T IO N A L  D E F O O T B A L L  C A D E T  

D E S  V IL L E S  J U M E L E E S . D E M A N D E  D E  S U B V E N T IO N  

P R E S E N T E E  P A R  L ’A S S O C IA T IO N  S P O R T IV E  A M P E R E .

MESDAMES, MESSIEURS,

L 'A s s o c ia tio n  S p o rtiv e  A m p è re  d o n t le s iè g e  e s t à L ille , 65, b o u le v a rd  M on te - 

b e llo , o rg a n ise ra  lo rs  des Fê tes de L ille  1976, le V ie T o u rn o i in te rn a tio n a l de fo o t ­

ba ll ca d e t des v ille s  ju m e lé e s  à L ille  a ve c  le c o n c o u rs  des v ille s  de C o lo g n e , Esch- 

su r-A Ize tte , Leeds, T u rin , L iège, R o tte rdam  et K h a rko v .

A  c e tte  o cca s io n , M . W A S S O N , P ré s id e n t de l 'A s s o c ia tio n  S p o rtiv e  A m père , 

s o llic ite  l ’a ide  fin a n c iè re  e t m a té r ie lle  de la V ille .

C o n s id é ra n t le v if  su ccè s  re m p o rté  lo rs  des p ré c é d e n ts  to u rn o is , la C o m m is ­

s ion  des fê te s  e t cé ré m o n ie s  en sa ré u n io n  du 2 dé ce m b re  1975 a ém is  un av is  

fa v o ra b le  p o u r fo u rn ir  l ’a ide  m a té r ie lle  et te ch n iq u e  n é ce ssa ire  e t a llo u e r une 

su b ve n tio n  de 45.000 fra n cs .

La dé p e n se  en ré s u lta n t s e ra it im p u té e  s u r le c ré d it o u v e rt au c h a p itre  940-31, 

a rtic le  657 du  b u d g e t de 1976, sous  la ru b r iq u e  « Fê tes e t cé rém on ies , 

su b v e n tio n s  ».

Adopté.
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N ° 7 6 /5 1 3  -  G R O U P E M E N T  D ’E T U D E  ET D E  D E V E L O P P E M E N T

D E  L ’A N IM A T IO N  L IL L O IS E . C O N V E N T IO N  « A N IM A T E U R S  ». 

A V E N A N T  No 1.

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n° 76-504 du 27 fé v r ie r  1976, v o u s  nous  avez a u to r is é  à s ig n e r 

deux c o n v e n tio n s  d e va n t ré g le r  les ra p p o rts  e n tre  la V il le  et le  G ro u p e m e n t d ’ Etude 

e t de D é v e lo p p e m e n t de  l 'A n im a tio n  L illo is e  (G .E .D .A .L .) à p ro p o s , p lu s  p ré c isé m e n t, 

de la p a rt ic ip a tio n  de  la V il le  au fin a n ce m e n t, d ’une pa rt, des a c tio n s  d 'a n im a tio n  

et, d ’au tre  part, de la ré m u n é ra tio n  des an im a te u rs  a ffe c té s  aux q u a rt ie rs  ou aux 

ja rd in s  du lo is ir.

S 'a g is s a n t de  la  se co n d e  de ce s  deux co n ve n tio n s , s ig n é es  le  22 m ars 1976, 

il appa ra ît à p ré s e n t n é ce ssa ire  de p ré c is e r les o b lig a tio n s  du G .E .D .A .L . en ce 

qu i c o n c e rn e  les  c o n d itio n s  de re c ru te m e n t e t la ré m u n é ra tio n  des a n im a te u rs  

co n ce rn é s .

N ous v o u s  d e m a n d o n s  de nous a u to r is e r  à s ig n e r l ’a ve n a n t n ° 1 à la c o n v e n ­

t io n  « a n im a te u rs »  du 22 m ars  1976.

Adopté (voir compte rendu p. 367).

N °  7 6 /2 0 0 5  -  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . P O U P O N N IE R E  S A N IT A IR E .

C O N D IT IO N S  D E R E C R U T E M E N T  D E  C E R T A IN S  P E R S O N N E L S .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n °  75/2015 du 27 o c to b re  1975, vo u s  avez d é c id é  la c ré a tio n  

de  d iv e rs  p o s te s  à la p o u p o n n iè re  s a n ita ire , e t n o ta m m e n t d e u x  de ja rd in iè re  

d 'e n fa n ts  ou é d u c a te u r de je u n e s  e n fa n ts  e t un de p sy c h o lo g u e  ; to u te fo is , il vous 

re s ta it à f ix e r  les  c o n d itio n s  de re c ru te m e n t e t de ré m u n é ra tio n  de ces  p e rso n n e ls  

dès que n o u s  s e r io n s  en p o sse ss io n  de re n se ig n e m e n ts  p réc is  à ce su je t.

N ous som m es d é so rm a is  en m e su re  de  vo u s  p ro p o s e r les c o n d itio n s  é n oncées  

c i-a p rè s  :

1° J a rd in iè re  d ’e n fa n ts  ou é d u c a te u rs  d e  je u n e s  e n fa n ts  :

•  R e c ru te m e n t pa r v o ie  de c o n c o u rs  s u r t itre s  pa rm i le s  c a n d id a ts  titu la ire s  du 

d ip lô m e  d 'E ta t d 'é d u c a te u r de je u n e s  en fa n ts .

•  E che lle  in d ic ia ire  et d u ré e  de  c a rr iè re  des m o n itr ic e s  de ja rd in s  d ’en fan ts  

(a rrê té s  m in is té r ie ls  du 23 m ars  1976).

2° P s y c h o lo g u e  :

•  R e c ru te m e n t p a r v o ie  de c o n c o u rs  s u r t itre s  parm i les ca n d id a ts  p o ssé d a n t
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l ’un des d ip lô m e s  re p r is  s u r la lis te  fig u ra n t aux a rrê té s  m in is té r ie ls  des 25 fé v r ie r , 

24 m ars  e t 15 s e p te m b re  1972.

•  E che lle  in d lc ia ire  id e n tiq u e  à ce lle  p ré vu e  p o u r les p sych o lo g u e s  des é ta ­

b lis se m e n ts  d 'h o s p ita lis a tio n , de so in s  ou de cu re s  p u b lic s  (a rrê té  m in is té rie l du 

3 d é ce m b re  1971), s o it a c tu e lle m e n t ( in d ice s  b ru ts ) :

340 - 370 - 415 - 455 - 485 - 515 - 550 - 585 - 635 - 685 - 735.

S i l 'in té re s s é  tra v a ille  à la v a ca tio n , il b é n é fic ie ra  d 'une  ré m u n é ra tio n  h o ra ire  

éga le  à la 1.900e p a rt ie  du tra ite m e n t b u d g é ta ire  a ffé re n t à l’ in d ic e  b ru t 370 c o rre s ­

p o n d a n t au 2e éch e lon  de  l ’em p lo i de p sych o lo g u e  titu la ire , augm en té  de l'in d e m n ité  

de ré s id e n ce . (R éponse  à une q u e s tio n  é c r ite  - J .O . A .N . du 4 d é ce m b re  1974.)

•  D u ré e  de c a rr iè re  :

M a x im u m  29 ans 9 m o is  ; m in im um  18 ans 3 m o is , se lon  le dé ta il su iva n t :

D u ré e  m axim um  D u ré e  m in im um

1er é ch e lo n  ........................................................  1 an 1 an

2e »   2 ans 6 m o is  1 an 6 m ois

3e »   2 ans 6 m o is  1 an 6 m o is

4e »   2 ans 6 m o is  1 an 6 m ois

5e »   2 ans 6 m o is  1 an 6 m o is

6e »   2 ans 6 m o is  1 an 6 m o is

7e »   3 ans 9 m o is  2 ans 3 m o is

8 e »   3 ans 9 m o is  2 ans 3 m o is

9e »   3 ans 9 m o is  2 ans 3 m o is

10e »   5 ans 3 ans

11e

N o u s  vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  a c c e p te r ces  p ro p o s itio n s . 

Adopté.

N ° 7 6 /2 0 0 6  -  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L  A D M IN IS T R A T IO N  G E N E R A L E

ET P IS C IN E  M A R X -D O R M O Y . T R A N S F O R M A T IO N  D E  P O S T E S .

MESDAMES, MESSIEURS,

D e p u is  que la D ire c tio n  de l ’A d m in is tra tio n  g é n é ra le  d isp o se  d ’une m ach ine  

à p h o to c o p ie r, les fo n c t io n s  de p h o to c o p is te  o n t é té  co n fié e s , s o it à un g a rço n  de
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bu reau  (ce  qui e s t p ré vu  en th é o r ie ) , s o it à un a g e n t de  b u reau  (ce  qu i e x is te  

a c tu e lle m e n t dans les fa its ).

O r, ces  fo n c tio n s  o n t é v o lu é  ces d e rn ie rs  te m p s  ; le t i tu la ire  du p o s te  e ffe c tu e  

d é so rm a is  des s ta g e s  de fo rm a tio n  te c h n iq u e  e t il e s t c a p a b le  d 'a s s u re r les 

dép a n n a g e s  co u ra n ts , ce qu i c o n s titu e  en  d é fin it iv e  une é co n o m ie  p o u r la V ille .

A u ss i n o u s  p a ra ît- il lé g it im e  de c ré e r  o ff ic ie lle m e n t l 'e m p lo i de p h o to c o p is te  

e t de  le  d o te r  d 'u n e  é ch e lle  in d ic ia ire  p lu s  en ra p p o rt avec les fo n c tio n s  ré e lle m e n t 

exe rcées .

Par a ille u rs , les  fo n c tio n s  de re sp o n sa b le  de la sa lle  de sauna de la p is c in e  

M a rx -D q rm o y  o n t é té  co n fié e s  à un g a rço n  de  cab in e  qu i do n n e  to u te  s a tis fa c tio n  

dans son  nou ve l e m p lo i ; le g ra d e  d ’o u v r ie r  p ro fe s s io n n e l de 1re c a té g o r ie  c o n v ie n ­

d ra it  à ces fo n c t io n s  a ssez  d é lic a te s  q u i re q u iè re n t, d 'a u tre  p a rt, c e rta in e s  c o n n a is ­

sances te c h n iq u e s  p o u r le ré g la g e  e t l 'e n tre tie n  des a p p a re ils .

En consé q u e n ce , e t en a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des F inances ré u n ie  le 

12 a v ril 1976, n o u s  v o u s  dem andons  de b ien v o u lo ir  d é c id e r la tra n s fo rm a tio n  :

1) d ’un p o s te  de g a rço n  de b u reau  en ce lu i de p h o to c o p is te  (é c h e lle  in d ic ia ire  

d ’a ide  o u v r ie r  p ro fe s s io n n e l —  s o it du  g ro u p e  III de ré m u n é ra tio n  p ré vu  par 

l ’a rrê té  m in is té r ie l du 25 m a i 1970) ;

2) d 'u n  p o s te  de g a rço n  de c a b in e  en ce lu i d 'o u v r ie r  p ro fe s s io n n e l 1re ca té g o rie .

Le titu la ire  de  ce  p os te  s e ra it re c ru té  e t rém uné ré  co n fo rm é m e n t au s ta tu t 

gé n é ra l du pe rso n n e l.

La d é p e n se  a n n u e lle  ré s u lta n t des n o m in a tio n s  s ’é lè v e ra it à e n v iro n  4.470 F ; 

e lle  s e ra it im p u té e  s u r les c ré d its  o u v e rts  au ch a p itre  931 du b u d g e t so u s  l 'in t itu lé  

« P e rsonne l p e rm a n e n t ».

Adopté.

N ° 7 6 /2 0 0 7  -  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L  S E R V IC E  D E S  S P O R T S .

M O D IF IC A T IO N  D E S  E F F E C T IF S .

MESDAMES, MESSIEURS,

L 'e ffe c t if  th é o r iq u e  ac tue l du S e rv ic e  des s p o rts  c o m p o rte  n o ta m m e n t pa rm i 

le p e rso n n e l d 'e n c a d re m e n t :

•  Un p o s te  de  d ire c te u r d e s  é q u ip e m e n ts  s p o rt ifs  e t de je u n e sse  de la V il le  ; 

ce t em p lo i est ré s e rv é  à un in s p e c te u r d é p a rte m e n ta l de la Je u n e sse  e t des S p o rts  

p lacé  en  p o s it io n  de  d é ta c h e m e n t e t re c ru té  à t i t r e  c o n tra c tu e l (d é lib é ra tio n  71/2019 

du 15 o c to b re  1971) ;
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•  Un p o s te  de d ire c te u r de p is c in e  o lym p iq u e  (d é lib é ra tio n  72/2014 du 

24 o c to b re  1972) ;

•  D e u x  p o s te s  de  d ire c te u r de p is c in e  (d é lib é ra tio n s  69/8 du 9 m ai 1969 et 

75/2014 du 27 o c to b re  1975).

Le p o s te  de d ire c te u r des é q u ip e m e n ts  s p o rt ifs  e t de je u n e sse  n 'a  pas été 

co m b lé  d e p u is  la d a te  de d é m iss io n  de l 'a g e n t co n tra c tu e l qu i a va it é té  cha rgé  

de ces  fo n c tio n s , le s q u e lle s  c o n s is ta ie n t pou r l ’e sse n tie l à su sc ite r, s o u te n ir  e t 

c o o rd o n n e r to u te s  les p a rtie s  de l ’a c tiv ité  s p o rt iv e  e t so c io -é d u ca tive .

D ans le  dom a ine  s p o rt if , il a p p a ra ît in d isp e n sa b le  de p o u rs u iv re  l'a c tio n  qui 

s ’é ta it ré v é lé e  p o s itiv e  ; p o u r ce  fa ire , n o u s  som m es c o n d u its  à re v o ir  l ’o rg a n isa tio n  

e x is ta n te  e t pa r c o n s é q u e n t à ré v is e r l'o rg a n ig ra m m e  de la D ire c tio n  des se rv ice s  

cu ltu re ls , s p o r t ifs  e t de jeunesse .

D ans un ra p p o rt é ta b li p a r M. le D ire c te u r des A ffa ire s  c u ltu re lle s , s p o rt iv e s  e t 

de je u n e sse  e t auque l n o u s  s o u sc rivo n s , il re s s o r t que  le p e rso n n e l « te ch n iq u e  » 

d 'e n c a d re m e n t du se rv ic e  des s p o rts  d e v ra it co m p re n d re  les a g en ts  su iva n ts , to u s  du 

cad re  t i tu la ire  :

•  Un d ire c te u r des é q u ipe m e n ts  s p o rt ifs  ;

•  Un ch e f de s e rv ice  des s p o rts  ;

•  T ro is  d ire c te u rs  de p isc in e .

Le d ire c te u r d e s  é q u ip e m e n ts  s p o rt ifs  a u ra it p o u r m iss ion  d 'é tu d ie r  to u s  

p ro je ts  d é c id é s  p a r l'A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le  ou p ré se n té e  p a r l’O ff ic e  m u n ic ip a l 

des s p o rts  e t de s o u m e ttre  to u te s  p ro p o s itio n s  en vu e  de s o u te n ir  e t de p ro m o u v o ir 

l ’a c tiv ité  sp o rtive .

Il s e ra it ch a rgé  :

—  de c o o rd o n n e r les a c tiv ité s  des in s ta lla tio n s  s p o rt iv e s  c o u v e rte s  e t de 

p le in  a ir  (p isc in e s , s a lle s  de s p o rts  e t te rra in s ) a fin  d ’en a ss u re r le p le in  e t le 

m e ille u r e m p lo i ;

—  d ’e n tre te n ir  e t d 'a p p ro fo n d ir  les lie n s  e x is ta n t avec  les c lu b s  et a ss o c ia ­

tio n s  a ins i q u ’avec les s e rv ic e s  de l ’E duca tion  e t de la D ire c tio n  d é p a rte m e n ta le  

de la je u n e s s e  e t des s p o rts  dans le ca d re  des a c tiv ité s  p é d a g o g iq u e s  des te c h n i ­

c ie n s  s p o r t ifs  m u n ic ip a u x  (m a ître s -n a g e u rs -sa u ve te u rs  e t m o n ite u rs  d ’é d u ca tio n  

p h ys iq u e ) ;

—  de v e ille r  à la g e s tio n  ra tio n n e lle  des in s ta lla t io n s  s p o rt iv e s  ; il se ra it, de  

ce  fa it, re sp o n sa b le  de l ’en se m b le  du pe rso n n e l te ch n iq u e  d 'e n ca d re m e n t e t d ’e x é ­

cu tio n , de  s u rv e illa n c e  e t d 'e n tre tie n .

C e t a g e n t s e ra it logé  p a r n é ce ss ité  abso lue  de  s e rv ic e  e t o c c u p e ra it à ce  

t it re  un lo g e m e n t s is  dans le  co m p le x e  s p o r t if  M a rx -D o rm o y  d o n t il a u ra it à 

s 'o c c u p e r to u t p a rtic u liè re m e n t.
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Q u a n t au c h e f de se rv ic e  des s p o rts , il s e c o n d e ra it e t s u p p lé e ra it le d ire c te u r 

d a n s  sa tâche .

Il s e ra it, en o u tre , p a rt ic u liè re m e n t ch a rg é  :

—  de c o o rd o n n e r les a c tiv ité s  des m o n ite u rs -c h e fs  e t m o n ite u rs  d 'é d u c a tio n  

p h ys iq u e  ;

—  de  v e ille r, en lia iso n  avec  les m o n ite u rs -c h e fs  des se c te u rs , au bon e n tre ­

t ie n  des in s ta lla t io n s  e t du m a té rie l s p o rt ifs  ;

—  d ’a s s u re r le c o n trô le  du p e rso n n e l de  s u rv e illa n c e  et d ’e n tre tie n .

Le c h e f de s e rv ic e  des s p o rts  s e ra it re c ru té  e t ré m u n é ré  se lo n  les d is p o s it io n s

p ré vu e s  p a r les a rrê té s  m in is té r ie ls  du  5 ja n v ie r  1976 re la tifs  à ce  nouveau  g rade .

L 'e m p lo i de d ire c te u r des é q u ip e m e n ts  s p o r t ifs  ne fig u ra n t pas à la  n o m e n c la ­

tu re  des e m p lo is  com m unaux, la d é te rm in a tio n  de l ’é ch e lle  de tra ite m e n t s ’y  ra p ­

p o r ta n t e s t la issé e  à l'a p p ré c ia tio n  du C o n se il m u n ic ip a l ; la p ré se n te  d é lib é ra tio n  

sera , de ce  fa it, s o u m is e  à l ’a p p ro b a tio n  de l'a u to r ité  de  tu te lle , en a p p lica tio n  de 

la lo i n ° 70-1297 du 31 d é ce m b re  1970 re la tiv e  à la g e s tio n  m u n ic ip a le  e t aux 

l ib e rté s  co m m u n a le s .

N ous vo u s  p ro p o s o n s  l ’é ch e lle  in d ic ia ire , la d u ré e  de  c a rr iè re  e t les  c o n d itio n s  

de re c ru te m e n t su iv a n te s  :

E che lle  in d ic ia ire  b ru te  : 370 - 435 - 495 - 555 - 610 - 665 - 715.

D u rée  de c a rr iè re  : m ax im um  13 a n s ;

m in im um  10 ans, se lon  le dé ta il re p r is  c i-a p rè s  :

D u ré e  m axim um  D u ré e  m in im um

1er éch e lon    1 an 6 m o is  1 an

2e »   2 ans 1 an 6 m o is

3e »   2 ans 1 an 6 m o is

4 e »   2 ans 6 m o is  2 ans

5e »   2 ans 6 m o is  2 ans

6e »   2 ans 6 m o is  2 ans

7e

C o n d it io n s  de re c ru te m e n t :

C o n co u rs  s u r t i t re s  et ré fé re n ce s  o u v e rt aux c a n d id a ts  p o s s é d a n t les d ip lô m e s  

e t t i t re s  su iva n ts  :

a) D ip lô m e s

Un des d ip lô m e s  re q u is  p o u r p o s tu le r  l ’e m p lo i de  m o n ite u r d ’é d u ca tio n  p h y s i ­

que  de 2e c a té g o r ie  ;
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D ip lô m e  de  g e s tio n n a ire  de p is c in e  d é liv ré  p a r la F é d é ra tio n  n a tio n a le  des 

d ire c te u rs  de p is c in e s  des c e n tre s  s p o rt ifs  e t de lo is irs .

b) T itre s

E tre  titu la ire , s o it d ’un em p lo i de d ire c te u r de p is c in e  dans une v ille  de  p lu s  

de 150.000 h a b ita n ts  e t co m p te r, au m in im um , tro is  ans d 'a n c ie n n e té  dans ce g rade ,

s o it  d ’un em p lo i de d ire c te u r des se rv ice s  des s p o rts  dans une  v ille  d e  p lu s  

de 80.000 h a b ita n ts  e t co m p te r, au m in im um , tro is  ans d ’a n c ie nn e té  dans ce g rade.

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des F inances ré u n ie  le  12 a v ril 1976, nous 

vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r la  c ré a tio n  de ce s  p o s te s  et, dans  le 

m êm e te m p s  :

a) S u p p rim e r le p o s te  de  « d ire c te u r des é q u ip e m e n ts  s p o rt ifs  e t de jeu n esse  

de la V il le  » (c o n tra c tu e l)  ;

b) R am ener le  n o m b re  de p o s te s  de m o n ite u r ou a id e -m o n ite u r d ’é d u ca tio n  

p h ys iq ue  à 23 d o n t 3 de m o n ite u r-c h e f (a c tu e lle m e n t 24 d o n t 4) ;

c) T ra n s fo rm e r le  p o s te  de « d ire c te u r de p is c in e  o ly m p iq u e  » (é ch e lle  in d i ­

c ia ire  340-635) en po s te  de d ire c te u r de p is c in e  (é c h e lle  in d ic ia ire  des m o n ite u rs - 

ch e fs  d ’é d u ca tio n  p h ys iq u e , s o it a c tu e lle m e n t in d ice s  b ru ts  274-523).

C o m p te  tenu  de  la va ca n ce  du poste  de d ire c te u r c o n tra c tu e l, la d épense  

a n n u e lle  ré e lle  ré s u lta n t de ces  o p é ra tio n s  p e u t ê tre  éva lu ée  à 61.800 F ; e lle  sera  

im p u té e  s u r les c ré d its  o u v e rts  au c h a p itre  931 du b u d g e t s o u s  l'in t itu lé  « P e rsonne l 

p e rm a n e n t ».

Adopté.

N ° 7 6 /2 0 0 8  -  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . T H E A T R E S  M U N IC IP A U X .

M O D IF IC A T IO N  D E  L 'E F F E C T IF .

MESDAMES, MESSIEURS,

Le p e rso n n e l te c h n iq u e  des th é â tre s  m u n ic ip a u x  c o m p o rte  no ta m m e n t des 

a g en ts  a ffe c té s  à la m ach in e rie , re le v a n t d ire c te m e n t de la ré g ie  m u n ic ip a le  des 

th é â tre s , e t des  a g e n ts  d é p e n d a n t du se rv ice  des in s ta lla t io n s  é le c tr iq u e s , leque l 

re lè ve  de la d ire c tio n  g é n é ra le  des se rv ice s  te ch n iq u e s .

L 'e ffe c t if  du s e rv ic e  de la m a ch in e rie  se d é co m p o se  com m e su it :

—  2 c o n tre m a ître s , 8 b r ig a d ie rs , (ch e f d 'é q u ip e  d 'O .P .), 1 m a c h in is te -c o n d u c ­

te u r P.L., 29 m a ch in is te s  (O .P .1), so it 40 agen ts .

O r, au co u rs  d ’une é tude  e ffe c tu é e  d e rn iè re m e n t s u r l 'o rg a n is a tio n  de  ce 

s e rv ice , il e s t a p pa ru  que  le pe rso n n e l n 'é ta it pas e n cad ré  dans des c o n d itio n s  

e n tiè re m e n t s a tis fa is a n te s  ; en e ffe t, l 'a d m in is tra te u r des th é â tre s  (C h e f de  bu reau )
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ch a rg é  de la lo u rd e  g e s tio n  a d m in is tra t iv e  e t le  d ire c te u r a rtis tiq u e , o rg a n is a te u r 

des sp e c ta c le s , ne p e u ve n t, en d é p it de le u rs  e ffo rts , e x e rc e r co n v e n a b le m e n t 

c e tte  tâ c h e  s u p p lé m e n ta ire .

A u ss i a vo n s -n o u s  pe n sé  q u 'il s e ra it n é ce ssa ire  de d é s ig n e r un re s p o n sa b le  

te c h n iq u e  des th é â tre s  a u que l il re v ie n d ra it d ’o rg a n is e r les é q u ipes , d ir ig e r , 

C ontrô le r, c o o rd o n n e r les a c tiv ité s  de nos d e u x  th é â tre s  s u r le p lan  te c h n iq u e , y  

c o m p ris  du re s te  les a c tiv ité s  de  la se c tio n  é le c tr ic ité  car, en  ra ison  d 'u n e  é v o lu ­

tio n  dans la m ise  en scè n e  de ce rta in s  s p e c ta c le s  (n o m b re u x  je u x  de lu m iè re ), les 

m a ch in is te s  e t les é le c tr ic ie n s  son t de p lus  en p lus  a p p e lé s  à tra v a il le r  en é tro ite  

c o lla b o ra tio n .

Par a ille u rs , 5 m a ch in is te s  (O .P .1) e x e rç a n t une d o u b le  fo n c tio n , il n o u s  sem b le  

lo g iq u e  e t é q u ita b le  de les no m m e r o u v r ie r  p ro fe s s io n n e l de 2e ca té g o rie .

En consé q u e n ce , e t en a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  d e s  F inances, ré u n ie  le 

3 fé v r ie r  1976, nous vo u s  dem andons  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r :

1° La tra n s fo rm a tio n  d 'u n  poste  de c o n tre m a ître  en p o s te  de re sp o n sa b le  

te c h n iq u e  des th é â tre s  m un ic ipaux .

Le  t itu la ire  du p o s te  b é n é fic ie ra it, p a r a ss im ila tio n , de I é ch e lle  in d ic ia ire  

d ’a d jo in t te ch n iq u e , il s e ra it re c ru té  p a r  vo ie  de co n co u rs  s u r é p re u ve s  ou d e xa ­

men d 'a p titu d e  (du n iveau  d 'a d jo in t te c h n iq u e ).

2 °  La tra n s fo rm a tio n  de c in q  p o s te s  de m a ch in is te s  (O .P .1 ) en p o s te s  d O .P .2.

C es  a g en ts  s e ra ie n t re c ru té s  e t ré m u n é ré s  co n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  du 

s ta tu t généra l du p e rsonne l.

La d é p e n se  annue lle  ré s u lta n t d e  l 'a p p lic a tio n  de ces  m esures s’é lè v e ra it à 

en v iro n  15.900 F. E lle se ra it im pu tée  su r les  c ré d its  o u v e rts  au ch a p itre  931 du

bu d g e t, sous l ’ in titu lé  « P e rso n n e l p e rm a n e n t ».

L ’em p lo i de re s p o n sa b le  te c h n iq u e  des T héâ tres  é ta n t un e m p lo i sp é c ifiq ue  

non p ré vu  à la  n o m e n c la tu re  des e m p lo is  com m unaux, la  d é te rm in a tio n  de I é che lle  

de  tra ite m e n t s 'y  ra p p o r ta n t e s t la is s é e  à l ’a p p ré c ia tio n  du C o n se il m un ic ipa l ; la 

p ré s e n te  d é lib é ra tio n  sera, de  ce  fa it ,  so u m ise  à I a p p ro b a tio n  de l a u to r ité  de

tu te lle  en a p p lica tio n  de la lo i n° 70-1297 du 31 d é ce m b re  1970 re la tive  à la

g e s tio n  m u n ic ip a le  et aux lib e rté s  com m una les .

Adopté.
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N °  7 6 /2 0 0 9  -  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L  B IB L IO T H E Q U E .

T R A N S F O R M A T IO N  D E  T R O IS  P O S T E S .

MESDAMES, MESSIEURS,

T ro is  a g e n ts  a ffe c té s  à la b ib lio th è q u e  m u n ic ip a le  e xe rce n t, d e p u is  dé jà  un 

c e rta in  te m p s , des fo n c tio n s  ne c o rre s p o n d a n t p lus  à le u r g ra d e  ou d é p a ssa n t le 

c a d re  de ce  d e rn ie r.

Le re lie u r  e ffe c tu e  des tra v a u x  de d o ru re  s u r les o u v ra g e s  q u 'il re lie  ; o r, la 

d o ru re  c o n s titu e  une sp é c ia lité  au d e m e u ran t trè s  ra re  e t trè s  a p p ré c ié e , e t ce t 

a g e n t re m p lit c e tte  tâ ch e  su p p lé m e n ta ire  avec b o n h e u r p o u r le p lu s  g ra n d  p ro f it  

de no tre  b ib lio th è q u e .

Un e m p lo yé  de b ib lio th è q u e , q uan t à lu i, c o n d u it la m ach ine  » O f fs e t» , p ré p a re  

les  c a ta lo g u e s  d ’e x p o s itio n s , e xé cu te  to u s  les tra v a u x  d ’im p rim e rie  qu i ne son t pas 

c o n fié s  à l ’e n tre p ris e  ; il assu re  é g a le m e n t le s e rv ic e  de  re p ro d u c tio n s  p h o to g ra ­

p h iq ue s  (m ic ro film s  et a u tre s  d o cu m e n ts ) et de p h o to co p ie s , to u t  ce c i à l'e n tiè re  

s a tis fa c tio n  de  son  c h e f de se rv ice .

Enfin, le c o n d u c te u r « P o ids lo u rd s  » p ré p o sé  à la co n d u ite  du b ib lio b u s  exe rce  

en fa it  les d o u b le s  fo n c tio n s  de c o n d u c te u r e t d 'e m p lo y é  de b ib lio th è q u e  (il s 'a g it 

du re s te  d ’un a nc ien  m a g a s in ie r de  la b ib lio th è q u e ).

A u ss i, M me le C o n s e rv a te u r en c h e f de la b ib lio th è q u e  a -t-e lle  s o llic ité , p o u r 

ces tro is  agen ts , une a p p e lla tio n  e t une é ch e lle  in d ic ia ire  p lus  en ra p p o r t avec les 

fo n c tio n s  q u ’ ils  re m p lis s e n t e ffe c tive m e n t.

C e tte  dem ande  nous p a ra is s a n t to u t à fa it lé g it im e , nous v o u s  dem andons, en 

a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des F inances, réun ie  le  12 a v ril 1976, d e  b ien  

v o u lo ir  d é c id e r la tra n s fo rm a tio n , à la b ib lio th è q u e  :

1° d ’un p o s te  de  re lie u r  (O .P .1) en p o s te  de re lie u r -d o re u r (O .P .2 ) ;

2 ° d 'un  p o s te  d ’e m p lo yé  de b ib lio th è q u e  en c e lu i d 'o u v r ie r - im p r im e u r (O .P .2 ) ;

3 ° d ’un p o s te  de  c o n d u c te u r d ’a u to m o b ile  « P o ids  lo u rd s  e t tra n s p o rts  en com - 

mum » en c e lu i de c o n d u c te u r de b ib lio b u s .

C e t e m p lo i s e ra it d o té  de l’é ch e lle  in d ic ia ire  du g ro u p e  V  de ré m u n é ra tio n  

p révu  p a r l’a rrê té  m in is té r ie l du 25 mai 1970, é ta n t e n tendu , q u ’à l ’aven ir, le 

pos te  s e ra it p o u rvu  p a r vo ie  de  co n co u rs  ou exam en d ’a p titu d e  c o m p o rta n t les 

é p re u ve s  re q u ise s  p o u r  l ’a ccès  aux e m p lo is  de co n d u c te u r P.L. e t e m p lo yé  de 

b ib lio th è q u e .

La d é p e n se  a n n u e lle  ré s u lta n t de l ’a p p lic a tio n  de ce s  m esures s ’é lè v e ra it à 

e n v iro n  9.800 F ; e lle  s e ra it im p u té e  s u r les c ré d its  o u ve rts  au ch a p itre  931 du 

b u d g e t so u s  l 'in t itu lé  « P e rsonne l p e rm a n e n t ».

Adopté.
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N °  7 6 /2 0 1 0  -  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . A T T R IB U T IO N  D E  L ’IN D E M N IT E  

F O R F A IT A IR E  P O U R  T R A V A U X  S U P P L E M E N T A IR E S  

A U X  IN S P E C T E U R S  D E  S A L U B R IT E .

MESDAMES, MESSIEURS,

Un a rrê té  m in is té r ie l du 6 o c to b re  1975 p e rm e t d 'é te n d re , aux ca té g o rie s

d 'a g e n ts  é n o n cé e s  c i-a p rè s , les d is p o s it io n s  de l ’a rrê té  du 27 fé v r ie r  1962 m o d ifié

f ix a n t le ré g im e  d e s  in d e m n ité s  fo r fa ita ire s  p o u r tra va u x  s u p p lé m e n ta ire s  s u s c e p ­

t ib le s  d ’ê tre  a cco rd é e s  à ce rta in s  p e rso n n e ls  com m unaux :

In s p e c te u r de  sa lu b rité  p r in c ip a l (nouveau  ré g im e ) ;

In s p e c te u r de  sa lu b rité  (nouveau  ré g im e ) de  10e é ch e lon  au m o ins 

(de  9 e é ch e lo n  au m o ins  à co m p te r du 1er ju i l le t  1 9 7 6 );

In s p e c te u r de  s a lu b rité  p r in c ip a l de 3e é ch e lo n  au m o ins  ;

In s p e c te u r de  s a lu b rité  de 9e éch e lon  au m o in s

(de  8e é c h e lo n  au m o in s  à co m p te r du 1®r ju i l le t  1976).

Le ta u x  m oyen  annuel de l’ in d e m n ité  s ’é lève  à 1.285 F e t la m e su re  peu t 

ê tre  a p p liq u é e  à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1975.

En a c c o rd  a ve c  vo tre  C o m m is s io n  d e s  F inances, ré u n ie  le 12 avril 1976, nous 

v o u s  d em andons  de  b ien v o u lo ir  d é c id e r l ’a ttr ib u tio n  de  c e tte  in d e m n ité  à la date 

e t se lon  le taux in d iq u é s  c i-d e ssu s .
y. r.

Le d é p e n se  an n u e lle  en ré s u lta n t se ra  im p u té e  su r les c ré d its  o u v e rts  au 

c h a p itre  931 du b u d g e t sous  l 'in t itu lé  « P e rsonne l p e rm a n en t ».

Adopté.

N °  76 /2 011  -  P E R S O N N E L  A R T IS T IQ U E  D E S  T H E A T R E S .

A F F IL IA T IO N  A L’A .S .S .E .D .I.C .

MESDAMES, MESSIEURS,

Le p e rso n n e l a r t is t iq u e  des th é â tre s , re c ru té  p a r c o n tra ts  à du rée  dé te rm inée , 

se  tro u v e  ré g u liè re m e n t, chaque  année, p r iv é  d e  re s s o u rc e s  p e n d a n t les que lqu e s  

m o is  d ’ in a c tiv ité  ré s u lta n t de  l ’ in te r-sa iso n .

B ien qu e  l ’ o rd o n n a n ce  n° 67-580 du 13 ju il le t  1967 re la tiv e  aux g a ra n tie s  de 

re s s o u rc e s  des tra v a ille u rs  p r iv é s  d ’em p lo i ne pu isse  s ’a p p liq u e r aux tra v a ille u rs  

in te rm itte n ts , la c irc u la ire  du m in is tè re  de l ’In té r ie u r no 68-323 du 4 ju i l le t  1968 

a u to r is e  e x c e p tio n n e lle m e n t les th é â tre s  m un ic ipaux , g é rés  en ré g ie  d ire c te  non 

p e rso n n a lisé e , à a s s u re r la c o u v e rtu re  du risq u e  chôm age  p o u r les  p e rs o n n e ls  a rt is ­

t iq u e s  in te rm it te n ts  re le v a n t un iq ue m e n t de la C a isse  des co n g é s  s p e c ta c le s  in s ti ­
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tuée  p a r le d é c re t du 27 fé v r ie r  1939 ; ce tte  fa c u lté  a fa it  l ’o b je t d 'u n  a c c o rd  de 

l ’o rg a n ism e  dénom m é « U n ion  n a tio n a le  In te rp ro fe s s io n n e lle  p o u r l 'e m p lo i dans 

l 'in d u s tr ie  e t le  c o m m e rce  » (U .N .E .D .I.C .) s is  à Paris.

S a is i d ’une  re v e n d ic a tio n  de la p a rt des p e rso n n e ls  in té re ssé s , nous avons 

p r is  c o n ta c t avec  l'U .N .E .D .I.C . p u is  engagé  des p o u rp a rle rs  avec  l 'A s s o c ia t io n  

p o u r l 'e m p lo i dans l ’ in d u s tr ie  e t le  co m m e rce  (A .S .S .E .D .I.C .) de L ille , dans le bu t 

d ’a c c o rd e r s a tis fa c tio n  aux dem andeu rs .

En d é fin it iv e , il en ré s u lte  que  l ’A .S .S .E .D .I.C . a c c e p te ra it une adh é s io n  au 

rég im e  d ’a ssu ra n ce -ch ô m a g e  p o u r un c e rta in  no m b re  de ca té g o r ie s  de p e rso n n e ls  

qu i ré p o n d e n t aux c o n d itio n s  e x ig é e s  pa r la ré g le m e n ta tio n  ; qua n t aux a llo ca tio n s , 

e lles  se ra ie n t ve rs é e s  se lon  des c r itè re s  assez  c o m p liq u é s , v a r ia n t a ve c  la 

s itu a tio n  des p e rso n n e ls .

L ’adh é s io n  e n tra în e ra it p o u r la V il le  le p a ie m e n t d ’une  c o n tr ib u tio n  de 1,88 %  

e t d ’un d ro it d ’e n tré e  de  0,30 % , ca lcu lé s  s u r les s a la ire s  b ru ts  a p rès  a b a tte m e n t 

p o u r fra is  p ro fe s s io n n e ls , dans la lim ite  du p la fo n d  du ré g im e  de  re tra ite s  des 

c a d re s  ; su r c e tte  m êm e a s s ie tte  il s e ra it dem andé  une c o tis a tio n  de 0,42 %  à 

l ’a rt is te  c o n tra c tu e l a ff ilié .

A u x  te rm e s  du p ro to c o le  d ’a cco rd  co n c lu  e n tre  l ’U .N .E .D .I.C . e t la C a isse  

des co n g é s  sp e c ta c le s , les c o n tr ib u tio n s  co u ra n te s  e t le d ro it d ’e n tré e  se ra ie n t 

v e rsé s  à la C a isse  d e s  co n g é s  s p e c ta c le s  avec  e ffe t du 1er ja n v ie r  1976 q u e lle  

que s o it la d a te  de l ’o p é ra tio n  en c o u rs  d ’année.

En a cco rd  avec v o tre  co m m iss io n  des fin a n ce s  ré u n ie  le  12 a v ril 1976, nous 

vous  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r l ’a p p lic a tio n  de c e tte  m esure .

La dépense , p o u r l ’année  1976, peu t ê tre  éva lu ée  à 80.000 F ; e lle  s e ra it 

im pu tée , p o u r un m o n ta n t de 64.000 F, su r les c ré d its  o u ve rts  au c h a p itre  931-1 

du b u d g e t so u s  l ’ in titu lé  « P e rsonne l pe rm a n en t », e t p o u r un m o n ta n t de 16.000 F 

s u r les  c ré d its  o u v e rts  au ch a p itre  945-25 du b u d g e t sous  l ’ in titu lé  « T h é â tre s  

ly r iq u e s  ».

Adopté (voir compte rendu p. 352).

N °  7 6 /2 0 1 2  - P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . M U S E E S  D ’A R T  ET D ’H IS T O IR E .

C R E A T IO N  D E  D E U X  P O S T E S  D E  C O N S E R V A T E U R  D E  M U S E E  

C O N T R O L E  D E  1re C A T E G O R IE .

MESDAMES, MESSIEURS,

D ans le ca d re  de la p o lit iq u e  d ’a n im a tio n  que  l ’A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le  m ène 

dans les d om a ines  les p lus  d ive rs , il p a ra ît ju d ic ie u x  d ’u t il is e r  les m oyens  d o n t nous 

d is p o s o n s  et, à c e t éga rd , les m usées  d ’a rt e t d ’h is to ire  (P a la is  des B e a u x -A rts  e t
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H o sp ice  C o m te sse ) nous  o ffre n t de  n o m b re use s  p o s s ib il ité s  ; auss i a vo n s -n o u s  

p ensé  y in s ta u re r un v é r ita b le  s e rv ic e  d 'a n im a tio n  c u ltu re lle , p r in c ip a le m e n t au 

Pa la is  des B e a u x -A rts  da n s  un p re m ie r te m p s , ayan t à sa tê te  un c o n s e rv a te u r de 

m usée.

Le re s p o n sa b le  de ce se rv ice  a u ra it p o u r m iss ion  d 'é ta b lir  les  re la tio n s  avec 

les m a isons de la je u n e s s e  e t de  la cu ltu re , les co m ité s  d 'e n tre p r is e , les a s s o c ia ­

t io n s  e t g ro u p e m e n ts  c u ltu re ls  ou  s o c io -c u ltu re ls  et, d ’une  m an iè re  g é né ra le , tous  

les o rg a n ism e s  qu i re g ro u p e n t des p e rs o n n e s  dans un b u t c u ltu re l ou non  ; il 

s e ra it é g a le m e n t ch a rg é  d ’o rg a n is e r le m usée  des e n fa n ts  e t app e lé  à a s s u re r la 

p u b lic ité  des m usées  e t de  le u rs  d iv e rs e s  a c tiv ité s , il se v e rra it  d o n c  c o n fie r  les 

re la tio n s  avec  la p re sse , la ra d io  e t la té lé v is io n .

En résum é, ce  c o n s e rv a te u r a u ra it p o u r m iss io n  de p ro p o s e r e t de  m e ttre  en 

œ u vre  to u te s  les a c tiv ité s  s u s c e p tib le s  de c o n tr ib u e r  au ra yo n n e m e n t de  nos 

m usées  d ’a r t e t d 'h is to ire  et, p a r v o ie  de  co n sé q u e n ce , à le u r rô le  é d u ca tif.

D 'a u tre  part, il a p p a ra ît n é ce ssa ire  de re c ru te r  un c o n s e rv a te u r du m usée  

su p p lé m e n ta ire , s p é c ia le m e n t p o u r le m usée  de  l ’ H o sp ice  C om tesse .

Le titu la ire  du p o s te  s e c o n d e ra it le  c o n s e rv a te u r a c tu e l d o n t les tâ ch e s  (g e s ­

t io n , a n im a tio n  e t p a r a ille u rs  in té rim  au m usée  in d u s tr ie l e t c o m m e rc ia l) so n t d e v e ­

nues  b e a u co u p  tro p  lo u rd e s  dep u is  que  le m usée  a reçu  v o c a tio n  d ’ê tre  un v é rita b le  

m usée ré g io n a l d ’h is to ire  e t d 'e th n o g ra p h ie . D es e x p o s itio n s  y s o n t o rg a n isé e s , 

qu i re n c o n tre n t un g ra n d  su ccè s  (25.000 e n tré e s  en 1974 c o n tre  4.000 en 1969) 

m ais n é c e s s ite n t de lo n g u e s  re c h e rc h e s  e t d 'im p o r ta n ts  tra va u x  de  p ré p a ra tio n  

qu i ju s tif ie ra ie n t, à eux seu ls , la p ré se n ce  d 'u n  c o n s e rv a te u r a d jo in t.

Les titu la ire s  des p o s te s , agen ts  com m unaux  du cad re  t itu la ire , s e ra ie n t 

re c ru té s  et rém uné rés  c o n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  s ta tu ta ire s .

A p rè s  exam en  a v e c  v o tre  C o m m iss io n  des F inances réun ie  le 12 av ril 1976, 

nous v o u s  d em andons  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r la c ré a tio n  de deux  p o s te s  de 

c o n s e rv a te u r de m usée c o n trô lé  de  1re ca té g o rie , l ’un p o u r le P a la is  des B eaux- 

A rts , l ’au tre  p o u r l'H o s p ic e  C o m te sse .

La dé p e n se  a n n u e lle  ré s u lta n t d e s  re c ru te m e n ts  s 'é lè v e ra it  à e n v iro n  124.600 F ; 

e lle  s e ra it im p u té e  s u r les c ré d its  o u v e rts  au c h a p itre  931 du b u d g e t so u s  l 'in t itu lé  

» P e rso n n e l p e rm a n en t ».

Adopté.



N °  7 6 /2 0 1 3  - P E R S O N N E L  M U N IC IP A L .

D IR E C T IO N  D E S  R E L A T IO N S  P U B L IQ U E S  

ET D E  L ’A N IM A T IO N  U R B A IN E .

C R E A T IO N  D ’U N  P O S T E  D ’A T T A C H E  D E  P R E S S E .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  du 15 o c to b re  1971, vous  a v ie z  d é c id é  la c ré a tio n  d 'u n  p o s te  

de c h e f du s e rv ic e  de p re sse  au s e rv ic e  des re la tio n s  p u b liq u e s  ; p a r la su ite , p lus  

p ré c is é m e n t à c o m p te r du 8 avril 1975, c e t em p lo i fu t su p p rim é , en co m p e n sa tio n  

b u d g é ta ire  de la c ré a tio n  du p o s te  de  d ire c te u r du C a b in e t du M a ire .

A  l'é p o q u e , les fo n c tio n s  e xe rcé e s  a n té r ie u re m e n t p a r le ch e f du s e rv ic e  de 

p re s s e  fu re n t ré p a rtie s  e n tre  le d ire c te u r e t le ch e f du b u reau  d ’é tu d e s  des re la tio n s  

p u b liq u e s  ; tro is  ans o n t passé , le s e rv ic e  a p r is  de l'e x te n s io n  ju s q u ’à d e ve n ir 

la D ire c tio n  des re la tio n s  p u b liq u e s  e t de l ’an im a tion  u rba ine , la so lu tio n  adop té e  

ne c o n v ie n t p lus , e t il a p p a ra ît in d is p e n s a b le  de re c ru te r  un a gen t qu i s e ra it p lus  

sp é c ia le m e n t ch a rg é  de la p ré p a ra tio n  du B u lle tin  m un ic ip a l a ins i que  des c o n fé ­

re n ce s  e t b u lle t in s  de  p re sse , n o tre  o b je c tif  é ta n t d 'in fo rm e r to u jo u rs  p lus  la rg e m e n t 

la p o p u la tio n  p a r des m oyens  de d iffu s io n  d ive rs .

En co n sé q u e n ce , e t a p rè s  exam en de  la C o m m iss io n  des F inances, réun ie  le 

12 a v ril 1976, nous vo u s  dem andons  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r la c ré a tio n  d 'un  p o s te  

d 'a tta c h é  de  p re sse  à la D ire c tio n  des re la tio n s  p u b liq u e s  e t de  l'a n im a tio n  u rba ine .

C e  p o s te  s e ra it c o n fié  à un a g e n t co n tra c tu e l re c ru té  parm i les ca n d ida ts  

t itu la ire s  du d ip lô m e  de l'E co le  s u p é rie u re  de jo u rn a lis m e  ou d ’une licence .

S ’a g issa n t d 'u n  em p lo i s p é c ifiq u e  qu i ne fig u re  pas à la n o m e n c la tu re  des 

em p lo is  com m unaux , la d é te rm in a tio n  de la ré m u n é ra tio n  s ’y ra p p o rta n t es t la issée  

à l ’a p p ré c ia tio n  du C o n se il M u n ic ip a l ; la p ré se n te  d é lib é ra tio n  sera, de  ce fa it, 

soum ise  à l ’a p p ro b a tio n  de l ’a u to r ité  de tu te lle  en a p p lica tio n  de la lo i n ° 70-1297 

du 31 d é ce m b re  1970 re la tiv e  à la g e s tio n  m u n ic ip a le  e t aux lib e rté s  com m una les .

N ous  v o u s  p ro p o s o n s  une ré m u n é ra tio n  c a lc u lé e  s u r la base  de l 'in d ic e  de 

l'é c h e lo n  m oyen  a ffé re n t à l 'é c h e lle  in d ic ia ire  d e  ré d a c te u r p rin c ip a l (s o it a c tu e lle ­

m en t l’ in d ic e  b ru t 464).

La dé p e n se  an n u e lle  ré s u lta n t du  re c ru te m e n t s ’é lè v e ra it à e n v iro n  54.200 F ; 

e lle  s e ra it im p u té e  s u r les c ré d its  o u v e rts  au ch a p itre  931 du b u d g e t so u s  l'in titu lé  

« P e rsonne l p e rm a n e n t ».

Adopté.
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N °  7 6 /2 0 1 4  - P E R S O N N E L  M U N IC IP A L  M O D IF IC A T IO N  D E S  E F F E C T IF S  

D E  LA  P O L IC E  M U N IC IP A L E .

MESDAMES, MESSIEURS,

Les e ffe c t ifs  th é o r iq u e s  de  la p o lic e  m u n ic ip a le  c o m p o rte n t a c tu e lle m e n t :

1 d ire c te u r  de  la p o lic e  m u n ic ip a le  (c o n tra c tu e l) ,

3 b r ig a d ie rs  de p o lice ,

56 g a rd ie n s  de p o lice ,

10 a u x ilia ire s  fé m in in e s  de po lice .

O r, p o u r  que  les m iss io n s  in co m b a n t au c o rp s  d e  la p o lic e  m u n ic ip a le  s o ie n t 

c o rre c te m e n t a cco m p lie s , il a p p a ra ît n é ce ssa ire  de c ré e r  des b rig a d e s  e t des 

sec tions .

C h a q ue  b rig a d e  c o m p re n d ra it e n v iro n  10 u n ité s  e t s e ra it p la cé e  so u s  les  o rd re s  

d 'un  b r ig a d ie r  ; q u a n t aux se c tio n s , p la cé es  sous  le  co m m a n d e m e n t de b r ig a d ie rs - 

che fs, e lle s  c o m p o rte ra ie n t 3 b rig a d e s .

En o u tre , il s e ra it so u h a ita b le  de  p ré v o ir  la n o m in a tio n  d ’un b r ig a d ie r-c h e f 

p rin c ip a l qu i jo u e ra it le rô le  de  d ire c te u r -a d jo in t m ais p o u rra it  to u t a u ss i b ien  re m ­

p la c e r un b r ig a d ie r -c h e f absen t.

C o m p te  tenu  de la s itu a tio n  a c tu e lle  de l 'e f fe c t if  re p r is e  c i-d e ssu s , il c o n v ie n ­

d ra it d o n c  d e  c ré e r 3 p o s te s  de b r ig a d ie r  e t 3 p o s te s  de b r ig a d ie r-c h e f (d o n t un 

b r ig a d ie r-c h e f p r in c ip a l) .

A p rè s  exa m e n  p a r v o tre  co m m iss io n  des fin a n ce s , ré u n ie  le 12 a v r il 1976, nous 

vous d e m a n d o n s  de b ien v o u lo ir  d é c id e r la c ré a tio n  de ce s  p o s te s  qui s e ra ie n t 

p o u rvu s  d a n s  les c o n d itio n s  s ta tu ta ire s .

La  d é p e n s e  a n n u e lle  ré s u lta n t des re c ru te m e n ts  s 'é lè v e ra it à e n v iro n  262.000 F ; 

e lle  s e ra it im p u té e  s u r les c ré d its  o u v e rts  au c h a p itre  931 du b u d g e t sous  l 'in t itu lé  

« P e rso n n e l p e rm a n e n t ».

Le  ta b le a u  c o m p a ra tif des e ffe c tifs  de  la p o lic e  s 'é ta b lira it  a in s i q u ’il s u it :

E ffe c tif

anc ien

E ffe c tif

no u ve a u
D iffé re n c e

D ire c te u r (c o n tra c tu e l)  ..................................... 1 1 0
B rig a d ie r-c h e f (d o n t 1 p r in c ip a l)  ............... 0 3 +  3

B r ig a d ie r  ............................................................... 3 6 +  3

G ard ien  ................................................................. 56 56 0

A u x ilia ire  fé m in in e  de p o lic e  ........................ 10 10 0

70 76 •F 6

Adopté.



N °  7 6 /2 0 1 5  - P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . C R E A T IO N  D ’U N  P O S T E  D E  B R IG A D IE R  

D E S  G A R Ç O N S  D E B U R E A U .

MESDAMES, MESSIEURS,

Les e ffe c tifs  de la D ire c tio n  de l'a d m in is tra t io n  g é n é ra le  c o m p o rte n t un po s te  

de b r ig a d ie r  des g a rd ie n s  ou g a rç o n s  de bu reau  p o u r un to ta l de 25 a g en ts  de  l ’un 

ou l ’a u tre  de ces g ra d e s , s o it 6 g a rd ie n s  e t 19 g a rç o n s  de bureau .

O r, l ’a c tu e l b r ig a d ie r  e n ca d re  e s s e n tie lle m e n t les g a rd ie n s  d o n t les fo n c t io n s  

c o n s is te n t en la s u rv e illa n c e  de jo u r  de l’H ô te l de V il le  ; les g a rço n s  de b u re a u  (ou 

c o u rs ie rs ) so n t p lacés, en p r in c ip e , sous  l'a u to r ité  d ire c te  du  c h e f de b u reau  ; 

dans la p ra tiq u e  un g a rço n  de  b u reau  jo u e  le rô le  de  b r ig a d ie r .

En co n sé q u e n ce , il nous a p p a ra ît o p p o rtu n  de ré g u la r is e r  c e tte  s itu a tio n  en 

p ro c é d a n t à la n o m in a tio n  d 'u n  d eux ièm e  b r ig a d ie r  ; e t nous vo u s  dem a n d o n s  de 

b ien  v o u lo ir  d é c id e r la c ré a tio n  d 'un  p o s te  de c e tte  na tu re , à p ré le v e r to u te fo is  su r 

l ’e f fe c t if  des g a rço n s  de  bureau .

La d é p e n se  a n n u e lle  ré s u lta n t de  c e tte  m esure  p eu t ê tre  éva luée , p o u r l 'a v e ­

n ir, à e n v iro n  4.200 F ; e lle  sera  im p u té e  s u r les c ré d its  o u v e rts  au c h a p itre  931 du 

b u d g e t sous  l ’ in titu lé  : « P e rsonne l p e rm a n en t ».

Adopté.

N ° 7 6 /3 0 2 9  -  F E D E R A T IO N  D E P A R T E M E N T A L E  D E S  A S S O C IA T IO N S  

P O P U L A IR E S  F A M IL IA L E S . C O N G R E S  A  LILLE  

LE 7  F E V R IE R  1976. S U B V E N T IO N  E X C E P T IO N N E L L E .

MESDAMES, MESSIEURS,

La P ré s id e n te  de  la  F é d é ra tio n  d é p a rte m e n ta le  des A s s o c ia t io n s  p o p u la ire s  

fa m ilia le s , s ié g e a n t 60, rue  d 'A r to is  à L ille , s o llic ite  l'a t tr ib u tio n  d ’une su b ve n tio n  

e x c e p tio n n e lle  à t it re  de p a rt ic ip a tio n  fin a n c iè re  de  la V il le  dans les  fra is  d 'o rg a ­

n isa tio n  du  co n g rè s  d e s  a s s o c ia tio n s  p o p u la ire s  fa m ilia le s  qu i s ’e s t tenu  à L ille  le 

7 fé v r ie r  1976.

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des F inances, ré u n ie  le 12 a v ril 1976, nous 

vo u s  p ro p o s o n s  d 'a c c u e il l ir  fa v o ra b le m e n t la re q u ê te  p ré se n té e  e t d 'a llo u e r, p o u r 

ce t o b je t, une s u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  de 500 F.

La d é p e n se  c o rre s p o n d a n te  se ra  p ré le v é e  s u r le  c ré d it in s c r it  au ch a p itre

940.33 de la se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1976, sous l ’ in titu lé  : 

« C o n g rè s . C o m ité s . S u b v e n tio n s  e x c e p tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u p e m e n ts  ».

Adopté.
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N °  7 6 /3 0 3 0  - C O M IT E  D E P A R T E M E N T A L  D E S  Œ U V R E S  L A ÏQ U E S  D E V A C A N C E S .  

C O N G R E S  N A T IO N A L  D E  L A  J E U N E S S E  A U  P LE IN  A IR  

A  L IL LE  D U  17 A U  20  M A I 1976 . S U B V E N T IO N  E X C E P T IO N N E L L E .

MESDAMES, MESSIEURS,

Le P ré s id e n t du C o m ité  du N o rd  de  la je u n e sse  au p le in  a ir, s ié g e a n t à l 'In s ­

p e c tio n  aca d é m iq u e  de L ille , s o llic ite  l 'a t tr ib u tio n  d ’une  su b ve n tio n  e xce p tio n n e lle  

à t it re  de p a rt ic ip a tio n  fin a n c iè re  de la V il le  d a n s  les fra is  d ’o rg a n is a tio n  à L ille , du 

17 au 20 mai 1976, du co n g rè s  n a tiona l de  c e t o rg a n ism e .

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des F inances, ré u n ie  le  12 a v ril 1976, nous 

vo u s  p ro p o s o n s  d ’a c c u e ill ir  fa v o ra b le m e n t la requê te  p ré se n té e  e t d ’a llo u e r, p o u r 

c e t o b je t, une s u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  de  3.000 F.

La d é p e n se  c o rre s p o n d a n te  se ra  p ré le vé e  su r le c ré d it in s c r it  au ch a p itre

940.33 de  la se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du  b u d g e t p r im it if  de 1976 s o u s  l’ in titu lé  : 

« C o n g rè s . C o m ité s . S u b v e n tio n s  e x c e p tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u p e m e n ts  ».

Adopté.

N ° 7 6 /3 0 3 1  - S O C IE T E S  S A V A N T E S . 101e C O N G R E S  N A T IO N A L  A  LILLE  

D U  22  A U  26 M A R S  1976 . S U B V E N T IO N  E X C E P T IO N N E L L E .

MESDAMES, MESSIEURS,

Le  P ré s id e n t du C o m ité  F lam and de F rance  des S o c ié té s  S a va n te s  s ié g e a n t 

60, b o u le v a rd  V au b a n  à L ille , s o llic ite  l ’a ttr ib u tio n  d ’une  s u b ve n tio n  e xce p tio n n e lle  

à t i t r e  de  p a rt ic ip a tio n  fin a n c iè re  de la V il le  dans les fra is  d ’o rg a n is a tio n  d u  101e 

co n g rè s  n a tio n a l des S o c ié té s  S a va n te s  qu i s ’e s t d é ro u lé  à L ille , du 22 au 26 m ars 

1976.

N o u s  vo u s  p ro p o s o n s  en a cco rd  a v e c  v o tre  C o m m iss io n  d e s  F inances, réun ie  

le 12 a v ril 1976, d ’a c c u e ill ir  fa v o ra b le m e n t la req u ê te  p ré se n té e  e t d ’a llo u e r, p o u r 

c e t o b je t, une s u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  d e  4.000 F.

La d é p e n se  co rre s p o n d a n te  se ra  p ré le v é e  su r le  c ré d it in s c r it  au ch a p itre  

940-33 d e  la se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t d u  b u d g e t p r im it if  de 1976, s o u s  l ’ in titu lé  : 

« C o n g rè s . C o m ité s . S u b v e n tio n s  e x c e p tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u p e m e n ts  ».

Adopté.
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N ° 7 6 /3 0 3 2  - C E N T R E  H O S P IT A L IE R  R E G IO N A L  D E  LIL LE .

R E N O V A T IO N  D E  LA  M A T E R N IT E  H E N R I-S A L E N G R O .

S E R V IC E  D E  G Y N E C O L O G IE -O B S T E T R IQ U E .

E M P R U N T  D E  5 .4 6 0 .0 0 0  F. G A R A N T IE  F IN A N C IE R E  D E  LA  V IL L E .

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar d é lib é ra tio n  n° 75/3010 du 3 m ars 1975, le C o n s e il M u n ic ip a l a d é c id é  

d 'a c c o rd e r, au C e n tre  H o s p ita lie r  R ég iona l de L ille , une su b ve n tio n  de 652.724 F, 

à f in a n c e r p a r vo ie  d ’em prun t, re p ré s e n ta n t la p a rt ic ip a tio n  com m una le  dans  les 

tra va u x  de ré n o v a tio n  de la m a te rn ité  H e n ri-S a le n g ro  e t du s e rv ic e  de  g y n é c o lo g ie - 

o b s té tr iq u e  de c e t é ta b lis s e m e n t é va lu és  à 6.527.239 F.

S u r c e tte  som m e, la q u o te -p a rt re s ta n t à la ch a rg e  du C e n tre  H o s p ita lie r 

R ég iona l é ta it  f ixé e  à 1.305.448 F.

P ar s u ite  de la ré é va lu a tio n  du p ro g ra m m e , le p lan de fin a n ce m e n t rée l de 

l'o p é ra tio n , ra t if ié  p a r le C o n s e il d ’A d m in is tra tio n  de l ’é ta b lis s e m e n t p ré c ité  lo rs  

de sa séance  du 17 ju in  1975, se p ré se n te  com m e su it :

M o n ta n t du p r o j e t ................................................................................................  9 .101 .2 71 ,91  F

—  P a rtic ip a tio n  de  la S é c u rité  S o c ia le  ...................  1.305.000,—  F

—  S u b v e n tio n  de  la V ille  de  L ille  ............................  652.724,—  F

—  P art re s ta n t à la ch a rg e  du C e n tre  H o s p ita lie r

R ég iona l .......................................................................  7.143.547,91 F

d o n t:  a u to fin a n c e m e n t ........... 1.682.784,77 F

E m p ru n t à c o n tra c te r  

a u p rè s  de  la C a isse  des 

D é p ô ts  e t C o n s ig n a tio n s  5.460.763,14 F

9 .101 .271 ,9 1  F

Le C o n s e il d ’A d m in is tra tio n  du C e n tre  H o s p ita lie r  ré g io n a l s o llic ite , en c o n s é ­

quence , la g a ra n tie  f in a n c iè re  de n o tre  C om m une , n é ce ssa ire  à la ré a lis a tio n  du 

p rê t su sv isé  a rro n d i à 5.460.000 F e t qu i s e ra it c o n se n ti aux c o n d itio n s  a c tu e lle m e n t 

fixé e s  com m e su it, do n n é e s  à t it re  in d ic a t if  :

—  T aux  : 9,75 % .

—  D u ré e  : 30 ans.

—  A n n u ité  : 567.148,53 F.

Eu é g a rd  à ce  qu i p ré cè d e , nous  v o u s  p rio n s , en a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  

des F in a n ce s  ré u n ie  le 12 a v ril 1976, de fa ire  d ro it  à la dem ande  qu i v o u s  e s t 

p ré se n té e  e t de  b ien  v o u lo ir  p re n d re , en co n sé q u e n ce , la d é lib é ra tio n  s u iva n te  :

Le C o n s e il,
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V u  la dem ande  fo rm é e  p a r le C e n tre  H o s p ita lie r  R ég iona l de L ille  te n d a n t à 

o b te n ir  la  g a ra n tie  fin a n c iè re  de  la V il le  p o u r la ré a lis a tio n  d 'u n  e m p ru n t de

5.460.000 F,

A p rè s  en  a v o ir  d é lib é ré , d é c id e  :

A rtic le  1er. —  La V il le  de  L ille  a cco rd e  sa g a ra n tie  au C e n tre  H o s p ita lie r R ég iona l 

de L ille  p o u r  le  re m b o u rs e m e n t d 'u n  e m p ru n t de 5.460.000 F que c e t é ta b lis se m e n t 

se p ro p o se  de c o n tra c te r  a u p rè s  d e  la  C a is s e  des D é p ô ts  p o u r  une p é rio d e  de 

30 ans e t d e s tin é  à fin a n c e r, p a rtie lle m e n t, les tra v a u x  de  ré n o v a tio n  de la m a te r ­

n ité  H e n r i-S a le n g ro  e t du  s e rv ic e  de g y n é c o lo g ie -o b s té tr iq u e  de  c e t é ta b lis se m e n t.

Le ta u x  d 'in té rê t a p p liq u é  sera  c e lu i de  la C a isse  des D é p ô ts  en  v ig u e u r  à la 

d a te  de l ’é ta b lis s e m e n t du c o n tra t e t dans la lim ite  f ixé e  p a r les  a u to r ité s  de tu te lle  

p o u r les e m p ru n ts  des c o lle c t iv ité s  loca les .

A u  ca s  où le C e n tre  H o s p ita lie r  R ég io n a l de L ille , p o u r  q u e lq u e  m o tif que  ce 

so it, ne s ’a c q u itte ra it  pas des som m es dues p a r lu i aux éch é a n ce s  co n ve n u e s , ou 

d e s  in té rê ts  m o ra to ire s  q u 'il a u ra it e n co u ru s , la V il le  de  L ille  s 'e n g ag e  à en e ffe c tu e r 

le p a ie m e n t en ses lieu  e t p lace , s u r s im p le  dem ande  de la C a isse  des D é p ô ts  

a d re ssé e  p a r le ttre  m iss ive , sans ja m a is  p o u v o ir  o p p o s e r le d é fa u t de  m ise  en 

re co u v re m e n t de s  im p ô ts  d o n t la c ré a tio n  e s t p ré vu e  c i-d e s s o u s , ni e x ig e r que  la 

C a isse  d e s  D é p ô ts  d is c u te  au  p ré a la b le  l ’o rg a n ism e  d é fa illa n t.

A rtic le  2. —  Le C o n s e il M u n ic ip a l s 'e n g a g e , p e n d a n t to u te  la  d u ré e  de la 

p é rio d e  d ’a m o rtis se m e n t, à c ré e r, en cas  de  b eso in , une im p o s it io n  d ire c te  s u ff i ­

san te  p o u r c o u v r ir  le m o n ta n t d e  l’annu ité .

A rtic le  3. —  M . le M a ire  e s t a u to r is é  à in te rv e n ir  au n o m  d e  la  V il le  de  L ille  

au c o n tra t d ’e m p ru n t à s o u s c r ire  p a r le C e n tre  H o s p ita lie r  R ég io n a l d e  L ille .

Il e s t in v ité  à p o u rs u iv re , s ’ il y a lieu , l 'a p p ro b a tio n  de  la  p ré s e n te  d é lib é ra tio n . 

Adopté.

N °  7 6 /3 0 3 3  - U N IO N  D E P A R T E M E N T A L E  D E S  A S S O C IA T IO N S  F A M IL IA L E S  

D U  N O R D . A C Q U IS IT IO N  D ’U N  IM M E U B L E  S IS  A  L IL L E  

19, P L A C E  S E B A S T O P O L . E M P R U N T  D E  10 0 .0 00  F .

G A R A N T IE  F IN A N C IE R E  D E L A  V IL L E .

MESDAMES, MESSIEURS,

L 'U n io n  d é p a rte m e n ta le  des a s s o c ia tio n s  fa m ilia le s  du N o rd  e n v isa ge  l ’a c q u i ­

s itio n  d ’ un im m e u b le  s is  à L ille , 19, p lace  S é b a s to p o l, re ndue  n é ce ssa ire  p a r la m ise  

en v e n te , p a r la C a isse  d 'a llo c a tio n s  fa m ilia le s  de L ille , de l'a c tu e l s iè g e  de  l 'o rg a ­

n ism e  s itu é  49, rue B o u ch e r-d e -P e rth e s .
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Le p lan  de fin a n c e m e n t de ce tte  o p é ra tio n  se p ré s e n te  com m e su it :

C o û t p ré v is io n n e l .............................................................................................  5 2 4 .0 83 ,8 6  F

—  P rê t sans in té rê t c o n s e n ti par la C a isse  d ’a llo ­

c a tio n s  fa m ilia le s  ..........................................................  250.000,—  F

—  E m prun t à c o n tra c te r  a u p rè s  de la C a isse  d 'E p a rgn e

de L ille  ................................................................................  100.000,—  F

—  E m prun t e n v isa g é  a u p rè s  de la M u tu a lité  so c ia le

a g r ic o le  ................................................................................  75.000,—  F

—  S u b v e n tio n  a c c o rd é e  p a r l’U n io n  n a tio n a le  des 

a s s o c ia tio n s  fa m ilia le s  ......................................................... 99.083,86 F

52 4 .0 83 ,8 6  F

La C a is s e  d 'E p a rgn e  de L ille  c o n d itio n n e  la ré a lis a tio n  du p rê t q u 'e lle  e n v isa ge  

de c o n s e n tir  à l’o c tro i d ’une  g a ra n tie  f in a n c iè re  de n o tre  C o m m u n e  que le C o n se il 

d ’A d m in is tra tio n  de l 'U n io n  d é p a rte m e n ta le  des a s s o c ia tio n s  fa m ilia le s  du N o rd  s o lli ­

c ite  p a r d é lib é ra tio n  du  27 m ars  1976.

C e  p rê t, d o n t l ’a m o rtis s e m e n t se ra  assu ré  dans le c a d re  de  la g e s tio n  de 

l'é ta b lis s e m e n t, s e ra it c o n se n ti aux c o n d itio n s  a c tu e lle m e n t fixé e s  com m e suit, 

do n n é e s  à t itre  in d ic a t if  :

—  M o n ta n t : 100.000 F.

—  D u ré e  : 20 ans.

—  Taux : 9,25 % .

—  A n n u ité s  : 11.150,49 F.

Eu é g a rd  à ce q u i p ré cè d e , e t c o n s id é ra n t que :

—  la c o n v e n tio n  à p a s s e r avec  l 'a s s o c ia tio n  d evra  p ré v o ir  la c o n s titu t io n  de to u te s  

les s û re té s  u tile s  é n u m é rée s  dans  la c irc u la ire  n ° 440 C L /F  1 de M . le M in is tre  

de l ’In té r ie u r en da te  du  18 ju il le t  1962, re la tiv e  aux g a ra n tie s  d 'e m p ru n ts  

s u s c e p tib le s  d 'ê tre  a cc o rd é e s  p a r les c o lle c t iv ité s  lo ca le s  et, no tam m ent, une 

in s c r ip t io n  de p r iv ilè g e s  ou d 'h y p o th è q u e s  qu i se ra  p r is e  s u r les  b ie n s  m o b ilie rs  

ou im m o b ilie rs  de l 'a s s o c ia tio n  en cause,

—  l ’o rg a n is m e  d énom m é « U n ion  d é p a rte m e n ta le  des a s s o c ia tio n s  fa m ilia le s  du 

N o rd  » e s t c o n s titu é  co n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  de la c irc u la ire  m in is té r ie lle  

su sv isé e , dans les c o n d itio n s  lé g a le s  e t jo u it, en v e rtu  de la loi e t de ses s ta tu ts  

de la c a p a c ité  d 'e m p ru n te r ,

—  le b u t p o u rsu iv i p a r la d ite  a s s o c ia tio n  p ré se n te  in c o n te s ta b le m e n t un in té rê t 

com m una l,

nous vo u s  p rio n s , en a c c o rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  d e s  F inances, réun ie  le 12 av ril 

1976, d ’a c c o rd e r à l ’U n io n  d é p a rte m e n ta le  des a s s o c ia tio n s  fa m ilia le s  du N o rd  la
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g a ra n tie  f in a n c iè re  s o llic ité e  p o u r le p rê t en cause  e t d 'a d o p te r, en consé q u e n ce , 

la d é lib é ra tio n  su iva n te  :

Le  C o n se il,

V u  les s ta tu ts  de  l ’U n ion  d é p a rte m e n ta le  des a s s o c ia tio n s  fa m ilia le s  du N o rd ,

V u  la c o m p o s itio n  du C o n s e il d 'A d m in is tra t io n ,

V u  la d é lib é ra tio n  de c e tte  a sse m b lé e  en da te  du 27 m ars  1976 a u to r is a n t son 

p ré s id e n t à ré a lis e r  les e m p ru n ts  n é c e s s a ire s  au fin a n c e m e n t de l ’a c q u is it io n  p ré ­

c ité e , d o n t n o ta m m e n t un e m p ru n t de 100.000 F, a u p rè s  de la C a isse  d ’E pargne  de 

L ille  e t s o llic ita n t la g a ra n tie  f in a n c iè re  de la V il le  de L ille  en vu e  de sa ré a lisa tio n ,

V u  le  d e v is  e s tim a tif de  l'o p é ra t io n  a rrê té  à la som m e g lo b a le  de  524.083,86 F,

V u  le p lan  de fin a n c e m e n t de l ’o p é ra tio n  e t les m o d a lité s  de re m b o u rse m e n t 

p ré vu e s ,

V u  la s itu a tio n  fin a n c iè re  de la d ite  a s s o c ia tio n  a rrê té e  au 31 d é ce m b re  1975,

V u le b u d g e t p ré v is io n n e l de  l 'o rg a n is m e  p o u r l'e x e rc ic e  1976,

A p rè s  en a v o ir  d é lib é ré , d é c id e  :

A r t ic le  1er. —  La V il le  de L ille  a c c o rd e  sa g a ra n tie  à l ’U n io n  d é p a rte m e n ta le  

des a s s o c ia tio n s  fa m ilia le s  du N o rd  p o u r le re m b o u rse m e n t d ’un e m p ru n t de

100.000 F q u e  c e t o rg a n is m e  se p ro p o s e  de c o n tra c te r  a u p rè s  de la C a is s e  d 'E p a r ­

gne  de L ille , a g is s a n t au nom  e t p o u r le c o m p te  de la C a is s e  d e s  D é p ô ts  en a p p li ­

c a tio n  du  d é c re t n° 71/276 du 7 a v ril 1971, p o u r une p é rio d e  de 20 ans e t d e s tin é  à 

l ’a c q u is it io n  d 'un  im m e u b le  s is  à L ille , 19. p lace  S é b a s to p o l.

Le ta u x  d ’in té rê t a p p liq u é  se ra  ce lu i de la C a isse  d e s  D é p ô ts  en v ig u e u r à la 

da te  de l’é ta b lis s e m e n t du  c o n tra t e t dans la lim ite  des ta u x  m axim a f ix é s  p a r les  

a u to r ité s  d e  tu te lle  p o u r l ’ensem b le  des e m p ru n ts  c o n tra c té s  p a r les c o lle c t iv ité s  

loca les .

Au cas où l ’U n io n  d é p a rte m e n ta le  des a s s o c ia tio n s  fa m ilia le s  du  N o rd , p o u r 

q u e lq u e  m o tif que ce so it, ne s ’a c q u itte ra it  p a s  des som m es dues  pa r e lle  aux 

é ch é a n ce s  con ve n u e s , ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’e lle  a u ra it e n co u ru s , la V il le  de 

L ille  s ’en g a g e  à en e ffe c tu e r le p a ie m e n t en ses lieu  e t p lace , su r s im p le  dem ande  

de la C a is s e  d e s  D é p ô ts , a d re ssé e  p a r L e ttre -m is s iv e , sans ja m a is  p o u v o ir  o p p o s e r 

le d é fa u t de  m ise en re c o u v re m e n t d e s  im p ô ts  d o n t la c ré a tio n  e s t p ré vu e  c i-d e s ­

sous, n i e x ig e r que  la C a isse  des D é p ô ts  d iscu te  au p ré a la b le  l ’o rg a n ism e  d é fa illa n t.

A rticle 2. —  Le C o n s e il M u n ic ip a l s 'e n g ag e , p e n d a n t to u te  la du rée  de la 

p é rio d e  d ’a m o rtis s e m e n t à c ré e r, en cas de b eso in , une im p o s itio n  d ire c te  su ffisa n te  

p o u r c o u v r ir  le m o n ta n t d e  l ’annu ité .

A rtic le  3. —  M . le M a ire  e s t a u to r is é  à in te rv e n ir  au nom  de  la V il le  de  L ille  au 

c o n tra t d ’e m p ru n t à s o u s c r ire  p a r l ’U n ion  d é p a rte m e n ta le  d e s  a s s o c ia tio n s  fa m i ­

lia le s  d u  N o rd  e t à p o u rs u iv re , s ’ il y a lieu , l ’a p p ro b a tio n  de la p ré s e n te  d é lib é ra tio n .

Adopté.
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N °  7 6 /3 0 3 4  - P IS C IN E  O L Y M P IQ U E  A V E N U E  M A R X -D O R M O Y .

C O N S T R U C T IO N . E M P R U N T  D E 5 0 0 .0 0 0  F, R E A L IS A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

N ous som m es in fo rm é  que le C ré d it F o n c ie r de F rance a c c e p te ra it de c o n s e n ­

t ir , à n o tre  com m une, un p rê t de  500.000 F aux c o n d itio n s  s u iva n te s  :

—  ta u x  : 10,30 o/o ;

—  d u ré e  : 15 ans ;

—  a n n u ité s  : 66.866,55 F.

C e p rê t s e ra it a ffe c té  au fin a n ce m e n t co m p lé m e n ta ire  des tra va u x  de c o n s ­

tru c tio n  de  la p isc in e  o lym p iq u e  a venue  M a rx -D o rm o y  (ch a p itre  903-52, a rtic le  

232-275 du b udge t).

Eu é g a rd  à ce qu i p ré cè d e , nous  v o u s  p rio n s  de b ien  v o u lo ir  a c c e p te r ce tte  

o ffre  e t p re n d re , en co n sé q u e n ce , la  d é lib é ra tio n  su iva n te  :

Le C o n se il, a p rè s  en a v o ir  d é lib é ré  e t p ré c is é  que  le  b u d g e t de la v ille  de 

L ille  n 'e s t pas so u m is  à a p p ro b a tio n , d é c id e  la ré a lis a tio n  a u p rès  du C ré d it 

F o n c ie r de F rance d ’un e m p ru n t de 500.000 F et son  a ffe c ta tio n  au fin a n ce m e n t 

des tra v a u x  de  c o n s tru c tio n  de  la p is c in e  o lym p iq u e  avenue  M a rx -D o rm o y .

La com m une  se  lib é re ra  de  la som m e due au C ré d it F o n c ie r de France, pa r 

su ite  de  c e t em prun t, en 15 années à c o m p te r du  31 m ars  1976, au m oyen  de 

15 a n n u ité s  de  66.866,55 F chacune , p a ya b le s  le 31 m ars de chaque  année  e t 

co m p re n an t, s u r la  ba se  de 13,373.309 % , la som m e n é ce ssa ire  à l ’a m o rtis s e ­

m en t du c a p ita l e t l 'in té rê t d u d it ca p ita l au taux  de  10,30 °/o l ’an.

La p re m iè re  an n u ité  éch e rra  le 31 m ars 1977.

Le C o n se il M u n ic ip a l p re n d  l ’engagem en t, au nom  de la com m une, de c ré e r 

e t m e ttre  en re co u v re m e n t, en ta n t que  de beso in , les im p o s itio n s  d ire c te s  n é ce s ­

sa ires  p o u r a s s u re r le  re m b o u rse m e n t de c e t em prun t.

La com m une  s ’ in te rd it d ’e ffe c tu e r aucun re m b o u rse m e n t a n tic ip é  a va n t l 'e x p i ­

ra tion  d 'u n  dé la i de c in q  ans à c o m p te r du jo u r  où  le s o ld e  du p rê t sera  ve rsé  

p a r le C ré d it F o n c ie r de F rance  au T ré s o r P ub lic  ; to u te fo is , des re m b o u rse m e n ts  

a n tic ip é s  p o u rro n t ê tre  a cce p té s  à to u te  ép o q u e  s ’ ils  p ro v ie n n e n t des su b ve n tio n s  

a llo u é e s  à l'o c c a s io n  des d é p e n se s  qu i m o tiv e n t l ’e m p ru n t ou de l ’é co n o m ie  

ré a lisé e  s u r le s d ite s  d épenses .

En cas de re m b o u rse m e n t p a r a n tic ip a tio n , à q u e lqu e  épo q u e  q u 'il so it 

e ffe c tu é , la com m une  pa ie ra  une in d e m n ité  éga le  à 6 m o is  d ’ in té rê t du c a p ita l 

lib é ré  ava n t te rm e .
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T o u te fo is , s e ro n t re ç u s  sans  ind e m n ité , à to u te  é p oque , les  re m b o u rse m e n ts  

e ffe c tu é s  à l'a id e  des s u b v e n tio n s  e t d e  l'é c o n o m ie  p ré c ité e s .

La com m une  s 'e n g a g e  à p re n d re  à sa ch a rg e , to u s  les  im p ô ts , d ro its  et ta xe s  

p ré s e n ts  ou fu tu rs , g re v a n t ou p o u v a n t g re v e r les p ro d u its  de l'e m p ru n t.

E lle s u p p o rte ra  é g a le m e n t les fra is  de  tim b re  du c o n tra t d ’em prun t.

Adopté.

No 7 6 /3 0 3 5  -  C R E D IT  M U N IC IP A L . C O M P T E  F IN A N C IE R . E X E R C IC E  1975.

MESDAMES, MESSIEURS,

N o u s v o u s  s o u m e tto n s  le  co m p te  f in a n c ie r  du C ré d it M u n ic ip a l p o u r l 'e x e rc ic e  

1975, a rrê té  p a r le C o n se il d 'A d m in is tra t io n  de c e t é ta b lis s e m e n t au co u rs  de sa 

réun ion  du 17 m ars 1976. C e  d o c u m e n t e s t p ré s e n té  co n fo rm é m e n t aux p re s c r ip ­

t io n s  du p lan com ptab le .

I.- S E C T IO N  D 'E X P LO IT A T IO N

D EPENSES M a n d a ts

ém is
RECETTES

T itre s

ém is

T o ta l des o p é ra tio n s  de 

l ’e x e rc ic e  (c la s s e s  6 e t

8 ) .......................................
E xcé d e n t de re c e tte s  de 

l ’e x e rc ic e  ........................

6 .526.156,94

T o ta l d e s  o p é ra tio n s  de 

l ’e x e rc ic e  (c la sse s  7 e t 

8 ) ....................................... 6.644.136,39

117.979,45

6.644.136,39

6.644.136,39

II. - S E C T IO N  DE D O T A T IO N

D EPEN SES

To ta l des o p é ra tio n s  de 

l'e x e rc ic e  (c la sse s  1 e t

2) ...........................................

E xcé d e n t de re c e tte s  à 

la c lô tu re  de l 'e x e rc ic e

M a n d a ts

ém is

59.261,35

3.101.252,77

RECETTES

T o ta l des o p é ra tio n s  de 

l'e x e rc ic e  (c la s s e s  1 e t

2) ....................................

R e p o rt de  l'e x c é d e n t à 

la c 'ô tu re  de l ’e x e rc ice

p ré c é d e n t ........................

E xcé d e n t d 'e x p lo ita t io n  à 

c a p i t a l is e r ........................

T itre s

ém is

423.440,32

2.619.094,35

117.979,45

3 . 1 6 0 . 5 1 4 ,1 2 3.160.514,12
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O p éra tio n s  financières D EBIT C REDIT

—  C la sse  1 C o m p te  160 (e m p ru n ts  à long  

t e r m e ) ...............................................................

—  C la sse  4 O p é ra tio n s  de p rê ts  e t d iv e rs

—  C la sse  5 C o m p te s  f in a n c ie r s ...................

140.725,24

110.368.069,50

784.570.450,92

92.844.191,24

801.752.896,—

—  E xcéden t de re c e tte s  de  l'e x e rc ic e  

(e x p lo ita tio n  +  d o ta t io n ) ............................

895.079.245,66 894.597.087,24

482.158,42

895.079.245,66 895.079.245,66

R écapitu lation des opéra tions de l’exercice

O p é ra tio n s  des c la sse s  1 e t 2 (à l'e x c e p ­

t io n  du co m p te  1 6 0 ) .....................................

O p é ra tio n s  du co m p te  160 e t de la

c la sse  4 ..........................................................

O p é ra tio n s  de la c la sse  5 ........................

O p é ra tio n s  des c la s s e s  6 , 7 e t 8 ...........

D EBIT C R ED IT

59.261,35

110.508.794,74

784.570.450,92

6.529.696,09

901.668.203,10

423.440,32

92.844.191,24

801.752.896,—

6.647.675,54

901.668.203,10

Bilan de clôture A C T IF P A S S IF

—  O p é ra tio n s  des c la sse s  1 e t 2 ...............

—  O p é ra tio n s  de  la c la sse  4 ........................

—  O p é ra tio n s  de la c la sse  5 ........................

223.301,64

47.397.355,86

11.009.285,72

3.541.090,45

2.565.204,92

52.405.668,40

—  R é su lta t de l ’e x e rc ic e  ................................ 58.629.943,22 58.511.963,77

117.979,45

58.629.943,22 58.629.943,22

R E C A P ITU LA T IO N  G EN ER ALE

—  E xcéden t de la se c tio n  de d o ta tio n  à la c lô tu re  de l'e x e rc ic e  . . 2.983.273,32

—  E xcé d e n t de la se c tio n  d 'e x p lo ita ito n  à la c lô tu re  de l'e x e rc ic e  117.979,45

Excédent de recettes à la clôture de l’exercice  1975 ....................  3.101.252,77

La se c tio n  « e x p lo ita t io n »  a c c u s a n t un e x c é d e n t de re c e tte s  de 117.979,45 F,

aucune  s u b v e n tio n  n 'a  é té  v e rsé e  p a r la V ille  p o u r le  fo n c tio n n e m e n t de l 'é ta b lis ­

se m e n t au t i t r e  de l ’e x e rc ic e  1975.
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En a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des F inances, ré u n ie  !e 12 av ril 1976, 

n o u s  v o u s  dem a n d o n s  de  p re n d re  ac te  de  ce  do cu m e n t.

Adopté.

N °  7 6 /3 0 3 6  - F O N D A T IO N  M A S U R E L . C O M P T E  F IN A N C IE R . E X E R C IC E  1975.

MESDAMES. MESSIEURS,

N ous vous  so u m e tto n s  le co m p te  f in a n c ie r  de la  F o n d a tio n  M a su re l p o u r 

l'e x e rc ic e  1975, a rrê té  p a r le C o n s e il d 'A d m in is tra t io n  de  c e t é ta b lis s e m e n t au 

c o u rs  de sa sé a n ce  du 17 m ars 1976. C e  d o cu m e n t e s t p ré se n té  c o n fo rm é m e n t 

a u x  p re s c r ip t io n s  du p la n  co m p ta b le .

I. - S E C T IO N  D ’ E X P LO ITA TIO N

No D EPEN SES

.

M a n d a ts

ém is
No RECETTES

T itre s

ém is

62 Im pô ts  e t t a x e s ........... 167,29 76 P ro d u its  a c c e s s o ire s  . 4.480,97

63 F ra is  p o u r  b iens  m eu ­ 77 P ro d u its  f in a n c ie rs 533,25

b le s  e t im m e u b le s  . . 2.114,44 87 P ro d u its  sur e x e rc ic e s

87 C h a rg e s  s u r e xe rc ic e s a n té r ie u rs  .................... 791,70

a n té r ie u rs  ................... 791,70

88 E xcé d e n t de  re ce tte s

de l ’e x e rc ic e  ............... 2.732,49

5.805,92 5.805,92

II. - S E C T IO N  DE D O T A T IO N

DEP E N S E S
M a n d a ts

ém is
RECETTES

T itre s

ém is

E xcé d e n t de re c e tte s  à la 

c lô tu re  de  l ’e x e rc ic e  1975 

(p o u r b a la n ce ) ...................

r J

39.969,58

T o ta l de s  o p é ra tio n s  de 

l ’e x e rc ic e  (c la sse s  1 e t  2) 

R e p o rt de  l’e x c é d e n t à la 

c lô tu re  de l ’e x e rc ic e  p ré c é ­

de n t .........................................
E xcéden t d ’e x p lo ita t io n  à 

c a p ita lis e r  ............................

37.237,09

2.732,49

39.969,58 39.969,58
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O pérations  financ ières

—  C la sse  4 —  O p é ra tio n s  de p rê ts  e t d iv e rs  . .

—  C la sse  5 —  C o m p te s  f in a n c ie r s ........................

—  E xcé d e n t de  re c e tte s  de  l'e x e rc ic e  (e x p lo ita ­

t io n  +  d o ta tio n ) ......................................................

D EBIT C R ED IT

5.961,28

3.101,34

3.746,53

2.583,60

9.062,62 6.330,13

2.732,49

9.062,62 9.062,62

R écapitu lation des opérations de l ’exercice

—  O p é ra tio n s  d e s  c la sse s  1 e t 2  ........................

—  O p é ra tio n s  de la c la sse  4 ................................

—  O p é ra tio n s  de  la c la sse  5 ................................

—  O p é ra tio n s  de s  c la s s e s  6 , 7 e t 8 ...................

D E B IT C R ED IT

5.961,28

3.101,34

3.073,43

3.746,53

2.583,60

5.805,92

12.136,05 12.136,05

Bilan de clôture

—  O p é ra tio n s  des c la s s e s  1 e t 2 ........................

—  O p é ra tio n s  de la c la sse  4 ................................

—  O p é ra tio n s  de la c la sse  5 ................................

—  R é su lta t de  l ’e x e rc ic e  .....................................

A C T IF P A S S IF

280,—  

24.244,51 

17.775,42

37.517,09

2.050,35

42.299.93

42.299.93

39.567,44

2.732,49

42.299,93

R écapitu lation générale

—  E xcé d e n t de  la se c tio n  d e  d o ta tio n  à la c lô tu re  de  l’e xe rc ice  

p ré c é d e n t ............................................................................................................... 37.237,09

—  E xcé d e n t de  la se c tio n  d ’e xp lo ita tio n  à la c lô tu re  de l ’e x e rc ice  . . 2.732,49

—  E xcéden t d e  re c e tte s  à la  c lô tu re  de l ’e x e rc ic e  1975 ........................  39.969,58

En a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des F inances ré u n ie  le 12 a v ril 1976, nous 

vo u s  d e m a n d o n s  de p re n d re  ac te  de  ce  do cu m e n t.

Adopté.
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N °  7 6 /3 0 3 7  - S T A D E  G R IM O N P R E Z -J O O R IS .

A M E N A G E M E N T  EN T E R R A IN  D E  F O O T B A L L .

E M P R U N T  D E 2 .0 0 0 .0 0 0  d e  F. R E A L IS A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

N o u s  som m es in fo rm é  que  l'In s titu tio n  N a tio n a le  de R e tra ite  e t de P révoyance  

des S a la r ié s  des In d u s tr ie s  A g r ic o le s  e t A lim e n ta ire s  e t des C o m m e rce s  qu i s y 

ra tta c h e n t (I.S .I.C .A .), s ié g e a n t 21, rue  d 'A r to is  à P aris , a c c e p te ra it de c o n se n tir, 

à n o tre  com m une , un p rê t de 2.000.000 de F aux c o n d itio n s  su iv a n te s  :

—  Taux : 9,95 °/o.

  A m o rtis s e m e n t en 10 ans, au m oyen de  10 a nnu ités  ég a les  de 324.790,18

paya b le s  sans a n tic ip a tio n .

—  A ffe c ta tio n  : c h a p itre  903-50, a r t ic le  235-246 du budge t.

—  In te rd ic tio n  p o u r la V il le  de  re m b o u rs e r pa r a n tic ip a tio n  p e n d a n t to u te  la 

d u ré e  de l’em prun t.

—  P rise  en ch a rg e  pa r la V il le  de to u s  les  im pô ts , ta xe s  e t d ro its  q u e lco n q u e s  

a u xq u e ls  l’e m p ru n t p e u t ou p o u rra  ê tre  a ssu je tti.

Eu é g a rd  à ce  qu i p ré cè d e , nous vo u s  p ro p o s o n s  de b ie n  v o u lo ir  :

1o é m e ttre  un av is  fa v o ra b le  à la ré a lisa tio n , a u p rè s  de l 'In s t itu t io n  N a tio n a le  de 

R e tra ite  e t d e  P ré vo ya n ce  des S a la r ié s  des In d u s tr ie s  A g r ic o le s  e t A lim e n ta ire s  

e t d e s  C o m m e rce s  qu i s ’y ra tta c h e n t, de  l'e m p ru n t de 2.000.000 de F qui nous 

es t p ro p o sé  aux c o n d itio n s  c i-a v a n t m e n tio n n é e s  e t à son  a ffe c ta tio n  au f in a n ­

c e m e n t des tra v a u x  d ’a m énagem en t en te r ra in  de fo o tb a ll du s tade  G rim o n p re z -

J o o r is  ;

2 ° a u to r is e r M . le M a ire  à s ig n e r a ve c  l ’o rg a n ism e  p rê te u r le  c o n tra t de  p rê t a 

in te rv e n ir  s u r  les  bases c i-d e s s u s  e t aux c o n d itio n s  g é n é ra le s  de ce co n tra t, 

d o n t le C o n s e il d é c la re  a v o ir  p r is  co n n a issa n ce  ;

3° p re n d re  l 'e n g a g e m e n t d ’ in s c r ire  chaque  année  au budge t, à p a r t ir  de 1977 et 

ju s q u ’en 1986, le p ro d u it des  c o n tr ib u tio n s  n é ce ssa ire s  au p a ie m e n t d e s  10

a n n u ité s  ;

40 p re n d re  en ch a rge  to u s  les im pô ts , ta x e s  e t d ro its  q u e lco n q u e s  auxque ls  

l ’e m p ru n t p e u t ou p o u rra  ê tre  a ssu je tti.

Adopté.
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N °  7 6 /3 0 3 8  - S T A D E  G R IM O N P R E Z -J O O R IS .

A M E N A G E M E N T  EN  T E R R A IN  D E  F O O T B A L L .

E M P R U N T  D E 1 .0 0 0 .0 0 0  D E F. R E A L IS A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

N ous som m es in fo rm é  que l ’U n io n  des A s s u ra n c e s  de Paris, s ié g e a n t 9, p lace  

V e n d ô m e  à P aris, a c c e p te ra it de  c o n s e n tir  à n o tre  com m une  un p rê t de  1.000.000 

de F qu i s e ra it a ffe c té  au fin a n c e m e n t des tra v a u x  d 'a m é n a g e m e n t en te rra in  de 

fo o tb a ll du s ta d e  G rim o n p re z -J o o ris .

Eu é ga rd  à ce qu i p ré cè d e , nous vo u s  p ro p o s o n s  de b ien  v o u lo ir  a c c e p te r 

c e tte  o ffre  et p re n d re , en co n sé q u e n ce , la d é lib é ra tio n  su iva n te  :

Le C o n se il, ap rès en a v o ir  d é lib é ré  e t p ré c is é  que  le b u d g e t de la V il le  n ’es t 

pas so u m is  à a p p ro b a tio n , d é c id e  :

—  de  c o n tra c te r  un e m p ru n t de 1.000.000 de  F, d e s tin é  à f in a n c e r le p rog ram m e 

c i-a v a n t m e n tio n n é  ;

—  d 'a c c e p te r  les c o n d itio n s  p ro p o s é e s  p a r l ’o rg a n ism e  p rê te u r c o n su lté , s a v o ir  :

—  m o n ta n t du p rê t : 1.000.000 de F ;

—  a ffe c ta t io n  : ch a p itre  903-50, a rtic le  232-246 du b u d g e t ;

—  taux  : 10,35 %  ou c e lu i en v ig u e u r au jo u r  de la s ig n a tu re  du c o n tra t ;

—  d u ré e  : 15 ans ;

—  a m o rtis se m e n t : au m oyen  de 15 a n n u ité s  co n s ta n te s  de 134.111,17 F 

chacune , p a ya b le s  à te rm e  échu ;

—  de  p re n d re  en c h a rg e  to u s  les  im pô ts , ta xe s  e t d ro its  q u e lco n q u e s  auxq u e ls  

l ’e m p ru n t p e u t ou  p o u rra  ê tre  a s s u je tti ;

—  d ’ in te rd ire  à la V il le  le re m b o u rse m e n t p a r a n tic ip a tio n  ;

—  d ’a u to r is e r  M . le M a ire  à s ig n e r avec  le p rê te u r le c o n tra t de p rê t à  in te rv e n ir  

s u r  les b a se s  c i-d e s s u s  e t aux c o n d itio n s  g é n é ra le s  de  ce co n tra t, d o n t le 

C o n se il d é c la re  a v o ir  p ris  c o n n a issa n ce  ;

—  de  vo te r, p o u r to u te  la d u rée  de l'e m p ru n t, les c o n tr ib u tio n s  n é ce ssa ire s  p o u r 

en a s s u re r le s e rv ic e  (a m o rtisse m e n t, in té rê ts  e t ch a rges).

Adopté.
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No 7 6 /3 0 3 9  -  E C O L E  M A T E R N E L L E  R U E  D E LA  P L A IN E . C O N S T R U C T IO N .

E M P R U N T  D E 5 0 0 .0 0 0  F . R E A L IS A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

D e va n t les d iff ic u lté s  re n c o n tré e s  p o u r la ré a lis a tio n  des e m p ru n ts  n é ce ssa ire s  

au fin a n c e m e n t d 'un  c e rta in  n o m b re  d e  p ro je ts  re p r is  à la se c tio n  d ’ in ve s tis s e m e n t 

du b u d g e t, n o u s  nous  som m es a d re ssé  à la « S o c ié té  A u x ilia ire  de  C ré d its  », 

35, rue  de la B o é tie  à Paris, qu i nous  a in fo rm é  que  la F é d é ra tio n  N a tio n a le  de 

la M u tu a lité  F ra n ça ise  s e ra it d is p o s é e  à co n se n tir, à n o tre  com m une , un p rê t de

500.000 F, aux c o n d itio n s  a c tu e lle m e n t fixé e s  com m e su it, d o n n é e s  à t it re  in d ic a tif :

—  ta u x  nom ina l annue l d 'in té rê t : 10,35 °/o ;

—  ta u x  rée l a nnue l d ’in té rê t ; 10,35 °/o ;

—  d u ré e  : 15 ans ;

—  a m o rtis s e m e n t : au m o yen  de 15 an n u ité s  co n s ta n te s  de  67.055,58 F. 

ch a cu n e  p a ya b le  sans a n tic ip a tio n  ;

—  co m m iss io n  : 0,50 °/o du m o n ta n t du p rê t c o n s e n ti paya b le  au m o m e n t du 

ve rs e m e n t des fonds.

Eu é g a rd  à ce  qu i p ré cè d e , nous v o u s  p r io n s  de b ion  v o u lo ir  :

a) é m e ttre  un  av is  fa v o ra b le  à la ré a lisa tio n  d 'un  p rê t de 500.000 F aux c o n d itio n s  

c i-a v a n t m e n tio n n é e s  qu i s e ra it d e s tin é  à fin a n c e r, p a rtie lle m e n t, les travaux  

de c o n s tru c tio n  d ’une  é c o le  m a te rn e lle  ru e  de  la P la ine  (c h a p itre  903-1, a rtic le  

232-212 d u  b u d g e t) e m p ru n t in s c r it  en re c e tte s  au m êm e c h a p itre , a r t ic le  16 du 

b u d g e t de l'e x e rc ic e  1976 ;

b )  a c c e p te r les c o n d itio n s  du p rê t p ro p o sé  p a r l ’e n tre m is e  d e  la S o c ié té  A u x ilia ire  

de C ré d its , les d é m a rch es  e ffe c tu é e s  d ire c te m e n t a u p rè s  des é ta b lis se m e n ts  

s p é c ia lis é s  é ta n t de m e u rée s  in fru c tu e u s e s  ;

c ) d é c id e r la p rise  en ch a rge  par la V il le  de to u s  les im pô ts , ta xe s  e t d ro its  q u e l ­

co n q u e s  a u xq u e ls  l ’e m p ru n t p e u t e t  p o u rra  ê tre  a s s u je tti ;

d ) a u to r is e r  M. le M a ire  à s ig n e r  avec  la F é d é ra tio n  N a tio n a le  de  la M u tu a lité  

F rança ise  p ré se n té e  pa r la S o c ié té  A u x ilia ire  de  C ré d its , le c o n tra t de p rê t à

- in te rv e n ir  su r les  bases  c i-d e ssu s  et aux c o n d itio n s  g é n é ra le s  d o n t le C o n se il 

a p ris  c o n n a issa n ce  ;

e ) in te rd ire  à la  V il le  to u t re m b o u rse m e n t p a r a n tic ip a tio n  ;

f)  v o te r  p o u r  to u te  la d u ré e  d e  l'e m p ru n t le  p ro d u it des c o n tr ib u tio n s  n é ce ssa ire s

p o u r en a s s u re r le  re m b o u rs e m e n t en c a p ita l, in té rê ts  et ch a rg e s  ;

g ) f ix e r  à 0,50 l0/o du m o n ta n t du  p rê t ( to u te s  ta xe s  c o m p ris e s ) la co m m iss io n  à

v e rs e r à la S o c ié té  A u x ilia ire  de C ré d its .
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La d épense  co rre s p o n d a n te  se ra  p ré le vé e  s u r le c ré d it In s c r it au ch a p itre  

925-0, a r t ic le  131 de  la se c tio n  d ’ in ve s tis s e m e n t du b u d g e t so u s  l ’ in titu lé  : « D iv e rs  

e m prun ts . R éa lisa tion . C o m m iss io n s  ».

Adopté.

No 7 6 /3 0 4 0  - S T A D E  G R IM O N P R E Z -J O O R IS .

A M E N A G E M E N T  EN T E R R A IN  D E  F O O T B A L L .

E M P R U N T  O B L IG A T A IR E  D E  3 .0 0 0 .0 0 0  D E  F. R E A L IS A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

La C a isse  au to n o m e  n a tiona le , U n ion  des s o c ié té s  m u tu a lis te s  de re tra ite  des 

a n c ie ns  co m b a tta n ts  e t v ic tim e s  de g ue rre , s ié g e a n t à Paris, 6 -8 , rue  G e o rg e s - 

B e rge r, a fa it  c o n n a ître  q u 'e lle  s e ra it d is p o s é e  à c o n se n tir, à n o tre  com m une, un 

p rê t de 3.000.000 de  F sous  la fo rm e  d 'é m is s io n  de 3.000 o b lig a tio n s  de 1.000 F, 

a m o rtis s a b le s  en 15 ann u ité s , au taux  d ’ in té rê t léga l a c tu e lle m e n t f ix é  à 10,35 % .

En a p p lic a tio n  des d is p o s it io n s  de l ’a r t ic le  1er du  d é c re t m in is té r ie l n ° 72/229 

du 24 m ars  1972 e t s ’a g issa n t d 'u n  e m p ru n t o b l:g a ta ire  re p ré se n té  p a r des c e r t if i ­

c a ts  n o m in a tifs  sans é m iss io n  de  t itre s  dans le  pub lic , l ’a u to r isa tio n  du M in is tè re  de 

l ’E conom ie  e t des F inances n 'e s t pas re q u ise  p o u r c e tte  o p é ra tio n .

Eu é ga rd  à ce qu i p récède , nous vo u s  p r io n s  de b ien  v o u lo ir  :

a) é m e ttre  un a v is  fa v o ra b le  à la ré a lisa tio n , a u p rès  de la C a is s e  a u tonom e  n a tio ­

na le , U n ion  des s o c ié té s  m u tu a lis te s  de re tra ite  des a n c ie ns  c o m b a tta n ts  e t 

v ic tim e s  de  g u e rre , d ’un p rê t de 3.00.000 de  F so u s  fo rm e  d ’ém iss io n  de 3.000 

o b lig a tio n s  de 1.000 F, a m o rtis s a b le s  au taux  d 'in té rê t de 10,35 % , en 15 

a n n u ité s  th é o r iq u e s  de 402.333,51 F, co m p re n a n t le re m b o u rse m e n t du ca p ita l 

e t des in té rê ts  ;

b) d é c id e r l'a f fe c ta t io n  de ce  p rê t au fin a n c e m e n t d e s  tra v a u x  d 'a m é n a g e m e n t en 

te rra in  de fo o tb a ll du s tade  G r im o n p re z -J o o ris  (ch a p itre  903-50, a rt ic le  232-246 

du  b u d g e t) ;

c ) n o u s  a u to r is e r  à s ig n e r le  c o n tra t à in te rv e n ir , s u r les bases c i-d e ssu s , avec  

l ’o rg a n ism e  p rê te u r, é ta n t en tendu  q u 'a ucu n e  c la u se  d 'a n tic ip a tio n  de p a ie m e n t 

des a nnu ités  ou a u tre s  ava n ta g e s  au b é n é fice  du p rê te u r ne s e ro n t s tip u lé s  au 

c o n tra t ;

d) p re n d re  l ’e n g a g e m e n t d 'in s c r ire  chaque  année  au  b u d g e t com m una l, pend a n t 

to u te  la d u ré e  de  l'e m p ru n t, le p ro d u it des c o n tr ib u t io n s  n é c e s s a ire s  au p a ie m e n t 

des 15 an n u ité s  ;

e) a c c e p te r de p re n d re  en ch a rg e  to u s  les im pô ts , taxes et d ro its  q u e lcon q u e s , 

auxq u e ls  l ’e m p ru n t peu t ou p o u rra  ê tre  a ssu je tti.
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Le p ré s e n t em prun t, ré a lis é  sans re c o u rs  à un in te rm é d ia ire , ne d o n n e ra  lieu  

au ve rs e m e n t d 'a u cun e  co m m iss io n .

Adopté.

N °  7 6 /3 0 41  - L IL L E -U N IV E R S IT E -C L U B .

C O M P L E X E  S P O R T IF  G A S T O N -B E R G E R .

C O U V E R T U R E  D E S  T E R R A IN S  D E  T E N N IS .

E M P R U N T  D E  2 9 0 .0 0 0  F. G A R A N T IE  F IN A N C IE R E  D E L A  V IL L E .

MESDAMES, MESSIEURS,

Le L ille -U n iv e rs ité -C lu b , s ié g e a n t avenue  G a s to n -B e rg e r à L ille , d is p o s e  a c tu e l ­

le m e n t de tro is  c o u rts  de  te n n is  en te rre  b a ttu e  in s ta llé s  au se in  du co m p le xe  s p o r t if  

G a s to n -B e rg e r.

A fin  de  p e rm e ttre  une  u tilis a tio n  p lu s  ra t io n n e lle  de ce s  te r ra in s  qui n 'a u to ris e n t, 

en ra iso n  des in te m p é rie s  h ive rn a le s , la p ra tiq u e  de ce  s p o rt q u e  s ix  m o is  p a r an, 

l ’a sso c ia tio n  p ré c ité e  e n v is a g e  de  p ro c é d e r à l'in s ta lla t io n  d ’une  s tru c tu re  g o n fla b le  

a m o v ib le  d e s tin é e  à c o u v r ir  les  é q u ipe m e n ts  en cause.

C e tte  ré a lisa tio n , to u t en p e rm e tta n t aux lic e n c ié s  du  c lub  de  d is p o s e r de fa ço n  

p e rm a n en te  d e s  a ires  de jeu , c o n tr ib u e ra it é g a le m e n t à p ro m o u v o ir  la p ra tiq u e  du 

tenn is , n o tam m en t en m ilieu  s c o la ire  en ra iso n  de la p ro x im ité  de n o m b re u x  é ta ­

b lis se m e n ts  ense ign a n ts .

Le plan de  fin a n ce m e n t de  l 'o p é ra tio n  e n v isa g é e  se  p ré se n te  com m e su it : 

M o n ta n t du p ro je t ..................................................................................................  620.000 F

•  E m prun t à ré a lis e r  a u p rè s  de la C a is s e  d 'E p a rgn e

de L ille  ..................................................................................  290.000 F

•  P rêt à c o n tra c te r  a u p rè s  de  l'U n io n  C o o p é ra tiv e

E qu ipem en t L o is irs  (U .C .E .L .) re m b o u rs a b le  en

15 ans au ta u x  de 10,75 ° / o   330.000 F

620.000 F

C e p e nd a n t, la C a isse  d 'E p a rg n e  de L ille  et l ’U n ion  C o o p é ra tiv e  E qu ipem en t 

L o is irs  (U .C .E .L .) c o n d itio n n e n t la ré a lis a tio n  d e  ces p rê ts  à l ’ o c tro i d 'u n e  g a ra n tie  

d 'une  c o lle c t iv ité  loca le .

Le C o n s e il d 'A d m in is tra t io n  du L ille -U n iv e rs ité -C lu b  s o llic ite , en co n sé q u e n ce , 

la g a ra n tie  f in a n c iè re  d e  n o tre  com m une  en vu e  de la ré a lis a tio n  des p rê ts  s u sv isé s  

d o n t l ’ a m o rtis se m e n t se ra  a ssu ré  dans le ca d re  de la g e s tio n  de l ’é ta b lis se m e n t.
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L ’e m p ru n t e n v isa gé  a u p rès  de la C a isse  d 'E p a rg n e  de L ille  s e ra it co n se n ti aux 

c o n d itio n s  a c tu e lle m e n t fix é e s  com m e su it, d onnées  à t it re  in d ic a t if  :

M o n ta n t : 290.000 F.

D u ré e  : 15 ans.

Taux : 9,25 % .

A n n u ité s  : 36.509,70 F.

Eu é ga rd  à ce qu i p ré cè d e , e t c o n s id é ra n t que

—  la c o n v e n tio n  à p a sse r avec  l ’A s s o c ia tio n  d e v ra  p ré v o ir  la c o n s titu t io n  de to u te s  

les s û re té s  u tile s  é n u m é rée s  dans la c irc u la ire  n ° 440 C .L./F.1 de M . le M in is tre  

de l 'In té r ie u r  en da te  du 18 ju il le t  1962, re la tiv e  aux g a ra n tie s  d ’e m p ru n ts  su s ­

c e p tib le s  d 'ê tre  a c c o rd é e s  p a r les C o lle c tiv ité s  lo ca le s  et, no tam m en t, une 

In s c r ip tio n  de  p r iv ilè g e s  ou d ’h yp o th è q u e s  qu i se ra  p rise  s u r les b iens im m obi- 

b ilie rs  ou m o b ilie rs  de l ’A s s o c ia tio n  en cause ,

—  l ’o rg a n ism e  dénom m é « L ille -U n iv e rs ité -C lu b  » e s t c o n s titu é  co n fo rm é m e n t aux 

d is p o s it io n s  de la c irc u la ire  m in is té r ie lle  su sv isé e , dans les c o n d itio n s  léga les  

e t jo u it , en v e rtu  de  la lo i e t de  ses s ta tu ts , de la c a p a c ité  d 'e m p ru n te r,

—  le b u t p o u rs u iv i p a r la d ite  a s s o c ia tio n  p ré se n te  in c o n te s ta b le m e n t un in té rê t 

loca l,

nous  v o u s  p rio n s  d ’a c c o rd e r au « L ille -U n iv e rs ité -C lu b  » la g a ra n tie  s o llic ité e  p o u r 

le  p rê t en cause  e t d ’a d o p te r, en co n sé q u e n ce , la d é lib é ra tio n  s u iva n te  :

Le C o n se il,

V u  les s ta tu ts  de l’A s s o c ia t io n  « L ille -U n iv e rs ité -C lu b  »,

V u  la c o m p o s itio n  du C o n s e il d 'A d m in is tra t io n ,

V u  la  d é lib é ra tio n  d u d it C o n s e il en d a te  du 29 s e p te m b re  1975, a u to r isa n t son 

p ré s id e n t à ré a lis e r les e m p ru n ts  n é ce ssa ire s  au fin a n ce m e n t des tra va u x  p ré c ité s , 

don t, no tam m en t, un em p ru n t de  290.000 F a u p rè s  de  la C a isse  d ’E pargne de L ille  

e t s o llic ita n t la g a ra n tie  f in a n c iè re  de la v ille  de L ille  en vu e  de  sa ré a lisa tio n ,

V u  le d e v is  e s tim a tif des tra v a u x  a rrê té  à la som m e g lo b a le  de 620.000 F,

V u  le  p lan  de fin a n c e m e n t d e  l'o p é ra t io n  e t les m o d a lité s  de re m b o u rse m e n t 

p ré vu e s ,

V u  le  co m p te  d 'e x p lo ita tio n  de la d ite  a s s o c ia tio n  re la t i f  à l ’année  1974-1975,

V u  le  p e rm is  de c o n s tru ire  n °  32 035 A  en da te  du 17 n o ve m b re  1975,
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A p rè s  en a v o ir  d é lib é ré , d é c id e  :

A rtic le  1er. —  La v il le  de L ille  a cco rd e  sa g a ra n tie  au L ille -U n iv e rs ité -C lu b  p o u r 

le re m b o u rs e m e n t d 'u n  e m p ru n t de  290.000 F que  c e tte  a s s o c ia tio n  se p ro p o se  de 

c o n tra c te r  a u p rè s  de la C a isse  d 'E p a rg n e  de L ille , a g is s a n t au nom  e t p o u r le 

co m p te  de la C a isse  des D é p ô ts  en a p p lic a tio n  du d é c re t n° 71-276 du 7 a v r il 1971, 

p o u r  une p é rio d e  de 15 ans e t d e s tin é  à fin a n ce r, p a rtie lle m e n t, les tra va u x  de 

c o u v e rtu re  des tro is  c o u rts  de  te n n is  du s ta d e  G a s to n -B e rg e r

Le ta u x  d ’in té rê t a p p liq u é  se ra  c e lu i d e  la C a is s e  d e s  D é p ô ts  en v ig u e u r à la 

da te  de l ’é ta b lis s e m e n t du c o n tra t e t dans la lim ite  des ta u x  m axirna fix é s  pa r les 

a u to r ité s  de  tu te lle  p o u r l'e n s e m b le  des e m p ru n ts  c o n tra c té s  p a r les C o lle c tiv ité s  

loca le s .

A u  cas où le  L ille -U n iv e rs ité -C lu b , p o u r q u e lqu e  m o tif  que  ce  so it, ne s 'a c q u it ­

te ra it  pas des so m m e s  dues  p a r lu i aux é ch éances  conve n u e s , ou des in té rê ts  

m o ra to ire s  q u 'il a u ra it e n cou rus , la  v ille  de  L ille  s ’engage  à en e ffe c tu e r le pa iem en t 

en ses  lieu  e t p lace , s u r s im p le  dem ande  de la C a isse  d e s  D é p ô ts , a d re ssé e  par 

le ttre -m is s iv e , sans jam a is  p o u v o ir  o p p o s e r le d é fa u t de m ise  en re c o u v re m e n t des 

im p ô ts  d o n t la c ré a tio n  e s t p ré v u e  c i-d e s s o u s , n: e x ig e r q u e  la C a isse  d e s  D épô ts  

d is c u te  au p ré a la b le  l ’ o rgan ism e  d é fa illa n t.

A rtic le  2, —  Le C o n s e il M u n ic ip a l s 'e n g ag e , p e n d a n t to u te  la d u rée  de la 

p é rio d e  d ’a m o rtis s e m e n t à c rée r, en cas de beso in , une im p o s itio n  d ire c te  su ffisa n te  

p o u r c o u v r ir  le m o n ta n t de  l ’annu ité .

A rtic le  3. —  M . le  M a ire  es t a u to r is é  à in te rv e n ir  au nom  de la v i l le  de  L ille  

au c o n tra t d 'e m p ru n t à s o u s c rire  p a r le  L ille -U n iv e rs ité -C lu b  e t à p o u rsu iv re , s ’il 

y a lieu , l ’a p p ro b a tio n  de la p ré se n te  d é lib é ra tio n .

Adopté.

No 7 6 /3 0 4 2  - L IL L E -U N IV E R S IT E -C L U B . C O M P L E X E  S P O R T IF  G A S T O N -B E R G E R .

C O U V E R T U R E  D E S  T E R R A IN S  D E  T E N N IS .

E M P R U N T  D E  3 3 0 .0 00  F. G A R A N T IE  F IN A N C IE R E  D E  L A  V IL L E .

MESDAMES, MESSIEURS,

V o u s  ve n e z  d e  d é c id e r d 'a c c o rd e r la g a ra n tie  fin a n c iè re  de la V il le  au L ille - 

U n iv e rs ité -C lu b , p o u r le re m b o u rse m e n t d 'un  e m p ru n t d e  290.000 F d e s tin é  à 

fin a n ce r, p a rt ie lle m e n t, les  tra v a u x  de c o u v e rtu re  des t r o is  te r ra in s  de tenn is  du 

s ta d e  G a s to n -B e rg e r.

A fin  de  c o m p lé te r  le  fin a n ce m e n t de  ce p ro g ra m m e , l ’ a s s o c ia tio n  p ré c ité e  

e n v isa g e  de  c o n tra c te r, a u p rè s  de l'U n io n  C o o p é ra tiv e  E qu ipem en t L o is irs  (U .C .E .L.) 

s ié g e a n t 38, a venue  H o ch e  à Paris, un e m p ru n t de  330.000 F qu i s e ra it consen ti 

aux c o n d itio n s  su iva n te s  :
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—  Taux : 10,75 % ,

—  D u ré e  : 15 ans.

—  A n n u ité s  : 45.259,93 F.

C ependan t, l'o rg a n ism e  p rê te u r c o n d itio n n e  la ré a lis a tio n  de  c e t e m p ru n t d o n t 

l ’a m o rtis se m e n t se ra  a ssu ré  dans le ca d re  de  la g e s tio n  de  l ’é ta b lis se m e n t, à 

l'o c tro i d 'u n e  g a ra n tie  f in a n c iè re  de n o tre  com m une  s o llic ité e  p a r le C o n se il d ’A dm i- 

n is tra t io n  du L ille -U n iv e rs ité -C lu b .

T o u te fo is , aux te rm e s  de  la c irc u la ire  n ° 440 C.L./F.1 de M. le M in is tre  de 

l'In té r ie u r en d a te  du 18 ju il le t  1962, re la tiv e  aux c o n d itio n s  d ’o c tro i des g a ra n tie s  

fin a n c iè re s  s u s c e p tib le s  d 'ê tre  c o n se n tie s  p a r les  d é p a rte m e n ts  e t com m unes, la 

g a ra n tie  s o llic ité e  d o it ê tre  lim ité e  au taux  léga l des e m p ru n ts  des c o lle c t iv ité s  

loca le s , a c tu e lle m e n t fix é  à 10,35 % .

Eu é g a rd  à ce qu i p ré cè d e  e t c o n s id é ra n t que

—  la c o n v e n tio n  à p a s s e r avec  l ’o rg a n ism e  d evra  p ré v o ir  la c o n s titu t io n  de to u te s

les sû re té s  u tile s  é n um érées  dans la c irc u la ire  su sv isé e  et, no tam m en t, une 

in s c r ip t io n  de  p r iv ilè g e s  ou d ’h yp o th è q u e s  qui se ra  p r is e  s u r les b iens  im m o b i ­

l ie rs  ou m o b ilie rs  de  l ’o rg a n ism e  en cause,

—  l ’a ss o c ia tio n  dénom m ée « L ille -U n iv e rs ité -C lu b  » e s t c o n s titu é e  dans  des

c o n d itio n s  lé g a le s  e t jo u it, en v e rtu  de la lo i e t d e  ses s ta tu ts , de la ca p a c ité

d 'e m p ru n te r ,

—  le b u t p o u rs u iv i p a r la d ite  a s s o c ia tio n  p ré se n te  in c o n te s ta b le m e n t un in té rê t 

com m una l,

nous  v o u s  p r io n s  d ’a c c o rd e r au « L ille -U n iv e rs ité -C lu b  » la g a ra n tie  s o llic ité e  p o u r 

le  p rê t en cause  e t d 'a d o p te r, en co n sé q u e n ce , la d é lib é ra tio n  su iva n te  :

Le C o n se il,

V u  les s ta tu ts  de  l'a s s o c ia tio n  « L ille -U n iv e rs ité -C lu b  »,

V u la c o m p o s itio n  du C o n se il d 'A d m in is tra t io n ,

V u la d é lib é ra tio n  d u d it C o n se il en da te  du 29 se p te m b re  1975, a u to r is a n t son  

p ré s id e n t à ré a lis e r  les  e m p ru n ts  n é ce ssa ire s  au fin a n ce m e n t des tra v a u x  p ré c ité s  

don t, no ta m m e n t, un e m p ru n t d e  330.000 F a u p rè s  de  l’U n ion  C o o p é ra tiv e  E q u ip e ­

m e n t L o is irs  (U .C .E .L .),

V u  le d e v is  e s tim a tif des tra v a u x  a rrê té  à la som m e de  620.000 F,

V u le p lan  de fin a n ce m e n t de l 'o p é ra tio n  e t les m o d a lité s  de re m b o u rse m e n t 

p ré vu e s ,

V u le co m p te  d ’e x p lo ita t io n  de la d ite  a s s o c ia tio n  re la t if  à l'a n n é e  1974/1975, 

V u  le p e rm is  de c o n s tru ire  n° 32.035 A  en da te  du 17 no ve m b re  1975,

A p rè s  en a v o ir  d é lib é ré , d é c id e  :
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A rtic le  1er. —  La v il le  de  L ille  a cco rd e  sa g a ra n tie  au « L il le -U n iv e rs ité -C lu b  » 

p o u r le re m b o u rse m e n t d 'un  e m p ru n t de  330.000 F que c e tte  a ss o c ia tio n  se p ro p o se  

de c o n tra c te r  a u p rès  de  l ’ U n ion  C o o p é ra tiv e  E qu ipem en t L o is irs  (U .C .E .L .) e t 

d e s tin é  à fin a n ce r, p a rtie lle m e n t, le s  tra v a u x  de c o u v e rtu re  des tro is  te rra in s  de 

te n n is  du s ta d e  G a s to n -B e rg e r.

C e tte  g a ra n tie  e s t lim ité e  au ta u x  léga l des e m p ru n ts  des c o lle c t iv ité s  lo ca le s  

a c tu e lle m e n t f ix é  à 10,35 % , l ’a n n u ité  c o rre s p o n d a n te  s ’é le v a n t à 44.256,69 F.

A u  cas où  le L ille -U n iv e rs ité -C lu b , p o u r q u e lqu e  m o tif  que  ce  so it, ne s 'a c q u it ­

te ra it  pas des som m es d u e s  p a r lu i aux é ch é ances  co n ve n u e s , ou des in té rê ts  

m o ra to ire s  q u ’ il a u ra it e n co u ru s , la v ille  de L ille  s 'e n g a g e  à en e ffe c tu e r le p a ie ­

m e n t en ses lieu  e t p lace , dans les lim ite s  su s -in d iq u é e s , sans ja m a is  p o u v o ir  

o p p o s e r le d é fa u t de m ise  en re co u v re m e n t des im p ô ts  d o n t la c ré a tio n  e s t p ré vu e  

c i-d e sso u s , ni e x ig e r que  l ’U n ion  C o o p é ra tiv e  E qu ip e m e n t L o is irs  (U .C .E .L .) d iscu te  

au p ré a la b le  l 'o rg a n is m e  d é fa illa n t.

A rtic le  2. —  Le C o n s e il M u n ic ip a l s ’engage, p e n d a n t to u te  la d u rée  de la 

p é r io d e  d 'a m o rtis s e m e n t à c rée r, en cas de beso in , une im p o s itio n  d ire c te  s u ffis a n te  

p o u r c o u v r ir  le  m o n ta n t de l ’an n u ité  qu i s ’é lève  à 44.256,69 F.

A rtic le  3. —  M . le M a ire  e s t a u to r is é  à in te rv e n ir  au nom  de la v i l le  de  L ille  

au c o n tra t d ’e m p ru n t à s o u s c r ire  p a r le  L ille -U n iv e rs ité -C lu b  e t à p o u rsu iv re , s 'il 

y a lieu , l 'a p p ro b a tio n  de la p ré s e n te  d é lib é ra tio n .

Adopté.

N °  7 6 /4 0 1 7  - A S S O C IA T IO N S  C U L T U R E L L E S . E X E R C IC E  1976.

S U B V E N T IO N S .

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue  de l 'e n c o u ra g e m e n t à a p p o rte r  aux a sso c ia tio n s  e t g ro u p e m e n ts  à v o c a ­

t io n  c u ltu re lle , une som m e de  280.000 F e s t in s c r ite  au d o cu m e n t b u d g é ta ire  de 

1976.

D ans  le  ca d re  de ce tte  d o ta tio n , les  dem andes  p ré s e n té e s  o n t é té  exam inées  

e t co m p te  te n u  :

—  de la v a le u r de l ’a p p o rt cu ltu re ! de  chaque  a s s o c ia tio n  e t de son  ra y o n ­

nem ent,

—  du c a ra c tè re  lo ca l e t de l’a u d ie n c e  des m a n ife s ta tio n s  p révues ,

—  de la s itu a tio n  fin a n c iè re  de  chaque  g ro u p e m e n t,

nous vo u s  p ro p o s o n s , en a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des B e a u x -A rts  e t des 

A ffa ire s  c u ltu re lle s  ré u n ie  le 1er a v r il 1976, d ’a ttr ib u e r les su b v e n tio n s  c i-a p rè s  :
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T h é â tre  La Fon ta ine  .........................................................................................  12.000

La B a raque  F ora ine  .........................................................................................  6.000

Le C aveau  L illo is  ................................................................................................ 600

Le  P ra to  ...................................................................................................................  600

C a m é n o r ................................................................................................................. 500

L ’O R LE IS  ................................................................................................................. 500

A te lie r  de la M o n n a ie  .........................................................................................  2.000

A s s o c ia tio n  A rt is t iq u e  de  la P ré fe c tu re  ......................................................  500

G ro u p e m e n t des a rt is te s  in d é p e n d a n ts  ......................................................  1.000

S o c ié té  d ’A rts  g ra p h iq u e s  des C h e m in o ts  ..................................................  500

S o c ié té  des A m is  des M usé e s  .......................................................................  10.000

U n iv e rs ité  P o p u la ire  ...........................................................................................  10.000

P résence  de la M u s iq u e  ..................................................................................  10.000

A s s o c ia tio n  des C o n c e rts  J .-S . B ach ........................................................... 1.200

J e u n e sse s  m u s ica le s  de  F rance  ...................................................................  4.000

C e rc le  C u ltu re l du C o n s e rv a to ire  ...............................................................  3.000

C e rc le  C h o ra l les X XX  ....................................................................................  3.000

C lu b  O rp h é o n iq u e  F ivo is  ................................................................................  800

E nsem ble  voca l A  C œ u r Jo ie  ........................................................................ 1.500

E nsem b le  vo ca l C lé m e n t-Ja n n e q u in  ............................................................. 1.500

E nsem ble  vo ca l R o la n d -d e -L a ssu s  ...............................................................  300

S o c ié té  des A c c o rd é o n is te s  F ivo is  ...............................................................  1.500

G ra n d e  H a rm on ie  de  F ives  ............................................................................  6.000

F é d é ra tio n  des S o c ié té s  m u s ica le s  ...............................................................  1.500

A m is  de  l ’A r t  L y r iq u e  .........................................................................................  1.500

A s s o c ia t io n  a s tro n o m iq u e  du N o rd  ...............................................................  500

A s s o c ia tio n  F ra n ce -G ra n d e -B re ta g n e  ..........................................................  500

A s s o c ia t io n  F ra n ce -U .R .S .S ................................................................................  500

A s s o c ia tio n  de R a d io p h o n ie  e t de T é lé v is io n  du N o rd  ............................  1.000

A s s o c ia tio n  R ena issance  du L ille -A n c ie n  ..................................................  7.000

C u ltu re  e t p ro m o tio n  .........................................................................................  800

B ib lio th è q u e s  p o u r to u s  ..................................................................................... 500
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L igue  U rb a in e  e t R ura le  ..................................................................................... 70

N o rd  a ccu e il ..........................................................................................................  500

M a iso n  S a in t-E xu p é ry  ......................................................................................  800

S o c ié té  D an te  A lig h iè r i ....................................................................................  500

R evue du N o rd  .................................................................................................. 1.500

S o c ié té  de G é o g ra p h ie  ....................................................................................  3.000

S o c ié té  des S c ie n ce s  ......................................................................................  3.500

G ro u p e m e n t a rc h é o lo g iq u e  li l lo is  ...................................................................  1.000

C o m ité  li l lo is  d 'o p in io n  p u b liq u e  ...................................................................  600

P h o to -C lu b  2000 .................................................................................................. 500

C lu b  N o rd  M adam e  ...........................................................................................  400

U n ion  d e s  A s s o c ia t io n s  c u ltu re lle s  ...............................................................  500

103.670

La d é p e n se  c o rre s p o n d a n te  sera  p ré le v é e  s u r le c ré d it o u v e rt au ch a p itre  

945-281 du b u d g e t p r im it if  de 1976.

Adopté.

No 7 6 /4 0 1 8  - T H E A T R E  P O P U L A IR E  D E S  F L A N D R E S . E X E R C IC E  1976.

S U B V E N T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n° 68/4018 du 5 ju il le t  1968, le  C o n s e il M u n ic ip a l a a d o p té  le 

p r in c ip e  de l'a id e  fin a n c iè re  à c o n s e n tir  au T h é â tre  P opu la ire  des F landres.

D e p u is  lo rs , une s u b ve n tio n  an n u e lle  de  150.000 F a é té  p ré le vé e  s u r le c ré d it 

o u v e r t au b u d g e t pou r l ’e n co u ra g e m e n t à a p p o rte r aux a s so c ia tio n s  e t g ro u p e m e n ts  

à v o ca tio n  c u ltu re lle .

A p rè s  a v o ir  exa m in é  le co m p te  d ’e x p lo ita t io n  du  T h é â tre  P o p u la ire  des F landres 

p o u r l ’année 1975 et le p ro je t de b u d g e t p o u r l ’e x e rc ic e  1976, n o u s  v o u s  p ro p o so n s , 

en  a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m is s io n  des B e a u x -A rts  e t des A ffa ire s  c u ltu re lle s  réun ie  

le  1er a v ril 1976, d e  re c o n d u ire  au t it re  du p ré s e n t exe rc ice , la s u b ve n tio n  de

150.000 F en fa ve u r du T héâ tre  P o p u la ire  des F landres.

La d é p e n se  c o rre s p o n d a n te  sera p ré le v é e  s u r le c ré d it o u v e rt au c h a p itre  

945-281 du b u d g e t p r im it if  de  1976.

Adopté.



N °  7 6 /4 0 1 9  -  P A L A IS  D E S  B E A U X -A R T S . O R G A N IS A T IO N  D ’U N E  E X P O S IT IO N  

D E S  Œ U V R E S  D E  L ’A R T IS T E  R E G IO N A L  D O D E IG N E .

O U V E R T U R E  D E  C R E D IT .

MESDAMES, MESSIEURS,

A u co u rs  de sa ré u n io n  du 12 ja n v ie r  1976, l ’A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le  a 

so u h a ité  q u ’une  p la ce  p lu s  im p o rta n te  s o it  fa ite  à l’a rt co n te m p o ra in  au P a la is des 

B e a u x -A rts  e t a dem andé  l ’o rg a n is a tio n  d ’une e x p o s itio n  co n sa c ré e  au s c u lp te u r 

D O D E IG N E .

C e tte  m a n ife s ta tio n  se  tie n d ra it en nove m b re  e t c o ïn c id e ra it avec le F estiva l et 

l 'A u to m n e  R ég iona l.

D O D E IG N E  e s t un a rt is te  ré g io n a l p lu r id is c ip lin a ire , m a is  qui s 'e s t co n sa c ré  

p lu s  p a rt ic u liè re m e n t à la scu lp tu re . S es œ u vre s  lu i o n t va lu  une renom m ée in te r ­

na tio n a le , n o ta m m e n t dans les pays  S cand inaves.

Le m o n ta n t des fra is  d ’o rg a n is a tio n  d ’une  te lle  e x p o s itio n  e s t éva lué  à

40.000 F. C e tte  som m e p e rm e ttra it de c o u v r ir  les d é penses  d 'a ssu ra n ce s , de tra n s ­

p o r t des œ uvres , d ’ im p re ss io n  des a ffic h e s  e t du ca ta lo g u e , etc...

En co n sé q u e n ce , en a c c o rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B e a u x -A rts  e t des 

A ffa ire s  C u ltu re lle s  e t v o tre  C o m m iss io n  des F inances, ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 

18 fé v r ie r  e t 12 a v ril 1976, nous vous  dem a n d o n s  :

—  de d é c id e r :

1° l 'o rg a n is a tio n  de c e tte  e x p o s itio n  des œ u vre s  de D O D E IG N E ;

2° l ’ im p u ta tio n  de la d é p e n se  c o rre s p o n d a n te , s o it  40.000 F, su r le  c ré d it 

in s c r it  au ch a p itre  945-280 de  la se c tio n  d e  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im i ­

t i f  de  1976 sous  l 'in t itu lé  : « A c tiv ité s  c u ltu re lle s  - M a n ife s ta tio n s  e x c e p ­

t io n n e lle s  ».

Adopté.

No 7 6 /4 0 2 0  - P A L A IS  D E S  B E A U X -A R T S . A C Q U IS IT IO N  D ’U N E  Œ U V R E  D ’A RT. 

S U B V E N T IO N  D E  L ’ETA T . A D M IS S IO N  EN  R E C E T T E S  - 

C R E D IT  D ’E M P L O I.

MESDAMES, MESSIEURS,

A  la fin  de  l'an  d e rn ie r, n cu s  avons  c o m p lé té  les c o lle c tio n s  du P a la is  des 

B e a u x -A rts  p a r l 'a c q u is it io n  lo rs  d ’une ve n te  p u b liq u e  qu i a eu lieu  à l ’H ô te l D ro u o t 

le 8 d é ce m b re  1975, d ’un ta b le a u  de Jo se p h  B L A N C , « R o g e r  e t A n g é liq u e »  de 

1876, a d ju g é  10.000 F p lu s  les fra is  au ta u x  de  16 % .
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P ar le ttre  en da te  du 25 fé v r ie r  1976, M . le  D ire c te u r des M u sé e s  de  F rance  

n o u s  a in fo rm é  q u 'il p a r t ic ip a it à c e tte  a c q u is it io n  p a r le v e rs e m e n t d ’ une s u b ve n tio n  

de 7.295 F, s o it  63 %  de  la dépense .

En co n sé q u e n ce , en a c c o rd  avec  vo s  C o m m iss io n s  des B e a u x -A rts  e t des 

A ffa ire s  c u ltu re lle s  e t des F inances, ré u r ie s  re s p e c tiv e m e n t les 4 dé ce m b re  1975 

e t 12 a v ril 1976, nous v o u s  dem a n d o n s  de d é c id e r :

—  l ’a d m iss io n  en re c e tte s  de c e tte  su b ve n tio n  ;

—  l ’o u v e rtu re  d ’un c ré d it d 'e m p lo i d ’éga le  im p o rta n ce  au c h a p itre  903-61, 

a r t ic le  214 2 G 1 du b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de  l ’e x e rc ic e  1976.

Adopté.

N ° 76 /4021  - P A L A IS  D E S  B E A U X -A R T S . M U S E E  C O M T E S S E .

A C Q U IS IT IO N  D ’Œ U V R E S  D ’A R T . S U B V E N T IO N  D E  L ’ETA T.

A D M IS S IO N  EN  R E C E T T E S  - C R E D IT  D ’ E M P L O I.

MESDAMES, MESSIEURS,

A u  co u rs  d ’une ve n te  p u b liq u e  qu i s ’e s t d é ro u lé e  le 20 o c to b re  1975 à M o rla ix , 

nous  nous som m es p o rté  a cq u é re u r :

—  d ’une c h o c o la tiè re  en a rg e n t de D oua i de 1751 a d ju g é e  32.470 F, to u s  fra is  

co m p ris , d e s tin é e  au P ala is des B e a u x -A rts  ;

—  de 4 p la ts  en a rg e n t de L ille  de  1776, p o u r 33.570 F, to u s  fra is  co m p ris , 

p o u r le M u sé e  C om tesse .

La D ire c tio n  des M u sé e s  de  F rance  a d é c id é  de  p a rt ic ip e r à ces a c q u is it io n s

p a r le  ve rs e m e n t d ’une su b ve n tio n  de  16.235,00 F p o u r la ch o c o la tiè re  et de

15.285,00 F p o u r les  q u a tre  p la ts , e t n o u s  en a in fo rm é s  p a r le ttre  du 25 fé v r ie r  1976.

En co n sé q u e n ce , en a c c o rd  avec  vo s  C o m m is s io n s  des B e a u x -A rts  e t des 

A ffa ire s  c u ltu re lle s  e t des F inances, ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  4 d é ce m b re  1975 

et 12 a v ril 1976, no u s  v o u s  d em andons  de d é c id e r  :

—  l ’a d m iss io n  en re ce tte s  de ces deux s u b v e n tio n s  ;

—  l ’ o u v e rtu re  d ’un c ré d it  d ’e m p lo i d ’é g a le  im p o rta n ce  au ch a p itre  903-61 du 

b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1976, a r t ic le s  2142 G 1 p o u r la som m e de

16.235,00 F e t 2142 G3 p o u r la som m e de  15.285,00 F.

Adopté.
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N °  7 6 /4 0 2 2  -  M U S E E  D E  L ’H O S P IC E  C O M T E S S E .

A C Q U IS IT IO N  D ’Œ U V R E S  D ’A R T . S U B V E N T IO N  D E  L ’ETA T.

A D M IS S IO N  EN  R E C E T T E S  -  C R E D IT  D ’E M P L O I.

MESDAMES, MESSIEURS,

N ous  a vo n s  p a rt ic ip é  à une ve n te  pu b liq u e  qui a eu lieu  à l ’H ô te l des ve n te s  de 

L ille , le  7 d é ce m b re  1975, et nous nous som m es p o rté  a c q u é re u r d 'un  C h r is t de 

l ’E co le  du N o rd  de  la F rance  du X V Ie s ièc le .

Il s 'a g it d ’une œ uvre  p ic a rd e  qu i a é té  a d ju g é e  44.570 F to u s  fra is  com pris .

La S o c ié té  des A m is  des M u sé e s , so u h a ita n t p a r t ic ip e r  à c e tte  a cq u is it io n , a 

ve rsé  un aco m p te  de  16.000 F au vendeu r.

Par a ille u rs , une  s u b ve n tio n  de 22.285 F nous a é té  a ttr ib u é e  p a r le S e c ré ta r ia t 

d ’E tat à la C u ltu re , s o it  50 °/o de la  v a le u r de c e tte  œ u vre  d ’art.

En co n sé q u e n ce , en a cco rd  a ve c  vo s  C o m m iss io n s  des B e a u x -A rts  e t des 

A ffa ire s  c u ltu re lle s  et des F inances, ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  18 fé v r ie r  et 

12 a v ril 1976, nous vo u s  d em andons  de d é c id e r :

a) l ’a d m iss io n  en re c e tte s  de la s u b ve n tio n  de l ’E tat ;

b ) l'o u v e rtu re  d ’un c ré d it d 'e m p lo i d ’é ga le  im p o rta n ce  au ch a p itre  903-61, 

a r t ic le  214-2 G3 du b u d g e t p r im it if  s u p p lé m e n ta ire  de 1976.

Adopté.

N ° 7 6 /4 0 2 3  -  P A L A IS  D E S  B E A U X -A R T S . A N IM A T IO N  D E  L’E X P O S IT IO N  

« P E IN T U R E  F R A N Ç A IS E  D E  1770 à 1830 

D A N S  LES  M U S E E S  D U  N O R D  D E  L A  F R A N C E  ».

S U B V E N T IO N  D E L ’E TA T. A D M IS S IO N  EN  R E C E T T E S .

C R E D IT  D ’ E M P L O I.

MESDAMES, MESSIEURS,

D u 24 ja n v ie r  au 29 m a rs  1976, une  e x p o s itio n  co n sa c ré e  à la « P e in tu re  F ran ­

ça ise  de 1770 à 1830 dans les M u sé e s  du N o rd  de la F ra n c e »  a é té  p ré se n té e  

dans le ca d re  du P a la is  des B e a u x -A rts .

C e tte  e x p o s itio n  a é té  o rg a n is é e  p a r les  C o n s e rv a te u rs  des M u sé e s  du N o rd  

e t du P as-d e -C a la is , dans  la  sé rie  « T ré so rs  des M u sé e s  du N o rd  de  la  F rance  », 

d e s tin é e  à m e ttre  en v a le u r les re sso u rce s  s i im p o rta n te s  des m usées de la R égion.

E lle  re g ro u p a it q u a tre -v in g ts  ta b le a u x  d o n t c e rta in s  s o n t dus aux p lus  g rands  

a rt is te s  du tem ps, te ls  que  : H u b e rt ROBERT, D A V ID , ING RES e t G ER IC AU LT. 

En o u tre , une p la ce  im p o rta n te  a é té  a cco rd é e  aux a rt is te s  rég ionaux .
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La p ré s e n ta tio n  de  ce tte  e x p o s itio n  a é té  a g ré m e n té e  d 'une  s é rie  d 'a c tiv ité s  

d ’an im a tion , n o ta m m e n t un co n c e rt, une c o n fé re n c e , des p ro je c tio n s  de film s  e t 

de m on tages  a u d io -v isu e ls .

Le c o û t de  c e tte  o p é ra tio n  à la q u e lle  la D ire c tio n  des M u sé e s  de  F rance a b ien  

vo u lu  c o n tr ib u e r p a r l 'o c tro i d 'u n e  su b ve n tio n  de 4.000 F s 'é ta it  m o n té  à 8.142 F.

En co n sé q u e n ce , en a cco rd  avec vo s  C o m m iss io n s  des B e a u x -A rts  e t des 

A ffa ire s  c u ltu re llle s , e t des F inances, ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 18 fé v r ie r  e t 

12 a v ril 1976, nous vous  d e m a n d o n s  de d é c id e r :

—  l'a d m is s io n  en re c e tte s  de la s u b v e n tio n  de  4.000 F ;

—  l'o u v e rtu re  d 'un  c ré d it d ’e m p lo i d ’éga le  im p o rta n ce  au c h a p itre  945-230 de la 

se c tio n  de  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1976.

Adopté.

N °  7 6 /4 0 2 4  -  M U S E E  D ’H IS T O IR E  N A T U R E L L E .

IN S T IT U T IO N  D ’ U N  D R O IT  D ’E N T R E E . P R O P O S IT IO N . A V IS .

MESDAMES, MESSIEURS,

La fré q u e n ta tio n  de la p lu p a r t des é q u ip e m e n ts  com m unaux  donne  lieu  au 

pa iem en t, s o it d ’un d ro it d ’e n tré e , s o it d ’un abonnem ent, n o ta m m e n t : la B ib lio ­

th è q u e  M u n ic ip a le , le Pala is des B e a u x -A rts , le M u sé e  de F o lk lo re , les p isc in e s , 

e tc ...

Par c o n tre , l ’a ccè s  au M u sé e  d ’F lis to ire  N a tu re lle  es t g ra tu it, e t II a sem b lé  

o p p o rtu n  aux m e m b re s  de  la C o m m iss io n  de ce  m usée  de  p ro p o s e r l ’ in s titu tio n  

d ’un d ro it d ’en trée .

S a is ie  de c e tte  qu e s tio n  au c o u rs  de sa ré u n io n  du 18 fé v r ie r  1976, la C o m m is ­

s io n  des B e a u x -A rts  e t des A ffa ire s  c u ltu re lle s  a ém is  un av is  fa v o ra b le  à la m ise 

en a p p lic a tio n  du ta r if  c i-a p rè s  :

—  jours d ’o uvertu re  habituels du m usée :

m e rc re d i : g ra tu it ;

d im a n ch e  : a d u lte s , 2 F - e n fa n ts  de m o ins  de 16 ans e t é tu d ia n ts , 1 F.

—  autres jours :

v is ite s  de  g ro u p e s  s c o la ire s  de 20  e n fa n ts  a cco m p a g n é s  d ’un in s titu te u r : 

g ra tu it.

En co n sé q u e n ce , en a c c o rd  avec la C o m m iss io n  des F inances, ré u n ie  le 

12 a v ril 1976, n o u s  vous  d e m a n d o n s  de d é c id e r ;



—  l ’ in s titu tio n  d ’un d ro it  d ’e n tré e  fix é  su iva n t le ta r if  c i-d e s s u s  ;

—  l ’a ffe c ta tio n  au b u d g e t du m usée  du p ro d u it des en trées .

Adopté.

No 7 6 /4 0 2 5  -  C O N S E R V A T O IR E  N A T IO N A L  D E  R E G IO N .

C O N T R A T  D ’E N T R E T IE N  D E L ’O R G U E . A V E N A N T  No 2.

MESDAMES. MESSIEURS.

Le 20 ju in  1973 nous  avons  c o n c lu  avec  M. P A S C A L , F a c te u r d 'O rg u e , 67 bis, 

ru e  d 'A n g 'e te r re  à L ille , un c o n tra t en vu e  de  l 'e n tre tie n  de l ’O rg u e  du C o n s e rv a ­

to ire  N a tiona l de  R ég ion .

C e c o n tra t a fa it  l ’o b je t d ’un p re m ie r a v e n a n t le  8 ju i l le t  1975, a ve n a n t qui 

p ré v o y a it la ré d u c tio n  du te m p s  co n sa c ré  aux d iv e rs e s  in te rv e n tio n s  e ffe c tu é e s  

s u r l’ in s tru m e n t.

M . P A S C A L  a ya n t d épassé  le  seu il de d é c o te  de  13.500 F de T .V .A . n e tte  due 

se  tro u v e  a s s u je tti à la T .V .A . au ta u x  de 20 ’%  à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1975.

En co n sé q u e n ce , nous v o u s  dem a n d o n s  de nous a u to r is e r  à in te rv e n ir  à 

l ’a v e n a n t n° 2 qu i p o rte  le m o n ta n t des p re s ta tio n s  à 2.373,47 F au lieu  de 2.326 F 

p a r s u ite  de l ’a p p lic a tio n  de la T .V .A . au taux  de 20 °/o au lieu  de 17,6 % .

Adopté.

P. J . : un avenan t.

V il le  de L ille

C o n s e rv a to ire  N a tio n a l de R ég ion

O R G U E  

C O N T R A T  D ’ENTRETIEN 

A V E N A N T  No 2

—  T itu la ire  du c o n tra t : M . P A S C A L , F a c te u r d ’o rg u e s , d o m ic ilié  à L ille , 67 b is, rue 

d ’A n o le te rre , in s c r it  au re g is tre  des m é tie rs  de L ille  so u s  le no 16.357, id e n tifié  

à I INSEE sous  le n °  581.59.350.00.16, t i tu la ire  du co m p te  ch è q u e  posta l 

n °  21.843 o u v e rt au ce n tre  de  L ille .

—  Im p u ta tio n  b u d g é ta ire  : ch a p itre  943-63 - a r t ic le  631-4.

—  C o n tra t p r in c ip a l : c o n tra t d ’ e n tre tie n  en d a te  du 20 ju in  1973 a p p ro u vé  p a r 

M . le  P ré fe t du N o rd  le  29 a o û t 1973.
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—  O b je t du c o n tra t : e n tre tie n  de l ’o rg u e  du C o n s e rv a to ire  à ra iso n  de so ixa n te - 

tro is  h e u re s  tre n te  p a r an d 'un  a c c o rd e u r a ve c  aide.

—  P é rio d e  d ’e x é c u tio n  : un an à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1973, re n o u v e la b le  p a r 

ta c ite  re c o n d u c tio n  avec  d u rée  to ta le  m axim um  de  3 ans.

—  M o n ta n t du c o n tra t :

re d e va n ce  an n u e lle  ho rs  taxe  ................................................  3.679,00

T .V .A . 17,6 %  ............................................................................  647,50

M o n ta n t T .T .C ................................................................................  4 .326,50

p rix  ré v is a b le  à ch a q u e  fa c tu ra tio n  a n n u e lle  en fo n c tio n  de l 'in d ic e  o ffic ie l INSEE 

(s a la ire  d 'u n  o u v r ie r  s p é c ia lisé ).

—  O b je t  de l’a v e n a n t n ° 1 : ré d u c tio n  du te m p s  c o n s a c ré  aux d iv e rs e s  in te rv e n tio n s  

e ffe c tu é e s  su r l ’ in s tru m e n t, au co u rs  de l'a n n é e  1975.

M . P A S C A L  a ssu re ra  l 'e n tre tie n  de l ’o rg u e  à ra ison  de 32 h e u re s  p a r an d ’un 

a c c o rd e u r avec a ide.

Le m o n ta n t de la re d e va n ce  a n n u e lle  e s t fix é  :

M o n ta n t h o rs  ta x e s  ...................................................................  1.977,89

T .V .A . 17,6 %  ............................................................................  348,11

M o n ta n t to ta l T .T .C ...................................................................... 2.326,00

D eux  m ille  tro is  c e n t v in g t-s ix  fra n cs .

A V E N A N T  No 2

O b je t : Le m o n ta n t de  la T .V .A . f ix é  in it ia le m e n t à 17,6 °/o e s t passé  à 20 %> à 

c o m p te r du 1er ja n v ie r  1975, le t itu la ire  du c o n tra t a ya n t d é passé  le  seu il 

de la d é co te  de 13.500 F de T.V .A . n e tte  due.

Le m o n ta n t de  la re d e va n ce  a n n u e lle  e s t p o rté  à :

M o n ta n t ho rs  taxe  ...........................................................  1.977,89

T .V .A . 2 0 %  ........................................................................  395,57

M o n ta n t to ta l T .T .C ...........................................................  2.373,46

D eux m ille  tro is  ce n t s o ix a n te -tre iz e  francs , q u a ra n te -s ix  cen tim es .

A rticle 1. —  Le c o n tra t d o n t la d é s ig n a tio n  est m en tio n n é e  c i-d e ssu s  est 

m o d ifié  dans les c o n d itio n s  fix é e s  à l'a r t ic le  2 du  p ré s e n t avenant.

A rtic le  2. —  Le m o n ta n t de la T .V .A . fix é  in it ia le m e n t à 17,6 %  e s t p a s s é  à 

20 %  à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1975 p o u r une re d e va n ce  a nnue lle  to ta le , to u te s  ta xe s  

co m p rise s , de  deux  m ille  tro is  c e n t so ix a n te -tre iz e  fra n cs , q u a ra n te -s ix  ce n tim e s .
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A rtic le  3. —  O b lig a tio n s  f is c a le s  et p a ra fisca le s . La d é c la ra tio n  p ré vu e  à

l ’a r t ic le  251 du liv re  III du C ode  des m archés  p u b lic s  e s t annexée  au p ré se n t

avenant.

A rtic le  4. —  C o m p ta b le . Le co m p ta b le  p u b lic  a s s ig n a ta ire  ch a rg é  du p a ie m e n t

es t M . le  T ré s o r ie r  P rin c ip a l de la v ille  de L ille .

A rtic le  5. —  T ou tes  les  c la u se s  e t c o n d itio n s  g é n é ra le s  du c o n tra t in it ia l d e m e u ­

re n t a p p lic a b le s  en ta n t q u 'e lle s  ne s o n t pas c o n tra ire s  aux n o u v e lle s  d is p o s it io n s  

c o n te n u e s  dans le p ré s e n t avenan t, le sq u e lle s  p ré v a le n t en cas de co n te s ta tio n .

F a it à L ille , le

P ou r le  M a ire  de L ille , s ig n é  : J. P A S C A L .

l ’A d jo in t dé lé gu é  

aux A ffa ire s  c u ltu re lle s ,

J. LEVY.

« Le p ré s e n t a ve n a n t ne d e v ie n d ra  d é fin it i f  q u ’après son a p p ro b a tio n  p a r l ’a u to r ité  

de  tu te lle . »

D E C L A R A T IO N  A  S O U S C R IR E  PAR LES ENTREPRISES IN D IV ID U E LLE S  

S O U M IS S IO N N A N T  A U X  M A R C H E S  P A S S E S  A U  N O M  DES 

C O LLE C T IV IT E S  L O C A L E S  ET DE LEURS E TA B LIS S E M E N T S  P U B LIC S

1) N O M  et p rénom  du s o u m is s io n n a ire  s ig n a ta ire  de la d é c la ra tio n  : P A S C A L  Jean.

2 ) P ro fe ss io n  : F a c te u r d 'o rg u e s .

3) A d re s s e  p ro fe s s io n n e lle  : 67, rue  d 'A n g le te rre  - L ille .

4) D a te  e t lieu  de na issa nce  : 4 se p te m b re  1923 - L o u rd e s  (65).

5) N a tio n a lité  : frança ise .

6 ) N u m é ro  e t da te  d 'in s c r ip t io n  au re g is tre  du co m m e rce  ou au ré p e r to ire  des 

m é tie rs  : R M . 16.357.

7) E x is te -t- il des p r iv ilè g e s  ou n a n tisse m e n ts  in s c r its  à l 'e n c o n tre  de l 'e n tre p ris e

au g re ffe  du tr ib u n a l de c o m m e rc e ?  non.

8 ) Le  d é c la ra n t a tte s te  ne pas ê tre  en é ta t de  liq u id a tio n  ju d ic ia ire , de  rè g le m e n t 

ju d ic ia ire  ou de fa il l i te  p e rso n n e lle .

9) Le  d é c la ra n t a -t-il fa i t  l ’o b je t de  l ’une des co n d a m n a tio n s , d é ch é a n ce s  e t s a n c ­

t io n s  p ré vu e s  p a r la lo i n° 47-1635 du 30 a o û t 1947, re la tiv e  à l'a ssa in isse m e n t 

des p ro fe s s io n s  co m m e rc ia le s  e t in d u s tr ie lle s  ? non.

10) Le  d é c la ra n t a -t-il é té  co n d a m n é  en a p p lic a tio n  de l ’o rd o n n a n ce  n° 45-1483 du

30 ju in  1945 re la tiv e  au p rix , m o d ifié e  p a r l ’a r t ic le  1er du d é c re t n °  58-545 du
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24 ju in  1958 re la t if  au m a in tien  de la lib re  c o n c u rre n c e  (a rt. 259 du C o d e  des 

m a rch é s  p u b lic s ) ? non.

11) J 'a tte s te , so u s  pe ine  de  l ’a p p lic a tio n  des sa n c tio n s  v isé e s  à l ’a r t ic le  57 du C ode  

des m archés  p u b lic s , que j 'a i sa tis fa it, p o u r la to ta lité  des im p ô ts  e t c o tis a tio n s  

dus aux a d re sse s  de m es é ta b lis se m e n ts , à l ’e n se m b le  des o b lig a tio n s  p ré vu e s  

pa r l 'a r t ic le  39 de  la lo i du 10 avril 1954 m o d ifié e  (a rt. 52 d u d it C o d e ) dans les 

c o n d itio n s  p ré c is é e s  aux a rt ic le s  53 e t 55 d u d it C ode , e t que  les num éros 

d 'im m a tr ic u la t io n  à la S é c u rité  S o c ia le  de ce s  é ta b lis s e m e n ts  s o n t les su iva n ts  

(a rt. 259 du C o d e  des m archés  p u b lic s ) : 07.16663.

12) Le d é c la ra n t e s t- il so u m is  à la ré g le m e n ta tio n  su r l ’o rg a n is a tio n  de la dé fe n se  

en m a tiè re  de  tra v a u x  p u b lic s  e t de  b â tim e n ts  ? (a rt. 259 du C ode  des m a r ­

chés  p u b lic s ) : non.

13) Je  c e rt if ie , s o u s  p e in e  de l ’a p p lic a tio n  des sa n c tio n s  p ré vu e s  pa r l'a r t ic le  252 

du C o d e  des m archés  p u b lics , que les  re n se ig n e m e n ts  fo u rn is  c i-d e s s u s  s o n t 

e xacts .

Fa it à L ille , le

Le F a c te u r d 'O rg u e s , 

J. P A S C A L .

No 7 6 /4 0 2 6  -  B IB L IO T H E Q U E  M U N IC IP A L E . C A T A L O G U E  D E  L ’E X P O S IT IO N  

« L E  L IV R E  D U  G R A N D  S IE C L E » . R E T R A IT  D E  LA  V E N T E .

MESDAMES, MESSIEURS,

D ans le ca d re  des m a n ife s ta tio n s  o rg a n is é e s  p o u r la co m m é m o ra tio n  du 

T r ic e n te n a ire  du ra tta ch e m e n t de  L ille  à la F rance , une e x p o s itio n  su r « Le L iv re  

du  G ra n d  S iè c le  » a é té  o rg a n isé e  à la B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le .

A  c e tte  o cca s io n  un ca ta lo g u e  a é té  éd ité  e t m is en ve n te  au p r ix  u n ita ire  

de  12 F.

D e p u is  le 23 av ril 1971, aucun  de ces c a ta lo g u e s  n 'a  é té  ven d u , e t 400 

e xe m p la ire s  s o n t e n co re  d isp o n ib le s .

En co n sé q u e n ce , en a cco rd  avec vo tre  C o m m iss io n  des B e a u x -A rts  e t des 

A ffa ire s  c u ltu re lle s , ré u n ie  le 8  fé v r ie r  1976, n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  de  d é c id e r 

le re tra it  de  la ve n te  du so lde  de  ces  c a ta lo g u e s  qui p o u rro n t ê tre  re m is  aux 

v is ite u rs  de m a rq u e  de l ’H ô te l de V il le  e t  de la B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le .

Adopté.
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N o 7 6 /4 0 2 7  - T H E A T R E S  M U N IC IP A U X . P R O L O N G A T IO N  D E  L A  D U R E E  

D E  L A  S A IS O N  T H E A T R A L E  197 5 -1 9 7 6 .

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar d é lib é ra tio n  n° 60/4032 du 17 ju in  1960 a p p ro u vé e  p a r l ’a u to r ité  de 

tu te lle  le  27 ju i l le t  1960, vo u s  avez a d op té  le rè g le m e n t géné ra l d 'e x p lo ita tio n  

des T h é â tre s  M u n ic ip a u x .

L 'a rtic le  9 de ce  rè g le m e n t p ré c ise , à son  tro is iè m e  a linéa , que

« La d u ré e  de la S a ison  e s t f ixé e  à h u it m o is  c o n s é c u tifs  à p a rt ir  du jo u r

de  l 'o u v e rtu re . »

En a p p lic a tio n  de ce tte  d is p o s it io n  les a g e n ts  c o n tra c tu e ls  des T h é â tre s  so n t 

e n g a g é s  ch a q u e  année p a r c o n tra t à d u rée  d é te rm in ée , p o u r une p é rio d e  de 

8 m ois .

C e tte  s itu a tio n  a deux  co n sé q u e n ce s  :

—  s u r le p lan  hum ain , le  p e rso n n e l, d o n t la m a jo r ité  se tro u v e  dém un ie  de re s ­

s o u rc e s  d u ra n t l'irr te rsa iso n , réc lam e , a ve c  de p lus  en p lu s  d 'in s is ta n c e , 

l ’em p lo i p e rm a n e n t ;

—  s u r le p lan  p ra tiq u e , pa r s u ite  de la c o n c u rre n c e  des a u tre s  g rands  th é â tre s  

ly r iq u e s  qu i e n g a g e n t le u r p e rso n n e l à l'a n n é e , la d ire c tio n  a r t is t iq u e  des 

th é â tre s  li l lo is  é p ro u ve  d 'im p o rta n te s  d if f ic u lté s  p o u r re c ru te r  des é lé m e n ts  

q u a lif ié s .

P our ce s  d iffé re n te s  ra iso n s , il sem b le  s o u h a ita b le  de  s 'a c h e m in e r ve rs  un

e m p lo i p e rm a n e n t du p e rso n n e l en cause, en p ro c é d a n t p a r é ta p e s  d o n t la

p re m iè re , d 'u n e  v in g ta in e  de  jo u rs , p re n d ra it e ffe t dès c e tte  année.

Les a g en ts  in té re ssé s  p o u rra ie n t ê tre  o ccu p é s  s o it dans les th é â tre s , so it 

dans des o p é ra tio n s  de d é c e n tra lis a tio n , s o it e n co re  à des fin s  d 'a n im a tio n  

c u ltu re lle .

En co n se q u e n ce , nous v o u s  d em andons  de nous a u to r is e r :

1° )  à p a s s e r avec  chaque  a gen t c o n c e rn é  un ave n a n t à son  c o n tra t d 'e n g a g e ­

m e n t a fin  de p ro lo n g e r  sa p é rio d e  d ’e m p lo i ju s q u ’au 31 mai 1976,

2 °) à p ré v o ir  l ’ in s c r ip t io n  au B.S. 1976 d 'u n  c ré d it de 350.000 F p o u r c o u v r ir  

lés d é penses  qu i en ré s u lte ro n t.

Adopté (vo ir compte rendu p. 351).
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N °  7 6 /4 0 2 8  -  T H E A T R E S  M U N IC IP A U X . P L A Q U E T T E  -

P R E S E N T A T IO N  D E  L A  S A IS O N  1 9 7 6 -1 9 7 7 . C O N V E N T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

C om m e chaque  année, il es t env isa gé  d 'a n n o n c e r la sa iso n  th é â tra le  1976-1977 

p a r la d iffu s io n , en 25.000 e xe m p la ire s , d 'u n e  p la q u e tte -p ro g ra m m e .

P ou r la p ré p a ra tio n  te c h n iq u e  e t l ’ im p re ss io n  de ce tte  b ro ch u re , il es t n é c e s ­

s a ire  de fa ire  a p p e l à une e n tre p ris e  qu i se c h a rg e ra  é g a le m e n t de la ré g ie  

p u b lic ita ire .

A p rè s  c o n s u lta tio n  de d iv e rs  é ta b lis s e m e n ts , l ’o ffre  re te n u e  e s t ce lle  d e  la 

S o c ié té  N O R S O G E P R E S S , 209, rue  d ’A rra s  à L ille , qu i a dé jà  ré a lisé  la d e rn iè re  

p la q u e tte  et qu i p ro p o s e  les c o n d itio n s  su iv a n te s  :

—  c o û t de p ré p a ra tio n  te c h n iq u e  et de l ’ im p re ss io n  : 58.680 F T.T.C . ;

—  re d e va n ce  de  1.200 F v e rs é e  à la V ille  p a r page  de p u b lic ité .

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des T héâ tres , ré u n ie  le  8 a v ril 1976, 

nous v o u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  :

1°) nous a u to r is e r  à s ig n e r la c o n v e n tio n  à in te rv e n ir  avec la S o c ié té  N O R S O G E ­

PRESS ;

2 °) d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de  la  d é p e n se  éva lu ée  à 58.680 F T.T .C ., d o n t 9.780 F 

de  T .V .A . c a lc u lé e  au ta u x  de  20 %  s u r le  c ré d it  o u v e rt au ch a p itre  945-250 

de  la  se c tio n  de  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de  1976 sous  l ’in titu lé  

« T h é â tre s  » ;

3 °) c o m p ta b ilis e r  les  re c e tte s  au ch a p itre  945-250 de la se c tio n  de fo n c t io n n e ­

m e n t du b u d g e t p r im it if  d e  1976, sous l ’ in titu lé  « T h é â tre s »  en ce  qu i c o n c e rn e  

le p ro d u it de  la re d e va n ce  fo r fa ita ire  des pages p u b lic ita ire s .

Adopté.

N °  7 6 /4 0 2 9  -  T H E A T R E S  M U N IC IP A U X . S A IS O N  1 9 7 6 -1 9 7 7 .

L O C A T IO N  D E  P E R R U Q U E S  ET P O S T IC H E S .

M A R C H E  D E  G R E  A  G R E .

MESDAMES, MESSIEURS,

D e p u is  de n o m b re use s  années, M . VERVLIET, p e rru q u ie r, 20, ru e  D uhem  à 

L ille , fo u rn it les p e rru q u e s  e t p o s tic h e s  n é ce ssa ire s  à la  p ré se n ta tio n  des œ u vre s  

du ré p e r to ire  dans les T h é â tre s  M u n ic ip a u x .

M . VER VLIET, seu l su r la p lace  à p o u v o ir  nous liv re r  ces a c c e s s o ire s  de 

th é â tre , nous  p ro p o se  p o u r la sa iso n  1976-1977 :



—  431 —

a) de fo u rn ir  les  p e rru q u e s  de s ty le  p o u r les ch o ris te s , les  fig u ra n ts , les 

d a n seuses  e t ce rta in s  a rt is te s  ;

b) d ’e n tre te n ir  ces  a rt ic le s  e t de fo u rn ir  la m a in -d 'œ u v re  n é ce ssa ire  p o u r 

ch a cu n e  des re p ré s e n ta tio n s  d ’O pé ra , d ’O p é ra -C o m lq u e , d ’O p é re tte  e t c h o ré g ra ­

p h iq u e s  d onnées  p a r la R ég ie  M u n ic ip a le  des T héâ tres .

P ou r le p r ix  de ces lo c a tio n s  e t p re s ta tio n s , M . VER V LIE T  nous a dem andé, 

p o u r la sa iso n  1976-1977, la som m e fo r fa ita ire  m ensu e lle  de 5.505,00 F +  T.V .A . 

c a lc u lé e  au taux  de 17,60 % , s o it au to ta l : 6.473,88 F.

En a cco rd  avec  la C o m m iss io n  des T hé â tre s , ré u n ie  le 8 a v ril 1976, nous 

vo u s  dem a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir  nous  a u to r is e r  à p a s s e r avec  M. VER VLIET un 

m arché  de g ré  à g ré  d ’un m o n ta n t a p p ro x im a tif de  51.795,00 F.

Le  m o n ta n t de c e tte  d é p e n se  se ra  im p u té  s u r le c ré d it o u v e rt à c e t e ffe t 

au c h a p itre  945-250 - a rt ic le  630 du B udget.

Adopté.

H o  7 6 /4 3 0  - T H E A T R E S  M U N IC IP A U X . C O T IS A T IO N  R .T .L .M .F .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n° 64/4011 en da te  du 3 m ars 1964, la v ille  de L ille  a déc id é  

d ’a d h é re r à une  e n te n te  in te rco m m u n a le  d ite  « R éun ion  des T h é â tre s  L y riq u e s  

M u n ic ip a u x  de  F rance  » (R .T .L .M .F.).

A u x  te rm e s  de la c o n v e n tio n  annexée  à c e tte  d é lib é ra tio n , la V il le  s ’est 

e ng a g é e  à v e rs e r  une  c o tis a tio n  an n u e lle  de 200 F, m o n ta n t fix é  p a r le  bureau  

de l ’Entente.

D e p u is  1964, le  ta u x  de c e tte  c o tis a tio n  n ’a pas é té  ra ju s té .

C o m p te  tenu  de l ’a u g m e n ta tio n  des fra is  de fo n c tio n n e m e n t, il a é té  déc idé , 

lo rs  de l ’A s s e m b lé e  G én é ra le  de la R .T.L.M .F. qui s ’e s t te n u e  le  24 fé v r ie r  1976, 

de  p o rte r  le m o n ta n t à 500 F.

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des T h é â tre s  ré u n ie  le 8 a v ril 1976, nous 

vo u s  d em andons  de  b ien  v o u lo ir  a p p ro u v e r c e tte  déc is io n .

Adopté.
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No 7 6 /4 0 31  - T H E A T R E S  M U N IC IP A U X .

IN D E M N IT E  D E  S E J O U R  A U X  A R T IS T E S  EN  R E P R E S E N T A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

L o rs  de so n  A sse m b lé e  G é n é ra le  du 24 fé v r ie r  1976, la ré u n io n  des T h é â tre s  

L y riq u e s  M u n ic ip a u x  de F rance -E n ten te  in te rco m m u n a le  à la q u e lle  la v ille  de  L ille  

a adhé ré  le 3 m ars 1964, a d é c id é  de p o rte r  de 85 F à 100 F le m o n ta n t de

l'in d e m n ité  de  s é jo u r a llo u é e  aux a rt is te s  en re p ré s e n ta tio n  p a r jo u r  de  ré p é t i ­

t io n  ou de non -je u .

En ou tre , c e tte  A ss e m b lé e  a p ro p o sé  d ’é le v e r de 2.250 F à 3.000 F p a r 

cache t, le p la fo n d  au -d e ssu s  duque l l ’ in d e m n ité  n 'e s t due  q u 'à  p a r t ir  du c in ­

qu ièm e  jo u r  de  ré p é tit io n .

S ’a g is s a n t de  c a ch e ts  d 'un  m o n ta n t s u p é rie u r à 5.000 F, l'A s s e m b lé e  a d é c id é  

de ne p lu s  a c c o rd e r la d ite  indem n ité .

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des T héâ tres , réun ie  le 8 a v ril 1976, nous

vo u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  a p p ro u v e r ces  d é c is io n s .

Adopté.

No 7 6 /4 0 3 2  -  U N IO N  D E S  S P O R T S  T R A V A IL L IS T E S . C O M IT E  D U  N O R D .

S U B V E N T IO N  E X C E P T IO N N E L L E .

MESDAMES, MESSIEURS,

A  l'o c c a s io n  du C in q u a n te n a ire  de  son  C o m ité  du N ord , l 'U n io n  des S p o rts  

T ra v a illis te s  o rg a n is e  à L ille  les  5, 6 e t 7 ju in  1976 ses c r ité r iu m s  n a tionaux .

Le C e rc le  O u v r ie r  S p o r t if  « Les N a g e u rs  L illo is  » qui e s t s u r  L ille  le re p ré s e n ­

ta n t de  l ’U n io n  des S p o rts  T ra v a illis te s , s 'e s t vu  c o n fie r  la re s p o n s a b ilité  du 

d é ro u le m e n t d e s  ép re u ve s , ta n t en m a tiè re  de n a ta tio n  qu e  p o u r les  a u tre s  

d is c ip lin e s  s p o rtiv e s .

P ou r ce fa ire  e t co m p te  te n u  de  la d im e n s io n  p a rt ic u liè re  de ces c r ité r iu m s  

qui ré u n iro n t q u e lqu e  m ille  p a rt ic ip a n ts , M . le  P ré s id e n t du C e rc le  O u v r ie r  S p o r t if  

des N a g e u rs  L illo is  a s o llic ité  l’a ide  de  la V il le  sous  fo rm e  de  m ise  à d is p o s it io n  

d ’é q u ip e m e n ts  s p o rtifs , du c o n c o u rs  des S e rv ic e s  M u n ic ip a u x , a insi que  l 'o c tro i 

d ’une su b ve n tio n  e x c e p tio n n e lle  c o u v ra n t les  fra is  in h é re n ts  aux re n c o n tre s  

p ré v u e s  dans  ch acune  des d is c ip lin e s  s p o rtive s .

En a c c o rd  avec le  C o n se il d ’A d m in is tra tio n  réun i le 26 a v r il 1976, la C o m m is ­

s io n  des F inances  e n tendue , nous  v o u s  dem a n d o n s  de b ie n  v o u lo ir  d é c id e r
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l ’a ttr ib u tio n  d 'u n e  s u b ve n tio n  de 40.000 fra n cs  au C e rc le  O u v r ie r  S p o r t if  « Les 

N a g e u rs  L illo is  ».

*

La dé p e n se  co rre s p o n d a n te  sera  p ré le vé e  s u r le  c ré d it in s c r it  au c h a p itre  

940-33 de la se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1976 sous  l'in titu lé  

. « C o n g rè s  - C o m ité s  - S u b v e n tio n s  e x c e p tio n n e lle s  à d ive rs  G ro u p e m e n ts  ».

Adopté.

No 7 6 /4 0 3 3  - IR IS -C L U B  L IL L O IS .

D E M A N D E  DE S U B V E N T IO N  D ’O R G A N IS A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

L’ Ir is -C lu b  L illo is  a o rg a n isé , le 11 ja n v ie r  1976, au s ta d e  G rim o n p re z -Jo o ris , 

une  re n c o n tre  in te rn a tio n a le  de ru g b y  o p p o s a n t l ’é q u ip e  de F rance  B à l ’é q u ipe  

n a tio n a le  de H o llande .

En ra iso n  du  c a ra c tè re  e xce p tio n n e l de c e tte  re n co n tre , l'a id e  fin a n c iè re  de 

la V il le  a é té  s o llic ité e  sous  fo rm e  de s u b v e n tio n  d 'o rg a n is a tio n .

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  de l'E d u ca tio n  P h ys iq u e  e t des S p o rts , 

qu i s ’e s t ré u n ie  le 5 m ars 1976, l 'O ff ic e  M u n ic ip a l des S p o rts  en tendu , nous 

v o u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r l 'a t tr ib u tio n  à l’ Ir is -C lu b  L illo is  d ’une 

s u b v e n tio n  d 'u n  m o n ta n t de 6.000 F.

La som m e c o rre s p o n d a n te  sera  p ré le v é e  s u r le  c ré d it o u v e rt au ch a p itre  

945-18 de la s e c tio n  du b u d g e t p r im it if  de fo n c tio n n e m e n t de 1976, so u s  l ’ in titu lé  

« E nco u ra g e m e n t aux S p o rts  ».

Adopté.

N °  7 6 /4 0 3 4  -  IN S T A L L A T IO N S  S P O R T IV E S  M U N IC IP A L E S . C O N V E N T IO N S .

MESDAMES, MESSIEURS,

Les in s ta lla t io n s  s p o rt iv e s  m u n ic ip a le s  s o n t m ises  à la d is p o s it io n  de to u t 

c lu b  s p o r t if  a d h é ra n t à l 'O ff ic e  M u n ic ip a l de s  S p o rts , s e lo n  un p la n n in g  é tab li 

p a r  les S e rv ic e s  des S p o rts  ré g is s a n t le u r u tilis a tio n .

C ep e nd a n t, c e rta in s  é q u ipe m e n ts  so n t a ttr ib u é s  à t itre  p r io r ita ire  à q ue lques  

c lu b s  qu i en s o n t les p r in c ip a u x  u tilis a te u rs . A uss i, e s t- il appa ru  o p p o rtu n  que 

les  m o d a lité s  p a rt ic u liè re s  re la tiv e s  à la g e s tio n  e t à l ’u ti l is a tio n  d e s d ite s  ins ta l-
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la tio n s  fa s s e n t l ’o b je t de  la  p a ssa tio n  d ’une co n v e n tio n  en tre  la V il le  e t le 

p rin c ip a l u til is a te u r à l ’e ffe t de g a ra n tir  les in té rê ts  de chacun .

En co n sé q u e n ce , en a c c o rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  de l'E d u ca tio n  P hys ique  

e t des S p o rts , qu i s ’e s t ré u n ie  le 5 m ars 1976, nous vo u s  d em andons  :

1°) de nous  a u to r is e r  à p a sse r avec le « T e n n is -C lu b -L illo is  », l ’A s s o c ia tio n  

s p o rt iv e  « l ’A n c ie n n e  A llia n c e  », la C o m p a g n ie  d ’A rc  « Je a n n e  M a illo tte  », le 

« L ille -U n iv e rs ité -C lu b  » s e c tio n  hocke y , e t  « l’A s s o c ia tio n  s p o rt iv e  des P.T.T. » 

se c tio n  ju d o , les  c o n v e n tio n s  annexées  au p ré s e n t ra p p o r t qu i d é te rm in e n t les 

c o n d itio n s  d ’o c c u p a tio n  des é q u ip e m e n ts  é n oncés  c i-a p rè s  :

—  T e rra in  de T enn is  G é ra rd -B o n d u e lle , b o u le va rd  P ie rre -d e -C o u b e rt in  ;

—  T e rra in  de  t ir  à l’A rc , b o u le v a rd  P ie rre -d e -C o u b e rt in  ;

—  T e rra in  de H o cke y , rue  de C o n s ta n tin e  à S t-A n d ré  ;

—  S a lle  de Judo , ru e  G o s s e le t ;

2 °) de d é c id e r l ’in s c r ip t io n , en te m p s  o p p o rtu n , des re ce tte s  co rre sp o n d a n te s  

à nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s .

Adopté (voir compte rendu p. 361).

No 7 6 /4 0 3 5  - M A IS O N S  M U N IC IP A L E S  D E  L A  J E U N E S S E  ET D E  LA  C U L T U R E .

C O N V E N T IO N S  - A V E N A N T  N °  1.

MESDAMES, MESSIEURS,

A u x  te rm e s  des c o n v e n tio n s  in te rv e n u e s  le 25 o c to b re  1971, la V ille  a co n fié  

la g e s tio n  des deux M a is o n s  M u n ic ip a le s  de la Je u n e sse  e t de  la C u ltu re , 

s itu é e s  re s p e c tiv e m e n t a venue  M a rx -D o rm o y  e t rue  M a sse n e t, à  l ’A s s o c ia tio n  

« L ille -J e u n e s s e  ».

Par d é lib é ra tio n  n° 75/4058, en da te  du 30 ju in  1975, v o u s  avez a u to r is é  la 

p a ssa tio n  d ’avenan ts  a u xd ite s  c o n v e n tio n s . A p p e lé  à s ig n e r ces docum en ts , u lté ­

r ie u re m e n t, le  C o n s e il d ’ A d m in is tra tio n  de « L ille -Je u n e sse  » a dem andé  q u ’in te r- 

v ie n n e n t d e  n o u v e lle s  m o d ific a tio n s  des c la u se s  p o rta n t n o tam m en t su r l’é ta b lis s e ­

m e n t du c a le n d r ie r  d ’o ccu p a tio n  des sa lles  su r le  p ré a v is  à p o rte r  à 15 jo u rs  

lo rs q u e  la V il le  so u h a ite  u t i l is e r  le s  s a lle s  de g rande  c a p a c ité , s u r la p r is e  en 

ch a rg e  pa r la V il le  des f r a is  de  ch a u ffa g e , a ins i que s u r la p r is e  en c o n s id é ra tio n  

du p lan  de  su b v e n tio n n e m e n t p lu ria n n u e ! e t du c a le n d r ie r  de  ve rse m e n t de la 

su b ve n tio n .

En a c c o rd  avec vo tre  C om m iss io n  de la Je u n e sse  ré u n ie  le  6 a v ril 1976, 

n o u s  v o u s  d em andons  de nous a u to r is e r  à p a s s e r a ve c  « L ille -J e u n e s s e  » les 

a ve n a n ts  aux c o n v e n tio n s  re la tiv e s  aux c o n d itio n s  de g e s tio n  des M a iso n s  M u n i ­
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c ip a le s  de la J e u n e sse  e t de la C u ltu re  de l ’avenue  M a rx -D o rm o y  e t de la rue 

M a sse n e t, annexés au p ré se n t ra p p o r t

Adopté (voir compte rendu p. 346).

P. J. : D eux  avenan ts .

V ILLE  DE LILLE 

G E S TIO N  DE LA  M A IS O N  M U N IC IP A L E  DE LA  JE U N E S S E  

ET DE LA  C U LTU R E  DE L 'A V E N U E  M A R X -D O R M O Y

A V E N A N T  N ° 1 A  LA  C O N V E N T IO N  D U  25 O C T O B R E  1971 

E ntre  les s o u ss ig n é s  :

M . P ie rre  M A U R O Y , D é p u té -M a ire  de L ille , a g issa n t au nom  e t p o u r le 

c o m p te  de la v i l le  de L ille , en v e rtu  de la d é lib é ra tio n  du C o n se il M u n ic ip a l 

n ° 76/4035 en d a te  du 6 m ai 1976 qu i se ra  soum ise  en m êm e te m p s  que le p ré se n t 

a v e n a n t à l ’a p p ro b a tio n  de M . le  P ré fe t de la R ég ion  du N o rd , P ré fe t du N ord ,

d ’une  part,

e t M . P ie rre -M a rie  LEBR U N, P ré s id e n t du C o n s e il d 'A c 'm in is tra tio n  de l’A s s o c ia ­

t io n  ( ré g ie  p a r la lo i du 1er ju i l le t  1901) <■ L ille -J e u n e s c e  » d o n t le s iè g e  e s t à 

L ille , 21, rue  P atou, a g issa n t au nom  e t p o u r le co m p te  de c e tte  A ss o c ia tio n ,

d 'a u tre  pa rt,

il a été, p ré a la b le m e n t au p ré s e n t avenan t, e xp o sé  ce  qu i s u it :

E X P O S E

A u x  te rm es  d 'u n e  co n ve n tio n  p assée  le 25 o c to b re  1971, la  V il le  a co n fié  à 

l'A s s o c ia t io n  >< L ille -J e u n e s s e  » la g e s tio n  de la M a iso n  M u n ic ip a le  de la Je u n e sse  

e t de la C u ltu re  s itu é e  avenue  M a rx -D o rm o y .

A  l'o c c a s io n  de la  re c o n d u c tio n  de ces  c o n ve n tio n s , l 'A s s o c ia tio n  « L ille - 

J e u n e sse  » a dem andé  que  s o ie n t a p p o rté e s  q u e lqu e s  m o d ific a tio n s  au te x te  

in it ia l.

En co n sé q u e n ce , il es t passé  le p ré s e n t ave n a n t :

A V E N A N T  No 1

A rtic le  1er. —  Les a rt ic le s  3, 4, 5, 6 e t 9 de la co n ve n tio n  s o n t m o d ifié s  

com m e su it :

A rtic le  3 : Les locaux  c o n c e rn é s  p a r la p ré se n te  co n ve n tio n  s e ro n t u tilisé s , 

s o it p a r « L ille -J e u n e s s e  » s o it p a r to u t g ro u p e m e n t que  ce lle -c i p o u rra it a u to r ise r.



6 Mai 1976 —  436 —

C e tte  u tilis a t io n  des lieux  ne d e v ra  in te rv e n ir  q u 'à  l 'o c c a s io n  d ’a c tiv ité s  co n fo rm e s  

à la d e s tin a tio n  no rm a le  e t h a b itu e lle  d ’une M a iso n  de la J e u n e sse  e t de la 

C u ltu re .

Les a u to r is a tio n s  d ’o ccu p a tio n  des lieux, a c c o rd é e s  ou re fu sé e s  p a r « L ille - 

J e u n e sse  » à des g ro u p e m e n ts , s e ro n t p o rté e s  à la co n n a issa n ce  de la V ille  

p a r é c r it  au m o in s  10 jo u rs  a va n t la d a te  p ré vu e  d 'o c c u p a tio n . La  V il le  se  ré se rve

le d ro it  de  s ta tu e r en d e rn ie r re s s o r t e t dans  c e tte  h y p o th è s e  fe ra it  co n n a ître

e lle -m ê m e  au g ro u p e m e n t in té re s s é  son  re fu s .

La V il le  re ce v ra  to u te s  p ré c is io n s  q u a n t à :

—  la d é s ig n a tio n  d e s  g ro u p e m e n ts ,

—  la d u ré e  des m a n ife s ta tio n s  p révues ,

—  la na tu re  des m a n ife s ta tio n s  o rg a n is é e s  dans  les lieux.

Les a u to r is a tio n s , de du rée  lim itée , in te rv ie n d ro n t sous  la se u le  e t co n s ta n te  

re s p o n s a b ilité  de « L ille -J e u n e s s e  *> qui p o u rra  se  re to u rn e r c o n tre  les a sso c ia ­

t io n s  a u to r is é e s  à o c c u p e r les  lieux .

Le b a rè m e  de  lo c a tio n  se ra  é ta b li ch a q u e  année  en a cco rd  avec  l ’A d m in is ­

tra tio n  M u n ic ip a le .

Le  c a le n d r ie r  d ’o c c u p a tio n  de s  s a lle s  se ra  é ta b li tr im e s tr ie lle m e n t, e t tra n sm is  

au s e rv ice  m u n ic ip a l de  la Jeunesse .

A rtic le  4 : La p ré se n te  c o n v e n tio n  e s t p a ssé e  s o u s  les cha rges, c la u se s  

e t c o n d itio n s  su iv a n te s  que  « L ille -J e u n e s s e »  s ’ o b lig e  d ’e x é c u te r et d 'a c c o m p lir  

dans to u te  le u r é te n d u e , à s a v o ir  :

1°) fa ire  en s o r te  q u a  to u t m om en t et pou r n 'im p o rte  q u e lle  durée, m o yennan t

un p ré a v is  de 7 jo u rs , la V il le  pu isse  :

a) u t il is e r  g ra tu ite m e n t la s a lle  de réun ions , le fo y e r  e t ses annexes, p o u r 

q u e lq u e  usage  que  ce  so it,

b) a u to r is e r  l ’ u t ilis a tio n  des m êm es locaux  p a r to u t  g ro u p e m e n t o u  p e rso n n e  

dés ig né  p a r la  V il le  aux c o n d itio n s  fix é e s  p a r e lle .

Le m o n ta n t des p re s ta tio n s  é v e n tu e lle m e n t fix é  p a r la V ille  su iva n t le  barèm e 

v is é  à l'a r t ic le  3 se ra  ve rsé  d ire c te m e n t à « L ille -J e u n e s s e  », q u i sera cha rg é e  de 

la fa c tu ra tio n .

C e p e n d a n t, au  cas où « L il le -J e u n e s s e »  et la V ille  —  p o u r e lle -m ê m e  ou p o u r 

un g ro u p e m e n t ou  une p e rs o n n e  a u to r is é  pa r e lle  —  s o u h a ite ra ie n t d is p o s e r de 

la sa lle  p o ly v a le n te  p o u r la m êm e p é rio d e , p r io r ité  se ra it donnée  à la  V ille , m o ye n ­

n a n t un p ré a v is  d e  15 jo u rs .
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3o) —  p re n d re  en ch a rg e  le c o û t des ré p a ra tio n s  lo ca tive s  q u e lco n q u e s  ou ré p u ­

té e s  te lle s  p a r la lo i ou l ’usage, qu i s e ro n t e xé cu té e s  s o it  d ire c te m e n t pa r 

les s e rv ic e s  m un ic ip a u x , s o it pa r les  e n tre p ris e s  a g ré é e s  p a r la V ille , de 

m an iè re  à m a in te n ir, p e n d a n t la d u ré e  de  la co n v e n tio n , e t à son  e xp ira tio n , 

les lo ca u x  en p a r fa it  é ta t d ’e n tre tie n  ;

—  p ré v o ir , ch a q u e  année, à son  b u d g e t, les som m es n é ce ssa ire s  à l 'e x é c u tio n  

de  c e tte  o b lig a tio n  ;

—  n 'e n tre p re n d re , sans l ’a u to r is a tio n  é c r ite  de  la V ille , aucun  tra v a il im p o rta n t 

( tra n s fo rm a tio n , p e rc e m e n t de g ro s  m u rs  ou nouve l am énagem en t ou 

in s ta lla tio n ), la V il le  la issa n t c e p e n d a n t à l’A s s o c ia tio n  « L ille -J e u n e s s e  » 

l ’ in it ia t iv e  de  ré a lis e r les p e tits  tra v a u x  d ’e n tre tie n  des lo ca u x  ;

—  s ’ in te rd ire  to u te s  m o d ific a tio n s  des in s ta lla t io n s  é le c tr iq u e s .

10 °) —  s u p p o rte r  le rè g le m e n t des c o n so m m a tio n s  de gaz, d 'é le c tr ic ité , d ’eau e t 

de té lé p h o n e .

150) —  a d re s s e r to u s  d o cu m e n ts  don t la V ille  dem ande ra  la p ro d u c tio n  en vue  

d 'un  c o n trô le  fin a n c ie r  des a c tiv ité s  de  « L ille -Je u n e sse  », no tam m ent,

- le b u d g e t p ré v is io n n e l de  l ’année à ve n ir, avan t le 15 o c to b re  de  chaque  

année,

- les  co m p te s  d é ta illé s  des o p é ra tio n s  fin a n c iè re s , a rrê té s  au 31 d é ce m ­

b re  de l'a n n é e  é cou lée , avan t le 31 m ars  de chaque  année.

Le b u d g e t p ré v is io n n e l e t le  co m p te  d ’e x p lo ita t io n  s e ro n t soum is  à l ’a p p ro ­

b a tio n  du C o n se il M u n ic ip a l.

A rtic le  5 :

3°) —  la V il le  s ’engage  à re m p lir  les ch a rg e s  e t o b lig a tio n s  c i-a p rè s  én u m é rée s  :

- a s s u re r le  fo n c tio n n e m e n t du ch a u ffa g e  e t le g a rd ie n n a g e  des lo ca u x  ;

- s u p p o rte r  les fra is  de chau ffage .

50 ) —  v e rs e r à « L ille -J e u n e s s e  » une s u b v e n tio n  de fo n c tio n n e m e n t d o n t le 

m o n ta n t se ra  d é te rm in é  chaque  année  p a r le C o n se il M u n ic ip a l lo rs  de 

l'a p p ro b a tio n  du b u d g e t p ré v is io n n e l p ré vu  au § 15° de  l’a rt ic le  4, c o n fo r ­

m ém ent aux d is p o s it io n s  du p lan de s u b v e n tio n n e m e n t p lu ria n n u e l é ta b li 

pa r « L ille -J e u n e s s e  » e t a d op té  p a r l ’A d m in is tra tio n  M u n ic ip a le .

Le c a le n d r ie r  du ve rs e m e n t de ce tte  p a rt ic ip a tio n  e s t a ins i p révu  p a r la V il le  :

—  en fé v r ie r  : 50 %  de  la s u b ve n tio n  p o u r  les p re m ie r e t d eux ièm e  tr im e s ­

tre s  de  l ’année en cou rs ,

—  en a v ril : 25 °/o p o u r le tro is iè m e  tr im e s tre  de l’année en co u rs ,

—  en ju il le t  : 25 %  p o u r le q u a tr iè m e  tr im e s tre  de  l ’année en cours .
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A rtic le  6 : La p ré se n te  c o n v e n tio n  e s t p assée  p o u r une d u rée  de tro is  ans 

à c o m p te r de la da te  d 'a p p ro b a tio n  p a r  l'a u to r ité  de tu te lle  de la d é lib é ra tio n  du 

C o n se il M u n ic ip a l qu i d é c id e  l'in te rv e n tio n  de ce c o n tra t.

C e tte  d u ré e  sera  re n o u v e la b le  p a r ta c ite  re c o n d u c tio n  to u s  les tro is  ans, sau f 

p o s s ib ilité  de ré s ilia tio n  p o u r ch a cu n e  des p a rt ie s  m o ye n n a n t p ré a v is  de  s ix  m ois 

fo rm u lé  p a r le ttre  re co m m a n d é e  avec  a ccusé  de ré ce p tio n .

A rtic le  9 : S o n t e t d e m e u re n t annexés  à la p ré se n te  c o n v e n tio n  les d o cum en ts  

c i-a p rè s  én u m é rés  :

—  le p lan,

—  l’é ta t des lieux,

—  le re le vé  des a g encem en ts , é q u ip e m e n ts  e t m o b ilie rs  ch iffré ,

—  la no te  d é fin is s a n t les ra p p o r ts  de « L ille -J e u n e s s e  *> avec  le  ré g isse u r- 

co n c ie rg e , agen t m un ic ipa l,

—  le p lan de  su b ve n tio n n e m e n t p lu ria n n u e l.

A rtic le  2. —  T ou tes  les au tres  d is p o s it io n s  de la  c o n v e n tio n  su s -m e n tio nn é e  

du 25 o c to b re  1971 s o n t e t d e m e u re n t en v ig u e u r.

A rtic le  3. —  Les fra is  a uxque ls  le p ré s e n t a ve n a n t p o u rra it d o n n e r lieu  se ro n t 

s u p p o rté s  p a r « L ille -J e u n e s s e  » qui s ’y  o b lig e .

V ILLE  DE LILLE

G E S TIO N  DE LA  M A IS O N  M U N IC IP A L E  DE LA  JE U N E S S E  

ET DE LA  C U LTU R E  DE LA  RUE M A S S E N E T

A V E N A N T  N ° 1 A  LA  C O N V E N T IO N  D U  25 O C T O B R E  1971 

Entre les so u s s ig n é s  :

M . P ie rre  M A U R O Y , D é p u té -M a ire  de L i'le , a g is s a n t au nom  e t p o u r le com p te  

de la v i l le  de L ille , en v e rtu  de la d é lib é ra tio n  du C o n s e il M u n ic ip a l n° 76/4035 

en d a te  du  6 m ai 1976, qu i se ra  so u m ise  en m êm e te m p s  que  le p ré s e n t a ve n a n t à 

l ’a p p ro b a tio n  de  M . le  P ré fe t de la R ég ion  du N ord , P ré fe t du N ord ,

Fa it à L ille , le

Le M a ire  de  L ille , 

P ie rre  M A U R O Y .

Le P ré s id e n t du C o n se il 

d ’A d m in is tra tio n  de « L ille -J e u n e s s e  », 

P .-M . LEBRUN.

d 'u n e  part,
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e t M . P ie rre -M a r ie  LEBR U N , P ré s id e n t du C o n se il d 'A d m in is tra t io n  de  l 'A s s o c ia t io n  

(ré g ie  p a r la lo i du 1er ju il le t  1901) « L ille -J e u n e s s e  », d o n t le  s iège  e s t à L ille , 

21, rue  P atou, a g issa n t au nom  e t p o u r le co m p te  de c e tte  A s s o c ia tio n ,

d 'a u tre  pa rt,

il a é té , p ré a la b le m e n t au p ré s e n t avenan t, e xp o sé  ce qu i su it :

E X P O S E

A u x  te rm e s  d ’une co n v e n tio n  passée  le 25 o c to b re  1971, la V il le  a c o n fié  à 

l'A s s o c ia t io n  « L ille -J e u n e s s e »  la g e s tio n  de la M a iso n  M u n ic ip a le  de la Je u n e sse  

e t de la C u ltu re  s itu é e  rue  M assene t.

A  l'o c c a s io n  de  la re c o n d u c tio n  de  ces co n ve n tio n s , l'A s s o c ia t io n  « L ille - 

Je u n e sse  » a dem andé  qu e  s o ie n t a p p o rté e s  q u e lqu e s  m o d ific a tio n s  au te x te  

in it ia l.

En c o n sé q u e n ce , il es t passé  le p ré s e n t ave n a n t :

A V E N A N T  N ° 1

A rtic le  1er. —  Les a rt ic le s  3, 4, 5, 6  e t 9 de la c o n v e n tio n  s o n t m o d ifié s  com m e 

s u it  :

A r t ic le  3 : Les lo ca u x  co n c e rn é s  p a r la p ré se n te  c o n v e n tio n  s e ro n t u tilisé s , 

s o it p a r « L ille -J e u n e s s e  », s o it p a r to u t g ro u p e m e n t que  c e lle -c i p o u rra it a u to r ise r. 

C e tte  u tilis a tio n  des lieux  ne  d e v ra  in te rv e n ir  q u 'à  l ’o cca s io n  d ’a c tiv ité s  c o n fo rm e s  

à la d e s tin a tio n  no rm a le  et h a b itu e lle  d 'u n e  M a iso n  de la Je u n e sse  e t d e  la  C u ltu re .

Les a u to r is a tio n s  d 'o c c u p a tio n  des lieux, a c c o rd é e s  ou re fu sé e s  p a r « L ille - 

J e u n e sse  » à des g ro u p e m e n ts , s e ro n t p o rté e s  à la c o n n a issa n ce  de la V ille  p a r 

é c r it  au m o ins  10 jo u rs  a va n t la d a te  p ré vu e  d 'o c c u p a tio n . La V il le  se  ré se rve  le 

d ro it  de s ta tu e r en d e rn ie r  re s s o r t e t dans c e tte  h yp o th è se  fe ra it  co n n a ître  e lle - 

m êm e au g ro u p e m e n t in té re s s é  son  re fus .

La V il le  re ce v ra  to u te s  p ré c is io n s  q uan t à :

—  la d é s ig n a tio n  des g roupem en ts ,

—  la d u ré e  des m a n ife s ta tio n s  p ré vu e s ,

—  la n a tu re  des m a n ife s ta tio n s  o rg a n isé e s  dans les lieux.

Les a u to r isa tio n s , de du rée  lim itée , in te rv ie n d ro n t sous  la seu le  e t co n s ta n te  

re s p o n s a b ilité  de  « L ille -Je u n e sse  » qu i p o u rra  se  re to u rn e r co n tre  les a s s o c ia tio n s  

a u to r is é e s  à o c c u p e r les  lieux .

Le ba rè m e  de lo ca tio n  sera  é tab li chaque  année en a cco rd  avec l ’A d m in is ­

tra tio n  M u n ic ip a le .
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Le c a le n d r ie r  d 'o c c u p a tio n  des s a lle s  se ra  é ta b li tr im e s tr ie lle m e n t, e t tra n sm is  

au se rv ic e  m u n ic ip a l de la Jeunesse .

A r t ic le  4 : La p ré se n te  c o n v e n tio n  es t passée  sous les cha rges , c la u se s  

e t c o n d itio n s  s u iv a n te s  que  « L ille -J e u n e s s e  » s o b lig e  d e x é c u te r e t d a c c o m p lir 

dans to u te  le u r é tendue , à s a v o ir  :

1o) —  fa ire  en s o rte  q u ’à to u t m om en t et p o u r n 'im p o r te  q u e lle  du rée , m oyennan t

un p ré a v is  é c r it de 7 jo u rs , la V ille  p u isse  :

a) u t i l is e r  g ra tu ite m e n t la sa lle  de ré u n io n s  du  p re m ie r é tage , le fo y e r  e t

ses annexes  du rez -d e -ch a u ssé e , p o u r q u e lq u e  usage que ce so it,

b ) a u to r is e r  l ’u tilis a tio n  des m êm es lo ca u x  p a r to u t g ro u p e m e n t ou p e r ­

so n n e  d é s ig né  p a r la V il le  aux c o n d itio n s  fix é e s  p a r e lle .

Le m o n ta n t des p re s ta tio n s  é v e n tu e lle m e n t f ix é  p a r la V il le  s u iv a n t le barèm e 

v is é  à l ’a rt ic le  3 se ra  v e rs é  d ire c te m e n t à « L ille -J e u n e s s e  », qu i se ra  ch a rg é e  de  la 

fa c tu ra tio n .

C e p e nd a n t, au cas où « L ille -J e u n e s s e  » e t la V il le  —  p o u r e lle -m êm e ou p o u r 

un g ro u p e m e n t ou  une p e rso n n e  a u to r isé  p a r e lle  —  so u h a ite ra ie n t d is p o s e r de  la 

s a lle  p o ly v a le n te  p o u r la m êm e p é rio d e , p r io r ité  s e ra it donnée  à la V il le  m o yennan t 

un p ré a v is  de 15 jo u rs .

3 0 ) —  p re n d re  en ch a ro e  le c o û t des ré p a ra tio n s  lo c a tiv e s  q u e lco n q u e s  ou ré p u ­

té e s  te lle s  p a r la  lo i ou l ’usage, qu i s e ro n t e xé cu té e s  s o it d ire c te m e n t p a r les 

s e rv ic e s  m un ic ip a u x , s o it pa r les e n tre p r is e s  a g réées  p a r la  V ille , de 

m a n iè re  à m a in te n ir, p e n d a n t la du rée  de la co n ve n tio n , e t à son  e xp ira tio n , 

les  lo ca u x  en p a r fa it  é ta t d ’e n tre tie n  ;

—  p ré v o ir , ch a q u e  année, à son  budge t, les  som m es n é ce ssa ire s  à I e xé cu tio n  

de  c e tte  o b lig a tio n  ;

—  n ’e n tre p re n d re , sans l ’a u to r is a tio n  é c r ite  de la V ille , aucun  tra v a il im p o rta n t 

( tra n s fo rm a tio n , p p -c e m e n t de g ro s  m urs  ou n o u ve l am én a g e m e n t ou  in s ta l ­

la tio n ) la V ille  la issa n t c e p e n d a n t à l ’A s s o c ia tio n  « L ille -J e u n e s s e  » I in it ia ­

t iv e  de ré a lis e r  les p e tits  tra v a u x  d ’e n tre tie n  des lo ca u x  ;

—  s ’ in te rd ire  to u te s  m o d ific a tio n s  des in s ta lla t io n s  é le c tr iq u e s .

1 0 o) —  s u p p o rte r  le rè g le m e n t des co n so m m a tio n s  de gaz, d ’é le c tr ic ité , d ’eau e t 

de té lé p h o n e .

"15°) —  a d re s s e r to u s  d o cum en ts  d o n t la V il le  d e m a n d e ra  la p ro d u c tio n  en vu e  d un 

c o n trô le  f in a n c ie r des a c tiv ité s  de « L ille -J e u n e s s e  », n o tam m en t :

- le  b u d g e t p ré v is io n n e l de l ’année à ve n ir, a va n t le  15 o c to b re  de  chaque  

année,

- les c o m p te s  d é ta illé s  des o p é ra tio n s  fin a n c iè re s , a rrê té s  au 31 d é ce m b re  

de l ’année  écou lée , a va n t le  31 m ars  de ch a q u e  année.
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Le b u d g e t p ré v is io n n e l e t le  co m p te  d 'e x p lo ita tio n  s e ro n t soum is  à l ’a p p ro ­

b a tio n  du C o n se il M u n ic ip a l.

A rtic le  5 :

3°) —  la V il le  s 'e n g a g e  à re m p lir  les ch a rg e s  e t o b lig a tio n s  c i-a p rè s  é n um érées  :

- a ssu re r le fo n c tio n n e m e n t du ch a u ffa g e  e t le  g a rd ie n n a g e  des lo ca u x  ;

- s u p p o rte r les fra is  de chau ffage .

5 °) —  v e rs e r  à « L ille -J e u n e s s e  » une su b ve n tio n  de  fo n c tio n n e m e n t d o n t le 

m o n ta n t se ra  d é te rm in é  chaque  année p a r le C o n s e il M u n ic ip a l lo rs  de 

l ’a p p ro b a tio n  du b u d g e t p ré v is io n n e l p révu  au § 15° de l ’a rt ic le  4, c o n fo r ­

m ém en t aux d is p o s it io n s  du p lan  de s u b v e n tio n n e m e n t p lu ria n n u e l é ta b li 

p a r « L ille -J e u n e s s e  » e t a d o p té  p a r l'A d m in is tra tio n  M u n ic ip a le .

Le c a le n d r ie r  du ve rs e m e n t de  ce tte  p a rt ic ip a tio n  e s t a in s i p ré vu  p a r la V il le  :

—  en fé v r ie r  : 50 %> de la su b ve n tio n  p o u r les  p re m ie r e t deux ièm e  tr im e s tre s  

de l'a n n é e  en cou rs ,

—  en avril : 25 %  p o u r le tro is iè m e  tr im e s tre  de  l'a n n é e  en cours ,

—  en ju il le t  : 25 %  p o u r le  q u a tr iè m e  tr im e s tre  de l’année en cou rs .

A rtic le  6 : La p ré se n te  co n ve n tio n  e s t passée  p o u r une d u ré e  de tro is  ans 

à c o m p te r de  la d a te  d 'a p p ro b a tio n  p a r l ’a u to r ité  de  tu te lle  de  la d é lib é ra tio n  du 

C o n s e il M u n ic ip a l qu i d é c id e  l'in te rv e n tio n  de  ce  co n tra t.

C e tte  du rée  se ra  re n o u v e la b le  pa r ta c ite  re c o n d u c tio n  tous  les tro is  ans, sa u f 

p o s s ib il ité  de ré s ilia tio n  p o u r ch acune  des p a rtie s  m o ye n n a n t p ré a v is  de  s ix  m ois 

fo rm u lé  p a r le ttre  reco m m a n d é e  avec  a ccu sé  de ré ce p tio n .

A rtic le  9 : S o n t e t d e m e u re n t annexés  à la p ré s e n te  c o n v e n tio n  les d o cum en ts  

c i-a p rè s  :

—  le plan,

—  l’é ta t des lieux ,

—  le re le vé  des a g encem en ts , é q u ipe m e n ts  et m o b ilie rs  ch iffré ,

—  la no te  d é fin is s a n t les ra p p o rts  de « L ille -J e u n e s s e  » avec  le ré g isse u r- 

co n c ie rg e , a gen t m un ic ipa l,

—  le plan de  s u b v e n tio n n e m e n t p lu ria n n u e l.

A rtic le  2. —  T o u te s  les a u tre s  d is p o s it io n s  de la co n ve n tio n  su s -m e n tio nn é e  

du 25 o c to b re  1971 s o n t e t d e m e u re n t en v ig u e u r.

A rt ic le  3. —  Les fra is  a u xq u e ls  le  p ré s e n t ave n a n t p o u rra it d o n n e r lie u  s e ro n t 

s u p p o rté s  pa r « L ille -J e u n e s s e  » qu i s ’y  ob lige .

Fa it à L ille , le

Le M a ire  de L ille , 

P ie rre  M A U R O Y .

Le P ré s id e n t du C o n se il 

d ’A d m in is tra tio n  de « L ille -Je u n e sse  », 

P.-M . LEBRUN.
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N ° 7 6 /4 0 3 6  - M A IS O N  M U N IC IP A L E  D E  LA  J E U N E S S E

ET D E  L A  C U L T U R E  -  A TE L IE R  V ID E O . C O N V E N T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

En m ai 1973, M. P ie rre -M a r ie  LEBR U N , P ré s id e n t de l ’A s s o c ia tio n  •< L ille - 

J e u n e sse  >■ a p ré se n té  un p ro je t de  té lé d is tr ib u tio n  qu i p o u rra it  ê tre  ap p liq u é  

dans  le  q u a r t ie r  de  W azem m es.

P our ré p o n d re  à c e tte  p ro p o s itio n , la v ille  de L ille  a fa it  o ff ic ie lle m e n t ac te  

de c a n d id a tu re  a fin  que la com m une  s o it re te n u e  com m e te rra in  d e xp é rim e n ta tio n  

à la té lé d is tr ib u tio n .

P our ê tre  en m esu re  d 'a n im e r un te l réseau  d è s  sa m ise  en p lace , I A s s o ­

c ia tio n  « L ille -J e u n e s s e  » s ’e s t p ro p o s é e  d ’e ffe c tu e r une  e x p é rie n c e  à la M a iso n  

M u n ic ip a le  de la J e u n e sse  e t de la C u ltu re , avenue  M a rx -D o rm o y .

P ar d é lib é ra tio n  n ° 75/4022 du 3 m ars  1975, v o u s  avez  :

—  d é c id é  de m e ttre  à la d is p o s it io n  de l'A s s o c ia t io n  « L ille -J e u n e s s e  » le 

m a té rie l n é c e s s a ire  à l'é q u ip e m e n t d 'u n  a te lie r v id é o .

—  e t a u to r isé  la p a ssa tio n  e n tre  la V il le  et « L ille -J e u n e s s e  » de la co n ve n tio n  

d é fin is s a n t les c o n d itio n s  d ’u t ilis a tio n  de ce  m a té rie l.

C e rta in e s  c la u se s  de la co n ve n tio n  aya n t fa it  l 'o b je t d 'o b s e rv a tio n s  p a r I A s s o ­

c ia tio n  « L ille -J e u n e s s e  » avan t que  n ’ in te rv ie n n e  la s ig n a tu re , des m o d ific a tio n s  

o n t é té  a p p o rté e s  aux a r t ic le s  3 et 4 co n c e rn a n t les p réav is .

En co n sé q u e n ce , en a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  de la Je u n e sse  ré u n ie  le 

6 a v ril 1976, no u s  vous  dem andons  d 'a p p ro u v e r le  te x te  de la co n v e n tio n  d é fin is ­

s a n t les c o n d itio n s  d 'u t ilis a t io n  du m a té rie l v id é o  qu i vous  e s t soum ise .

Adopté (voir compte rendu p . 346).

P. J. : C o n ve n tio n .

M A I R I E  D E  L I L L E  

D ire c tio n  des se rv ice s  c u ltu re ls , s p o rt ifs  

e t de  je u n e sse

E Q U IP E M E N T D 'U N  ATELIER V ID E O  

C O N V E N T I O N

E n tre  les  s o u ss ig n é s  :

M . P ie rre  M A U R O Y , M a ire  de L ille , a g issa n t au nom  et p o u r  le  co m p te  de  la 

v ille  de L ille , en ve rtu  de  la d é lib é ra tio n  du  C o n s e il M u n ic ip a l n°
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en da te  du soum ise  à l'a p p ro b a tio n  de l ’a u to r ité  de tu te lle ,

d ’une  part,

e t M . P ie rre -M a r ie  LEBR U N, P ré s id e n t du C o n se il d ’A d m in is tra tio n  de l 'A s s o ­

c ia tio n  « L ille -J e u n e s s e »  d o n t le s iège  e s t à L ille , 21, rue  Patou, a g issa n t au 

nom  e t p o u r le  co m p te  de c e tte  a sso c ia tio n ,

d 'a u tre  part,

il e s t co n ve n u  e t a rrê té  ce  qu i s u it :

A rtic le  1er. —  i_a v j||e  de  L ille  c o n fie  p a r la p ré se n te  co n ve n tio n , à l 'A s s o ­

c ia tio n  « L ille -J e u n e s s e  », le m a té rie l n é ce ssa ire  à l ’é q u ip e m e n t d 'un  a te lie r V id é o .

A rtic le  2. —  Le m a té rie l se co m p o se  com m e su it :

—  1 m a g n é to sco p e  A V . 3670 S o n y  n ° 51.059 .................................... 10.500 F

—  1 cam éra  A V C  3200 S o n y  n ° 37.739 ............................................  3.396 F

—  1 v is e u r A  V F  3200 CE S o n y  n° 45.313 ............................................  1.296 F

—  1 zoom  V C L  1206 S o n y  n° 140.572 ................................................  1.290 F

—  1 p ie d  V C T  25 S o n y  .............................................. s ..........................  890 F

Il e s t la p ro p r ié té  de  la V il le  de  L ille  e t le d e m eure ra  à l'e x p ira tio n  de la 

p ré se n te  c o n ve n tio n .

Il fa it  l 'o b je t d 'un  in ve n ta ire  d é ta illé  qu i se ra  é ta b li à la d a te  de p r is e  d ’e ffe t 

de la  p ré se n te  c o n v e n tio n  e t co n s titu e ra  l'a n n e xe  un iq ue  de ce lle -c i.

A rtic le  3. —  Le m a té rie l co n ce rn é  p a r la p ré se n te  co n ve n tio n  se ra  u tilis é  

s o it p a r « L ille -Je u n e sse  », so it p a r to u t g ro u p e m e n t que  c e lle -c i p o u rra it a u to ­

r is e r.

Les a u to r is a tio n s  d 'u tilis a tio n  du m a té rie l, a c co rd é e s  p a r « L ille -Je u n e sse  » 

à des g ro u p e m e n ts , s e ro n t p o rté e s  à la co n n a issa n ce  de la V ille , p a r é c rit, au 

m o in s  q u in ze  jo u rs  a va n t le  d é b u t de la p é rio d e  d 'u tilis a tio n , avec  to u te s  p ré ­

c is io n s  q u a n t à :

■—  la d é s ig n a tio n  des g ro u p e m e n ts ,

*— la d u ré e  des p é rio d e s  d 'u tilis a tio n  p ré v u e s  e t l'o b je t.

Là V ille  âurâ to u jo u rs  la p o s s ib ilité  de  s 'o p p o s e r à l'a u to r is a tio n  a cco rd é e  

p a r « L ille -J e u n e s s e  », D ans c e tte  h yp o th è se , e lle  fe ra  co n n a ître  son  re fu s  à 

« L illé -J e u h e s s e  » sang a v o ir  à là rho tive r,

CêS ë u tô r is â tiô n â , dë  d u réê  lim itée , in te rv ie n d ro n t s o u s  la seu le  e t co n s ta n te  

re s p o n s a b ilité  dê « L ille -J é u n e s s e  >*, qu i p o u rra  se re to u rn e r co n tre  les a sso ­

c ia t io n s  q u ’e lle  aura a u to risé e s :
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A rtic le  4. —  La p ré se n te  c o n v e n tio n  e s t p assée  so u s  les  ch a rges , c la u se s  

e t c o n d itio n s  s u iva n te s  q u e  « L ille -J e u n e s s e  » s 'o b lig e  d ’e x é c u te r e t d 'a c c o m p lir  

dans to u te  le u r é tendue , à s a v o ir  :

1° Fa ire  en so rte  q u 'à  to u t m om ent, e t p o u r n ’im p o rte  q u e lle  du rée , la V ille  

p u isse  :

a) u t i l is e r  le  m a té rie l v id é o  p o u r  q u e lq u e  usa g e  que  ce  so it,

b) a u to r is e r  l'u t il is a t io n  du m a té rie l p a r to u t g ro u p e m e n t ou p e rso n n e  dés igné  

p a r e lle  e t aux c o n d .t io n s  fix é e s  p a r e lle .

C e p e nd a n t, au cas où « L iile -Je u n e sse  » e t la V il le  —  p o u r e lle -m ê m e  ou 

p o u r un g ro u p e m e n t ou un e  pe rso n n e  a u to r isé e  p a r e lle  —  so u h a ite ra ie n t d is p o s e r 

du m a té rie l v id é o  p o u r la m êm e p é rio d e , p r io r ité  s e ra it do n n é e  à la V il le  de L ille , 

qu i fe ra  c o n n a ître  sa d é c is io n  m o ye n n a n t un p ré a v is  de  15 jo u rs .

2° P rend re  en ch a rge  le c o û t des ré p a ra tio n s  ou re m p la ce m e n t néce ssa ire s , 

de  m a n iè re  à m a in ten ir, pend a n t la d u ré e  de  la co n ve n tio n  e t à son  e xp ira tio n , 

le  m a té rie l en p a r fa it  é ta t d ’ e n tre tie n , que ces tra va u x  a ie n t été re n d u s  n é ce ssa ire s  

pa r le fa it  de « L ille -Je u n e sse  » ou de g ro u p e m e n ts  a u to r is é s  p a r c e tte  a s s o c ia ­

t io n  à p é n é tre r  d a n s  l ’a te lie r  v idéo , ou p a r une  ca u se  q u e lco n q u e  ; ces ré p a ra tio n s  

e t re m p la ce m e n ts  ne s e ro n t e xé cu té s  que  p a r l 'e n tre p r is e  d é s ig né e  p a r la V ille .

P ré vo ir, ch a q u e  année, à son  b u d g e t, les som m es n é ce ssa ire s  à l ’exé cu tio n  

de c e tte  o b lig a tio n .

3° R e n o nce r à tous  re co u rs  co n tre  la  V il le  en cas d ’ ince n d ie , d 'a c c id e n t ou 

p o u r to u t au tre  m o tif, du  fa it  de l ’u ti l is a t io n  d u  m a té rie l pa r « L ille -Je u n e sse  » 

ou to u t a u tre  g ro u p e m e n t a u to r is é  p a r l’a s s o c ia tio n  ; la V il le  d e m e u re ra  re s p o n ­

sa b le  d a n s  le cas d ’u t ilis a t io n  du m a té rie l, s o it  p a r  e lle -m êm e, s o it p a r to u t g ro u p e ­

m en t ou  to u te  p e rso n n e  a u to r isé  p a r e lle .

Fa ire  c o u v r ir  p a r un c o n tra t d ’assu ra n ce  la re s p o n s a b ilité  d e  « L ille -Je u n e sse  » 

e t ce lle  des g ro u p e m e n ts  e t p e rso n n e s  a u to r is é s  par e lle .

A rtic le  5. —  La V il le  s 'e n g a g e  à re m p lir  les  ch a rg e s  et o b lig a tio n s  c i-a p rè s  

é n u m é ré e s  :

1° R e m p la ce r le m a té rie l, re p r is  à l ’ in v e n ta ire  v is é  à l’a r t ic le  2, a p rès  une 

u su re  n o rm a le  ou  en cas de  d é té r io ra tio n  p a r la V ille  ou  p a r l’un des g ro u p e m e n ts  

ou p e rs o n n e s  a u to risés .

2° A p p o rte r  à « L ille -J e u n e s s e  » le  co n se il des s e rv ic e s  a d m in is tra t ifs  e t 

te c h n iq u e s  m u n ic ip a u x  n é c e s s a ire s  à la bonne  u tilis a tio n  du  m a té rie l.

A rtic le  6. —  La p ré se n te  c o n ve n tio n  e s t p assée  p o u r une d u ré e  d e  3 ans à 

c o m p te r de  la d a te  d 'a p p ro b a tio n  pa r l 'a u to r ité  de  tu te lle  de la d é lib é ra tio n  du 

C o n se il M u n ic ip a l qui d é c id e  l'in te rv e n t io n  de  ce  con tra t.

C e tte  du rée  se ra  re n o u v e la b le  p a r ta c ite  re co n d u c tio n  d 'a n né e  en année, 

sa u f p o s s ib il ité  de  ré s ilia tio n  p o u r ch a cu n e  d e s  p a rtie s  m o yennan t p ré a v is  de 

3 m ois, fo rm u lé  p a r le ttre  re co m m a n d é e  a ve c  a ccu sé  de  ré ce p tio n .
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A rtic le  7. —  E ve n tu e lle m e n t, le  non re s p e c t d ’une o b lig a tio n  p o u rra it  e n tra în e r 

la s u s p e n s io n  im m é d ia te  de  la co n ve n tio n .

C e tte  ré s ilia tio n  n 'o u v r ira it  aucun d ro it à in d e m n ité  p o u r q u ico nq u e .

F a it à L ille , le

Le M a ire  de  L ille , Le P ré s id e n t du C o n se il d 'A d m in is tra t io n

de « L ille -Je u n e sse  *>,

P ie rre  M A U R O Y . P .M . LEBR U N.

N °  7 6 /4 0 3 7  - S O C IE T E  M U N IC IP A L E  D E S C O U T IS M E .

E C L A IR E U R S  ET E C L A IR E U S E S  D E  F R A N C E .

P A IE M E N T  D E S  F R A IS  D E  T R A N S P O R T .

MESDAMES, MESSIEURS,

D e p u is  p lu s ie u rs  déce n n ie s , la S o c ié té  M u n ic ip a le  de S co u tis m e  « E c la ire u rs  

e t E c la ire u se s  de  F rance  » b é n é fic ie  d ’un c ré d it  de fo n c tio n n e m e n t in s c r it au 

c h a p itre  945-19, a r t ic le  645 sous  l 'in t itu lé  « S c o u tis m e » .

C e c ré d it e s t u tilis é  p o u r p a y e r les fra is  de d é p la ce m e n ts  de d iffé re n te s  

s e c tio n s  de la d ite  A s s o c ia tio n  d o n t les a c tiv ité s  c o n s is te n t e s s e n tie lle m e n t à fa ire  

d é c o u v r ir  les d iffé re n te s  ré g io n s  de  F rance  à le u rs  a d h é re n ts  e t à les am ene r à 

re n tre r  en c o n ta c t avec  les p o p u la tio n s  in d ig è n e s .

A u  co u rs  de 1975, le G ro u p e m e n t l i l lo is  a o rg a n is é  3 cam ps à A lv ie r- le -V ie u x  

e t A u x y -le -C h â te a u .

Au t it re  de l'a n n é e  1975, un c ré d it de 14.470 F a é té  in s c r it  au b u d g e t ; or, 

l ’ im p u ta tio n  e t l 'in t itu lé  de ce c ré d it ne sa u ra ie n t re p ré s e n te r  à l 'é g a rd  du c o m p ta ­

b le  une  ju s tif ic a t io n  su ffis a n te  de re m b o u rse m e n t des fra is  de  tra n s p o rt.

En co n sé q u e n ce , en a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  de la Je u n e sse , ré u n ie  le

6 a v ril 1976, nous vous  d e m a n d o n s  :

1°) de c o n firm e r v o tre  d é c is io n  de m e ttre  à la d is p o s it io n  de la S o c ié té  M u n ic i ­

pa le  de S co u tism e  « E c la ire u rs  et E c la ireuses  de France » un c ré d it p o u r le p a ie ­

m e n t des fra is  de  t r a n s p o r t ;  re p r is  au c h a p itre  945-19, a r t ic le  645 du b u d g e t;

2°) de  ra t if ie r  le ch o ix  des V ille s  c i-a v a n t é n oncées  où se s o n t dé ro u lé s ,

en 1975, les cam ps d 'E c la ire u rs , e t d 'a u to r is e r le p a ie m e n t des m é m o ire s  dé tra n s ­

p o r t  c o rre s p o n d a n ts .

Adopté.
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N °  7 6 /5 0 0 7  -  C IM E T IE R E S . C O N C E S S IO N  D E T E R R A IN  D ’A T T E N T E .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n° 73/5001 en da te  du 18 ju in  1973 a p p ro u vé e  p a r M . le 

P ré fe t le  3 ju il le t  s u iva n t, vo u s  avez  d é c id é  l ’o c tro i de  c o n c e s s io n s  d 'a tte n te  aux 

c o n d itio n s  su iv a n te s  :

1°) que  le  d e m a n d e u r s o it â g é  d ’au m o ins  75 ans,

2 °) q u 'il n 'a it aucun d e sce n d a n t d ire c t,

3°) que  la d u ré e  de  la co n c e s s io n  d ’a tte n te  a it une  d u ré e  é g a le  ou s u p é rie u re  

à tre n te  années,

4 °) que  le te r ra in  a c c o rd é  s o it m a in tenu  en é ta t de  p ro p re té  co n s ta n te , la 

p o s s ib ilité  é ta n t o ffe rte  au c o n c e s s io n n a ire  d 'y  fa ire  p o s e r un m on u m e n t 

ava n t to u te  sé p u ltu re .

T o u te fo is , un c e rta in  nom bre  de p e rso n n e s  âgées  de p lus  de  70 ans et de 

m o in s  de  75 ans, m a is  re m p lis s a n t les au tre s  c o n d itio n s , s o u h a ite ra ie n t p o u v o ir  

é g a le m e n t a s s u re r le u rs  fu n é ra ille s  à l'avance .

La C o m m iss io n  d e  l ’ E ta t c iv il e t des C im e tiè re s , ré u n ie  le  3 o c to b re  1975, 

te n a n t co m p te  du fa it  que  dep u is  l ’e n tré e  en v ig u e u r de ces n o u v e lle s  d is p o s it io n s  

le  se rv ice  n 'a  reçu  que  tre n te -d e u x  dem andes de c o n c e s s io n s  de  te r ra in  d ’a tten te , 

a e s tim é  qu e  l’âge  m in im um  du re q u é ra n t p o u rra it ê tre  ram ené  à 70 ans, sans 

r is q u e r de p o r te r  a tte in te  aux d is p o n ib ilité s  des te rra in s .

En a cco rd  avec vo tre  C o m m iss io n  de  l 'E ta t c iv il e t des C im e tiè re s , nous vo u s  

dem andons  de d é c id e r l 'a p p lic a tio n  de c e tte  n o u ve lle  m esure  qu i se ra  insé rée , pa r 

v o ie  d 'a rrê té  dans le  rè g le m e n t d e s  c im e tiè re s .

Adopté.

N °  7 6 /5 0 0 8  -  C IM E T IE R E S . C O N C E S S IO N S  D E  T E R R A IN S .

S IG N E S  D E S E P U L T U R E . R E L E V E M E N T  D E S  T A R IF S .

MESDAMES, MESSIEURS,

Les ta r ifs  re la t ifs  aux p ro d u its  des c im e tiè re s , a c tu e lle m e n t en v ig u e u r, on t 

é té  fixé s  p a r la d é lib é ra tio n  n° 72/5009 en da te  du 24 o c to b re  1972, a p p ro u vé e  par 

M. le P ré fe t du N o rd , le  2 7  m ars  1973.

C es ta r ifs  ne c o rre s p o n d e n t p lu s  à la  s itu a tio n  é c o n o m iq u e  p ré se n te  e t il est 

d e ve n u  in d is p e n s a b le  d e  p ro c é d e r  à le u r ré v is io n .
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C o m p te  tenu  de l ’ im p o rta n ce  de la m a jo ra tio n  a p p liq u é e  a n té r ie u re m e n t aux 

d ro its  de  c o n c e s s io n s  tre n te n a ire , c in q u a n te n a ire  e t p e rp é tu e lle , la ré v is io n  ne 

c o n c e rn e ra it que  les c o n c e s s io n s  de 10 ans e t de 15 ans.

Le  ta r if  m oyen  d ’a u g m e n ta tio n  p ro p o s é  e s t de l ’o rd re  de 20 %>.

S 'a g is s a n t des tra v a u x  d e  s é p u ltu re  e xé cu té s  en rég ie , le u r a u g m e n ta tio n  a é té  

d é te rm in é e  en fo n c tio n  des m a jo ra tio n s  des tra ite m e n ts  de  la fo n c tio n  p u b liq u e .

P ar a ille u rs  et s u iv a n t la d é lib é ra tio n  n° 74/5002 en da te  du 15 fé v r ie r  1974, 

a p p ro u vé e  p a r M . le  P ré fe t du N o rd  le 19 m ars 1974, le p rix  de  la c ro ix  p ro v is o ire  

ou du p la te a u  fo u rn i p a r la V il le  e t re m b o u rsé  p a r le c o n c e s s io n n a ire  du  te rra in  

(s a u f lo rs q u ’ il s ’a g it de l'in h u m a tio n  d 'un  in d ig e n t), a é té  fix é  à 15,00 F.

O r, le fo u rn is s e u r nous a fa it  co n n a ître , q u ’en ra iso n  des h a usses  in te rve n u e s ,

il ne p o u v a it m a in te n ir  ce p r ix  u n ita ire .

En co n sé q u e n ce , il a é té  p ro cé d é  à une c o n s u lta tio n  a u p rè s  de p lu s ie u rs  e n tre ­

p r is e s  p o u r la fo u rn itu re  de 2,000  c ro ix  et p la teaux , qu i c o u v re  les b e so ins  de nos 

deux  c im e tiè re s  p o u r une  année.

L ’e n tre p r is e  la m o ins  d is ta n te  a c c e p te  de  fo u rn ir  ces  s ig n e s  de sé p u ltu re  au

p rix  u n ita ire  de 23,52 F, to u te s  ta xe s  co m p rise s .

En a c c o rd  avec  la C o m m iss io n  de l ’ E tat c iv il ré u n ie  les 3 o c to b re  1975 e t

13 a v ril 1976 e t la C o m m iss io n  des F inances  ré u n ie  le  12 a v ril 1976, n o u s  vous

dem a n d o n s  d ’a d o p te r les m esu res  p ro p o s é e s  c i-a v a n t e t de d é c id e r le u r a p p lica tio n  

se lo n  les ta r ifs  c i-annexés .

Adopté.

P. J. : Un tab le a u .

T R A V A U X  DE SEPU LTU R E ET D R O IT S  D IV ER S  

A rt ic le  50 du rè g le m e n t des c im e tiè re s  

(A n c ie n  a rt ic le  1133 - § 1er du C ode  des a rrê té s  m un ic ip a u x)

T A R IF

D E S IG N A T IO N  D ES  T R A V A U X
A n c ie n  N ou ve au

F osse  p o u r a d u lte  à 1,50 m de  p ro fo n d e u r 

S u p p lé m e n t p a r a p p ro fo n d is s e m e n t de  0,50 m 

F osse  p o u r e n fa n t à 1,50 m d e  p ro fo n d e u r 

S u p p lé m e n t p a r a p p ro fo n d is s e m e n t de  0,50 m

70.00

35.00

18.00 

9,00

86,00

43i00

22,00
11,00
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C ro ix  p ro v is o ire  ........................................................................

E xhum a tion  sans ré in h u m a tio n  d 'u n  c o rp s  d ’a d u lte  in h u ­

m é à 1,50 m de p ro fo n d e u r ..................................................

S u p p lé m e n t p o u r la m êm e o p é ra tio n  e ffe c tu é e  à une  p lus

g ra n d e  p ro fo n d e u r, p a r 0,50 m ..............................................

E xhum a tion  et ré in h u m a tio n  s u r p lace  d ’un c o rp s  d ’a d u lte

inhum é  à 1,50 m de p ro fo n d e u r .........................................

S u p p lé m e n t p o u r la m êm e o p é ra tio n  e ffe c tu é e  à une  p lus

g ra n d e  p ro fo n d e u r, p a r 0,50 m ..............................................

E xhum a tion  d ’un c o rp s  d ’e n fa n t avec ré in h u m a tio n  . . . .  

E xhum a tion  d ’un c o rp s  d ’e n fa n t sans ré in h u m a tio n  . . . .  

In h u m a tio n  d ’un c o rp s  dans un caveau  ou  dans  un s a r ­

c o p h a g e  .........................................................................................

T ra n s p o rt d ’un c o rp s  à l’ in té r ie u r du c im e tiè re  ...............

C a v e a u  d ’a tte n te  :

M is e  e n  case  d ’un c o rp s  du caveau  d ’a tte n te  ...............

R e tra it d ’un c o rp s  du  caveau  d ’a tte n te  ............................

15.00 

100,00

35.00

90.00

35.00

25.00

30.00

25.00

25.00

15.00

15.00

120,00

43.00 

110,00

43.00

40.00

36.00

30.00

30.00

23,52

30.00

30.00

TARIF DES C O N C E S S IO N S  

A r t ic le  52 du rè g le m e n t des c im e tiè re s  

(A n c ie n  a r t ic le  1134 du  C o d e  des a rrê té s  m u n ic ip a u x )

1 °) C o n c e s s io n s  de d ix  ans, le m2 .....................................

S u p e rp o s it io n s , le m 2 . .  ................................................

2°) R e n o uve lle m e n t des c o n c e s s io n s  de q u in ze  ans 

a c c o rd é e s  a n té r ie u re m e n t à l’a rrê té  du  26 n o ve m b re

1963, le m2 .......................................................................

3°) S u p e rp o s it io n s  dans  les c o n c e s s io n s  q u in ze n a ire s  

a c c o rd é e s  a n té r ie u re m e n t à l’a rrê té  du 26 n o ve m b re  

1963, le  m2 .......................................................................

TAR IF

A n c ie n N o u ve au

30,00 36,00

15,00 18,00

48,00 56,00

24,00 28,00
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No 7 6 /5 0 0 9  - A S S O C IA T IO N  D E S  C E N T R E S  S O C IA U X

D E  LA  C O M M U N A U T E  U R B A IN E  D E  L IL L E  -

S U B V E N T IO N  D E  F O N C T IO N N E M E N T

A U  C E N T R E  S O C IA L  L O .P O .F A ., 2 , R U E  D E  L ’E U R O P E .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par le ttre  en da te  du 10 ja n v ie r  1976, M . C O N V A IN , P ré s id e n t de l ’A s s o c ia tio n  

des c e n tre s  so c ia u x  de la  C om m unau té  U rb a in e  de L ille , s ise  49, rue B o u ch e r-d e - 

P e rthes , s o llic ite  au t i t r e  de l'e x e rc ic e  1976 une p a rt ic ip a tio n  fin a n c iè re  de la V ille  

dans les d é p e n se s  de fo n c tio n n e m e n t du ce n tre  so c ia l L O .P O .F A  s itu é  2, rue  de 

l ’E urope.

P ou r p e rm e ttre  le d é v e lo p p e m e n t des n o m b re u se s  a c tiv ité s  de ce  ce n tre  s itué  

dans  un q u a rt ie r  qu i a sa p o p u la tio n  e t ses p ro b lè m e s  sp é c ifiq u e s , et, en a cco rd  

avec  la C o m m iss io n  des R e la tio n s  p u b liq u e s  e t de l ’A n im a tio n  u rba in e , ré u n ie  le 

19 m ars 1976, n o u s  vo u s  d em andons  de fa ire  d ro it à ce tte  dem ande  en d é c id an t 

d ’a c c o rd e r à l ’A s s o c ia tio n  des C e n tre s  so c ia u x  une s u b ve n tio n  de 2.000 fra n cs  

en fa v e u r du C e n tre  so c ia l LO .P O .FA .

La d é pense  se ra  à im p u te r s u r les c ré d its  in s c r its  au c h a p itre  940-211, a rtic le  

657 du budge t.

Adopté (vo ir compte rendu p. 362).

No 7 6 /5 0 1 0  - A S S O C IA T IO N  D E S  C E N T R E S  S O C IA U X

D E  L A  C O M M U N A U T E  U R B A IN E  D E  L IL L E  -  

S U B V E N T IO N  D E  F O N C T IO N N E M E N T  A U  C E N T R E  S O C IA L  

D E  LA  R E S ID E N C E -S U D , 11, R U E  D E L A  S E IN E .

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar le ttre  du  10 ja n v ie r  1976, M. C O N V A IN , P ré s id e n t de  l 'A s s o c ia tio n  des 

C e n tre s  so c ia u x  de la C om m unau té  U rb a in e  de L ille , s ise  49, rue  B o u ch e r-d e - 

P e rthes , s o llic ite  une p a rt ic ip a tio n  fin a n c iè re  de  la V ille , au t it re  de  l 'e x e rc ic e  1976, 

dans les dé p e n se s  de fo n c tio n n e m e n t du C e n tre  so c ia l de la R és id e n ce  S ud, 

1 1 , rue  de fa S e in e .

Eu éga rd  au  d é v e lo p p e m e n t des a c tiv ité s  dans ce  s e c te u r qu i re vê te n t un 

in té rê t de  c a ra c tè re  to u t à fa it  p r io r ita ire  et, en a c c o rd  avec  la C o m m iss io n  des 

R e la tio n s  P u b liq u e s  e t de l'A n im a tio n  u rb a in e  ré u n ie  le 19 m ars  1976, nous vo u s  

dem a n d o n s  de b ie n  v o u lo ir  d é c id e r l'a t tr ib u tio n  à l ’A s s o c ia tio n  d e s  C e n tre s  soc iaux , 

d 'u n e  s u b v e n tio n  de  3.500 fra n c s  en fa v e u r du C e n tre  s o c ia l de  la R é s id e n ce  S ud, 

1 1 , rue  de  la S e ine .
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La d é p e n se  sera  à im p u te r  su r les c ré d its  in s c r its  au c h a p itre  940-211, a rt ic le  

657 du budge t.

Adopté (voir compte rendu p. 362).

No 7 6 /5 01 1  -  A S S O C IA T IO N  D E S  C E N T R E S  S O C IA U X

D E  L A  C O M M U N A U T E  U R B A IN E  D E  L IL L E  -  

S U B V E N T IO N  D E  F O N C T IO N N E M E N T  

A U  C E N T R E  S O C IA L  C R O IS E T T E .

MESDAMES. MESSIEURS.

Par le ttre  en  da te  du 9 ja n v ie r  1976, M . C O N V A IN , P ré s id e n t de l 'A s s o c ia t io n  

des C e n tre s  so c ia u x  de  la C o m m u n a u té  U rb a in e  de L ille  s ise , 49, rue  B o u ch e r-d e - 

P e rth e s  à L ille , s o llic ite  au t it re  de l'e x e rc ic e  1976 une s u b v e n tio n  de  fo n c tio n n e m e n t 

p o u r les  lo ca u x  c o lle c t ifs  ré s id e n tie ls  de la C ro is e tte .

D es a c tiv ité s  p o n c tu e lle s  Ont pu  ê tre  ré a lisé e s  en 1975 dans le q u a rt ie r  e t à 

l 'e x té r ie u r  avec la p a rt ic ip a tio n  de b é n é vo le s . C es a c tiv ité s  d iv e rs if ié e s  in té re s s e n t 

to u s  les âges d e  la  p o p u la tio n  :

—  A c tiv ité s  m a n u e lle s  les  m e rc re d i a p rè s -m id i (28 e n fa n ts ) ;

—  A c c u e il un a p rè s -m id i p a r sem a ine  des p e rso n n e s  du 3e âge ;

•—  O rg a n is a tio n  d 'un  c o u rs  de g ym n a s tiq u e  v o lo n ta ire  p a r sem a ine  (15 p e rso n n e s ).

En a cco rd  avec la C o m m iss io n  des R e la tio n s  P u b liq u e s  e t de l ’A n im a tio n  

U rb a in e  ré u n ie  le 19 m ars  1976, nous vo u s  dem andons  d e  b ien  v o u lo ir  d é c id e r 

l 'a t tr ib u tio n , à l ’A s s o c ia t io n  des C e n tre s  S o c ia u x , d ’une  s u b v e n tio n  de 2.500 fra n c s  

en fa v e u r du C e n tre  so c ia l C ro is e tte .

La dé p e n se  sera  à im p u te r  s u r les c ré d its  in s c r its  au c h a p itre  940.211, a r t ic le  

657 du budge t.

Adopté (voir compte rendu p. 362).

N« 76/5012  - C EN TR É S O C IA L  V A U B A N  - S U B V E N T IO N  D É F O N C T IO N N E M E N T .

M E S D A M E S , M E S S IE U R S ,

P âr le ttre  ên  d a te  du 10 m ars 1976, M 111® M A R IN , D ire c tr ic e  d u  C e n tré  so c ia l 

V auban , s itu é  68  b o u le va rd  V äubä rl, S o llic ite , au t it re  de l'e x e rG ÎG e  1976, une  

s u b v e n tio n  dans les d é p e n se s  de fo n c tio n n e m e n t de  ce  Gentre.
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Le C e n tre , o u v e rt la rg e m e n t aux b e so ins  s o c ia u x  e t à ce u x  des en fa n ts  du 

q u a rtie r , à l'in fo rm a tio n , à l 'é d u c a tio n  fém in in e , à la d o cu m e n ta tio n , ne ce sse  de 

d é v e lo p p e r, dans to u s  les dom a ines , ses no m b re use s  a c tiv ité s  qu i re v ê te n t un 

c a ra c tè re  in d is p e n s a b le  dans  ce s e c te u r de la V ille .

En a cco rd  a ve c  la C o m m iss io n  des R e la tio n s  P u b liq u e s  e t de l ’A n im a tio n  

u rb a in e  ré u n ie  le 19 m ars  1976, nous  vo u s  dem a n d o n s  de fa ire  d ro it  à c e tte  dem ande  

en d é c id a n t d 'a c c o rd e r à ce ce n tre  une su b ve n tio n  de  1.000  fra n cs .

La dé p e n se  se ra  à im p u te r s u r  les c ré d its  in s c r its  au ch a p itre  940-211, a rt ic le  

657 du budge t.

Adopté (voir compte rendu p. 362).

No 7 6 /6 0 4 9  -  Z O N E  D 'A M E N A G E M E N T  D IF F E R E  

D U  S E C T E U R  S A U V E G A R D E .

IM M E U B L E  S IT U E  3 0 -3 2 , R U E  B A S S E  A  LILLE. A C H A T .

M E S D A M E S . M E S S IE U R S ,

Le  C e n tre  H o s p ita lie r  R ég iona l a cce p te  de  v e n d re  à la V il le  l'im m e u b le  s itué  

30-32, rue  B asse à L ille , la issé  v a c a n t p a r le  d é p a r t de la T ré s o re r ie  G é né ra le .

C e tte  p ro p r ié té  es t in s c r ite  au ca d a s tre  s o u s  le n °  63 de la se c tio n  LO  pou r 

une  s u p e rf ic ie  de 2.737 m 2.

S e lo n  le p lan  de  s a u ve g a rd e  de  M. J .-C . B E R N AR D  :

—  la fa çade  d o it ê tre  co n s e rv é e  e t re s ta u ré e  ;

—  la p a rtie  c e n tra le  p e u t ê tre  rem p la cé e  ou a m é lio ré e  ;

—  l ’a rr iè re  (co n tig u  à l ’anc ien  cana l du P ont de  W e p p e s ) es t ré se rvé  

p u b lic , vo ie  n o u ve lle , e space  lib re  p u b lic  ou in s ta lla tio n  d 'in té rê t

C e tte  p ro p r ié té  sera  s itu é e  en zone U S b du p la ii d 'o ccu p a tio n
**■ **

c o u rs  d 'é tu d e .

Les S e rv ic e s  fis c a u x  o n t é va lu é  l'e n se m b le  im m o b ilie r à 1.750.000 F.

En a cco rd  a v e c  le g ro u p e  de  tra v a il re s tre in t e t v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  

ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s  qu i s e  son t ré u n is  re s p e c tiv e m e n t les  17 n o ve m b re  1975 

e t 20 ja n v ie r  1976, nous vous d e m a n d o n s  :

1° ) de d é c id e r l ’ a cha t à l ’am iab le , pa r la  V ille , de  l ’ im m eub le  s itu é  30-32, rue  B asse  ; 

2 °) de nous a u to r is e r à co m p a ra ître  à l ’acte  n é ce ssa ire  ;

p o u r s e rv ice  

g éné ra l.

des so ls  en
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3 °) de  d é c id e r l'im p u ta tio n  de la dépense , é va lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 1.800.000 F, 

fra is  co m p ris , s u r le c ré d it o u v e rt au ch a p itre  908-1, a r t ic le  212  C , de nos 

d o cu m e n ts  b u d g é ta ire s , sous l'in t itu lé  « S e c te u r S a u ve g a rd é  - zone d 'a m é n a ­

g e m e n t d iffé ré  ».

Adopté (voir compte rendu p. 333).

No 7 6 /6 0 5 0  -  Z .A .D . D U  S E C T E U R  S A U V E G A R D E .

IM M E U B L E  S IT U E  19, R U E  D U  C IR Q U E . A C H A T .

MESDAMES. MESSIEURS,

Les c o n s o rts  FO N TA IN E  o n t dé p o sé  une d é c la ra tio n  d ’ in te n tio n  d 'a lié n e r 

l ’ im m e u b le  s itu é  19, rue  du C irq u e , dans la Z .A .D . du S e c te u r S auvega rdé .

C e tte  p ro p r ié té  es t in s c r ite  au ca d a s tre  sous  le n ° 172 de la  se c tio n  K Z  p o u r 

une  s u p e rf ic ie  de  71 m2 e t re p r is e  au p lan de sa u ve g a rd e  é ta b li p a r M . J .C . 

BER N AR D , com m e e m p la ce m e n t ré se rvé  p o u r s e rv ic e  p u b lic , vo ie  n o u ve lle , espace  

lib re  p u b lic , in s ta lla t io n  d 'in té rê t géné ra l.

E lle  e s t c o n tig u ë  p a r l ’a rr iè re  à l'im m e u b le  co m m u n a l s itu é  18, rue  M a su re l.

Les c o p ro p r ié ta ire s  a cce p te n t de tra ite r  à l'a m ia b le  p o u r  le p rix  de 100.000 F, 

fix é  p a r les S e rv ic e s  F iscaux.

En a cco rd  avec  le g ro u p e  de tra v a il re s tre in t des ré se rve s  fo n c iè re s  e t v o tre  

C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i s e  s o n t réun is  re s p e c t iv e ­

m e n t en n o ve m b re  1975 e t le 20 ja n v ie r  1976, nous vous  dem andons  :

1) de d é c id e r l’a cha t, à l ’am iab le , p a r la V ille , de l ’ im m eub le  s itu é  19, rue  du 

C irq u e  ;

2) de nous  a u to r is e r  à c o m p a ra ître  à l’a c te  n é c e s s a ire  ;

3) de d é c id e r l’ im p u ta tio n  de la d é p e n se  é va lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 110.000 F, 

fra is  co m p ris , s u r le  c ré d it  o u v e r t au ch a p itre  908-1, a r t ic le  212 C , de  nos 

do cu m e n ts  b u d g é ta ire s , sous  l’ in titu lé  « S e c te u r S a u ve g a rd é  - Z .A .D . ».

Adopté (voir compte rendu p. 333).
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No 7 6 /6 0 5 1  - Z .A .D . D U  S E C T E U R  S A U V E G A R D E .

IM M E U B L E S  S IT U E S  11-1 5 , R U E  D ’A N G L E T E R R E  

ET 6 à 16 , R U E  C O Q U E R E Z . A C H A T .

MESDAMES. MESSIEURS,

La V il le  a la p o s s ib ilité  d 'a c q u é r ir  l ’e nsem b le  im m o b ilie r  s itu é  11-15, rue 

d ’A n g le te rre  e t 6 à 16, rue  C o q u e re z  e t a p p a rte n a n t à la S .A . d ’ im p rim e rie  e t 

d ’ E d itio n s  du N ord .

C e tte  p ro p r ié té  e s t in s c r ite  au c a d a s tre  sous les nos 271-280-282 de la s e c ­

t io n  K Z , p o u r une  s u p e rf ic ie  to ta le  de 2.279 m2.

S e lo n  le p lan  de  s a u ve g a rd e  de M . J .C . B E R N AR D  :

p o u r l ’im m eu b le  11, ru e  d ’A n g le te rre  :

—  la fa ça d e  d o it ê tre  c o n s e rv é e  e t re s ta u ré e ,

—  la c o u r e s t c la s s é e  esp a ce  b o isé  à p ro té g e r ;

p o u r les  13-1 5 , ru e  d ’A n g le te rre  e t 6 à 16, ru e  C o q u e re z  :

—  une e m p rise  d e  c o n s tru c tio n  e s t im posée  avec  e sp a ce  b o is é  c la ssé  à 

p ro té g e r.

La D ire c tio n  des S e rv ic e s  F iscaux a éva lu é  la v a le u r véna le  des b â tim e n ts  

à 1.436.045 F.

A  c e  m on tan t, il c o n v ie n t d 'a jo u te r  des in d e m n ité s  a c c e s s o ire s  p o u r tro u b le s  

d ’e x p lo ita tio n , fra is  fixe s , p e rte  de b é n é fice s , dém é n a g e m e n t e t ré in s ta lla t io n .

C e s  in d e m n ité s  a cce sso ire s , su r p ro d u c tio n  de d e v is  h o rs  taxe, s 'é lè v e ra ie n t 

au  31 ju il le t  1975 à 2.536.610 F, p o u r la S o c ié té  p ro p r ié ta ire  et à 13.000 F p o u r les 

d iv e rs  lo c a ta ire s  des im m eub les  d ’h a b ita tio n  ; m ais  il fa u t re m a rq u e r q u 'e lle s  

d e v ro n t ê tre  re v a lo r is é e s  au m o m e n t de la ré a lis a tio n  e ffe c tiv e  de l ’o p é ra tio n .

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i 

s ’e s t ré u n ie  le 20 ja n v ie r  1976, nous vo u s  dem a n d o n s  :

1o d e  d é c id e r :

a) l ’a cha t à l'a m ia b le  de l'e n se m b le  im m o b ilie r s itué  11-15, rue d 'A n g le te rre  

e t 6 à 16, rue  C o q u e re z  s u r la base du p r ix  fix é  p a r les  S e rv ic e s  F iscaux, 

s o it :

—  1.436.045 F p o u r  la v a le u r vé n a le  des b â tim e n ts  ;

b ) le  v e rs e m e n t des in d e m n ité s  a c c e s s o ire s  é va lu ée s  a p p ro x im a tiv e m e n t à 

2.536.610 F H.T. et d on t le  m o n ta n t se ra  é ta b li en te n a n t c o m p te  du  rég im e  

d e  T .V .A . a p p lic a b le  aux o p é ra tio n s  ;
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2 °  de nous  a u to r is e r  à s ig n e r l ’a c te  n é ce ssa ire  ;

3° d 'im p u te r  les d épenses , in d e m n ité s  e t fra is  d iv e rs  c o m p ris , s u r le  c ré d it o u ve rt 

au c h a p itre  908-1, a r t ic le  2125 J4  de nos d o cu m e n ts  b u d g é ta ire s , sous l ’ in titu lé  

« S e c te u r S a u ve g a rd é  - Z .A .D . ».

Adopté (voir compte rendu p. 333).

N °  7 6 /6 0 5 2  • Z O N E  D ’A M E N A G E M E N T  D IF F E R E  D U  S E C T E U R  S A U V E G A R D E .

IM M E U B L E  S IT U E  8, R U E  D E S  T R O IS -M O L L E T T E S  A  L IL L E . A C H A T .

MESDAMES, MESSIEURS,

C o n fo rm é m e n t à l 'a r t ic le  9 de la lo i n ° 62.848 du 26 ju il le t  1962, la S .C .I. des 

T ro is -F rè re s , d o n t M . M A N IG L IE R  e s t le m anda ta ire , a d é p o sé  une o ffre  d e  d é la is s e ­

m e n t de l'im m e u b le  s itu é  8 , rue  des T ro is -M o lle tte s .

C e tte  p ro p r ié té , in s c r ite  au ca d a s tre  sous  le n °  200 de  la se c tio n  K Z  p o u r une 

s u p e rf ic ie  de 282 m2, e t re p r is e  au p lan  de sa u ve g a rd e  de M . J .-C . BER N AR D  

com m e p o u va n t ê tre  re m p la cé e  ou a m é lio ré e , se  s itu e ra  en zone  U S b « Z o n e  

u rb a in e  de q u a rt ie rs  a n c ie ns  trè s  de n se s  » au p lan  d 'o c c u p a tio n  des s o ls  en co u rs  

d 'é tu d e .

C e tte  m a ison  s ’é le va n t s u r tro is  n ive a ux  es t d iv is é e  en tro is  ap p a rte m e n ts  

d o n t deux  so n t l ib re s  d ’o ccu p a tio n .

La D ire c tio n  des S e rv ic e s  F iscaux  l ’a éva lu ée  à 185.000 F.

En a c c o rd  a ve c  v o tre  g ro u p e  de tra v a il re s tre in t des ré s e rv e s  fo n c iè re s  et 

v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s  qu i se s o n t ré u n is  re s ­

p e c tiv e m e n t les 24 ju in  1975 e t 20 ja n v ie r  1976, nous vo u s  d em andons  :

1° )  d ’a g ré e r l 'o f fre  de d é la isse m e n t e t de  d é c id e r l'a ch a t, s o it à l'a m ia b le , au p rix  

fix é  p a r les S e rv ic e s  F iscaux, s o it  à ce lu i fix é  p a r la ju r id ic t io n  de  l ’e x p ro p r ia tio n  ;

2 °) d e  nous  a u to r is e r  à co m p a ra ître  é ve n tu e lle m e n t au c o n tra t n o ta r ié  ;

3 °) de  d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de  la  d é p e n se  éva lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 200.000 F, 

fra is  co m p ris , su r le c ré d it o u v e rt au ch a p itre  908-1, a r t ic le  212 C , de nos 

d o cu m e n ts  b u d g é ta ire s  so u s  l ’ in titu lé  « S e c te u r S a u ve g a rd é  - Z o n e  d 'a m é n a g e ­

m e n t d iffé ré  ».

Adopté (vo ir compte rendu p. 334).
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N °  7 6 /6 0 5 3  -  Z O N E  D ’A M E N A G E M E N T  D IF F E R E  D U  S E C T E U R  S A U V E G A R D E .

IM M E U B L E  S IT U E  10, R U E  D E S  T R O IS -M O L L E T T E S  A  L IL LE. A C H A T .

MESDAMES, MESSIEURS,

C o n fo rm é m e n t à l ’a r t ic le  9 de la lo i n ° 62-848 du 26 ju il le t  1962, M me PELTIER- 

LECLER C, d o m ic ilié e  10, rue  des T ro is -M o lle tte s , p ro p o s e  le d é la is s e m e n t de 

l'im m e u b le  s itu é  à la m êm e adresse .

C e tte  p ro p r ié té , qu i se ra  en zo n e  U S b « Z o n e  u rb a in e  de q u a rt ie rs  anc ie ns  

trè s  d e n se s  » au p lan d 'o c c u p a tio n  des so ls  en co u rs  d ’é tude , e s t in s c r ite  au 

c a d a s tre  so u s  le n° 201 de  la s e c tio n  K Z  p o u r une  s u p e rf ic ie  de 34 m2 e t re p r is e  

au p lan  de  sa u ve g a rd e  de M . Je a n -C la u d e  BER N AR D  com m e d e va n t ê tre  co n se rvé e  

e t re s ta u ré e  .

La D ire c tio n  des S e rv ic e s  F iscaux l'a  éva lu ée  à 35.000 F.

En a c c o rd  avec v o tre  g ro u p e  de tra v a il re s tre in t des ré s e rv e s  fo n c iè re s  e t 

v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i se s o n t ré u n is  re s ­

p e c tiv e m e n t les  24 s e p te m b re  1975 et 20 ja n v ie r  1976, nous  v o u s  dem a n d o n s  :

1°) d 'a g ré e r  l ’o ffre  de d é la isse m e n t e t de d é c id e r l’acha t, so it à l'a m ia b le , en cas 

d ’a c c o rd  s u r le p rix , s o it  p a r vo ie  d ’e x p ro p r ia tio n  de l ’ im m eub le  s itu é  10 , rue  des 

T ro is -M o lle tte s , s u r la base  du p r ix  fix é  p a r les S e rv ic e s  F iscaux, ou é v e n tu e lle ­

m e n t p a r le Ju g e  de l ’e x p ro p r ia tio n  ;

2 °) de n o u s  a u to r is e r à s ig n e r é v e n tu e lle m e n t le c o n tra t d 'a c h a t am ia b le  ;

3°) d 'im p u te r la d é p e n se  éva lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 40.000 F, fra is  co m p ris , su r 

le c ré d it o u ve rt au c h a p itre  908-1, a r t ic le  212-C  de nos d o cu m e n ts  b u d g é ta ire s , 

so u s  l 'in t itu lé  « S e c te u r S a u ve g a rd é  - Z o n e  d ’am én a g e m e n t d iffé ré  ».

Adopté (voir compte rendu p. 334).

N °  7 6 /6 0 5 4  - Z O N E  D ’A M E N A G E M E N T  D IF F E R E  D U  S E C T E U R  S A U V E G A R D E .

IM M E U B L E  S IT U E  28 , R U E  D E S  T R O IS -M O L L E T T E S  A  L IL LE. A C H A T .

MESDAMES, MESSIEURS,

M . e t M me N A V E  o n t d é p o sé  une d é c la ra tio n  d 'in te n tio n  d 'a lié n e r l ’ im m eub 'e  

s itué  28, rue  des T ro is -M o lle tte s  dans  la zone  d ’a m é n a g e m e n t d iffé ré  du S e c te u r 

S a u ve g a rd é .

C e tte  p ro p r ié té  e s t in s c r ite  au ca d a s tre  so u s  le n °  221 de  la se c tio n  K Z  p o u r 

une s u p e rf ic ie  de 20 m2 e t  re p r is e  au p lan de sa u ve g a rd e  é ta b li p a r M . J .-C . 

BER N AR D  com m e p o u v a n t ê tre  re m p la cé e  ou a m é lio rée .
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Elle se  s itu e ra  au p lan  d ’o ccu p a tio n  des so ls , en co u rs  d 'é tu d e , en zone  U S b  

« Z o n e  u rb a in e  de q u a rt ie rs  a n c ie ns  trè s  d enses  *>.

Les p ro p r ié ta ire s  a c c e p te n t de tra ite r  à l ’ am ia b le  p o u r le p r ix  de 32.000 F, 

fix é  p a r les  S e rv ic e s  F iscaux.

En a c c o rd  a ve c  le g ro u p e  de tra v a il re s tre in t des ré s e rv e s  fo n c iè re s  e t v o tre  

C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i se son t ré u n is  re s p e c t iv e ­

m e n t les 24 se p te m b re  1975 e t 20 ja n v ie r  1976, nous  vo u s  d em andons  :

1o) de d é c id e r l'a ch a t, à l ’am iab le , p a r la V il le  d e  l ’ im m e u b le  28, rue  des T ro is - 

M o lle t te s  ;

2 °) de nous a u to r is e r à co m p a ra ître  à l'a c te  n é ce ssa ire  ;

3°) de d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de la dépense , é v a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t à 35.000 F, 

fra is  co m p ris , s u r le c ré d it o u v e rt au ch a p itre  908-1, a rt ic le  212-C  de  nos 

d o cu m e n ts  b u d g é ta ire s , sous l’ in titu lé  « S e c te u r S a u ve g a rd é  - zone d 'a m é n a ­

g e m e n t d iffé ré  ».

Adopté (voir compte rendu p. 334).

N °  7 6 /6 0 5 5  -  Z O N E  D ’A M E N A G E M E N T  D IF F E R E  D U  S E C T E U R  S A U V E G A R D E . 

IM M E U B L E  S IT U E  3, R U E M A S U R E L  A L IL L E . A C H A T .

MESDAMES, MESSIEURS,

M . PERNES a dé p o sé  une d é c la ra tio n  d 'in te n tio n  d ’ a lié n e r l ’ im m eub le  s itu é  

3, rue  M asu re l dans  la zone d 'a m é n a g e m e n t d if fé ré  du S e c te u r S auvega rdé .

C e tte  p ro p r ié té  est in s c r ite  au c a d a s tre  sous le n° 58 de la  s e c tio n  LO  p o u r 

une s u p e rf ic ie  de 55 m 2 e t  re p r is e  au p lan  de  s a u ve g a rd e  é ta b li p a r M . J .-C . 

B E R N A R D  com m e p o u va n t ê tre  re m p la cé e  ou am é lio rée .

E lle s e ra  en zone  U S b  d u  p la n  d ’o ccu p a tio n  des s o ls  en c o u rs  d 'é tu d e .

Le  p ro p r ié ta ire  a c c e p te  de  tra ite r  à l'a m ia b le  p o u r  le p r ix  de 65.000 F, l 'im m e u ­

b le  é tan t c o n s id é ré  lib re  d 'o c c u p a tio n .

En a cco rd  a ve c  le g ro u p e  d e  tra v a il re s tre in t des ré se rve s  fo n c iè re s  e t v o tre  

C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s  qui se son t ré u n is  re s p e c t iv e ­

m e n t les 9 d é ce m b re  1974 et 24 m ars 1976, nous vo u s  d em andons  :

1°) de d é c id e r l ’acha t, à l 'a m ia b le , p a r la V ille  de l'im m e u b le  s itué  3, rue  M a su re l ;

2 °) de nous a u to r is e r  à c o m p a ra ître  à l ’ ac te  n é c e s s a ire  ;



—  457 —

3°) de d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de la dépense , é va lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 70.000 F, 

s u r le c ré d it o u v e r t au ch a p itre  908-1, a r t ic le  2125 J4  de nos d o cu m e n ts  b u d g é ­

ta ire s , sous  l 'in t itu lé  « S e c te u r S a u ve g a rd é  - zone  d ’a m énagem en t d iffé ré  ».

Adopté (voir compte rendu p. 334).

N ° 76/6056 - SEC TEU R  S A U V E G A R D E .

IM M E U B L E  S IT U E  9, R U E  D U  P A L A IS  D E  J U S T IC E  A  L IL L E . A C H A T .

MESDAMES, MESSIEURS,

Les c o n s o rts  BR IEN N E o n t p ro p o s é  de v e n d re  à la V il le  l ’ im m eub le , occupé , 

s itu é  9, ru e  du P a la is  de  J u s tic e  à L ille .

C e tte  p ro p r ié té , qu i se ra  en zo n e  U S c du p lan  d 'o c c u p a tio n  des so ls  en co u rs  

d 'é tu d e , e s t in s c r ite  au ca d a s tre  so u s  le n ° 155 de la se c tio n  K Y  p o u r une s u p e r ­

f ic ie  de  123 m2 e t re p r is e  au p la n  de s a u ve g a rd e  de M . J e a n -C la u d e  BER N AR D  

com m e im m eub le  non p ro té g é  p o u va n t ê tre  re m p la cé  ou am é lio ré .

E lle  e s t c o n tig u ë  au te rra in  d 'a s s ie tte  de l'a n c ie n n e  é co le  des B e a u x -A rts ,

p la ce  du C o n ce rt, qu i f ig u re  au plan d 'o c c u p a tio n  des so ls  avec e m p rise  de 

co n s tru c tio n .

La D ire c tio n  des S e rv ic e s  F iscaux  l ’a éva lu ée  à 45.000 F, p r ix  a cce p té  pa r les 

p ro p r ié ta ire s .

C e t im m e u b le  e s t o ccu p é  p a r un a rtisan .

En a cco rd  a ve c  v o tre  g ro u p e  de  tra v a il re s tre in t des ré se rve s  fo n c iè re s  e t v o tre  

C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i se  so n t ré u n is  re s p e c t iv e ­

m en t les 13 o c to b re  1975 e t 24 m ars  1976, nous  vo u s  dem a n d o n s  :

1°) de d é c id e r l ’a ch a t à l'a m ia b le  de l'im m e u b le  s itu é  9, rue  du P a la is  de  J u s tic e  ;

2 °) de s o llic ite r  l ’o u v e rtu re  des e n q u ê te s  d ’u t il ité  p u b liq u e  et p a rc e lla ire  ;

3°) de nous a u to r is e r  à c o m p a ra ître  au c o n tra t n o ta r ié  ;

4 °) de d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de la dépense , é va lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 50.000 F, 

fra is  co m p ris , s u r le  c ré d it o u v e rt au c h a p itre  922, a r t ic le  2125 J1A , de nos 

do cu m e n ts  b u d g é ta ire s , so u s  l ’ in titu lé  « A c q u is it io n s  d ’im m e u b le s  ».

Adopté (vo ir compte rendu p. 334).
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N °  7 6 /6 0 5 7  - Z O N E  N O N  A E D IF IC A N D I. A C H A T  D E L A  P R O P R IE T E  R IC A R D  

A  L A M B E R S A R T .

MESDAMES, MESSIEURS,

D a n s  le  ca d re  des e ffo rts  p o u rs u iv is  p a r la V il le  en m a tiè re  d ’é q u ip e m e n ts  

s p o rtifs , il a p p a ra ît so u h a ita b le  que des te r ra in s  de fo o tb a ll s o ie n t am énagés en 

vue  de  l ’e n tra în e m e n t des é q u ip e s  a m a te u rs  to u jo u rs  p lu s  nom b re use s .

Les p a rc e lle s  de te rra in , s itu é e s  en zone non a e d ifica n d i, rue  du B o is  à 

L a m b e rsa rt, se m b le n t p o u v o ir  ré p o n d re , p a r le u r s itu a tio n  e t le u r su rfa ce , à ce 

b eso in .

E lle s  a p p a rt ie n n e n t à M. R IC A R D , e t s o n t re p r is e s  au ca d a s tre  de  L a m b e rsa rt

sous les n°s 53, 56, 57, 316 de la se c tio n  BH et 41 de  la se c tio n  A Y  ; le u r s u p e r ­

f ic ie  d 'a p rè s  m e su ra g e  es t de 32.332 m2.

M . R IC A R D  a c c e p te ra it de cé d e r son b ie n  p o u r le  p rix  de  202.075 F, fix é  pa r

les  S e rv ic e s  F isca u x  ; m ais, en ra ison  des c la u se s  d e s  baux qui o n t é té  c o n se n tis

p a r M . R IC A R D , il c o n v ie n t de re c o u r ir  à l ’e x p ro p r ia tio n .

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i 

s ’ est ré u n ie  le  24 m ars 1976, nous  vo u s  d em andons  :

—  d e  d é c id e r l’a ch a t de la p ro p r ié té  de M . R IC A R D  pou r le p r ix  de  202.075 F, 

en vue  de l'a m é n a g e m e n t d 'a ire s  s p o rt iv e s  ;

—  de  s o l lic ite r  l ’o u v e rtu re  des enq u ê te s  d ’ u tilité  p u b liq u e  et p a rc e lla ire  ;

—  de  nous  a u to r is e r  à in te rv e n ir  au c o n tra t ;

—  de  d é c id e r l’ im p u ta tio n  de  la  dép e n se , éva lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 215.000 F, 

s u r  le c ré d it  o u v e rt au ch a p itre  908-02, a rt ic le  2101 J de  no s  d o cu m e n ts  

b u d g é ta ire s .

Adopté.

N o 7 6 /6 0 5 8  - T E R R A IN S  C O R N E  D E  G A N D . A C H A T .

MESDAMES, MESSIEURS,

L 'E ta t (A rm ée) p ro p o se  à la V il le  la c e s s io n  de  d e u x  p a rc e lle s  de  te rra in  qu i 

fa is a ie n t p a rt ie  des p ro p r ié té s  m ilita ire s  de la  C o rn e  de G and d on t e lle s  o n t é té  

en  fa it  d é ta ch é e s  lo rs  de l ’o u v e rtu re  du  b o u le v a rd  P ie rre  de C o u b e rtin  :

—  l'une  re p r is e  au ca d a s tre  sous  le n° 21 de la se c tio n  A D  p o u r une s u p e r ­

f ic ie  de 542 m2, es t s itu é e  e n tre  les d e u x  v o ie s  du b o u le v a rd  ;



—  l ’au tre  re p r is e  au ca d a s tre  sous  le n °  22 de la se c tio n  A D  p o u r une s u p e r ­

f ic ie  de  1.468 m2, se tro u v e  en b o rd u re  de la v o ie  o p p o sé e  du m êm e 

p é rip h é riq u e .

C es b ie n s  s o n t c o n tig u s  à des te r ra in s  co m m u n a ux  de fo r t if ic a tio n  e t sont, 

d 'o re s  e t dé jà , in c lu s  de fa it  dans les esp a ce s  v e rts  de la V ille .

Les S e rv ic e s  F iscaux  les o n t éva lu és  à 10.000 F, s o it m o ins  de 5 F le  m2, 

p r ix  re te n u  p o u r les  te r ra in s  de la  zone non a e d ifica n d i.

En a c c o rd  avec  le g ro u p e  de  tra v a il re s tre in t des ré s e rv e s  fo n c iè re s  e t la 

C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i se s o n t ré u n is  re s p e c t iv e ­

m en t les 20 ja n v ie r  et 24 m ars  1976, nous v o u s  d em andons  :

—  de d é c id e r l'a c h a t des deux  te rra in s  d o n t il s 'a g it, p o u r le p r ix  de 10.000 F, 

en vue  de ré g u la r is e r  la s itu a tio n  de fa it  a c tu e lle m e n t e x is ta n te  ;

—  de s o l lic ite r  de l ’a u to r ité  de tu te lle  la d é c la ra tio n  d 'u t i l i té  p u b liq u e  de 

l'o p é ra tio n  p ré v u e  à l 'a r t ic le  1042 du C o d e  G éné ra l des Im pô ts  ;

—  de n o u s  a u to r is e r  à co m p a ra ître  à l ’a c te  a d m in is tra t if n é ce ssa ire  qu i se ra  

d re ssé  p a r les S e rv ic e s  F iscaux  - D om a ines  ;

—  de  d é c id e r l'im p u ta tio n  de la d épense , éva lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à

11.000 F, s u r le  c ré d it à p ré v o ir  au ch a p itre  901-5, a r t ic le  2101 J p a r p ré lè ve m e n t 

d 'u n e  som m e d ’é ga le  im p o rta n ce  s u r le c h a p itre  922, a r t ic le  2105 J1 de  nos d o c u ­

m en ts  b u d g é ta ire s .

Adopté.

N °  7 6 /6 0 5 9  -  M O D IF IC A T IO N  D E S  L IM IT E S  T E R R IT O R IA L E S

D E  LILLE ET M O N S -E N -B A R Œ U L . A V IS  D E F IN IT IF .

MESDAMES. MESSIEURS.

A u  c o u rs  de  v o tre  sé a n ce  du 3 m ars 1975, vous  avez  a d o p té  le p ro je t p ré se n té  

p a r M . le  M a ire  de  M o n s -e n -B a rœ u l te n d a n t à la m o d ific a tio n  des lim ite s  te r r i to ­

r ia le s  des v ille s  d e  M o n s-e n -B a rœ u ! e t de L ille , qu i s 'a p p u ie ra it s u r le  tra cé  de la 

n o u v e lle  v o ie  u rb a in e  L ille -R o u b a ix -T o u rco in g .

M . le P ré fe t, sa is i de  c e tte  que s tio n , c o n fo rm é m e n t au d é c re t n °  59-189 du 

22 ja n v ie r  1959, m o d ifié  p a r le d é c re t n° 70-219 du 17 m ars 1970, a engagé  la 

p ro c é d u re  re la tiv e  aux m o d ific a tio n s  des lim ite s  te r r ito r ia le s , qu i s ’e s t ré a lisé e  

com m e s u it :

■—■ l'e n q u ê te  dé co trirnodo e t in co m m o d o  s 'é s t d é ro u lé e  en e xé cu tio n  de 

l'a r rê té  p ré fe c to ra l du 30 mai 1975, s im u lta n é m e n t dans  les deux  v ille s , le 27 ju in  

1975 ; aucune d é c la ra tio n  ni en fa v e u r ni c o n tre  le  p ro je t, n 'a  é té  e n re g is tré e  ;
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—  les C o m m is s io n s  syn d ic a le s  a p p e lé e s  à d o n n e r un a v is  s u r le  p ro je t (les 

m em bres  s o n t d é s ig n é s  pa rm i les  é lig ib le s  de la com m une  e t nom m és p a r les 

é le c te u rs  qu i h a b ite n t la se c tio n  à d é ta c h e r e t p a r le s  p e rso n n e s  qu i, sans ê tre  

p o rté e s  s u r les  lis te s  é le c to ra le s , s o n t p ro p r ié ta ire s  fo n c ie rs )  o n t é té  é lues à 

M o n s -e n -B a rœ u l le  16 n o ve m b re  1975 e t à L ille , p a r un  s c ru tin  à deux  to u rs , les 

16 et 23 n o ve m b re  1975.

Les C o m m is s io n s  s y n d ic a le s  é lues à M o n s -e n -B a rœ u l e t à L ille , ré u n ie s  re s ­

p e c tiv e m e n t les 17 no ve m b re  1975 e t 16 ja n v ie r  1976, o n t ém is un av is  fa v o ra b le  à 

l ’e xé cu tio n  de ce p ro je t.

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  d e s  A ffa ire s  ju r id iq u e s  et im m o b iliè re s , 

ré u n ie  le  24 m ars 1976 e t co n fo rm é m e n t à l ’a r t ic le  3 du d é c re t du 22 ja n v ie r  1959, 

nous  v o u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  s o l lic ite r  la m o d ific a tio n  des lim ite s  te r r i to ­

r ia le s  de M o n s -e n -B a rœ u l e t de L ille , te i le  q u ’e lle  f ig u re  au p la n  annexé .

Adopté.

N °  7 6 /6 0 6 0  - T E R R A IN  C O M M U N A L  S IT U E  E N T R E  LES  R U E S  

D E S  B O IS -B L A N C S , C A N R O B E R T , D E  T O U R V IL L E  

ET D U  G E N E R A L -A N N E -D E -L A -B O U R D O N N A Y E .

B A IL  A  C O N S T R U C T IO N  E N T R E  L A  V IL L Ê  ET L ’O F F IC E  P U B L IC  

D ’H .L .M . D E  L A  C O M M U N A U T E  U R B A IN E  

D E L IL L E -R O U B A IX -T Q U R C O IN G .

MESDAMES, MESSIEURS,

L o rs  de  n o tre  ré u n io n  du 9 nove m b re  1973, nous avo n s  a d o p té  le p rog ram m e 

d 'a m é n a g e m e n t du  q u a rt ie r  d e s  B o is -B la n c s  d é fin i ap rè s  une « ta b le  ro n d e  » de 

c o n c e rta tio n  e t p e rm e tta n t de  t i r e r  le m e ille u r p a rt i d e s  te r ra in s  a cq u is  p a r la  V ille  

su ite  à l 'in c e n d ie  de l ’us ine  V yn co lu xe .

C e p ro g ra m m e  p ré v o it la c o n s tru c tio n  d e  lo g e m e n ts  H .L .M ., le  re z -d e -ch a u sse e  

d e s  b â tim e n ts  é ta n t ré se rvé  à d iv e rs  é q u ipe m e n ts  p u b lic s  in té g ré s  (m a ir ie  annexe, 

pos te  de  p o lice , bu reau  de p o s te , c e n tre  s o c ia l, h a lte -g a rd e r ie , etc...).

En c o n s é q u e n ce , p a r d é lib é ra tio n  n °  75 /6145 d u  27  o c to b re  1975, nous avons 

d éc idé  de  c o n f ie r  la m a îtrise  de l ’o u v ra g e  p o u r  le g ro s  œ uvre  de ces é q u ip e m e n ts  

p u b lic s  à l 'O ff ic e  d 'H .L .M . de  la  C o m m u n a u té  u rba ine , la V ille  se ré s e rv a n t les 

am é n a g e m e n ts  in té r ie u rs .

P o u r ce  qu i co n ce rn e  le te rra in  d 'a s s ie tte  de  l'e n se m b le , d é lim ité  p a r les rues  

des B o is -B la n c s , C a n ro b e rt, de T o u rv ille  e t  d u  G é n é ra l-A n n e -d e - la -B o u rd o n n a y e , 

l 'O ffic e  d 'H .L .M . a dem andé  q u ’ il s o it m is  à s a  d is p o s it io n  au  m oyen  d ’un ba il à 

co n s tru c tio n .



—  461 —

Le ba il p o r te ra it s u r les p a rc e lle s  re p r is e s  au ca d a s tre  s e c tio n  ES nos 1, 362, 

396 e t 397 p o u r une  su p e rfic ie  to ta le  de 9.702 m2 a u xq u e lle s  v ie n d ra it s ’a jo u te r une 

p a rtie  du so l de la rue  de T o u rv ille , d 'e n v iro n  1.270 m2, d o n t la ce ss io n  g ra tu ite  à la 

V ille , a p rè s  d é c la sse m e n t, a é té  dem andée  à la C o m m u n a u té  u rba ine .

Le ba il à c o n s tru c tio n  é ta b li c o n fo rm é m e n t au c o n tra t- ty p e  a yan t reçu  l ’a cco rd  

de l 'A u to r ité  de T u te lle  s e ra it c o n c lu  p o u r une  d u ré e  de 65 ans p re n a n t e ffe t le 

I er a v ril 1976.

L 'O ff ic e  d ’H .L .M . s 'e n g a g e  à c o n s tru ire  le p ro g ra m m e  im m o b ilie r p révu , dans 

un dé la i de 48 m o is . Il d e v ra  a s s u re r p e n d a n t to u te  la d u rée  du  ba ii l 'e n tre tie n  des 

im m e u b le s  e t de s  am é n a g e m e n ts  s ’y ra tta ch a n t.

La V il le  e t l 'O ff ic e  P ub lic  d ’H .L .M . re s te ro n t en c o p ro p r ié té  p e n d a n t to u te  la 

d u ré e  du ba il e t à l 'is s u e  de ce lu i-c i la V il le  d e v ie n d ra  p ro p r ié ta ire  des c o n s tru c tio n s  

H .L .M .

Le  lo y e r a é té  c a lc u lé  su r la base d ’une c h a rg e  fo n c iè re  p a r lo g e m e n t f ixé e  à 

2.500 F, s o it p o u r les 157 lo g e m e n ts  p révus , 392.500 F. Il se ra it paya b le  en  une seu le  

fo is  a p rè s  s ig n a tu re  e t p u b lic a tio n  du co n tra t.

En a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i 

s 'e s t ré u n ie  le 24 m ars  1976, no u s  vous  d e m a n d o n s  :

—  de  nous a u to r is e r  à s ig n e r le c o n tra t c i-a n n e xé ,

—  de  d é c id e r l'a d m iss io n  en re ce tte  de la som m e de  392.500 F qu i se ra  c o m p ta ­

b ilis é e  au c h a p itre  965-0 de la se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t so u s  

l ’ in titu lé  : « D om a ine  p ro d u c t if  de  re ve n u s  ».

Adopté.

P.J. : Un ba il à c o n s tru c tio n .

TERRAIN  S ITUE A  L ILLE RUES DES B O IS -B L A N C S , C A N R O B E R T,

DE T O U R V ILLE  ET D U  G E N E R A L -A N N E -D E -L A -B O U R D O N N A Y E  

B A IL  A  C O N S T R U C T IO N

E ntre  :

1) la  V ille  de  L ille ,

C i-a p rè s  dé n o m m ée  « LE B A ILLE U R  »

2) l ’O ff ic e  P u b lic  d ’H a b ita tio n s  à L o y e r M o d é ré  de  la C o m m u n a u té  U rb a in e  de 

L ille -R ouba ix -T oU rC o ing , qui a son  s iégé  108, avenue  du P e ü p le -B e lg e  a é té  c ré é  en 

v e rtu  d 'un  d é c re t du 14 d é ce m b re  1921, adm is  à la co m p é te n ce  é te n d u e  p a r a rrê té  

du  15 ju il le t  1965 e t tra n s fo rm é  p a r un d é c re t du  30 m ai 1968 aya n t su b s titu é  c e tte
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n o u ve lle  d é n o m in a tio n  à c e lle  de  « O ffic e  P u b lic  M u n ic ip a l d H a b ita tio n s  à L o y e r 

M o d é ré  de  L ille  »,

C i-a p rè s  dénom m é « LE PRENEUR ».

PR ESEN C E - R EPR ESEN TATIO N

1) La V il le  de  L ille  e s t ic i re p ré s e n té e  p a r M . P ie rre  M A U R O Y , D é p u té  M a ire  

d e  L ille , a g is s a n t en  c e tte  d e rn iè re  q u a lité , au nom  e t p o u r le co m p te  de la V il le  de 

L ille  en v e rtu  de la d é lib é ra tio n  du C o n se il M u n ic ip a l n° du

qu i se ra  soum ise , en m êm e te m p s  que  le p ré s e n t ba il, à l 'a p p ro b a tio n  de l ’a u to r ité  

d e  tu te lle  ;

2) l ’O ff ic e  P u b lic  d ’H a b ita tio n s  à L o y e r M o d é ré  de la C o m m u n a u té  u rb a in e  de  

L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g  e s t ici re p ré s e n té  p a r : M . Em ile D E C H IR O T  a g is s a n t en 

q u a lité  de V ic e -P ré s id e n t.

Ic i p ré se n t, a ya n t tous  p o u v o irs  à l 'e f fe t du p ré s e n t ba il en v e rtu  d ’une d é lib é ­

ra tio n  du C o n s e il d 'A d m in is tra t io n  d u d it O ffic e  n° en d a te  du

Lesq u e ls , ès  q u a lité s , p ré a la b le m e n t a u d it b a il, o n t e xp o sé  ce  qui s u it :

EXPO SE

Le B A ILLE U R  e s t p ro p r ié ta ire  d ’un te r ra in  s is  à L ille , rues des B o is -B la n c s , 

C a n ro b e rt, de  T o u rv ille  e t du G é n é ra l-A n n e -d e - la -B o u rd o n n a y e , d ’une s u p e rf ic ie  

d ’e n v iro n  1 ha, qu i sera p lu s  a m p le m e n t d é s ig n é  c i-a p rè s . Ce te r ra in  a la v o c a tio n  

d ’ê tre  bâ ti. N e  d é s ira n t pas l ’a lié n e r, le B A ILLE U R  a p ro p o s é  au PRENEUR de lu i en 

c o n c é d e r p o u r une  p é rio d e  de lo n g ue  d u ré e  la jo u is s a n c e  e xc lu s iv e , à c h a rg e  p o u r 

le  p re n e u r d ’y  é d if ie r  ou fa ire  é d if ie r  des im m e u b le s  à usage  d h a b ita tio n , c o m p o r ­

ta n t é g a lem e n t en re z -d e -ch a u ssé e  des é q u ip e m e n ts  c o lle c t ifs  e t de s  lo ca u x  à usage  

a d m in is tra t if , d o n t le g ro s -œ u v re  se ra  c o n s tru it p o u r le co m p te  du B A ILLE U R  p a r 

l ’O ffic e  P u b lic  d 'H .L .M . e t qui d o n n e ro n t lieu  à l ’é ta b lis s e m e n t d 'une  c o p ro p r ié té  

e n tre  la V il le  e t l ’O ffic e  P u b lic  d ’ H .L.M .

C e la  exposé , il e s t passé  la p ré se n te  co n ve n tio n .

B A IL  A  C O N S T R U C T IO N

Le b a ille u r, p a r la p ré se n te , donne  à ba il à c o n s tru c tio n , s o u s  les c o n d itio n s  

su s p e n s iv e s , c i-a p rè s , au p re n e u r, qu i a cce p te  le b ien  d o n t la d é s ig n a tio n  su it :

C h a p itre  1. —  D é s ig n a tio n  du te rra in  :

Le te rra in , o b je t de la p ré se n te , s itu é  à L ille , se com p o se  de deux  p a rc e lle s  

sé p a ré e s  p a r la rue  de  T o u rv ille , d é lim ité e s  pa r la rue  C a n ro b e rt e t  s 'é te n d a n t, I une 

ju s q u ’à la rue  d e s  B o is -B la n cs , l ’a u tre  ju s q u ’à la rue  du G é n é ra l-A n n e -d e - la -B o u r ­

don n a ye . E lles  s o n t re p r is e s  au ca d a s tre  s e c tio n  ES, sous  les num é ro s  :

1 : 3.561 m2,
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396 : 4.468 m2,

397 : 1.593 m2,

p o u r une  s u p e rf ic ie  de  9.702 m 2.

Il fig u re  sous  te in te  ro u g e  au p lan  p a rc e lla ire  qu i c o n s titu e  l'a n n e xe  u n ique  de 

la p ré se n te .

Le so l de  la rue de T o u rv ille  s itu é e  e n tre  ces d e u x  p a rce lle s , d ’une su p e rfic ie  

d 'e n v iro n  1.270 m 2 se ra  cé d é  à la V ille  p a r la C o m m u n a u té  u rb a in e  de L ille , ap rès 

d é c la s s e m e n t e t se ra  in c o rp o ré  au te rra in , o b je t du p ré s e n t bail.

C h a p itre  2. —  O r ig in e  d e  p ro p r ié té  :

C e  te r ra in  a é té  a c q u is  p a r la V il le  aux te rm e s  d 'u n  a c te  passé  d e v a n t M a ître s  

T A M B O IS E  e t S E N LIS , n o ta ire s  a sso c ié s , à L ille , le 3 m ai 1973, p u b lié  au 1er Bureau 

des H yp o th è q u e s  de  L ille  le 22  ju in  1973, vo lu m e  930, n° 19.

La p ro p r ié té  du so l d é c la ssé  de  la rue  de T o u rv ille  sera  tra n s fé ré e  p a r le 

m oyen  d 'u n  a c te  a d m in is tra t if à p a s s e r e n tre  la C o m m u n a u té  u rb a in e  de L ille  e t la 

V il le  de  L ille .

C h a p itre  3. —  E ta t du te rra in , u rb an is m e , co n s tru c tio n  e t  s e rv itu d e s  : 

A rtic le  3.1 - E ta t du te rra in  :

Le b a ille u r  re m e ttra  au p re n e u r qu i l ’a c c e p te  le te r ra in  p ré s e n te m e n t loué, dans 

son  é ta t ac tu e l. Le p re n e u r s ’engage  à n ’e x e rc e r aucun re co u rs  c o n tre  le b a ille u r, 

p o u r q u e lq u e  cause  que  ce  s o it e t no tam m ent, p o u r m auva is  é ta t du so l ou du 

s o u s -s o l ou des v ic e s  m êm e cachés.

A rtic le  3.2  - J c u is s a n c e  e t o cc u p a tio n  d u  te rra in  :

Le  te r ra in , o b je t de s  p ré se n te s , e s t lib re  de to u te  lo ca tio n , o c c u p a tio n  ou ré q u i ­

s itio n  de que lqu e  n a tu re  que  ce  s o it. Le p re n e u r aura la jo u is s a n c e  du te r ra in  loué  

à c o m p te r du  jo u r  de  la s ig n a tu re  d e s  p ré se n te s , sa u f a u to r is a tio n  de la V il le  de L ille  

d 'en  p re n d re  p o sse ss io n  p a r a n tic ip a tio n .

A rtic le  3 .3  - R e s p e c t d e s  rè g le m e n ts  e t  c a h ie r  d e s  c h a rg e s  :

Le p re n e u r s 'e n g a g e  à se c o n fo rm e r au re s p e c t des rè g le m e n ts  d ’u rb a n ism e  e t 

en p a r t ic u lie r  du p lan  d ’o c c u p a tio n  des so ls , le b a ille u r  ne p o u v a n t au cu n e m e n t ê tre  

in q u ié té  à ce  su je t.

C h a p itre  4. —  D u ré e  du b a il :

Le p ré s e n t ba il à c o n s tru c tio n  e s t c o n s e n ti e t a cce p té  p o u r une d u ré e  de 

s o ix a n te -c in q  années à c o m p te r du 1er a v ril 1976.

362 : 80 m2,
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En aucun  cas, la d u ré e  du b a il ne p o u rra  fa ire  l ’o b je t d 'u n e  p ro ro g a tio n  pa r 

ta c ite  re co n d u c tio n .

C h a p itre  5. —  C o n d itio n s  d e  ré a lis a tio n  e t  d ’e n tre tie n  d e s  co n s tru c tio n s  :

Le p ré s e n t ba il e s t c o n se n ti e t a cce p té  s o u s  les  c o n d itio n s  de  d ro it en p a re ille  

m a tiè re  e t sous  c e lle s  su iva n te s , que  les p a rtie s  s 'o b lig e n t, ch a cu n e  en ce  qu i la 

co n ce rn e , à e x é c u te r  :

A rtic le  5.1 - E n g a g e m e n t d e  c o n s tru ire  :

Le p re n e u r s 'o b lig e  à é d if ie r  ou fa ire  é d if ie r  à ses fra is , s u r le te rra in  p ré s e n ­

te m e n t loué, des b â tim e n ts  c o m p o rta n t 157 lo gem en ts , typ e  H .L .M ., 3.000 m 2 de 

p a rk in g s  s o u te rra in s .

D es é q u ip e m e n ts  p u b lic s , é d if ié s  p a r le  b a ille u r, s e ro n t in té g ré s  au rez -de - 

ch a u ssé e  d e s d its  b â tim e n ts .

Les b â tim e n ts  s e ro n t d is p o s é s  en d ia g on a le  su r le te rra in  ré s e rv a n t une 

p la ce  p u b liq u e  à l ’ang le  des rues  de  la B o u rd o n n a ye  e t C a n ro b e rt, le rez -de - 

ch a u ssé e  é ta n t a ffe c té  aux lo ca u x  c o lle c t ifs  ré s id e n tie ls  e t aux é q u ip e m e n ts  p u b lic s  

s u iva n ts  :

—  une a nnexe  de  la M a ir ie ,

—  un bu reau  de p o lic e  m un ic ip a le ,

—  un ce n tre  so c ia l avec s e c te u r s o c io -c u ltu re l,

—  une  h a lte -g a rd e r ie ,

—  un ce n tre  d e  jo u rs  p o u r p e rs o n n e s  âgées,

—  un b u reau  de s  P.T.T.,

—  un loca l de  d é p ô t de s  c o rp s ,

—  une p la ce  p u b liq u e  avec ja rd in ,

—  d e s  p a rk in g s  au so l.

S i, p o u r des ra iso n s  d 'o rd re  é co n o m iq u e  (m o d if ic a tio n  du m arché , im p o s s i ­

b i li té  de re s p e c te r  les p r ix  p la fo n d s ) il é ta it d é c id é  d ’un co m m u n  a cco rd  en tre  le 

b a ille u r  e t le p re n e u r de  c h a n g e r de fin a n ce m e n t (s ta tu t) ou de  fo rm e  e t qu e  le 

b a ille u r a it la p o s s ib ilité  d ’a ffe c te r  à c e tte  o p é ra tio n  les  c ré d its  c o rre s p o n d a n ts  au 

nouveau  s ta tu t, le lo ye r fo n c ie r  a p p lic a b le  s e ra it m o d ifié  en  co n sé q u e n ce .

Le p re n e u r c o n s e rv e ra  la p ro p r ié té  de  ses c o n s tru c tio n s  pend a n t la d u ré e  du 

p ré s e n t ba il, c e lle s -c i ne d e ve n a n t la p ro p r ié té  du b a ille u r  qu ’à la ce s s a tio n  du  ba il 

à c o n s tru c tio n .

À  c e tte  ré g lé  é c h a p p e ro n t ies  é q u ip e m e n ts  p u b lic s , v isés  à l ’a r t ic le  5.1 qu i 

s e ro n t p ro p r ié té  du  seu l b a ille u r, e t les p a rtie s  co m m u n e s  aux lo ca u x  a p p a rte n a n t
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a ins i au p re n e u r e t à ce u x  du b a ille u r, p o u r le s q u e lle s  une c o p ro p r ié té  sera  

co n s titu é e .

A rtic le  5.2  - D é la is  d e  ré a lis a tio n  :

Le p re n e u r s 'o b lig e , p o u r ce  qui le co n ce rn e , à ré a lis e r la to ta lité  d e s  c o n s tru c ­

t io n s  e t des a m é n a g e m e n ts  fo rm a n t un p ro g ra m m e  im m o b ilie r  p ré vu  s u r le te rra in , 

o b je t du p ré s e n t ba il à c o n s tru c tio n , dans le d é la i de  48 m o is  à c o m p te r de la da te  

d ’e ffe t du p ré s e n t ba il.

Les c la u se s  ré so lu to ire s , o b je t du ch a p itre  8 c i-a p rè s , s e ro n t a p p lic a b le s  de 

p le in  d ro it  en ca s  de n o n -re s p e c t de ces d é la is , ce  que  le  p re n e u r a c c e p te  fo rm e l ­

lem ent.

Les tra v a u x  d e v ro n t ê tre  p o u rs u iv is  de fa ço n  c o n tin u e  sans aucune  in te rru p tio n , 

sa u f ce p e n d a n t p o u r le cas de  fo rc e  m a jeu re  ne p ro v e n a n t pas du fa it  des e n tre ­

p re n e u rs  qu i en s e ro n t ch a rg é s , te lle s  q u ’in te m p é r ie s  ou g rè ve  d 'u n e  d u rée  s u p é ­

r ie u re  à une sem a ine  e t d ’une a m p le u r te lle  q u 'e lle  ne p e rm e tte  pas la p o u rs u ite  

n o rm a le  des tra v a u x  e t d û m e n t co n s ta té e  p a r v o ie  d 'h u is s ie r.

D ans ce cas, I épo q u e  p ré v u e  p o u r l'a c h è v e m e n t se ra  d iffé ré e  d ’un te m p s  égal 

à ce lu i p e n d a n t le q u e l l ’é vé n e m e n t c o n s id é ré  aura m is  o b s ta c le  à la p o u rs u ite  des 

tra va u x .

Il en s e ra it de m êm e en ca s  de liq u id a tio n  d e s  b ie n s  de  l ’e n tre p ris e  gé n é ra le  

qu i se ra  ch a rg é e  d e ffe c tu e r les  tra va u x , ou, dans  le cas de  m archés  sépa rés , de 

I une des e n tre p r is e s  d o n t l 'a r rê t d ’a c tiv ité  e n tra în e  la c e ssa tio n  des tra v a u x  des 

au tre s  co rp s . Le dé la i se ra it a lo rs  p ro ro g é  d 'u n  te m p s  éga l à c e lu i qu i se ra  é co u lé  

e n tre  la da te , d û m e n t c o n s ta té e  pa r a c te  d ’h u iss ie r, de la ce s s a tio n  d ’a c tiv ité  su r le 

c h a n tie r  e t c e lle  à la q u e lle  l ’e n tre p r is e  qu i s e ra it s u b s titu é e  à la p ré cé d e n te  en 

re p re n d ra it e ffe c tiv e m e n t p o sse ss io n .

T o u te fo is , ce  d é la i ne p o u rra , en aucun cas, e x c é d e r q u a tre  m ois.

C h a p itre  6. —  C o n s titu tio n  e t  a c q u is it io n  d e  d ro its  ré e ls  e t  p e rs o n n e ls  e t ru ine  

d e s  c o n s tru c tio n s  

A rtic le  6.1 - S e rv itu d e s  e t  d ro its  ré e ls  :

Le p re n e u r p o u rra  co n s e n tir, c o n fo rm é m e n t à la lo i, le s  s e rv itu d e s  pass ives , 

in d is p e n s a b le s  à la ré s ilia tio n  des c o n s tru c tio n s  p ré vu e s  au ba il, to u te s  au tre s  

s e rv itu d e s  ne p o u rro n t ê tre  c o n fé ré e s  q u ’a ve c  le c o n s e n te m e n t du b a ille u r.

Le b a ille u r do n n e  é g a le m e n t to u s  p o u v o irs  au p re n e u r à l ’e ffe t d 'a c q u é r ir  les 

se rv itu d e s , m ito y e n n e té s , d ro its  de vue  e t d ro its  de passage , a in s i que  to u te s  s e rv i ­

tu d e s  de c o u r  com m une , n é ce ssa ire s  à la ré a lis a tio n  des c o n s tru c tio n s  p ré vu e s  au 

ba il. P a r a ille u rs , le p re n e u r jo u ira  des s e rv itu d e s  a c tiv e s  e x is ta n te s  e t su b ira  les 

se rv itu d e s  p a ss ive s  g re va n t le te rra in  : a ins i to u s  les accès, vo ie s  e t e spaces  ve rts  

de I im m eub le  s e ro n t g re vé s  d ’une  s e rv itu d e  d 'u s a g e  pub lic .
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T o u te fo is , ce s  s e rv itu d e s  e t d ro its  ré e ls  ne p o u rro n t ê tre  c ré é s  que d a n s  la 

m esu re  où l ’e x is te n c e  p ré se n te  ou fu tu re  des é q u ip e m e n ts  p u b lic s  am énagés p a r 

le  b a ille u r  n ’y fe ra  pas obs ta c le .

A rtic le  6.2  -  E x tin c tio n  d es  d ro its  ré e ls  et p e rs o n n e ls  :

A  l ’e x p ira tio n  du b a il :

1) p a r a rr iv é e  du te rm e , to u te s  les  s e rv itu d e s  a u tre s  que c e lle s  in d is p e n s a b le s  

à la ré a lis a tio n  d e s  c o n s tru c tio n s  p ré v u e s  e t c e lle s  à la c o n s titu t io n  d e s q u e lle s  le 

b a ille u r  a u ra it co n s e n ti, a ins i que to u s  les  p r iv ilè g e s  e t  h y p o th è q u e s  c o n fé ré s  p a r 

le p re n e u r ou ses a ya n ts  cause , s ’é te in d ro n t d e  p le in  d ro it.

2) p a r ré s ilia tio n  am ia b le  ou ju d ic ia ire , les  p r iv ilè g e s  ou  h yp o th è q u e s  v is é s  

au p re m ie r a linéa  e t in s c rits , su iva n t le cas, a va n t la p u b lic a tio n  de l'a c te  ou de  la 

c o n v e n tio n  la c o n s ta ta n t, ne s ’é te in d ro n t qu 'à  la da te  p r im itiv e m e n t co n ve n u e  p o u r 

l ’e x p ira tio n  du ba il.

A rtic le  6.3  - E n tre tie n  d e s  c o n s tru c tio n s  :

Le p re n e u r se ra  te n u  de g é re r  le  p a tr im o in e  a in s i c o n s titu é  en bon p è re  de  

fa m ille  e t d e v ra , en p a rt ic u lie r , a s s u re r l ’e n tre tie n  de s  im m eub les , des p a rt ie s  

co m m u n e s  e t d e s  é q u ip e m e n ts  re s ta n t à sa ch a rg e . Il lu i a p p a rtie n d ra  de fa ire  en 

s o rte  qu e  ce t e n tre tie n  a ssu re  la m a in te n a n ce  de  la  q u a lité  a rc h ite c tu ra le  de  

l ’ense m b le .

Le p re n e u r, dans ses ra p p o rts  a v e c  le b a ille u r, se ra  seu l re sp o n sa b le  d e  ce t 

e n tre tie n .

La V il le  de L ille  a ssu re ra  l 'e n tre tie n  des e x té r ie u rs  et des lo ca u x  d o n t e lle  sera  

p ro p r ié ta ire .

A rtic le  6 .4  - R u in e  d e s  c o n s tru c tio n s  :

Si les c o n s tru c tio n s  p é ris s e n t p a r t ie lle m e n t ou en  to ta lité  p a r ca s  fo r tu it  ou 

fo rc e  m a je u re  la V ille  d é c id e ra  s o u v e ra in e m e n t si e lle  e n te n d  re c o n s tru ire  les é q u i ­

pe m e n ts  p u b lic s  d o n t e lle  res te  p ro p r ié ta ire .

En ce qui c o n c e rn e  le p re n e u r, s ’a g is s a n t :

a) d ’un im m e u b le  p a rtie lle m e n t d é tr u it :

Si l ’ im m eub le  es t d é tru it  à m o in s  d e  50 %  le p re n e u r se ra  tenu  d e  le re c o n s ­

tru ire  à l 'id e n tiq u e  dans  un dé la i de  de u x  ans, sau f a cco rd  c o n tra ire  o b te n u  du 

b a ille u r.

b) d 'u n  im m e u b le  e n tiè re m e n t d é tru it  :

Le p re n e u r p o u rra  s o it le  re c o n s tru ire , s o it d é m o lir  les v e s tig e s  d e  l ’ im m eub le  

s in is tré  e t le re m p la c e r p a r d e s  e sp a ce s  ve rts  ou  to u t a u tre  am én a g e m e n t d o n t les  

p a rt ie s  co n v ie n d ra ie n t. U n a ve n a n t in te rv ie n d ra it a lo rs  pou r c o n c ré t is e r  ce  n o u ve l 

é ta t de  choses .
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A rtic le  6.5  -  D o c u m e n ts  à re m e ttre  au b a ille u r :

Le p re n e u r d evra  re m e ttre  g ra tu ite m e n t au b a ille u r, au fu r  e t à m esure  de la 

ré a lis a tio n  des tra va u x  de  V .R .D . p o u r les c a n a lis a tio n s  e t en fin  de ch a n tie r p o u r 

les bâ tim e n ts , les p lans n é ce ssa ire s  à son in fo rm a tio n .

C h a p itre  7 . —  G e s tio n  : 

A rtic le  7.1 - C e s s io n  e t a p p o rt en s o c ié té  :

Le p re n e u r p o u rra  c é d e r to u t ou p a rtie  de  ses  d ro its  ou les a p p o rte r en so c ié té  

à des tie rs  a g ré é s  par le  b a ille u r, dans le cad re  de la ré g le m e n ta tio n  en v ig u e ur.

A rtic le  7 .2  - L o ca tio n  d es  c o n s tru c tio n s  e t e x p ira tio n  du b a il :

Le p re n e u r p o u rra  lo u e r sans a u to r is a tio n  du b a ille u r les lo ca u x  d o n t il es t

p ro p r ié ta ire  p o u r une  d u ré e  ne p o u v a n t e x c é d e r c e lle  du p ré s e n t ba il. En c o n s é ­

quence , à l 'e x p ira tio n  du ba il p a r a rr iv é e  du te rm e  ou ré s ilia tio n  a m iab le  ou ju d i ­

c ia ire , to u s  baux, lo ca tio n s  ou c o n v e n tio n s  d 'o c c u p a tio n  q u e lco n q u e s  co n s e n tis  par 

le p re n e u r ou ses ayan ts  cause  p re n d ro n t fin  de p le in  d ro it.

En fin  de ba il, le s d its  lo ca u x  s e ro n t re n d u s  lib re s  de to u s  o c c u p a n ts  sa u f d is p o ­

s it io n s  lé g a le s  ou ré g le m e n ta ire s  d 'o rd re  p u b lic  co n tra ire s . N o ta m m e n t le p re n e u r 

ne se ra  pas te n u  de re lo g e r les o ccu p a n ts  des lo g e m e n ts  ni de le u r v e rs e r une 

in d e m n ité  d 'é v ic t io n  dans le cas où le d ro it au m a in tien  dans les lie u x  le u r se ra it 

reconnu .

Les baux des d e rn ie rs  o ccu p a n ts  se ro n t re m is  au b a ille u r. A fin  de p e rm e ttre  au 

p re n e u r de p re n d re  les d is p o s it io n s  néce ssa ire s , le  b a il’e u r d evra  fa ire  co n n a ître  

ses in te n tio n s  a u d it p re n e u r c in q  ans avan t l’e x p ira tio n  du ba il :

—  s o it  q u ’il re p re n n e  les b â tim e n ts  peu r les  d é tru ire  en vu e  d ’une ré n o va tio n  

du q u a rt ie r ;

—  s o it q u ’il re p re n ne  les lo ca u x  en l’é ta t en vu e  de re c o n d u ire  les ba u x  ;

—  s o it  q u ’il passe  une n o u v e lle  co n ve n tio n  p o u r une d u ré e  e t à des c o n d itio n s  

à d é te rm in e r d ’un com m un accord . D ans ce  cas, le  p re n e u r b é n é fic ie ra  du 

d ro it  de p ré fé re n ce .

A rtic le  7 .3  - Im p ô ts  e t  ta x e s  :

D ans les c o n d itio n s  qui se ro n t fix é e s  p a r le rè g le m e n t de c o p ro p r ié té  à in te r ­

v e n ir  le b a ille u r e t le  p re n e u r a c q u itte ro n t p e n d a n t to u te  la du rée  du ba il e t à p a rt ir  

du 1er ja n v ie r  de l ’année qui s u it sa s ig n a tu re , les im pô ts , c o n tr ib u tio n s , ta xe s  et 

re d e va n ce s  de  to u te  na tu re , a u xq u e ls  le te rra in  loué  e t les c o n s tru c tio n s  qu i y  s e ro n t 

é d ifié e s  p e u ve n t et p o u rro n t ê tre  a s su je ttis .

A rtic le  7 .4  -  A s s u ra n c e s  :

D ans les c o n d itio n s  qui s e ro n t a rrê té e s  dans  le  rè g le m e n t de  c o p ro p r ié té  à
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in te rv e n ir  le b a ille u r  e t le p re n e u r se ro n t tenus  de s o u s c rire  les a ssu ra n ce s  n é c e s ­

sa ire s , de  fa ç o n  à ce  q u 'a u cu n  re c o u rs  d 'a u cun e  so rte  ne pu isse  ê tre  eng a g é  à 

re n c o n tre  du b a ille u r. Il devra  en ju s t i f ie r  au b a ille u r  à to u te  ré q u is it io n .

Le  p re n e u r devra , en p a rt ic u lie r , se p ré m u n ir co n tre  le  r isque , en  cas  de ru ine  

des c o n s tru c tio n s , d ’a v o ir  l 'o b lig a t io n  de les re c o n s tru ire  en a p p lic a tio n  de I a rt ic le  

6.4, p a ra g ra p h e s  a e t b, du p ré s e n t ba il.

A rticle 7.5 -  S o lidarité  et indivisib ilité :

P endan t le c o u rs  du ba il, il y  aura p o u r l'e x é c u tio n  des e n g agem en ts  ré s u lta n t 

du p ré se n t ba il, s o lid a r ité  e t in d iv is ib ili té  e n tre  le p re n e u r e t ses a ya n ts  ca u se  ; ils 

s u p p o rte ro n t les fra is  de to u te s  les  s ig n if ic a t io n s  à le u r fa ire .

C hap itre  8. —  C lauses  résolutoires du bai! et expiration du bail :

A rticle 8.1 - C lauses résoluto ires :

Le p ré s e n t ba il p o u rra  ê tre  dé n o n cé  p a r le  b a ille u r  s ix  m o is  a p rè s  un  s im p le  

co m m a n d em e n t ou m ise  en de m e u re  d 'e x é c u te r, re s té  in fru c tu e u x , p a r s im p le  le ttre  

re co m m a n d é e  avec a ccu sé  de ré c e p tio n  dans les tro is  cas lim ita t ifs  su iva n ts  :

a) s i le p re n e u r m o d ifia it, sans  a v o ir  o b te n u  au p ré a la b le  I a cco rd  é c r it du 

b a ille u r, le  p ro g ra m m e  im m o b ilie r lié  à la lo ca tio n  du te rra in  e t d é fin i à I a r t ic le  5.1 

du c h a p itre  5 c i-d e ssu s , q u a n t au nom bre , à la fo rm e  e t au s ta tu t d e s  lo g e m e n ts  de 

l'e n s e m b le  im m o b ilie r p ro je té  ;

b) si le dé la i g lo b a l p ré vu  à l ’a r t ic le  5.2 n ’é ta it pas re s p e c té  ;

c) en  ca s  de  non  p a ie m e n t du p r ix  du lo y e r  d a n s  le  dé la i p ré vu  au c h a p itre  9.

Le b a ille u r  in d e m n ise ra  le p re n e u r d é fa illa n t d e  la  p lu s -va lu e  acq u ise  par 

l ’ im m eub le  du fa it  des c o n s tru c tio n s  ré a lisé e s . D ’un com m un acco rd , ce tte  p lus- 

va lu e  sera  d é te rm in é e  p a r M. le D ire c te u r des D o m a in e s  du D é p a rte m en t du N ord , 

e x p e rt c h o is i dès à p ré se n t, les p a rtie s  re n o n ç a n t e xp re s s é m e n t à fa ire  appe l de 

sa d é c is io n .

La ré s ilia tio n  du ba il ne se ra  to u te fo is  e ffe c tiv e  q u e  si les som m es q u i d o iv e n t 

ê tre  re s titu é e s  au p re n e u r, en ve rtu  des p a ra g ra p h e s  qu i p ré cè d e n t, o n t é té  e ffe c ­

t iv e m e n t p ayées  au p re n e u r d a n s  un dé la i d ’un an ap rès la ré s ilia t io n  d u  ba il.

Le p re n e u r g a rd e ra  la d is p o s it io n  de  l ’ im m eub le  ju s q u  au p a ie m e n t in té g ra l des 

som m es in d iq u é e s  c i-d e ssu s  pa r le b a ille u r.

A rticle 8.2 -  R ésiliation en cours de construction :

Le ba il à c o n s tru c tio n  p o u rra  ê tre  ré s ilié  de  p le in  d ro it ava n t I a ch è ve m e n t des 

tra v a u x  de c o n s tru c tio n  e t d ’am én a g e m e n t in co m b a n t au p reneu r, pou r d é fa u t 

d ’e xé cu tio n  de l 'u n e  des ch a rg e s  et c o n d itio n s  du ba il, c o n v e n tio n n e lle s  ou  lé g a le s , 

s i bon  se m b le  au b a ille u r, s ix  m o is  a p rè s  un s im p le  co m m a n d em e n t ou m ise en 

d e m e u re  d ’e x é c u te r de m e u ré  in fru c tu e u x . D ans ce  cas, les d is p o s it io n s  c o n c e rn a n t
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la re s titu tio n  du lo y e r et l ’ in d e m n isa tio n  du p re n e u r du fa it des tra va u x  dé jà  e xé cu té s  

s tip u lé s  p récé d e m m e n t, s o n t a p p lica b le s .

Le b a ille u r  se ra  tenu  de s u b s titu e r au p re n e u r d é fa illa n t un nouveau  p re n e u r 

qu i devra  a v o ir  la c o m p é te n ce  v o u lu e  en m a tiè re  d ’h a b ita tio n s  à lo y e r m odéré , e t ce, 

dans le  dé la i d 'u n  an à d a te r  de l 'a v is  de ré c e p tio n  de la n o tif ic a tio n  de la ré s ilia tio n .

P assé ce dé la i, la ré s ilia tio n  s e ra it n u lle  e t sans  e ffe t dans le  cas où le b a ille u r 

n 'a u ra it pas s u b s titu é  le nouveau  p re n e u r dans to u s  les d ro its  e t o b lig a tio n s  du 

p re n e u r d ’o rig in e .

A rtic le  8.3 - R és ilia tio n  en c o u rs  d e  lo ca tio n  :

Le ba il p o u rra  ê tre  ré s ilié  de  p le in  d ro it p o u r in e xé cu tio n  de l'u n e  ou l ’au tre  

des c o n d itio n s  e s s e n tie lle s  du ba il, c o n v e n tio n n e lle s  ou léga les , s i bon  se m b le  au 

b a ille u r, s ix  m o is  ap rès une s im p le  m ise  en de m e u re  d ’e x é c u te r de m e u rée  in fru c ­

tueuse .

D ans ce  cas, le b a ille u r d evra  a c q u itte r ie p r ix  des lo ca u x  é d ifié s  p a r le p reneur. 

C e  rè g le m e n t in te rv ie n d ra  aux c o n d itio n s  fix é e s  p a r M . le D ire c te u r des D o m a ines  

du D é p a rte m e n t du N o rd , q u itte  à d é d u ire  de ce  p r ix  le  m o n ta n t des e m p ru n ts  non 

e n co re  am o rtis , c o n tra c té s  pa r le  p re n e u r auque l le  b a ille u r s ’en g a g e  à se  su b s titu e r.

En o u tre , le b a ille u r sera  tenu  à re s titu tio n  de la p a rt du lo y e r du so l dans les 

m êm es c o n d itio n s  que c e lle s  p ré c isé e s  c i-d e ssu s .

Le p rix  d e s d ite s  c o n s tru c tio n s  d evra  ê tre  v e rs é  p a r le b a ille u r au p lus  ta rd  dans 

le dé la i d ’un an de  l 'é v a lu a tio n  fa ite  par le D ire c te u r des D om a ines, fa u te  de quo i 

la ré s o lu tio n  du p ré s e n t ba il se ra  nu lle .

Le p re n e u r g a rd e ra  la d is p o s it io n  des im m e u b le s  ju s q u ’au p a ie m e n t in té g ra l

pa r le b a ille u r des som m es in d iq u é e s  c i-d e ssu s .

En cas d ’ in s ta n ce  en ré s ilia tio n , le b a ille u r  sera , au p ré a la b le , te n u  d ’ in fo rm e r 

de son  in te n tio n  les titu la ire s  de  sû re té s  ré e lle s . C e s  d e rn ie rs  p o u rro n t, dans le 

m o is  de c e tte  d é n o n c ia tio n , s ’o p p o s e r à la ré s ilia tio n  en se s u b s titu a n t au p re n e u r 

dans  les o b lig a tio n s  de c e lu i-c i e n ve rs  le b a ille u r.

Le nouveau  p re n e u r se ra  tenu  de se s u b s titu e r  au p re n e u r d é fa illa n t dans

to u te s  ses o b lig a tio n s  e t ch a rg e s  ré s u lta n t des e m p ru n ts  co n tra c té s  p o u r la ré a li ­

s a tio n  des c o n s tru c tio n s .

Le b a ille u r se ra  tenu  de s u b s titu e r au p re n e u r d é fa illa n t un n ouveau  p re n e u r 

q u i de vra  a v o ir  la co m p é te n ce  v o u lu e  en m a tiè re  d 'h a b ita t io n s  à lo y e r m odéré , et 

ce , dans  le d é la i d 'un  an à d a te r  de l 'a v is  de  ré c e p tio n  de  la n o tif ic a tio n  de la 

ré s ilia tio n .

P assé ce  dé la i, la ré s ilia tio n  se ra it n u lle  e t sans  e ffe t dans le  cas où le b a ille u r  

n ’a u ra it pas s u b s titu é  le  n ouveau  p re n e u r dans to u s  les  d ro its  e t o b lig a tio n s  du 

p re n e u r d 'o r ig in e .
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A rtic le  8 .4  -  P ro p rié té  d e s  co n s tru c tio n s  é d ifié e s  p a r !a p re n e u r :

Les c o n s tru c tio n s  é d ifié e s  e t to u s  tra va u x  et am énagem en ts  e ffe c tu é s  p a r le 

p re n e u r d e v ie n d ro n t de p le in  d ro it  la p ro p r ié té  du b a ille u r à l ’e x p ira tio n  du ba il pa r 

a rr iv é e  du te rm e . Il en se ra  d e  m êm e en cas de ré s ilia tio n  a m iab le  ou  ju d ic ia ire , 

so u s  ré se rve  de la c la u se  de  n u llité  de ré s o lu tio n  m e n tio n n é e  c i-d e ssu s .

Le p re n e u r se ra  tenu  de re s t itu e r  le te rra in  e t les c o n s tru c tio n s  l ib re s  de  to u te s  

s û re té s  ré e lle s  e t de to u te s  s e rv itu d e s  à l ’e xce p tio n  de c e lle s  p o u va n t ré s u lte r du 

fa it  de l’a p p a rte n a n ce  du te rra in  à l'im m e u b le  ré a lisé  su r le te rra in .

C h a p itre  9 . —  L o y e r e t co n d itio n s  d e  p a ie m e n t :

Le ba il se ra  c o n s e n ti m o ye n n a n t un lo y e r de  392.500 F, c a lc u lé  en fo n c t io n  d 'un 

p r ix  de  te rra in  p a r lo g e m e n t f ix é  à 2.500 F p o u r to u te  la d u ré e  de la lo ca tio n , leque l 

lo y e r se ra  p a ya b le  en une seu le  fo is  à la ca isse  de M. le T ré s o r ie r  P rin c ip a l des 

F inances  de la V il le  de L ille , dans le m o is  qu i su iv ra  la rem ise  au p re n e u r d 'une  

e x p é d it io n  p u b lié e  au 1er Bureau des H yp o th è q u e s  du ba il e t la  p o s s e s s io n  p a r lui 

de to u te s  les p iè ce s  ju s t if ic a tiv e s  n é c e s s a ire s  au pa iem ent.

C h a p itre  10. —  D ro it p ré fé re n tie l d ’a c h a t du te rra in  :

Si d u ra n t le  p ré s e n t ba il, le b a ille u r d é c id a it de v e n d re  le te rra in  co nce rné , il 

d e v ra it a c c o rd e r au p re n e u r un d ro it  p ré fé re n tie l d ’acha t.

C h a p itre  11. —  D é c la ra tio n s  p o u r l ’e n re g is tre m e n t:

En v e rtu  de  l 'a r t ic le  743 du  C ode  gé n é ra l des im pô ts , la  ta xe  de  p u b lic ité  fo n ­

c iè re  n ’e s t pas a p p lic a b le  au p ré s e n t ba il.

Les d ro its  d e  tim b re  e t d 'e n re g is tre m e n t, a ins i que  le d ro it au ba il, q u i d e v ra ie n t, 

du  fa it  d e  c e  c o n tra t, ê tre  pa yé s  pa r le b a ille u r se ro n t re m b o u rsé s  à ce lu i-c i pa r 

le p reneu r.

C h a p itre  12. —  P u b lic ité  fo n c iè re  :

Le p ré s e n t ba il se ra  p u b lié  dans les d é la is  p ré vu s  p a r la lo i, aux fra is  du 

p re n e u r.

C h a p itre  13. —  E le c tio n  d e  d o m ic ile  :

Les p a rtie s  é lis e n t d o m ic ile  à l ’ H ô te l de V ille .

C h a p itre  14. —  A v e n a n t:

Si, a p rès  la p a ssa tio n  du p ré se n t co n tra t, de n o u v e lle s  d is p o s it io n s  ré g le m e n ­

ta ire s  s ’ a p p liq u a n t aux baux  à c o n s tru c tio n  in te rve n a ie n t, les p a rt ie s  re n d ra ie n t, 

p a r la vo ie  d ’un avenan t, le p ré s e n t c o n tra t c o n fo rm e  à ces  d is p o s it io n s ,
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C h a p itre  15. —  F ra is  :

T o u s  les  fra is , d ro its  e t h o n o ra ire s  de la p ré se n te  e t de ses s u ite s  s e ro n t à la 

c h a rg e  du  p re n e u r, qu i s 'y  o b lig e  exp re ssé m en t.

F a it à L ille , le

LE B A ILLE U R  LE PRENEUR

N °  7 6 /6 061  -  IM M E U B L E S  S IT U E S  R U E  C A N R O B E R T  A  LIL LE. A C H A T .

MESDAMES, MESSIEURS,

D ans le  ca d re  des ré a lis a tio n s  d 'é q u ip e m e n ts  de q u a rtie rs  e n tre p r is  par la 

V ille , il e s t e n v isa g é  d ’a c q u é r ir  deux im m e u b le s  s itu é s  rue  C a n ro b e rt à l ’a ng le  de la 

rue  du C o m m a n d a n t-B a ya rd  e t a p p a rte n a n t à M . O s c a r H ER M E Z d o m ic ilié  179, 

b o u le v a rd  d e  la L ib e rté  à L ille .

Ils  s o n t s itu é s  à p ro x im ité  du te r ra in  de l'e x -u s in e  V yn co lu x , rue  des B o is -B la n cs , 

su r la q u e lle  sera  é d ifié  un im p o rta n t p ro g ra m m e  de  lo g e m e n ts  e t d iv e rs  équ ipe m e n ts .

Les b iens so n t re p r is  à la se c tio n  ca d a s tra le  EN so u s  les n°s 182 d ’une c o n te ­

nance  d e  351 m 2 e t 183 d ’une  c o n te n a n ce  de 150 m 2.

Le p re m ie r im m eub le  se  co m p o se  d ’un b â tim e n t a n c ie nn e m e n t à usage de sa lle  

de c iném a  e t le  second  e s t un te rra in  nu.

Le p ro p r ié ta ire  a cce p te  de  tra ite r  à l ’am ia b le  s u r la base  de 200.000 F c o n fo r ­

m ém en t à l ’e s tim a tio n  é ta b lie  p a r la D ire c tio n  des S e rv ic e s  F iscaux, s o it 182.000 F 

p o u r la p a rc e lle  bâ tie  e t 18.000 F p o u r le te rra in  nu.

En a cco rd  avec v o tre  g ro u p e  de  tra v a il qu i s ’es t ré u n ie  le 20 ja n v ie r  1976, 

nous vous  d em andons  :

1°) de d é c id e r l'a ch a t à l ’a m iab le  au p r ix  de 200.000 F re m p lo i co m p ris , à t i t re  de 

ré s e rv e s  fo n c iè re s  p o u r é q u ip e m e n ts  p u b lic s  co m m u n a ux  des im m eub les  s itu é s  

rue C a n ro b e rt e t re p r is  au c a d a s tre  à la se c tio n  EN so u s  les n°s 182 e t 183 ;

2°) de s o llic ite r  la d é c la ra tio n  d ’u t il ité  p u b liq u e  de l ’a cha t au t it re  de  l’a rt ic le  1042 

du c o d e  gé n é ra l des im p ô ts  ;

3°) de nous  a u to r is e r  à co m p a ra ître  au c o n tra t n é ce ssa ire  ;

4°) de d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de la dé p e n se  éva lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 200.000 F, 

fra is  co m p ris , s u r les c ré d its  in s c r its  au c h a p itre  922, a r t ic le  2125 J1, et à

20.000 F, fra is  c o m p ris  s u r les c ré d its  in s c r its  au ch a p itre  922, a rtic le  2105 J 1, 

de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t de  nos d o cu m e n ts  bu d g é ta ire s .

Adopté.
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N °  7 6 /6 0 6 2  - P R O P R IE T E  D E W O H M H O U T . C E S S IO N  D ’U N  T E R R A IN  

A  L A  C O M M U N E  DE W O R M H O U T .

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar d é lib é ra tio n  n ° 75/6134 en da te  du  27 o c to b re  1975, v o u s  avez  d é c id é  la 

c e ss io n  à l'A s s o c ia t io n  des F landres  p o u r l ’E duca tion  des Je u n e s  In a d a p té s  de la 

p ro p r ié té  de  W o rm h o u t à usage  de  c o lo n ie  de  vaca n ce s .

O u tre  ce tte  p ro p r ié té , la V ille  p o ssè d e  à W o rm h o u t, des te r re s  à usage  a g rico le , 

q u ’e lle  a d o n n é e s  en lo c a tio n  à M . D U F O U R , e x p lo ita n t a g ric o le , ce  qui do n n e  à ce 

d e rn ie r  un d ro it d e  p ré e m p tion , en cas de  ven te , d ro it  que  p o u rra it e x e rc e r la SAFER 

en cas de d é s is te m e n t du lo ca ta ire .

Il sem b le  p o u rta n t que la V il le  a it peu d 'in té rê t à d e m e u re r p ro p r ié ta ire  de ces 

te r ra in s  a p rè s  la ce ss io n  de la co lo n ie  de vacances .

La co m m u n e  de W o rm h o u t s ’e s t dé c la ré e  a cq u é re u r, en vue  de l ’am énagem en t 

d 'é q u ip e m e n ts  s p o rt ifs , d 'u n  de ces  te rra in s , re p r is  au cadas tre  de W o rm h o u t sous 

le n ° 828 de  la se c tio n  F p o u r une s u p e rf ic ie  de 1 ha 48 a 18 ca.

Le p r ix  de  103.726 F fixé  p a r les S e rv ic e s  F iscaux a re c u e illi l 'a c c o rd  de la 

com m une.

La p ro c é d u re  avec  d é c la ra tio n  d 'u t i l i té  p u b liq u e , da n s  le ca d re  de  l ’o rd o n n a n ce  

du 23 o c to b re  1958 que  le C o n se il M u n ic ip a l de W o rm h o u t a d é c id é  d ’engage r, 

s 'o p p o s e  à l ’e x e rc ic e  des d ro its  de  p ré e m p tio n  de M . D U FO U R , loca ta ire , e t de la 

SAFER.

E lle  p e rm e ttra  d 'é te in d re  le ba il qu i a é té  passé  m ais la co m m u n e  a cq u é re u r 

devra , b ien  e n te n d u , in d e m n is e r le  lo ca ta ire .

Il e s t aussi ra p p e lé  que  la V ille  a passé  le 30 dé ce m b re  1975 avec l ’E le c tr ic ité  

de F rance une c o n v e n tio n  a u to r is a n t ce lle -c i à in s ta lle r  une lig n e  é le c tr iq u e  su r le 

te rra in  en ca u se  ; la com m une  de W o rm h o u t d evra  re s p e c te r les c o n d itio n s  de 

c e tte  c o n v e n tio n  qu i s e ro n t c ité e s  dans l'a c te  de  ce ss io n .

La ce ss io n  d e s  au tres  te r ra in s  a g ric o le s  p o u rra it ê tre  e nv isagée  u lté rie u re m e n t, 

si le p lan  d 'o c c u p a tio n  des so ls  en co u rs  d 'é tu d e  les c la sse  com m e p révu  en zone 

à u rb a n ise r, ce  qui augm e n te ra  le u r va leu r.

En a c c o rd  a v e c  v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s  qui 

s ’e s t ré u n ie  le  24 m ars  1976, n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

—  de d é c id e r  la ce s s io n  à la com m une  de  W o rm h o u t du  te rra in  d o n t il s 'a g it pou r 

le p rix  de  103.726 F ;

•—  de nous  a u to r is e r  à c o m p a ra ître  au c o n tra t n é c e s s a ire  ;
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—  de  d é c id e r que  le p ro d u it de la ve n te  sera  c o m p ta b ilis é  au ch a p itre  922, a rt ic le  

210 B, de nos d o cu m e n ts  b u d g é ta ire s  sous  l ’ in titu lé  : << V e n te  de te rra in s  - 

P ro d u it ».

Adopté.

N °  7 6 /6 0 6 3  - IM M E U B L E  C O M M U N A L  36 , R U E  D ’IN K E R M A N N .

L O C A T IO N  A  LA  D IR E C T IO N  D E P A R T E M E N T A L E  

D E S  P O S T E S . C O N V E N T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

L 'im m e u b le  36, rue  d 'In ke rm a n n  a é té  a ch e té  p a r la V il le  en vu e  de l ’a g ra n d is ­

se m e n t de la B o u rse  du  T rava il. Il e s t dem euré  in o c c u p é  s u ite  au re fu s  du S y n d ic a t

C .F .D .T . auque l il a v a it é té  p ro p o sé .

La D ire c tio n  D é p a rte m e n ta le  d e s  P ostes en a s o llic ité  la lo ca tio n  à t itre  p ré ­

c a ire  p o u r y a b r ite r  d iv e rs  s e rv ic e s  a d m in is tra t ifs  en a tte n d a n t la c o n s tru c tio n  d ’un 

no u ve a u  ce n tre  de tr i po s ta l rue  V ic to r -D u ru y  à L ille .

C e tte  lo ca tio n  co n se n tie  à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1976, p o u r une d u rée  d 'un  an 

re n o u v e la b le  pa r ta c ite  re co n d u c tio n , p o u rra it ê tre  ré s ilié e  à to u t m om ent m o yennan t 

un p ré a v is  de s ix  m ois.

La re d e va n ce  d ’o c c u p a tio n  a é té  éva luée  p a r la D ire c tio n  des S e rv ice s  fisca u x  

à 12.000 F pa r an, e lle  s e ra it ré v is a b le  à l ’ issue  de ch a q u e  p é rio d e  tr ie n n a le .

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  et im m o b iliè re s , qu i 

s e s t ré u n ie  le  24 m ars  1976, nous v o u s  d em andons  de nous a u to r is e r  à s ig n e r la 

c o n v e n tio n  c i-a n n e xé e  qu i a é té  é ta b lie  p a r la D ire c tio n  des S e rv ic e s  fisca u x .

Adopté.

N °  7 6 /6 0 6 4  -  C H A L E T  D E  N E C E S S IT E , P L A C E  D U  G E N E R A L -D E -G A U L L E .

R E D U C T IO N  D E  LA R E D E V A N C E .

A V E N A N T  A  LA  C O N V E N T IO N  D U  21 J A N V IE R  1974.

MESDAMES, MESSIEURS,

Mme G U A T T O , fa is a n t v a lo ir  la m o d ic ité  des re s s o u rc e s  que lu i p ro cu re  l ’e x p lo i ­

ta tio n  du c h a le t de n é c e s s ité  s itu é  au so u s -so l du P av illo n  D e le p o u lle , p lace  du 

G é n é ra l-d e -G a u lle , a dem andé  la ré d u c tio n  de la re d e va n ce  a n nue lle  de 300 F 

q u 'e lle  ve rse  à la V il le  o u tre  le  re m b o u rse m e n t du m o n ta n t de  la  p a te n te  po rté e  
à 414 F.
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C o n s id é ra n t q u 'il é ta it p o s s ib le  de p re n d re  c e tte  dem ande  en c o n s id é ra tio n  et 

en a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i s 'e s t 

ré u n ie  le 24 m ars 1976, nous  vo u s  d em andons  de nous  a u to r is e r  à s ig n e r un avenan t 

au c o n tra t en vue  de ré d u ire  de  300 F à 200 F le m o n ta n t de  la re d e va n ce  a n n u e lle  

à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1975.

Adopté.

P.J. : 1 avenant.

V IL L E  DE LILLE 

C H A LE T  DE N E C E SS ITE  P LAC E  D U  G E N E R A L-D E -G A U LLE  

C O N V E N T IO N  D U  21 JA N V IE R  1974 

A V E N A N T

Les so u ss ig n é s  :

M . P ie rre  M A U R O Y , M a ire  de L ille , a g issa n t au nom  e t p o u r le co m p te  de  la 

V ille  de L ille , en ve rtu  d 'u n e  d é lib é ra tio n  du C o n se il m u n ic ip a l n ° 

en da te  du , qu i se ra  soum ise  en m êm e te m p s  que la p ré se n te  à

l'a p p ro b a tio n  de M. le P ré fe t du N o rd ,

d 'u n e  part,

e t M me G U A T T O , née  S A U R O Y  M a lv in a , 16, rue  B o u g u e re a u  à L ille ,

d ’a u tre  part,

o n t p ré a la b le m e n t au p ré se n t a venan t, e xp o sé  ce  qu i s u it :

A u x  te rm e s  de la c o n v e n tio n  du 21 ja n v ie r  1974, la V il le  de L ille  a co n cé d é  à 

Mme G U A T T O  l'e x p lo ita t io n  du C h a le t de n é ce ss ité , am énagé  au s o u s -s o l du p a v illo n  

D e le p o u lle  de  la p la ce  du G é n é ra l-d e -G a u lle  à L ille , m o ye n n a n t une re d e va n ce  

a n n u e lle  de 300 F e t m e tta n t à sa c h a rg e  les im p ô ts  a ffé re n ts  à c e tte  e x p lo ita tio n .

A rg u a n t de la m o d ic ité  des re sso u rce s  que  lui p ro cu re  c e tte  e x p lo ita tio n , 

l ’ in té re s s é e  d é c la re  ne p o u v o ir  s 'a c q u it te r  de l ’e n sem b le  des charges.

Il a p p a ra ît p o s s ib le  de ré d u ire  les ch a rg e s  de M me G U A TT O  et de f ix e r  le  

m o n ta n t de la re d e va n ce  a n n u e lle  à 200 F.

En co n sé q u e n ce , il y a lieu  de m o d ifie r  pa r le p ré s e n t ave n a n t les te rm e s  de  la 

c o n v e n tio n  du  21 ja n v ie r  1974.

A V E N A N T

A rtic le  1er. —  Les d is p o s it io n s  du 1er a linéa  de l ’a r t ic le  5 -1° de  la  c o n v e n tio n  

p assée  le 21 ja n v ie r  1974 e n tre  la V il le  de  L ille  et M me G U A TT O  s o n t m o d ifié e s
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com m e s u it à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1975 :

« M me G U A TT O  ve rse ra  à la V ille  une  re d e va n ce  a n n u e lle  fix é e  à 200 F ré v i ­

sab le  s u iv a n t a cco rd  à in te rv e n ir  e n tre  les p a rtie s  ».

A rtic le  2. —  T o u te s  les au tre s  d is p o s it io n s  de  la c o n v e n tio n  su sm e n tio n n é e  du 

21 ja n v ie r  1974 s o n t e t d e m e u re n t en v ig u e ur.

A rtic le  3. —  Les é ve n tu e ls  fra is  de tim b re  e t d 'e n re g is tre m e n t du p ré se n t a ve ­

nan t s e ro n t s u p p o rté s  p a r la co n ce ss io n n a ire .

F a it à L ille , le

La co n ce ss io n n a ire , Le M a ire  de L ille ,

No 7 6 /6 0 6 5  -  L O C A T IO N  D ’IM M E U B L E S  C O M M U N A U X . H O M O L O G A T IO N .

MESDAMES. MESSIEURS,

La V il le  es t de ve n u e  p ro p r ié ta ire  de l ’ im m e u b le  s itu é  2, rue  M a su re l, loué  à 

usage  d ’h a b ita tio n  e t de co m m e rce  à Mme A n d ré e  S Y N A V E  su iva n t un ba il qu i a été 

re n o u v e lé  à c o m p te r du 1er a o û t 1974 p o u r une d u ré e  de 9 années.

C e ba il n ’a pas é té  ré so lu  du fa it de  l 'a c q u is it io n  pa r la V ille , e xe rça n t son 

d ro it  de p ré e m p tio n  dans  la Z .A .D . du V ie u x -L ille .

Im m e u b le O c c u p a n t
D a te  d 'e ffe t 

de la lo ca tio n  

p a r la V il le
L o y e r

2, rue  M a su re l M me A n d ré e  S Y N A V E 1-10-1975 6.000 F p a r tr im .

Par a ille u rs , la lo ca tio n  d 'un  im m e u b le  com m una l a é té  a cco rd é e  à M . M O REELS, 

qui d e v a it lib é re r  le lo g e m e n t m is p ro v is o ire m e n t à sa d is p o s it io n  dans l'e x -c in é m a , 

C a p ri, p la ce  L o u is e -d e -B e ttig n ie s .

C e tte  lo ca tio n  e s t co n se n tie  dans les c o n d itio n s  c i-a p rè s  :

S itu a tio n  

d e  l'im m e u b le

N o m b re  

de p iè ce s

N om  du 

b é n é fic ia ire

C o m p o s itio n  

de la fa m ille
R edevance

m ensue lle

D ate  d 'e n tré e  

dans les lie u x

30, rue 

des B o u c h e rs 2

M. G us ta ve  

M O R EELS 1 50 F 1-4-1976
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En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i 

s 'e s t ré u n ie  le 24 m ars  1976, nous  v o u s  d e m a n d o n s  de b ien v o u lo ir  e n té r in e r le 

m a in tie n  dans  les lie u x  d e  M me S Y N A V E  e t la lo ca tio n  co n s e n tie  à M . M O R E E LS .

Adopté.

No 7 6 /6 0 6 6  -  P U B L IC IT E  D E S  T H E A T R E S  M U N IC IP A U X . C O N V E N T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

Le c o n tra t a ffé re n t à la p u b lic ité  des th é â tre s  m u n ic ip a u x  p rend  fin  le 31 mai 

1976.

C e  c o n tra t passé  avec la S o c ié té  A v e n ir -P u b lic ité  32, rue  L e p e lle tie r à L ille , 

p o u rra it ê tre  re n o u ve lé .

La S o c ié té  A v e n ir-P u b lic ité , qu i e ffe c tu e  ce  s e rv ic e  d a n s  des c o n d itio n s  s a tis ­

fa is a n te s , a ssu re  la p u b lic ité  p a r v o ie  d ’a ffich e s , e nse ignes  lum ineuses , p re sse  e t 

ra d io d iffu s io n . E lle  p e rç o it une  ré m u n é ra tio n  c a lc u lé e  au ta u x  d e  15 °/o s u r le 

m o n ta n t ne t des fa c tu re s .

La c o n v e n tio n  a n n u e lle  p re n d ra it e ffe t au 1er ju in  1976 et s e ra it re c o n d u c tib le  

d 'a n né e  en année  ju s q u ’au 31 m ai 1979.

N o u s  vo u s  dem andons, en a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des T h é â tre s  et ce lle  

des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , qu i se s o n t réun ies  re s p e c tiv e m e n t les 

10 fé v r ie r  e t 24 m ars 1976, de nous  a u to r is e r à s ig n e r le c o n tra t n é ce ssa ire .

Les d é penses  s e ro n t im p u té e s  s u r le c ré d it in s c r it  a n n u e lle m e n t au ch a p itre  

945-250 du b u d g e t p r im itif.

Adopté.

N °  7 6 /6 0 6 7  -  D O N S  D ’O U V R A G E S  A  LA B IB L IO T H E Q U E  M U N IC IP A L E .

A C C E P T A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

R e n o u ve la n t ses g e s te s  g é n é re u x  de 1967 e t  1975, le  C anada v ie n t à nouveau 

d 'e n r ic h ir  la c o lle c tio n  de la b ib lio th è q u e  m u n ic ip a le  p a r l’ e nvo i de 216 o u v ra g e s  

o ffe r ts  p a r le C o n se il des A r ts  du C anada.

C e s  œ u vre s  p ré s e n ta n t un rée l in té rê t p o u r la b ib lio th è q u e , n o u s  v o u s  p ro p o ­

sons, en a cco rd  avec la C o m m iss io n  des B e a u x -A rts  e t A ffa ire s  c u ltu re lle s  et ce lle
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d es A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s , ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 18 fé v r ie r  et 

24 m ars  1976, d 'a c c e p te r ce don.

Adopté.

N °  7 6 /6 0 6 8  - J A R D IN  D U  L O IS IR  D E S  D O N D A IN E S . FE R M E .

C H O IX  D U  T IT U L A IR E  D U  M A R C H E  D E  S E R V IC E S .

MESDAMES. MESSIEURS.

Parm i les  é q u ip e m e n ts  du Ja rd in  du lo is ir  des D onda ines , il e s t apparu  

so u h a ita b le  de  c ré e r la re p ro d u c tio n  d ’une fe rm e  a fin  que s o ie n t p ré se n té s  au 

p u b lic  —  e t p a rt ic u liè re m e n t aux p e tits  c ita d in s  —  des an im aux  d o m e s tiq u e s  e t des 

a c tiv ité s  ru ra le s .

En m ilie u  u rba in , la va le u r à la fo is  d is tra y a n te  e t é d u ca tive  d ’une te lle  ré a li ­

s a tio n  e s t ce rta in e .

La V ille  p re n d ra it en ch a rg e  la c o n s tru c tio n  des b â tim e n ts  e t l ’am énagem en t 

de leu rs  abo rds . E lle  c o n fie ra it e n su ite  l ’e x p lo ita t io n  de la fe rm e  à M . M a rce l 

D H E N IN  d e m e u ra n t 27, rue  E ugène-R oche  à L sm b e rsa rt, leque l gè re  dé jà  un zoo 

à E ng los, e t e s t p ré s id e n t du S a lon  In te rn a tio n a l des A n im a u x  d e  L ille , qu i nous a 

pa ru  p a rt ic u liè re m e n t q u a lifié .

U lté rie u re m e n t, un c o n tra t in te rv ie n d ra it e n tre  la V il le  e t l ’ in té re ssé  qu i se ra  

ré m uné ré  e x c lu s iv e m e n t pa r la V ille , sans q u 'il y a it p e rc e p tio n  de d ro it  d ’en trée  

des v is ite u rs .

Le  m arché  de s e rv ic e s  à p a sse r avec M. D H E N IN  vous  se ra it soum is  pa r la 

su ite .

N éanm o ins , p o u r q u 'il lu i s o it p o s s ib le  d ’é tu d ie r dès à p ré se n t le  p ro je t de 

c e tte  ré a lisa tio n , M. D H E N IN  d o it n é ce ssa ire m e n t ê tre , au  p ré a la b le , dé s ig né  

p a r nos so in s .

En a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s  et 

c e lle  des R e la tio n s  p u b liq u e s , qu i se  s o n t ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  20 e t 21 ja n ­

v ie r  1976, nous v o u s  dem a n d o n s  de d é c id e r que  la V il le  c o n fie ra  à M. M arce l 

D H EN IN , par la v o ie  d ’un m arché  de se rv ice s , le so in  d 'a s s u m e r l 'e x p lo ita t io n  de 

la fe rm e  du J a rd in  du  lo is ir  des D onda ines .

Adopté.
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N o 7 6 /6 0 6 9  - M A N IF E S T A T IO N S  D E  S E P T E M B R E  1975,

R E L A T IV E S  A U X  E V E N E M E N T S  D ’E S P A G N E .

IN D E M N IS A T IO N  D U  B U R E A U  D ’A ID E  S O C IA L E  D E LIL LE .

MESDAMES. MESSIEURS,

A  l ’o cca s io n  d ’une des m a n ife s ta tio n s  re la tiv e s  aux é vé n e m e n ts  d 'E spagne , 

q u i se s o n t d é ro u lé e s  à L ille  en se p te m b re  1975, des in s c r ip t io n s  à la p e in tu re  no ire  

o n t é té  po rté e s  s u r la fa ça d e  du loca l du B ureau  d 'A id e  S o c ia le  de L ille  (B .A .S .), 

rue  P ie rre -D u p o n t, dans le q u e l fo n c tio n n e  le C e n tre  d ’ in fo rm a tio n  p o u r P ersonnes 

A gées .

Le B .A .S ., d o n t la  ré c la m a tio n  e s t ap p u yé e  p a r la p ro d u c tio n  d 'u n  c e rt if ic a t 

d e  d é p ô t de p la in te , dem ande  à la V il le  q u 'e lle  lu i re m b o u rse  le m o n ta n t des fra is  

d e  n e tto ie m e n t de  c e tte  fa ça d e , s o it 4.292,62 F.

Les a u te u rs  du dom m age  n 'o n t pas é té  id e n tifié s .

A u x  te rm e s  de l'a r t ic le  116 du C o d e  de  l ’a d m in is tra tio n  com m una le , les co m m u ­

nes « s o n t c iv ile m e n t re sp o n sa b le s  des d é g â ts  e t d o m m ages ré s u lta n t des c rim es  

e t d é lits  co m m is  à fo rce  o u v e rte  ou pa r v io le n c e , su r le u r te r r ito ire , p a r des a ttro u ­

p e m e n ts  ou ra sse m b le m e n ts  a rm és ou non  arm és, s o it e n ve rs  des p e rso n n e s , so it 

c o n tre  les p ro p r ié té s  p u b liq u e s  ou p r iv é e s  ».

M a is , en v e rtu  de l ’a r t ic le  119, ré ce m m e n t m od ifié , du m êm e C ode , l ’E ta t d o it 

p re n d re  à sa c h a rg e  la  to ta lité  des som m es a ins i ré g lé e s  lo rsq u e , com m e c ’es t le 

ca s  à L ille , la com m une  n 'a pas la d is p o s it io n  de  la p o lice  lo c a le  ni de  la  fo rc e  arm ée.

En acco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  d e s  A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s  et 

c e lle  des F inances , ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  24 m ars e t 12 a v ril 1976, nous  vous 

d e m a n d o n s  :

1°) de  d é c id e r  le rè g le m e n t au Bureau d ’A id e  S o c ia le  de L ille , à t i t re  d 'in d e m ­

n isa tio n , de la som m e de 4.292,62 F ;

2°) de  s o l lic ite r  de  l'E ta t le  re m b o u rse m e n t de ce tte  som m e ;

3°) de  d é c id e r  l 'o u v e rtu re  d 'un  c ré d it de 4.292,62 F au c h a p itre  970, a r t ic le  699, 

du b u d g e t, s o u s  l 'in t itu lé  : « C h a rg e s  e t p ro d u its  non  a ffe c té s . A u tre s  ch a rg e s  

e x c e p tio n n e lle s  » ;

4 °) de d é c id e r l ’a d m iss io n  en re c e tte  de la p a rt ic ip a tio n  de l ’E tat, d o n t le 

m o n ta n t s e ra  c o m p ta b ilis é  au c h a p itre  970, a r t ic le  737-09 du  budge t, s o u s  l ’ in titu lé  : 

« C h a rg e s  e t p ro d u its  non  a ffe c té s . A u tre s  p a rt ic ip a tio n s  de  l'E ta t » ;

5°) de nous a u to r is e r à engage r, d e va n t to u te  ju r id ic t io n  co m p é te n te , une 

a c tio n  c o n tre  l ’ E ta t, dans  le  cas où la f ix a tio n  de la c o n tr ib u t io n  de c e lu i-c i ne p o u r ­

ra it  ê tre  ré g lé e  à l ’am iab le , e t, en c e tte  h yp o th è se , de d é c id e r le p a ie m e n t d e s  fra is  

e t h o n o ra ire s  c o n s é c u tifs  à l 'in s ta n c e , le u r m on ta n t é ta n t im p u té  s u r les c ré d its  

in s c r its  au ch a p itre  934-26, a r t ic le  665-1 du  b u d g e t, so u s  l ’ in titu lé  : « F ra is  de 

c o n te n tie u x  ».

Adopté.
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N °  7 6 /6 0 7 0  -  S T -N IC O L A S  1975. M O N O M E  D E S  E T U D IA N T S .

A F F A IR E  M U L L IE Z . IN D E M N IS A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

M a lg ré  les d is p o s it io n s  de n o tre  a rrê té  n° 21.967 en d a te  du 3 d é ce m b re  1975, 

q u e lq u e s  in c id e n ts  s o n t su rve n u s  lo rs  du m onôm e des é tu d ia n ts  o rg a n isé  à l ’o c c a ­

s ion  de  la S t-N ico la s .

M me M U LL IE Z , née A lic e  ROQUETTE, a d é p o sé  une  dem ande  de re m b o u rs e ­

m ent de 596,78 F, m o n ta n t des fra is  de ré p a ra tio n  de son  v é h ic u le  R.4, im m a tricu lé  

3793 G F 59, endom m agé au co u rs  de c e tte  m a n ife s ta tio n .

L 'in té re s s é  a jo in t  à sa dem ande  :

—  la fa c tu re  d re ssé e  p a r les Ets R EN AULT, 140, avenue  de la R é p u b liq u e  à 

La M a d e le in e ,

—  un c e r t if ic a t de d é p ô t de p la in te .

Les a u te u rs  du dom m age  n 'o n t pas é té  id e n tifié s .

A u x  te rm e s  de l ’a rt ic le  116 du C o d e  de  l ’A d m in is tra tio n  com m una le , les co m m u ­

nes « s o n t c iv ile m e n t re sp o n sa b le s  des d é g â ts  e t dom m ages  ré s u lta n t des c rim e s  

et d é lits  com m is  à fo rc e  o u v e rte  ou p a r v io le n ce , su r le u r te r r ito ire , pa r des a ttro u ­

pem en ts  ou ra sse m b le m e n ts  a rm és ou non  arm és, so it e n ve rs  des pe rsonnes , so it 

c o n tre  les p ro p r ié té s  p u b liq u e s  ou p rivé e s  ».

M a is , en ve rtu  de l ’a r t ic le  119, ré ce m m e n t m od ifié , du m êm e C ode , l'E ta t d o it 

p re n d re  à sa  c h a rg e  la to ta lité  des som m es a ins i ré g lé e s  lo rsque , com m e c 'e s t le 

cas à L ille , la com m une  n ’a pas la d is p o s it io n  de la p o lic e  lo c a le  ni de la fo rc e  arm ée.

En a cco rd  avec vo s  C o m m iss io n s  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  et im m o b iliè re s  e t des 

F inances, q u i se s o n t re s p e c tiv e m e n t ré u n ie s  les 24 m ars e t 12 a v ril 1976, nous 

vous  dem a n d o n s  :

1) de  d é c id e r le rè g le m e n t à M me M U LL IE Z , à t i t r e  d 'in d e m n isa tio n , de la 

som m e de 596,78 F ;

2) de s o l lic ite r  de l’E ta t le re m b o u rs e m e n t de ce tte  som m e ;

3) de d é c id e r l ’o u v e rtu re  d ’un c ré d it de  596,78 F au c h a p itre  970, a r t ic le  699 du 

b u d g e t 1976, so u s  l'in t itu lé  : « C h a rg e s  e t p ro d u its  non a ffe c té s  - A u tre s  

ch a rg e s  e x c e p tio n n e lle s  » ;

4) d ’a d m e ttre  en re c e tte  la p a rt ic ip a tio n  de l ’E tat qu i se ra  c o m p ta b ilis é e  au 

c h a p itre  970, a r t ic le  737.09, so u s  l'in t itu lé  : « C h a rg e s  e t p ro d u its  non a ffe c té s  

■ A u tre s  p a rt ic ip a tio n s  de  l ’E tat » ;

5) de nous  a u to r is e r à engager, d e va n t to u te  ju r id ic t io n  co m p é te n te , une  ac tio n  

c o n tre  I E tat, dans le cas où  la fix a tio n  de la c o n tr ib u t io n  de  c e lu i-c i ne 

p o u rra it ê tre  ré g lé e  à l ’am iab le , et, en c e tte  h yp o th è se , de  d é c id e r le
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p a ie m e n t des fra is  e t h o n o ra ire s  c o n s é c u tifs  à l ’ in s tance , le u r m o n ta n t é tan t 

im pu té  su r les  c ré d its  in s c r its  au ch a p itre  934-26, a rt ic le  665-1 du budge t, 

so u s  l ’ in titu lé  : « F ra is  de c o n te n tie u x  ».

Adopté.

N °  7 6 /6 07 1  -  C R E A T IO N  D ’U N E  S O C IE T E  D ’E C O N O M IE  M IX T E  

D U  S E C T E U R  S A U V E G A R D E  D E  L IL L E .

P A R T IC IP A T IO N  F IN A N C IE R E  D E  L A  V IL L E .

MESDAMES, MESSIEURS,

D e p u is  la c ré a tio n  du S e c te u r S a u ve g a rd é  p a r a rrê té  in te rm in is té r ie l du 

11 a o û t 1967, M . J e a n -C la u d e  BER N AR D, a rc h ite c te  u rban is te , a é tab li un plan 

p e rm a n e n t de sa u ve g a rd e  qu i a é té  a d op té  pa r le C o n s e il m u n ic ip a l le  23 ju in  1972, 

e t le C o n se il de  la C o m m u n a u té  U rb a in e  de L ille  le 27 o c to b re  1972. La C o m m iss io n  

n a tio n a le  des se c te u rs  sa u ve g a rd é s  l ’a p ris  en c o n s id é ra tio n  le 20 ju in  1973.

D e p u is , il a fa llu  m o d ifie r  le rè g le m e n t p ré p a ré  e t le p lan  p o u r les m e ttre  en 

c o n c o rd a n c e  avec les do cu m e n ts  e t re p ré s e n ta tio n s  g ra p h iq u e s  du  p lan d 'o c c u ­

pa tio n  des so ls  de la C om m u n a u té  U rb a in e  de L ille , a p p ro u vé  par a rrê té  p ré fe c to ra l 

du 2 a v ril 1975, a rrê té  pa r le g ro u p e  d e  tra v a il d é s ig n é  par M . le P ré fe t le 28 fé v r ie r  

1974.

D e va n t la fla m b é e  des p r ix  dans  le p é rim è tre  d e  l ’î lo t o p é ra tio n n e l d é lim ité  à la 

dem ande  d e s  M in is tè re s  p a r la S o c ié té  A u x ilia ire  de R e s tau ra tion  du P a trim o ine  

Im m o b ilie r (S .A .R .P .I.) la V il le  a o b te n u  la c ré a tio n  d 'u n e  zone  d ’a m énagem en t d iffé ré  

qui e n g lo b e , à la fo is , l ’î lo t  o p é ra tio n n e l e t la zone  à ré n o v e r in s c r ite  au p lan de 

s a u ve g a rd e  ; e lle  b é n é fic ie  du d ro it  de p ré e m p tio n  dans c e tte  Z .A .D . c ré é e  le 

21 fé v r ie r  1974 e t a acqu is , à ce t itre , de  n o m b re u x  im m eub les .

Le p lan d 'o c c u p a tio n  d e s  so ls  p a rtie l du  S e c te u r S a u ve g a rd é  —  c 'e s t-à -d ire  le 

n ouveau  p lan  p e rm a n e n t —  a é té  a d o p té  p a r la C om m unau té  U rb a in e  dans sa 

séance  du 9 a v ril 1976 a p rè s  l'a v is  fa v o ra b le  du C o n s e il m un ic ipa l du 26 ja n v ie r  1976.

Il c o n v ie n t m a in te n a n t de  p ré p a re r la phase  o p é ra tio n n e lle .

En ce qu i c o n c e rn e  les  tra va u x  im m o b ilie rs , il nous p a ra ît s o u h a ita b le  de les 

c o n fie r  à une  s o c ié té  d ’é conom ie  m ix te  à c ré e r  et dans la q u e lle  la  V il le  et la C o m ­

m unau té  U rb a in e  de L ille  se ra ie n t m a jo rita ire s .

En c o n fo rm ité  avec  les  in d ic a tio n s  fo u rn ie s  p a r les s ta tu ts  typ e  annexés au 

d é c re t n° 69-295 du 24 m ars  1969 e t avec les c irc u la ire s  m in is té r ie lle s  des 17 aoû t 

1964 e t 22 n o ve m b re  1973, il s ’a g ira it d ’une  so c ié té  à d o u b le  o b je t : re s ta u ra tio n  

im m o b iliè re  d ’une pa rt, c o n s tru c tio n  d ’au tre  part.
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S ’a g issa n t s e u le m e n t de l ’e sse n tie l e t sous ré se rve  de l'a c c o rd  des p e rso n n e s  

m o ra le s  avec  le s q u e lle s  la V il le  fo rm e ra it la s o c ié té , c e lle -c i a u ra it p o u r o b je t, lim ité  

au S e c te u r S a u ve g a rd é , les o p é ra tio n s  su iva n te s  :

a) les d é m o lit io n s  de  b â tim e n ts  p o u r cu re ta g e  de ce rta in s  îlo ts  ;

b) les  c o n s tru c tio n s  de b â tim e n ts  ;

c) la re s ta u ra tio n  im m o b iliè re  des b â tim e n ts  sans  in té rê t a rc h ite c tu ra l ;

d) la re s ta u ra tio n  des b â tim e n ts  p ré se n ta n t un in té rê t a rc h ite c tu ra l ;

e) la ré h a b ilita t io n  de  c e rta in s  bâ tim en ts .

La m ise  aux n o rm e s  d 'h a b ita b ilité  d evra  to u jo u rs  ê tre  assu ré e  s im u lta n é m e n t 

co n fo rm é m e n t aux te x te s  a p p lic a b le s  en la m a tiè re .

Tous ces tra v a u x  s e ro n t ré a lisé s , se lon  les d ire c tiv e s  e t sous  le c o n trô le  de 

M . l 'A rc h ite c te  des B â tim en ts  de France, dans les  c o n d itio n s  fix é e s  aux a rtic le s  

L 313-1 e t su iva n ts  e t R 313-1 e t su iva n ts  du C ode  de l ’U rb a n ism e .

A c q u is itio n s  fo n c iè re s .

A c q u é r ir  p o u r son  p ro p re  com p te , à l'a m ia b le  ou, à dé fau t, pa r v o ie  d 'e x p ro ­

p r ia tio n , les  im m e u b le s  b â tis  ou non b â tis  n é ce ssa ire s  à la ré a lis a tio n  des o p é ra tio n s  

in s c r ite s  au p lan  p e rm a n e n t de  sauve g a rd e .

S e ra ie n t in v ité s  à p a rt ic ip e r à la so c ié té , o u tre  la V ille  e t  la C om m unau té  

U rb a in e  :

—  la C a isse  des D é p ô ts  e t C o n s ig n a tio n s ,

—  la S o c ié té  C e n tra le  pou r l ’E qu ipem en t du te r r ito ire  (S .C .E .T.),

—  l ’O ffic e  p u b lic  d ’H .L .M . de la C om m unau té  U rb a in e  de L ille ,

—  le C o m ité  In te rp ro fe s s io n n e l du lo g e m e n t de la ré g io n  lillo is e  (C .I.L .),

—  la C a isse  d ’E pa rgne  de  L ille ,

—  la C h a m b re  de C o m m e rce  e t d ’ in d u s tr ie  d e  L ille -R o u b a ix -T o u rco in g ,

—  la C h a m b re  des M é tie rs  du N o rd , o rg a n ism e s  d é so rm a is  a u to r is é s  par 

d é c re t n° 76-274 du 26 m ars  1976 à p a rt ic ip e r à une te lle  S o c ié té ,

—  la  C a isse  d 'A llo c a t io n s  F am ilia les  de L ille ,

—  l ’A s s o c ia tio n  « R ena issance  du L ille  A n c ie n  » (so u s  ré se rve  d e  la p o s s i ­

b ilité  p o u r une a s s o c ia tio n  ré g ie  pa r la lo i de 1901, de  p a rt ic ip e r à une

S o c ié té  d 'E co n o m ie  M ix te ).

U lté rie u re m e n t, lo rs q u 'e lle  a u ra it acqu is  so n  e x is te n c e  ju r id iq u e , la so c ié té  

in te rv ie n d ra it à une  c o n v e n tio n  p a r laq u e lle  la V il le  lu i c o n fie ra it des m iss io n s  pou r 

m e ttre  en œ uvre  le  p lan  p e rm a n e n t de sa u ve g a rd e .
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En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des A ffa ire s  ju r id iq u e s  e t im m o b iliè re s  e t 

ce lle  d e s  F inances, ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 24 m ars e t 12 a v ril 1976, nous vous  

dem andons  :

1°) de fo rm u le r  v o tre  a cco rd  s u r le p r in c ip e  de  la p a rt ic ip a tio n  de  la V ille  à la 

c ré a tio n , dans les  c o n d itio n s  exp o sé e s  c i-a va n t, d ’une  s o c ié té  d 'é c o n o m ie  m ix te  

aya n t p o u r do m a in e  d 'a c tiv ité  le  S e c te u r S a u ve g a rd é  de L ille  e t de fix e r  la p a r t i ­

c ip a tio n  de la V ille  p o u r  la c o n s titu t io n  d e  c e tte  S o c ié té  à 30 °/o du c a p ita l ;

2°) de nous h a b ilite r  à d e m a n d e r à la C o m m u n a u té  U rb a in e  de L ille  son  a cco rd  

su r ce  m êm e p r in c ip e  e t de  f ix e r  le  m o n ta n t de  sa p a rt ic ip a tio n  à la c o n s titu t io n  de 

c e tte  so c ié té  d ’é co n o m ie  m ix te  ;

3°) de d é c id e r le p r in c ip e  du rè g le m e n t p a r la V ille , du m o n ta n t d e  sa p a r t ic i ­

p a tio n  e t d e  to u s  fra is  co n n e xe s  e t l 'in s c r ip t io n  à ses d o cu m e n ts  b u d g é ta ire s , en 

te m p s  o p p o rtu n , des c ré d its  néce ssa ire s .

Adopté (voir compte rendu p. 335).

N °  7 6 /6 0 7 2  - S E C T E U R  S A U V E G A R D E  D E  LIL LE . C O N V E N T IO N  A V E C

L A  S O C IE T E  D ’A M E N A G E M E N T  ET D ’E Q U IP E M E N T  D U  N O R D .

MESDAMES. MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n °  75/6048 du 3 m ars  1975, nous  avons  d é c id é  de c o n fie r  à la 

S o c ié té  d ’A m é n a g e m e n t e t d 'E q u ip e m e n t du N o rd  (S .A .E .N .) d o n t le s iège  es t à 

M o n s -e n -B a rœ u l, 326, rue  du G é n é ra l-d e -G a u lle , une  m iss io n  d 'é tu d e  e t de c o o rd i ­

na tio n  en  vue  de  la m ise  en œ u vre  du P lan p e rm a n e n t de s a u ve g a rd e  du S e c te u r 

S au ve g a rd é .

D e p u is , il n o u s  a pa ru  é g a le m e n t n é ce ssa ire  de p ré v o ir  la c ré a tio n  d 'une  

S o c ié té  d ’é co n o m ie  m ix te  à la q u e lle  s e ro n t c o n fié e s  les o p é ra tio n s  de c o n s tru c tio n  

e t de  re s ta u ra tio n  im m o b iliè re  p ré vu e s  au P lan de  sa u ve g a rd e  e t d o n t nous vous 

d em andons , p a r a ille u rs , d 'a p p ro u v e r le p rin c ip e .

La S .A .E .N . p o u rs u iv ra  les m iss io n s  d é fin ie s  à la c o n v e n tio n  c i- jo in te  ju s q u 'à  cê 

que  la n o u v e lle  S o c ié té  d 'é c o n o m ie  m ix te  s o it en m esu re  d 'a s s u re r le s  tâ c h e s  qui 

lu i s e ro n t c o n fié e s  pa r c o n v e n tio n  a ve c  la V ille .

En co n séquence , nous vo u s  dem a n d o n s  :

1°) de c o n firm e r v o tre  d é c is io n  du 3 m ars 1975,

2°) d ’a d o p te r la c o n v e n tio n  p assée  avec la S o c ié té  d ’À m é n a g é m e n t e t d ’Equi- 

pe m e n t du N o rd .

Adopté (vo ir compte rendu p. 338).
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N °  7 6 /7 0 4 2  - C E N T R E  C U L T U R E L  C O M T E S S E . C O N S T R U C T IO N

D ’U N  T H E A T R E  D E C O M E D IE . D O S S IE R  D ’E X E C U T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n ° 72/7144 du 28 nove m b re  1972, le  C o n se il M u n ic ip a l a d é c id é  

l ’ in s c r ip t io n  d ’une p re m iè re  tra n ch e  de c ré d it de  2.340.330 F à la  se c tio n  d 'in v e s ­

t is s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1973, en vue  de la ré a lis a tio n  d ’un th é â tre  de co m é d ie  

dans le ce n tre  c u ltu re l C o m te sse , e t a s o llic ité  les su b v e n tio n s  de  l ’E ta t e t du 

D é p a rte m e n t au ta u x  le p lus  é le vé  p o ss ib le .

Puis, p a r d é lib é ra tio n  n °  75/7047 du 9 m ai 1975, le C o n se il M u n ic ip a l a d é c id é  :

—  d 'a d o p te r le d o s s ie r p ro g ra m m e  é tab li pa r M . G U IL L A U M O T , in g é n ie u r s c é n o ­

g ra p h e  ;

—  d ’a d o p te r le d o s s ie r  d ’a v a n t-p ro je t é ta b li p a r M . JO U R D A IN , a rc h ite c te  D .P .L.G . ;

—  de  s o l lic ite r  l ’a p p ro b a tio n  te c h n iq u e  de ce t a v a n t-p ro je t ;

—  de  ré ité re r  les de m a n d e s  de  su b v e n tio n s  fo rm u lé e s  p ré cé d e m m e n t ;

—  de  p ré vo ir, co m p te  tenu  de la p re m iè re  tra n ch e  de c ré d it, l 'in s c r ip t io n  d ’un c ré d it 

to ta l de  11.659.670 F, é ch e lon n é  s u r les e xe rc ic e s  1976 - 1977 - 1978.

M . JO U R D A IN , a rc h ite c te  c h a rg é  des tra va u x , a é ta b li un d o s s ie r  te c h n iq u e  

p ré v o y a n t que  to u s  les lo ts  de tra v a u x  s e ro n t a ttr ib u é s  s u r appe l d 'o ffre s  o u v e rt e t 

dans les  c o n d itio n s  fix é e s  p a r les a rt ic le s  295 à 300 du C o d e  des m a rch é s  pu b lics .

Les lo ts  su iva n ts  s e ro n t tra ité s  s u r p r ix  u n ita ire s  :

—  n° 1 g ro s -œ u vre ,

—  n° 2 é tanché ité ,

—  n ° 3 c o u v e rtu re  z in g u e rie ,

—  n ° 4 ca rre la g e ,

—  n° 5 so ls  so u p les ,

—  n ° 6 p ie rre s  et d a lles  n a tu re lle s  re co n s titu é e s ,

—  n ° 6 b is pavage,

—  n ° 7 m e n u ise rie s  bo is ,

—  no 7 b is p la fo n d  s ta ff,

—  n ° 8 s e rru re r ie  fe rro n n e rie ,

—  no 9 pe in tu re ,

—  n° 10 m iro ite rie ,

—  n° 11 v itre r ie ,

—  n° 12 p lo m b e rie  san ita ire ,
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—  n° 13 : ch a u ffa g e ,

—  n° 15 : té lé p h o n e ,

—  n° 16 : c h a rp e n te  - s e rru re r ie  scén ique ,

—  n° 17 : c lo is o n s  m ob iles ,

—  n° 18 : te n tu re s ,

—  n° 19 : é q u ip e m e n ts  spéc iaux ,

—  n° 20 : é c la ira g e  scé n iq ue ,

—  n° 21 : é le c tro -a c o u s tiq u e ,

—  n° 22 : p ro je c tio n .

S ’a g issa n t des lo ts  c i-d e sso u s , le s  m archés  s e ro n t a ttr ib u é s  s u r p rix  g lo b a l 

fo r fa ita ire  :

—  n° 14 : é le c tr ic ité ,

—  n° 23 : a sce n se u r - m o n te -ch a rg e .

En a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des B â tim e n ts , qu i s 'e s t réun ie  le 17 m ars 

1976, nous vo u s  dem andons  d 'a d o p te r  le d o s s ie r  te c h n iq u e  et, no ta m m e n t, les 

c a h ie rs  des c la u se s  a d m in is tra t iv e s  p a rt ic u liè re s  e t les  ca h ie rs  des c la u se s  te c h n i ­

ques p a rt ic u liè re s  d e v a n t s e rv ir  de base  à la c o n s u lta tio n  pub lique .

Adopté (voir compte rendu p. 339).

N ° 7 6 /7 0 4 3  - C E N T R E  C U L T U R E L  C O M T E S S E . T R A V A U X  D ’A M E N A G E M E N T S  

D IV E R S . IM M E U B L E S  20 , 22, R U E  D E L A  M O N N A IE .

E X T E N S IO N  D U  M U S E E . L O T S  T E C H N IQ U E S .

D O S S IE R  D ’E X E C U T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

D a n s  le  c a d re  d e  la re s tru c tu ra tio n  e t de la m ise  en v a le u r de l ’ I lo t  C om tesse , 

nous e n v isa g e o n s  de  p ro c é d e r à l'a m é n a g e m e n t in té r ie u r des im m eub les  20, 22, 

rue  d e  la M o n n a ie  et, no tam m ent, aux tra va u x  d 'in s ta lla tio n  de  c h a u ffa g e  e t de 

l'é c la ira g e , c o n s titu a n t re s p e c tiv e m e n t les lo ts  n ° 8 e t n ° 9 du p ro g ra m m e  d am éna ­

gem en t de ces  bâ tim e n ts .

A  ce t e ffe t, un d o s s ie r te c h n iq u e  a été é ta b li p a r M. J O U R D A IN , A rc h ite c te

D .P .L.G ., ch a rgé  de la d ire c tio n  des tra va u x , e t le s e rv ic e  de c o n s tru c tio n  et d ’e n tre ­

tie n  d e s  b â tim e n ts  com m unaux.

Il e s t p ré vu  q u e  le s  deux  m archés  de tra v a u x  s e ro n t tra ité s  s u r appe l d 'o ffre s  

o u ve rt, c o n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  des a r t ic le s  295 à 300 du C ode  des m archés  

pub lics .



—  485 —

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s ’e s t ré u n ie  le 17 m ars 

1976, nous  vo u s  d em andons  d ’a d o p te r le d o s s ie r  te c h n iq u e  et, no tam m en t, le ca h ie r 

des c la u se s  a d m in is tra t iv e s  p a rt ic u liè re s  e t les c a h ie rs  des c la u se s  te ch n iq u e s  

p a rt ic u liè re s  d e v a n t s e rv ir  de base  à la c o n s u lta tio n  pub liq u e .

Adopté.

N °  7 6 /7 0 4 4  -  C E N T R E  C U L T U R E L  C O M T E S S E . A M E N A G E M E N T  IN T E R IE U R  

D E  LA  S A L L E  D E S M E T  ET D E S  IM M E U B L E S  8 -1 0 -1 2 -1 4 , R U E  

D E LA  M O N N A IE . L O T  No 2  : C H A R P E N T E  B O IS  - M E N U IS E R IE S . 

S U B S T IT U T IO N  D ’E N T R E P R IS E . M A R C H E . A V E N A N T  N °  1.

MESDAMES, MESSIEURS,

L o rs  de l 'a p p e l d 'o ffre s  o u v e rt en da te  des 29 o c to b re  e t 20 n o ve m b re  1975, 

d o n t le  p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u vé  le 10 d é ce m b re  su ivan t, l 'e n tre p r is e  Jean 

POLET, 86, rue  L o u is -B ra ille  à M o n s -e n -B a rœ u l, a é té  d é c la ré e  titu la ire  du m arché 

re la t if  aux tra va u x  du lo t n° 2 : ch a rp e n te  b o is  - m e n u ise rie s , p o u r l'a m é n a g e m e n t 

in té r ie u r de la sa lle  D e sm e t e t des im m e u b le s  8-10-12-14, rue  de la M on n a ie , p o u r 

un m o n ta n t g lo b a l de  160.041,35 F, to u te s  ta xe s  co m p rise s .

O r, aux te rm e s  d ’un a c te  sous  se ing  p rivé , en d a te  du 6 o c to b re  1975, l ’e n tre ­

p r ise  Jean  PO LET a c o n s titu é  une so c ié té  à re s p o n s a b ilité  lim ité e  a ya n t p o u r d é n o ­

m in a tio n  « E ta b lis se m e n ts  PO LET F rè res », au m êm e s iè g e  soc ia l.

C e tte  o p é ra tio n  a fa it l ’o b je t d 'u n e  in s e rtio n  d a n s  la g a ze tte  de  la ré g io n  du 

N o rd  n ° 3658 des 13 e t 14 o c to b re  1975.

M . POLET, g é ra n t, a s o llic ité  le tra n s fe r t du m arché  en cause  au nom  de la 

S .A .R .L . « E ta b lis se m e n ts  PO LET F rè res  ».

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s 'e s t ré u n ie  le 17 m ars  

1976, nous  v o u s  d e m a n d o n s  :

1°) d 'a c c e p te r  c e tte  s u b s titu t io n  d 'e n tre p r is e  ;

2°) de  nous a u to r is e r  à p a sse r avec  la S .A .R .L. « E ta b lisse m en ts  PO LET F rè res  », 

l ’a ve n a n t au m a rch é  p ré c ité .

Adopté (vo ir compte rendu p. 363).

P.J. A ve n a n t.
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V il le  de  L ille  

D ire c tio n  G é n é ra le  des S e rv ic e s  T e ch n iq u e s  

C o n s tru c tio n  e t E n tre tien  

des Im m eub les  com m unaux  

D iv is io n  I

C ENTRE C U LT U R E L C O M T E S S E  

A M E N A G E M E N T  INTERIEUR DE LA  S A LLE  D ES M E T 

A M E N A G E M E N T  INTERIEUR DES IM M E U B LE S  

8-10-12-14, RUE DE LA  M O N N A IE

LO T  N °  2 : C H A R P E N TE  B O IS  - M E N U IS E R IE S  

M A R C H E  S U R  APP E L D ’O FFRES O U V E R T

1er A V E N A N T  A U  M A R C H E

—  T itu la ire  du m a rc h é  : Jean  POLET, e n tre p re n e u r de c h a rp e n te  m enu ise rie , 86, rue 

L o u is -B ra ille , 59370 M o n s -e n -B a rœ u l, fa is a n t é le c tio n  de  d o m ic ile  à L ille , in s c r it  

au re g is tre  du  co m m e rce  de L ille  s o u s  le n° 57 A  2507, id e n tif ié  à l ’I.N .S.E.E. so u s  

le  n ° 332.59.410.005, t itu la ire  du co m p te  ch è q u e  p os ta l n ° 898 81 o u ve rt au 

c e n tre  de L ille .

—  Im p u ta tio n s  b u d g é ta ire s  : S a lle  D e sm e t : ch a p itre  903.61 - a r t ic le  232 ; im m eub les  

8 -10-12-14, rue  de la  M o n n a ie  : c h a p itre  903.9 - a r t ic le  232, de la se c tio n  d ' in ­

v e s tis s e m e n t du budge t.

—  M a rc h é  p r in c ip a l:  M a rc h é  su r a p p e l d ’o ffre s  en d a te  du  20 nove m b re  1975, 

a p p ro u v é  le 10 d é ce m b re  1975.

—  O b je t  du m a rc h é  : E xé cu tio n  des tra v a u x  de ch a rp e n te  b o is  - m e n u ise rie s  c o n s t i ­

tu a n t le  lo t n °  2 p o u r l'a m é n a g e m e n t in té r ie u r de la sa lie  D e sm e t e t  des im m e u ­

b le s  8-10-12-14, rue de  la M o n n a ie .

—  D é la is  d ’e x é c u tio n  : S a lle  D e sm e t : qu a tre  m o is. Im m e u b le s  8-10-12-14, ru e  de 

la M o n n a ie  : un m ois.

—  M o n ta n t du m a rc h é  :

H.T. T .V .A . T .T.C .

17,6 %

S a lle  D e sm e t ..................................................... 103.669,52 18.245,83 121.915,35

Im m e u b le s  8-10-12-14, rue de  la M o n n a ie  32.420,07 5.705,93 38.126,00

136.089,59 23.951,76 160.041,35

1er A V E N A N T

O b je t  : S u b s titu t io n  de la S .A .R .L. « E ta b lisse m en ts  PO LET F rè res  » à l 'E n tre ­

p r is e  Je a n  POLET, en ra iso n  de  la c o n s titu t io n  de la S o c ié té  à re s p o n s a b ilité  lim ité e  

a ya n t p o u r d é n o m in a tio n  « E ta b lisse m en ts  PO LET F rè res  ■> su iv a n t a c te  sous se ing  

p r iv é  en d a te  du  6 o c to b re  1975.
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C e tte  c o n s titu t io n  de s o c ié té  a é té  p u b lié e  lé g a le m e n t dans la g a ze tte  de la 

ré g io n  du N o rd  n° 3658 des 13 e t 14 o c to b re  1975.

A rtic le  1er. —  Le m arché  d o n t la d é s ig n a tio n  es t m e n tio n n é e  en page  1 e s t 

m o d ifié  dans les c o n d itio n s  fix é e s  à l'a r t ic le  2 du p ré s e n t avenan t.

A rtic le  2 . —  S u b s titu tio n  d ’e n tre p ris e  : La S o c ié té  à re s p o n s a b ilité  lim ité e  

« E ta b lis se m e n ts  PO LET F rè res », d o n t le s iè g e  so c ia l es t à M o n s -e n -B a rœ u l 88, rue  

L o u is -B ra ille , fa is a n t é le c tio n  de d o m ic ile  à L ille , in s c r ite  au re g is tre  du co m m e rce  

de L ille  sous  le n ° 75 B 313, im m a tricu lé e  à l ’ I.N.S.E .E . sous  le n° SIRET 

304 604 838 00017, t itu la ire  du  c o m p te  c o u ra n t p os ta l n° 4454-74 F o u v e rt au ce n tre  

de L ille , es t s u b s titu é e  à l ’E n tre p rise  Jean  PO LLET dans to u te s  les o b lig a tio n s  d é c o u ­

la n t du m arché  in it ia l.

A rtic le  3 . —  O b lig a tio n s  f is c a le s  e t p a ra fis c a le s  : La d é c la ra tio n  p ré vu e  à 

I a r t ic le  251-2° du C o d e  des m a rch é s  p u b lic s  es t annexée  au p ré s e n t avenant.

A rtic le  4 . —  C o m p ta b le  : Le co m p ta b le  p u b lic  a ss ig n a ta ire , ch a rg é  du pa iem en t, 

es t M . le  T ré s o rie r P rin c ip a l de la V il le  de L ille .

A rtic le  5. —  T o u te s  les  c la u se s  e t c o n d itio n s  g é n é ra le s  du m arché  in it ia l 

d e m e u re n t a p p lic a b le s  en ta n t q u 'e lle s  ne s o n t pas c o n tra ire s  aux n o u v e lle s  d is p o ­

s it io n s  c o n te n u e s  dans  le  p ré s e n t avenan t, le sq u e lle s  p ré v a le n t en cas de 

co n te s ta tio n .

« Le p ré s e n t a ve n a n t ne d e v ie nd ra  d é fin it i f  q u 'a p rè s  son  a p p ro b a tio n  pa r 
l ’a u to r ité  de tu te lle  ».

N °  76/7045  - O PER A . IN S T A L L A T IO N  D ’U N  JEU  D ’O R G U E S .

D O S S IE R  D ’E X E C U T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n ° 75/7039 en da te  du 3 m ars  1975, le C o n se il m u n ic ip a l a 

d é c id é  l'in s c r ip t io n  à la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1975, d 'un  

c ré d it de 1.200.000 F en vu e  de l'in s ta lla t io n  d ’un je u  d ’o rg u e s  à l'O p é ra , e t a s o l l i ­

c ité  une  s u b ve n tio n  de l'E ta t au ta u x  le p lu s  é levé  poss ib le .

F a it en un seu l o r ig in a l à L ille , le

P ou r le M a ire  de L ille , 

l 'A d jo in t d é lé gu é  

aux b â tim e n ts  com m unaux  

J .M . BR IFFAUT.

(m e n tio n  m a n u sc rite  « lu e t a p p ro u vé  » e t 

s ig n a tu re  à a p p o s e r ic i de la m ain du 

t itu la ire  du m arché)
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Le s e rv ic e  de c o n s tru c tio n  e t d 'e n tre t ie n  des im m e u b le s  co m m u n a ux  a é ta b li 

un d o s s ie r  te c h n iq u e  en vu e  de tra ite r  le m arché  de  tra va u x  su r appe l d 'o ffre s  

o u v e rt co n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  des a rt ic le s  295 à 300 du C o d e  des m archés  

p u b lic s .

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s ’e s t réun ie  le 17 m ars 

1976, nous vo u s  dem a n d o n s  d 'a d o p te r  le d o s s ie r te c h n iq u e  e t n o ta m m e n t le 

(C .C .A .P .) c a h ie r d e s  c la u se s  a d m in is tra tiv e s  p a rt ic u liè re s  e t le (C .C .T .P .) ca h ie r 

d es c la u se s  te c h n iq u e s  p a rt ic u liè re s , d e va n t s e rv ir  de base  à la c o n s u lta tio n  pub liq u e .

Adopté (voir compte rendu p. 364).

N °  76/7046 - P A L A IS  D E S  B E A U X -A R T S . E X T E N S IO N  D U  M U S E E .

D O S S IE R  D ’E X E C U T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n° 75/7089 du 27 o c to b re  1975, le C o n se il M u n ic ip a l a a d o p té  le 

p ro je t d 'e x te n s io n  du m usée  du P a la is  des B e a u x -A rts  et a s o llic ité  de l ’a u to r ité  de 

tu te lle  l'a g ré m e n t du d o ss ie r, a ins i qu e  les  s u b v e n tio n s  de l 'E ta t e t du D é p a rte m e n t 

au ta u x  le p lu s  é levé .

Le  d o s s ie r  a reçu  l ’a p p ro b a tio n  de M . le P ré fe t, p a r a rrê té  en d a te  du  26 d é ce m ­

b re  1975 e t une s u b v e n tio n  de 400.000 F, ca lcu lé e  au ta u x  de 40 %  s u r une  d é p e n se  

su b v e n tio n n a b le  de 1.002.328 F, a é té  a cco rd é e  p o u r la c o n s tru c tio n  d ’une p re m iè re  

tra n ch e .

A u  c o u rs  de sa séance  du 27 fé v r ie r  1976, le  C o n s e il m u n ic ip a l a d é c id é  l ’ in s ­

c r ip t io n  d 'un  c ré d it g lo b a l de 4.750.000 F su iva n t l 'é c h é a n c ie r  c i-a p rè s  :

•  b u d g e t p r im it if  de  1976 : 2.000.000 de fra n cs ,

•  b u d g e t p r im it if  d e  1977 : 2.000.000 de fra n cs ,

•  b u d g e t p r im it if  de  1978 : 750.000 francs .

M . M O LLE T , a rc h ite c te  ch a rg é  de  la d ire c tio n  d e s  tra va u x , a é ta b li un d o ss ie r

te ch n iq u e  en vu e  d ’ a ttr ib u e r les lo ts  de tra va u x  su r a ppe l d ’o ffre s  o uve rt, dans les 

c o n d itio n s  fix é e s  p a r les a r t ic le s  295 à 300 du C o d e  de s  m archés pub lics .

Les lo ts  s u iv a n ts  s e ro n t tra ité s  s u r p rix  u n ita ire s  :

—  n °  1 : g ro s -œ u v re ,

—  n °  2 : m e n u is e rie s  bo is ,

—  n °  3 : é ta n ch é ité  - iso la tio n ,

—  n °  4 : s e rru re rie ,
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—  n ° 5 : re v ê te m e n ts  de  so ls  m inces,

—  n ° 6 : re vê te m e n ts  de  so ls  durs,

—  n ° 7 : m a rb re rie ,

—  n° 8 : p la fo n d s  suspendus ,

—  n° 9 : p e in tu re  - re vê te m e n ts  m uraux,

—  n ° 10 :: m iro ite rie ,

■—  n ° 11 : p lo m b e rie  - sa n ita ire ,

—  n° 12 : p o rte s  de  g a rage  et d ’a te lie r.

S ’a g issa n t des lo ts  c i-d e sso u s , les m archés  s e ro n t a ttr ib u é s  s u r p rix  g lo b a l 

fo r fa ita ire  :

—  n °  13 : m u r - r id e a u x  de façade ,

—  n °  14 : cha u ffa g e ,

—  n °  15 : é le c tr ic ité ,

—  n °  16 : ascenseu r.

N o u s  v o u s  dem a n d o n s  d ’a »'opter le d o s s ie r te c h n iq u e  et, no tam m en t, les 

ca h ie rs  des c la u se s  a d m in is tra tiv e s  p a rt ic u liè re s  e t les  ca h ie rs  des c la u se s  te c h n i ­

qu e s  p a rt ic u liè re s  d e v a n t s e rv ir  de base à la c o n s u lta tio n  p ub lique .

Adopté.

N °  7 6 /7 0 4 7  - IM M E U B L E  C O M M U N A L  1, R U E  D U  P O N T -N E U F .

D E M O L IT IO N . D O S S IE R  D ’E X E C U T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

La d é m o lit io n  de l ’ im m eub le  com m una l, s itu é  1, rue  du P o n t-N e u f à L ille , e s t 

env isa gé e .

En vu e  de l ’e xé c u tio n  de ces tra va u x , le se rv ic e  d 'e n tre t ie n  des bâ tim en ts  

co m m u n a ux  a é ta b li le d o s s ie r te c h n iq u e  néce ssa ire .

Il e s t p révu  que  l'a t tr ib u tio n  du m arché s u r p r ix  g lo b a l fo r fa ita ire  fe ra  l ’o b je t 

d ’un appe l d 'o ffre s  o u ve rt, c o n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  des a r t ic le s  295 à 300 

du C o d e  des m a rch é s  pub lics .

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s ’es t ré u n ie  le  17 m ars 

1976, nous vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir :
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1°) a d o p te r le  d o s s ie r  te c h n iq u e  et n o ta m m e n t les  ca h ie rs  des c la u s e s  a d m in is ­

tra t iv e s  p a rt ic u liè re s  et de s  c la u se s  te c h n iq u e s  p a rt ic u liè re s  d e v a n t s e rv ir  de 

base  à la c o n s u lta tio n  p ré vu e  ;

2°) d é c id e r que  la d épense  a ffé re n te  à ces  tra v a u x  se ra  im p u té e  su r le c ré d it in s ­

c r i t  au ch a p itre  922, a r t ic le  235, de la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du  budge t.

Adopté (voir compte rendu p. 364).

N °  76 /7 04 8  -  C E N T R E  N A U T IQ U E , A V E N U E  M A R X -D O R M O Y . A V A N T -P R O J E T .

D E M A N D E S  D ’A G R E M E N T  T E C H N IQ U E  ET D E S U B V E N T IO N S .

MESDAMES, MESSIEURS,

D ans le cad re  du co m p le xe  o lym p iq u e , a venue  M a rx -D o rm o y , il e s t p ré vu  de 

c o n s tru ire  un ce n tre  n a u tiq u e  qu i v ie n d ra  c o m p lé te r  e t a n im e r l ’e n se m b le  des in s ta l ­

la tio n s  ré a lisé e s  ou en v o ie  d ’a chèvem en t.

C o m p te  te n u  de  l 'é ta t de  v é tu s té  des b â tim e n ts  p ro v is o ire s  de l'U n io n  N a u tiq ue  

L illo is e  e t du « C anoë  K ayak  », l 'A d m in is tra tio n  M u n ic ip a le  e n v isa ge  de  re g ro u p e r 

to u te s  leurs  in s ta lla tio n s  dans le  so u s -so l de la p is c in e  o lym p iq u e .

En c o lla b o ra tio n  a ve c  la D ire c tio n  des s e rv ic e s  c u ltu re ls , s p o rt ifs  et de jeu n esse  

e t les  re s p o n s a b le s  des c lubs , le S e rv ic e  de  c o n s tru c tio n  e t d 'e n tre tie n  des im m e u ­

b le s  com m unaux , ch a rg é  de la c o n c e p tio n  e t de la ré a lis a tio n  de c e t ensem b le , a 

é tu d ié  l 'a v a n t-p ro je t qu i c o m p re n d  la c o n s tru c tio n  :

—  au n iv e a u  1 9 ,0 0 :

des ga rages  à ba teaux, d ’a te lie rs  de  ré p a ra tio n , de ta n k s  à ram er e t des ga ra g e s  

p o u r les re m o rq u e s  à ba te a u x  ;

—  au n iv eau  2 1 ,0 0  :

d 'e n se m b le s  de  bu reaux , de ve s tia ire s -d o u c h e s , de s a n ita ire s  h o m m e s  e t fem m e s  

p o u r les deux c lubs ;

—  au n iv e a u  2 2 ,0 0  :

d ’une te rra sse , d ’ un bar avec  ré se rve s , de  sa n ita ire s  « p u b lic s  » e t d ’un lo g e ­

m en t de re s p o n sa b le  ;

—  à  l 'e x té r ie u r  :

de b e rg e s  a ve c  e sca lie rs , d 'un  qua i d 'e m b a rq u e m e n t a ve c  pon ton , d ’une v o ir ie  

d 'a ccè s  e t d ’e spaces  ve rts .

Le d e v is  e s tim a tif  de ce s  tra va u x  s ’é lè ve  à 4.370.000 F, v a le u r e xé cu tio n  c o u ­

ra n t 1976 e t 1977.

En a cco rd  avec vo s  C o m m iss io n s  de l'E d u ca tio n  p h y s iq u e  e t des sp o rts  et des
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B â tim en ts , qu i se s o n t ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t le 3 d é ce m b re  1974 e t le 17 m ars 

1976, n o u s  vo u s  dem a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir :

1°) a d o p te r l ’a v a n t-p ro je t du ce n tre  n a u tiq u e ;

2°) s o llic ite r  de l 'A u to r ité  de  tu te lle  l ’ag ré m e n t du d o ss ie r, a ins i que  les  su b ve n tio n s  

de l'E ta t e t du D é p a rte m e n t au ta u x  le p lus  é levé  p o ss ib le .

Adopté.

P.J. : Un a v a n t-p ro je t so m m a ire  - d e v is  d e s c r ip tif.

V ille  de  L ille  

D ire c tio n  G é n é ra le  des S e rv ic e s  T e ch n iq u e s  

C o n s tru c tio n  e t E n tre tien  

des im m e u b le s  co m m u n a ux  

D iv is io n  I

CENTRE N A U T IQ U E  

A V E N U E  M A R X -D O R M O Y  

A V A N T -P R O JE T  S O M M A IR E  

D E V IS  D ES C R IPTIF

I. —  G EN ER ALITES.

Le p r in c ip e  de c o n s tru c tio n  es t du ty p e  p o u tre s  e t cha înages  en B.A. re p o sa n t 

su r des é lé m e n ts  p o rte u rs  v e rt ic a u x  en m a ço n n e rie  ou B.A . fo n d é s  s u r sem e lles  

is o lé e s  ou  fila n te s .

S u r c e t en se m b le  de p o u tre s  e t cha înages , re p o s e ro n t s o it des d a lle s  fo rm a n t 

les te rra sse s , s o it des co q u e s  m é ta lliq u e s .

II. —  T R A V A U X  PR EPAR ATO IR ES - TE R R AS S EM EN TS.

—  d é ca p a g e  gén é ra l p o u r m ise à n iveau  du te rra in , d re s s e m e n t e t tra n s p o rt 

des te r re s  ;

■—  fo u il le s  en p le in e  m asse  p o u r e xé cu tio n  des a m é nagem en ts  de la berge, 

d e  v id e  s a n ita ire  e t du ta n k  à ra m e r ;

*—  fo u il le s  en r ig o le s  p o u r  lo n g rin e s , fo n d a tio n s , sem e lles .

III. —  IN FR A S TR U C TU R E .

*—  b é to n  de p ro p re té  d e  0,05 m sous  sem e lle s  ;

*—  b é to n  arm é p o u r se m e lle s  iso lé e s  ;

•—  g ro s  b é ton  p o u r se m e lle s  fila n te s  ;

—  m a ço n n e rie  de p a rp a in g s  p le in s  ;



—  d a lla g e s  su r film  p la s tiq u e  dans les g a ra g e s  à ba te a u x  et a u to m o b ile s  ;

—  p la n c h e rs  su r v id e  sa n ita ire  en h o u rd is , te r re  c u ite  s u r p o u tre lle s  p ré fa ­

b r iq u é e s .

IV. —  S U P E R S TR U C TU R E .

—  l'o s s a tu re  p o rte u se  e s t c o n s titu é e  d e  p o u tre s  e t de po te a u x  B.A. (to u s  

les p a re m e n ts  vu s  é ta n t e xé cu té s  dans  des c o ffra g e s  s o ig n é s  e x c lu a n t to u t 

e n d u it) e t de p o u tre s  m é ta lliq u e s  ;

—  les c lo is o n s  e t m u rs  de re m p lis sa g e  s e ro n t e xé cu té s  en b riq u e s  c re u se s  ou 

F.C. h o u rd é e s  au m o rtie r  de C .P .A . ;

—  les p la n ch e rs  s e ro n t ré a lis é s  en d a lle s  p le in e s  B.A. ou avec h o u rd is  et 

p o u tre lle s  p ré fa b riq u é e s  ;

—  e s c a lie r  en B.A.

V . —  REVETEM ENTS V E R TIC A U X .

—  à l’e x té r ie u r  :

- m osa ïque  2 X 2 de  p a tte  de v e rre  ty p e  « M o s a v e r » ;

- re vê te m e n t p la s tiq u e  typ e  « M u ra b ille  » ;

—  à l 'in té r ie u r  :

- fa ïe n ce  15 X  15 dans les do u ch e s  e t s a n ita ire s ;

- p la q ue s  é m a illé e s  a c o u s tiq u e s  500 X 500 dans le loca l ta n k  à ra m e r ;

- la m b ris  de b o is  d a n s  le c lu b  H ouse  ;

- c ré p i p la s tiq u e  typ e  B o rio  d é c o r  d a n s  les bu reaux  ;

- p e in tu re  s u r e n d u it p lâ tre  dans les au tre s  locaux.

VI. —  R EVETEM EN TS H O R IZ O N T A U X  - P LA F O N D S .

a) P la fo n d s  :

- p la fo n d  su sp e n d u  ty p e  « Luxa lon  84 R » da n s  les b u re a u x  ;

- p e in tu re  dans les a u tre s  locaux.

b) S o ls  :

- m osa ïque  d e  g rè s  cé ra m e  2 x 2  s u r é ta n c h é ité  m u ltic o u c h e  dans les 

d o u ch e s  ;

- m osa ïque  de  g rè s  cé ram e  5 X 5  da n s  les v e s tia ire s , s a n ita ire s  e t dé g a ­

gem en ts , cu is in e  et sa lle  de ba ins ;

- a ig u ille té  ty p e  U3 P2 E1C O  dans les bu reaux  e t les cham bres  du lo g e m e n t ;

- d a lle  g rès  d 'A r to is  30 X 30 dans le sé jo u r du  lo g e m e n t ;

- d a lle  su rfa c é e  en b é to n  dans les g a ra g e s  à ba teaux .

V II. —  ETAN CH EITE.

—  su r d a lle  b é to n  :
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7



—  493 —

é ta n c h é ité  m u ltic o u c h e  c irc u la b le  su r is o la n t th e rm iq u e  e t b é ton  de pente . 

La p ro te c tio n  se ra  a ssu ré e  pa r des d a lle s  en g ra v ie rs  lavés p osées  su r 

câ le s  de n é o p rè n e  ty p e  « T e rrin g  » ;

—  c o q u e s  :

e lle s  s e ro n t en C o r-T e n  « p ro cé d é  M » avec  h u b lo ts  p o u r le b a r et le c lub  

H ouse, sans  p o u r le lo g e m e n t ;

- a tte in te s  p lom b  e t tu y a u x  de d e sce n te  d 'eau  p lu v ia le  P.V.C .

V III. —  M E N U ISE R IE  A L U M IN IU M .

Les m e n u ise rie s  a lu m in iu m  s e ro n t ré a lis é e s  en p ro filé s  A .G .S . e x tru d é  : o x y ­

da tio n  a n o d iq u e  E W A A  c la sse  20,

—  avec  é ta n c h é ité  re n fo rc é e  p o u r la pose  de jo in ts  n éop rène ,

—  v itra g e  p a r p a re c ió s e  à ba in  de m astic .

IX. —  M E N U IS E R IE  B O IS .

—  les p o rte s  in té r ie u re s  s e ro n t du ty p e  « Iso p la n e  » p ré p e in te s  fe rré e s  su r 

h u isse rie s  m é ta lliq u e s  ;

—  les q u in c a ille r ie s  s e ro n t de  p re m iè re  q u a lité  N .F. ;

—  les lam es s e ro n t ré a lisé e s  en lam es de 36 mm en s ip o  s u r o ssa tu re  m é ta l ­

liq u e  en tu b e  c a rré  ;

—  les v e s tia ire s  s e ro n t é q u ip é s  de  p o rte -m a n te a u x  posés  s u r c im a ise  s ip o  

q u a lité  à v e rn ir  ;

—  les p lin th e s  des b u re a u x  s e ro n t ré a lisé e s  en SRN.

X. —  SERRURERIE.

—  R a n g em e n ts  p o u r b a te a u x  :

i ls  s e ro n t c o n s titu é s  d ’une o ssa tu re  en fe r  Ü A P  su r ia q u é ile  c o u lis s e ro n t 

des co n s o lé s  té le s c o p iq u e s .

*—  R a n g e m e n ts  p o u r ram es  ¡

c o n s titu é s  d 'u n e  sé rie  de  râ te lie rs  ada p té s  au p ro f il des fâ rtiéê .

—  G a rd e -c o rp s  :

i ls  s e ro n t e xé cu té s  eh p ro fil a lum in ium  a ve c  re m p lis sa g e  en T rip lex .

■—  M a in s  c o u ra n te s  ¡

c o n s titu é e s  d ’un fe r  p la t Soudé su r co n so le s , re c o u v e rte s  d 'un  p ro fil 

p la s tiq ué .

“  C a d re  ta p is -b ro s s e  en c o rn iè re  la iton .

■—  P o rtes  de g a ra g e  b a scu la n te s  avec sys tè m e  com p e n sa te u r,
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XI. —  P LO M B E R IE  - S A N ITA IR E .

—  La d is tr ib u tio n  g é n é ra le  se ra  en tu b e  g a lva n isé  ;

—  les ra c c o rd e m e n ts  s e ro n t en c u iv re  ;

—  les  v id a n g e s  s e ro n t en P .V .C .

Il e s t p révu  l'é q u ip e m e n t s u iv a n t:

a) sa n ita ire s  n iv eau  re z -d e -c h a u s s é e  :

- F e m m e s  : 3 W .C . - 2 lavabos.

- H o m m e s  : 1 W .C . - 5 u r in o irs  - 2 lavabos.

b) S a n ita ire s  é ta g e  :

- H o m m es  : 1re un ité  : 2 W .C . - 4 u r in o irs  - 1 lavabo.

2e un ité  : 4  W .C . - 6 u r in o irs  - 2 lavabos .

- F em m e s  : 1re un ité  : 3 W .C . - 1 lavabo.

2e un ité  : 6 W .C . - 2 lavabos.

c) S a n ita ire s  v is ite u rs  :

- H o m m e s  : 1 W .C . - 2 lavabos  - 5 u rin o irs .

- F e m m e s  : 3 W .C . - 2 lavabos.

d) C u is in e  - b a r : 1 é v ie r in o x  2 bacs +  é g o u tto ir  1.200 X 600.

e) C lu b  H o u s e  : a lim e n ta tio n  eau chaude , eau fro id e , v id a n g e .

f) L o g e m e n t :

- c u is in e  : 1 é v ie r  inox 2 bacs  +  é g o u tto ir  s u r m eub le  s tra t if ié  (1.200 mm

X 600) - a lim e n ta tio n  e t v id a n g e  la ve -va isse lle .

- W .C . : 1.

- sa lle  de  b a ins  : 1 b a ig n o ire  fo n te  1.600 X 700 - 1 la va b o  - 1 b ide t.

- c e llie r  : a lim e n ta tio n  e t  v id a n g e  m a ch in e  à laver.

XII. —  VITRERIE - M IRO ITERIE.

Les p o rte s  avec o c c u lu s  s e ro n t v itré e s  en T r ip le x  a ins i q u e  to u te s  les p a rtie s  

s itu é e s  à m o ins  de  1 m.

—  g la ce  ty p e  « C h ro m a tic  » en  fa ç a d e  ;

—  g la ce  D u rfle x  p o u r la  fe rm e tu re  des co q u e s  ;

—  m iro irs  au p o u rto u r du ta n k  à ram er, p o sé s  dans  un ca d re  a lum in ium .

X III. —  PEINTURE.

P e in tu re  g ly c é ro p h ta liq u e  p o u r les m urs e t p la fo n d s , v in y liq u e  dans les ga rages .

X IV  —  ELECTRICITE.

R éa lisa tio n  p ré vu e  su iva n t les no rm es en v ig u e u r.



—  495 —

L ’ in s ta lla t io n  co m p re n d ra  :

—  l'a lim e n ta tio n  g é n é ra le  e t la p ro te c tio n  des in s ta lla t io n s  ;

—  les in s ta lla t io n s  in té r ie u re s  sous  tu b e s  e n ca s tré s  ;

—  la pose  d ’a p p a re ils  d 'é c la ira g e  f lu o re s c e n ts  e t in ca n d e sce n ts  ;

—  l'é c la ira g e  de  s e c o u rs  ;

—  les ré se a u x  « fo rc e  » ;

—  s o n n e rie s  a p p a rte m e n t e t b u re a u x  ;

—  le ré seau  T.V.

XV. —  C H A U F F A G E .

Le ch a u ffa g e  se ra  a ssu ré  pa r les in s ta lla t io n s  a c tu e lle s  de la p is c in e  : 

pa r — 9 °C  e x té r ie u r, les te m p é ra tu re s  des lo ca u x  s e ro n t les s u iva n te s  :

- b u re a u x 20°,

- v e s tia ire s 20°,

- d o u ch e s 22°,

- sa n ita ire s 18°,

- b a r 18o,

- ch a m b re s 18°,

- cu is in e 18°,

- s é jo u r 20°,

- sa lle  de ba ins 20o,

- dég a g e m e n ts 18o.

X V I. —  E Q U IP E M E N TS  D IVER S.

—  Les v e s tia ire s  s e ro n t é q u ip é s  de c a s ie rs  de ra n g e m en t en tô le  é le c tro z in - 

guée, ph o sp h a té e , c h ro m a té e  e t re c e v ro n t une  p e in tu re  c u ite  au fo u r.

—  E q u ip e m e n t du ta n k  à ra m e r :

- lam es de p ie d s  ré g la b le s  ;

- ta lo n n e tte s  en a llia g e  lé g e r ;

- ra ils  p ro filé s  ;

- co u lis se s .

—  A m é n a g e m e n t d e  la  b e rg e  :

- b a tta g e  de p a le p la n ch e s  ty p e  « B e lva l » ou « La rsse n  » ;

- p o n to n s  flo tta n ts  p o ly e s te r  typ e  « T a b u r ».

V U  : l ’ In g é n ie u r D iv is io n n a ire , E tab li le  17 m ars  1976

M . C O S S A R T . p a r l 'In g é n ie u r S u b d iv is io n n a lre ,

V U  : le D ire c te u r G éné ra l A d jo in t 

des S e rv ic e s  T ech n iq u e s ,

J. D U FLO T.

A . M U S ELE T.
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N °  7 6 /7 0 4 9  - S A L L E  D E  S P O R T S  A V E N U E  K E N N E D Y . C O N S T R U C T IO N .

C A H IE R S  D E S  P R E S C R IP T IO N S  S P E C IA L E S  D E S  L O T S  Nos 1 A  14.

A V E N A N T S  M O D IF IC A T IF S .

M E S D A M E S , M E S S IE U R S ,

P ar d é lib é ra tio n  n °  73/7036 du 17 a v ril 1973, a p p ro u vé e  le 22 o c to b re  1974, le 

C o n s e il M u n ic ip a l a a d o p té  le d o s s ie r te c h n iq u e  é ta b li en vu e  de la c o n s tru c tio n  

de la s a lle  de s p o rts  ave n u e  K ennedy.

C e  d o s s ie r co m p re n d  n o ta m m e n t d e u x  ca h ie rs  des p re s c r ip t io n s  s p é c ia le s  en 

da te  du 7 n o ve m b re  1972 a p p lica b le s  aux m archés  de tra v a u x  des d iffé re n ts  c o rp s  

d ’état.

Le p re m ie r c o n c e rn e  les lo ts  de  tra v a u x  su iva n ts  :

—  n° 1 :: g ro s -œ u v re  - te r ra s s e m e n t - m a ço n n e rie  - b é ton  arm é - c im e n ta g e  - 

p lâ tre r ie ,

—  n° 2 :: ca n a lis a tio n s ,

—  n° 3 :: c a rre la g e s ,

—  n° 4 : re v ê te m e n ts  de so ls  s o u p le s  co llé s ,

—  no 5 :: m e n u is e rie s  bo is ,

—  n° 6 : p la fo n d s  su sp e n d u s ,

—  no 7 ;: ch a rp e n te  m é ta lliq u e  - s e rru re rie ,

—  n° 8 :: é ta n c h é ité  - z in g u e rie ,

—  n° 9 :: re v ê te m e n t de  so l s p o rt if ,

—  n° 10 : p e in tu re ,

—  n° 11 :: v i t re r ie  « m iro ite r ie ,

—  IÎÔ 12 :: p lo m b e rie  - s a n ita ire .

Lé  Second d o c u m e n t së  ra p p o rté  aux lo ts  ;

—  no 13 : é q u ip e m e n ts  s p o rt ifs ,

—  n° 14 : tr ib u n e s  té le s c o p iq u e s .

O r, lés fo rm u le s  de ré v is io n  de  p rix  fixé e s  par l 'a r t ic le  6 de ce s  ca h ie rs  des 

p re s c r ip t io n s  sp é c ia le s  re lè v e n t d ’une  ré g le m e n ta tio n  a n té r ie u re  à la p a ssa tio n  des 

m archés  su r appe l d ’o ffre s  des 12 fé v r ie r  e t 12 m ars  1975.

P ar co n sé q u e n t, ce s  fo rm u le s  ne  ré p o n d e n t p lus  aux d is p o s it io n s  a c tu e lle m e n t 

en v ig u e u r de  l ’a rrê té  m in is té rie l, e t de la c irc u la ire  d 'a p p lic a tio n  en da te  du 30 avril 

1974, pa rus  au jo u rn a l o ff ic ie l du 3 m ai 1974, e t de  l 'a rrê té  du 19 d é ce m b re  1974 paru 

au jo u rn a l o ff ic ie l du 29 d écem bre  1974.
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Il c o n v ie n t do n c  d 'é ta b lir  un a ve n a n t m o d if ic a tif  à ces deux ca h ie rs  de  p re s ­

c r ip tio n s  s p é c ia le s , a fin  d 'a p p liq u e r aux p r ix  des m archés  en cause , les fo rm u le s  

de ré v is io n s  co n fo rm e s  à la ré g le m e n ta tio n  en v ig u e u r  lo rs  de la re m ise  des o ffre s .

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim e n ts , qu i s 'e s t ré u n ie  le  17 m ars 

1976, nous vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  a d o p te r les  d e u x  a ve n a n ts  m o d ific a tifs .

Adopté.

P.J. : 2 avenan ts .

V il le  de L ille  

D ire c tio n  G é n é ra le  des S e rv ic e s  T e chn iques

C o n s tru c tio n  e t E n tre tie n  

des Im m eub les  C om m unaux

D iv is io n  I

S A LLE  DE S PO R TS , A V E N U E  K E N N E D Y  

C O N S T R U C T IO N

C A H IE R  DES P R E S C R IP T IO N S  S PE C IA LE S  

EN DATE D U  7 N O V E M B R E  1972, A P P R O U V E  LE 22 O C T O B R E  1974

LO T S  Nos 1 A  12

A V E N A N T  - M O D IF IC A T IF

O b je t : Les m o d a lité s  d 'a p p lic a tio n  des c la u se s  de  v a ria tio n  dans les p rix  

in te rv e n u e s  e n tre  le  7 nove m b re  1972, da te  d 'é ta b lis s e m e n t du c a h ie r des p re s ­

c r ip tio n s  s p é c ia le s  Susvisé, e t les  12 fé v r ie r  e t 12 m a rs  1975, da tes  de l’a ppe l 

d ’o ffre s  o rg a n is é  en vue  de l ’a ttr ib u tio n  des 12 lo ts  p rin c ip a u x  de  tra va u x , n é ce s ­

s ite n t la m o d ific a tio n  de l ’a r t ic le  6 « P rix » de ce  docum en t.

A rtic le  Ter : L ’a r t ic le  6 « P rix  » du c a h ie r des p re s c r ip t io n s  s p é c ia le s  re la tif aux 

lo ts  n°s 1 à 12, e s t m o d ifié  com m e s u it ■

Les p r ix  u n ita ire s  s e ro n t n e ts  e t fo r fa ita ire s , e xem p ts  de to u te s  ch a rg e s  e t 

ta x e s  à q u e lq u e  t i t r e  que  ce s o it.

Ils  d é te rm in e ro n t le  p rix  de  rè g le m e n t en fo n c t io n  de  l ’ im p o rta n ce  ré e lle  des 

p re s ta tio n s  e xé cu té e s  (a r tic le  275 du C o d e  des m a rch é s  p u b lics ).
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R év is ion  : C o n fo rm é m e n t au m ode de  ré v is io n  des p r ix  d e s  m archés  p u b lic s , 

les  p r ix  p o u rro n t ê tre  ré v isé s  s u iv a n t les d is p o s it io n s  p ré vu e s  à l 'a r t ic le  79 du  C ode  

des m archés  p u b lic s  à l ’a ide  d e  la fo rm u le  s u iv a n te  :

LO T  N ° 1 . —  G R O S -Œ U V R E .

BT02 BT03 BT06 BT04

P =  Po [0.15 +  0.85 (0.21   +  0 .3 7 ------------- +  0 .3 8 ------------ +  0.01-----------

BT02o BT03o BT06o BT04o

BT08 BT37

+  0 .0 1 ------------+  0 .0 2 -----------------N )]

BTO80  BT37o

dans  la q u e lle  :

P : p r ix  rév isé ,

Po : p r ix  du  m a rch é  in it ia l,

BT02 : index  n a tiona l b â tim e n t te rra sse m e n t,

BT03 : in d e x  n a tio n a l m a ço n n e rie  b é ton ,

BT06 : index  n a tio n a l b â tim e n t o u v ra g e  en b é to n  arm é,

BT04 : index  n a tio n a l b â tim e n t m a ço n n e rie  b r iq u e s  c re u se s ,

BT08 : index  na tio n a l b â tim e n t o u v ra g e s  en p lâ tre ,

BT37 : index  n a tio n a l b â tim e n t é ta n ch é ité  m u ltico u ch e , en v ig u e u r à la date

d ’e x é c u tio n  des tra va u x ,

BT02o - BT03o - BTO60  - BT04o - BTO8 0  - BT37o : m êm es index à la da te  de 

re m ise  des o ffre s ,

N : m a rge  de n e u tra lisa tio n  de 3 °/o s u r les s a la ire s  d e  la  fo rm e ,

S - S o

V  X ------------  X  0.65

S o

S  : in d ice  é lé m e n ta ire  d e  sa la ire ,

V  : v a le u r du c o e ff ic ie n t des sa la ire s  e t ch a rg e s .

LO T  No 2. —  C A N A L IS A T IO N S .

BT01

P =  Po [0 .15  +  0.85 (1.00 ------------------N )]

BT01o

dans la q u e lle  :

P : p rix  rév isé ,

Po : p r ix  du m arché  in itia l,
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BT01 : index  n a tio n a l b â tim e n t to u s  c o rp s  d ’é ta t, en v ig u e u r à la da te  d 'e x é ­

cu tio n  des tra va u x ,

BT01o : m êm e in d e x  à la da te  de rem ise  des o ffre s ,

N : m a rge  de n e u tra lis a tio n  au lo t n °  1.

LO T  N ° 3. —  C A R R E LA G E S .

BT03 BT09

P =  Po [0.15 +  0.85 (0.67   +  0.33 ------------------N )]

BT03o BT09o

dans la q u e lle  :

P : p r ix  rév isé ,

Po : p r ix  du m arché  in itia l,

BT03 : index n a tiona l b â tim e n t m a ço n n e rie  bé ton ,

BT09 : index n a tiona l b â tim e n t ca rre la g e  cé ram ique , en v ig u e u r à la da te  

d 'e x é c u tio n  des tra va u x ,

BT03o - BT09o : m êm es index  à la d a te  de  rem ise  des o ffre s ,

N : m a rge  de n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t n °  1.

LO T No 4 . —  R EVETEM EN TS DE S O LS .

BT10

P =  Po [0.15 +  0.85 (1.00 ------------------N )]

BT10o

dans la q u e lle  :

P : p r ix  rév isé ,

Po : p r ix  du m a rch é  in itia l,

BT10 : index  n a tio n a l b â tim e n t re vê te m e n ts  en p la s tiq ue , en v ig u e u r à la da te  

d 'e x é c u tio n  des tra va u x ,

BT10o : m êm e index  à la d a te  de rem ise  des o ffre s ,

N : m a rge  de n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t n° 1.

LO T No 5 . —  M E N U IS E R IE S  B O IS .

BT18 BT19

P =  Po [0 .15 +  0.85 (0.76 -------------+  0.24 ------------------ N )]

BT18o BT19o

dans la q u e lle  :

P : p r ix  rév isé ,

Po : p r ix  du m arché  in itia l,
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BT18 : index  n a tio n a l b â tim e n t m e n u ise rie  b o is  in té r ie u re  e t sa q u in c a ille r ie ,

BT19 : index  n a tio n a l b â tim e n t m e n u ise rie  b o is  e x té r ie u re , en b o is  t ro p i ­

caux, en v ig u e u r à la d a te  d 'e x é c u tio n  des tra va u x ,

BT18o - BT19o : m êm es in d e x  à la d a te  de  rem ise  d e s  o ffre s ,

N : m a rge  de n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t n° 1.

L O T  N ° 6. —  F A U X -P L A F O N D S .

BT01

P =  Po [0.15 +  0.85 (1.00 ---------------- N )]

BT01o

dans  la q u e lle  :

P : p rix  rév isé ,

Po : p rix  du m arché  in itia l,

BT01 : index n a tio n a l b â tim e n t to u s  c o rp s  d ’état, en v ig u e u r à la d a te  d ’e x â  

cu tio n  des tra va u x ,

BT01o : m êm e index à la d a te  de rem ise  des o ffre s ,

N : m arge  de n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t n° 1.

LO T  N ° 7. —  C H A R P E N TE  M E T A LL IQ U E  - SERRURERIE.

BT42

P =  Po [0.15 +  0.85 (1.00 ----------------N )]

BT42o

d a n s  la q u e lle  :

P : p rix  ré v isé ,

Po : p rix  du  m a rch é  in it ia l,

BT42 : index n a tio n a l bâ tim en t m e n u ise rie  en a c ie r et se rru re rie , en v ig u e u l 

à la da te  d 'e x é c u tio n  des travaux,

BT42o : m êm e index  à la da te  de re m ise  des o ffre s ,

N : m arge  de n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t n °  1.

LO T  No 8. —  E TAN C H EITE  - Z IN G U ER IE .

BT37

P =  Po [0 .15  +  0.85 (1.00 ----------------N)]

BT370

dans  la q u e lle  :

P : p r ix  ré v isé ,

Po : p rix  du  m a rch é  in itia l,



BT37 : index  n a tio n a l b â tim e n t é ta n ch é ité  m u ltico u ch e , en v ig u e u r à la date  

d 'e x é c u tio n  des tra va u x ,

BT370 : m êm e index  à la d a te  de rem ise  des o ffre s ,

N : m a rge  de n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t n ° 1.

LO T  N ° 9. —  REVETEM ENT DE S O L  SPO RTIF.

BT01

P =  Po [0.15 +  0.85 (1.00 ------------------N )]

BT01o

dans  la q u e lle  :

P : p r ix  rév isé ,

Po : p r ix  du m arché  in it ia l,

BT01 : in d e x  n a tio n a l b â tim e n t tous  c o rp s  d 'é ta t, en v ig u e u r à la da te  d 'e x é ­

c u tio n  des tra va u x ,

BT01o : m êm e in d e x  à la d a te  de rem ise  des o ffre s ,

N : m a rge  de n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t n° 1.

LO T  No 10. —  PEINTURE.

BT46

P =  Po [0.15 +  0.85 (1.00 ------------------ N )]

BT46o

dans la q u e lle  :

P : p r ix  rév isé ,

Po : p rix  du m arché  in it ia l,

BT46 : in d e x  n a tiona l b â tim e n t p e in tu re  - te n tu re , en v ig u e u r  à la d a te  d 'e x é ­

c u tio n  des travaux ,

BT46o : m êm e in d e x  à la d a te  de rem ise  des o ffre s ,

N : m arge  de n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t n ° 1.

LO T No 11. —  VITRERIE - M IRO ITERIE.

BT45 BT44

P =  Po [0 .15 +  0.85 (0.81 ----------  +  0 .1 9 --------------------N )]

BT45o BT44o

dans la q u e lle  :

P : p r ix  ré v isé ,

Po : p r ix  du m arché  in it ia l,

BT44 : index  n a tio n a l b â tim e n t v itre r ie ,
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BT45 : index na tiona l b â tim e n t m iro ite r ie , en v ig u e u r à la da te  d ’e xé cu tio n  

des tra va u x ,

BT44o - BT45o - m êm es in d e x  à la da te  de rem ise  des o ffre s ,

N : m arge  de  n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t  n °  1.

LO T No 12. —  PLO M BERIE .

BT38

P =  Po [0 .15  +  0.85 (1.00 ------------------N )]

BT38o

dans la q u e lle  :

P : p rix  ré v isé ,

Po : p rix  du m arché in itia l,

BT38 : index n a tio n a l b â tim e n t p lo m b e rie  sa n ita ire , en v ig u e u r à la date  

d 'e x é c u tio n  des travaux,

BT38o : m êm e index  à la date de rem ise  des o ffre s ,

N : m arge  de n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t  n° 1.

Les m o d a lité s  d 'a p p lic a tio n  des c la u se s  de v a r ia tio n  dans les  p rix  s e ro n t 

c o n fo rm e s  aux d is p o s it io n s  e n  v ig u e u r (a rrê té  m in is té rie l e t c irc u la ire  d 'a p p lic a tio n  

en da te  du 30 av ril 1974, pa ru s  au J .O . du 3 mai 1974, e t a rrê té  du 19 d é ce m b re  

1974) pa ru  au J .O . du  29 d é ce m b re  1974.

A r t ic le  2. —  T o u te s  les c la u se s  et c o n d itio n s  g é n é ra le s  du ca h ie r d e s  p re s ­

c r ip tio n s  s p é c ia le s  en da te  du 7 n o ve m b re  1972, d e m e u re n t a p p lic a b le s  en ta n t 

q u ’e lles  ne son t pas c o n tra ire s  aux n o u ve lle s  d is p o s it io n s  c o n te n u e s  dans  le  

p ré s e n t a ve n a n t m o d ific a tif, le sq u e lle s  p ré v a le n t en cas de co n te s ta tio n .

Fa it à L ille , le  17 m ars  1976.

P o u r le M a ire  de L ille , 

l ’A d jo in t d é lé gu é  

aux B â tim en ts  C om m unaux,

J .-M . BR IFFAU T.

« Le  p ré s e n t avenan t m o d ific a tif d e v ie n d ra  d é f in it i f  a p rès  a p p ro b a tio n  de 

l 'a u to r ité  de  tu te lle  ».
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V ille  de L ille

D ire c tio n  G é n é ra le  des S e rv ic e s  T e ch n iq u e s  

C o n s tru c tio n  e t E n tre tien  

des Im m eub les  C om m unaux

D iv is io n  I

S A LLE  DE S PO R TS , A V E N U E  K E N N E D Y  

C O N S T R U C T IO N  

C AH IE R  DES P R E S C R IP T IO N S  S P E C IA LE S  

EN D ATE D U  7 N O V E M B R E  1972, A P P R O U V E  LE 22 O C T O B R E  1974

LO T  No 13 : E Q U IP E M E N TS  SPO R TIFS

LO T  No 14 : TR IB U N E S  T E LE S C O P IQ U E S

A V E N A N T  - M O D IF IC A T IF

O b je t  : Les m o d a lité s  d ’a p p lic a tio n  des c la u se s  de va r ia tio n  dans les p rix  in te r ­

ve n u e s  en tre  le 7 n o ve m b re  1972, da te  d 'é ta b lis s e m e n t du ca h ie r des p re s c r ip t io n s  

s p é c ia le s  su sv isé , e t les 12 fé v r ie r  e t 12 m ars 1975, da tes  de l ’appe l d 'o ffre s  o rg a n isé  

en vue  de l ’a ttr ib u tio n  des lo ts  de tra v a u x  te c h n iq u e s  nos 13 e t 14, n é c e s s ite n t la 

m o d ific a tio n  de  l 'a r t ic le  6 « P rix  » de ce docum ent.

A rtic le  1er. —  L 'a r t ic le  6 « P rix  » du c a h ie r des p re s c r ip t io n s  sp é c ia le s  re la t if  

aux lo ts  n ° s 1 à 12, e s t m o d ifié  com m e su it :

Les m archés  se ro n t tra ité s  s u r p r ix  g lo b a l fo r fa ita ire .

R év is io n  : C o n fo rm é m e n t au m ode  de ré v is io n  des p r ix  des m archés  pub lics , 

les p r ix  p o u rro n t ê tre  ré v isé s  su iva n t les d is p o s it io n s  p ré vu e s  à l 'a r t ic le  79 du C ode  

des m a rch é s  p u b lic s  à l 'a id e  de la fo rm u le  su iva n te  :

LO T  N °  13. —  E Q U IP E M E N TS  SPO R TIFS .

BT42 BT20

P =  Po [0.15 +  0.85 (0.70 ------------ +  0.30 ------------------N )]

BT42o BT20o

dans la q u e lle  :

P : p rix  rév isé ,

Po : p rix  du m arché  in itia l,

BT42 : in d e x  n a tio n a l b â tim e n t m e n u ise rie  en a c ie r e t se rru re rie ,

BT20 : in d e x  n a tio n a l b â tim e n t m e n u ise rie  chêne , en v ig u e u r à la da te  d ’e xé ­

c u tio n  des tra va u x ,

BT42o - BT20o : m êm es index  à la d a te  de rem ise  des o ffres ,

N  : m arge  de  n e u tra lis a tio n  de 3 %  s u r les s a la ire s  de la fo rm e ,
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S - S o

V  x x  0.65

So

S : in d ic e  des s a la ire s  des in d u s tr ie s  m é ca n iq u e s  e t é le c tr iq u e s

V  : V a le u r du c o e ff ic ie n t des sa la ire s  et cha rges.

LO T N ° 14. —  TR IB U N E S  T E LE S C O P IQ U E S .

BT19 BT42

P =  Po [0 .15 +  0.85 (0.25 ----------

BT19o

+  0.75 -  N )]

BT42o

dans la q u e lle  :

P : p r ix  rév isé ,

Po : p r ix  du m arché  in itia l,

BT19 : in d e x  na tiona l b â tim e n t m e n u ise rie s  en bo is  tro p ica u x ,

BT42 : in d e x  n a tiona l b â tim e n t m e n u ise rie  en a c ie r e t s e rru re rie , en v ig u e u r

à la d a te  d 'e x é c u tio n  des tra va u x ,

BT19o - BT42o : m êm es in d e x  à la da te  de  re m ise  des o ffre s ,

N : m a rg e  de  n e u tra lis a tio n  se m b la b le  au lo t n° 13.

Les m o d a lité s  d 'a p p lic a tio n  d e s  c la u se s  de v a ria tio n  dans les  p rix  s e ro n t 

c o n fo rm e s  aux d is p o s it io n s  en v ig u e u r (a rrê té  m in is té rie l e t c irc u la ire  d ’a p p lic a tio n  

en da te  du 30 a v ril 1974, J .O . du 3 mai 1974 e t a rrê té  du 19 déce m b re  1974).

A rtic le  2. —  T ou tes  les c la u se s  e t c o n d itio n s  g é n é ra le s  du  c a h ie r des p re s c r ip ­

t io n s  s p é c ia le s  en da te  du 7 n o ve m b re  1972 d e m e u re n t a p p lica b le s  en ta n t q u 'e lle s

ne s o n t pas c o n tra ire s  aux n o u v e lle s  d is p o s it io n s  co n te n u e s  dans le p ré s e n t avenan t

m o d ific a tif, le s q u e lle s  p ré v a le n t en cas de c o n te s ta tio n .

F a it à L ille , le 17 m ars 1976

P ou r le M a ire  de L ille , 

l 'A d jo in t  dé lé gu é  

aux B â tim e n ts  C om m unaux , 

J .-M . BRIFFAUT.

« Le p ré s e n t ave n a n t m o d ific a tif d e v ie n d ra  d é f in it i f  a p rès  a p p ro b a tio n  de  

l ’a u to r ité  de  tu te lle  ».
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No 7 6 /7 0 5 0  - G Y M N A S E  D E T Y P E  B, R U E  G O M B E R T . C O N S T R U C T IO N .

L O T  N °  4  : R E V E T E M E N T  D E  S O L  S P O R T IF .

D E C O M P T E  D E F IN IT IF . A V E N A N T .

MESDAMES, MESSIEURS,

L o rs  de  l ’appe l d ’o ffre s  o u ve rt, o rg a n is é  les  8 ja n v ie r  e t 6 fé v r ie r  1973, d o n t le 

p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u vé  p a r M . le P ré fe t du N o rd  le  18 m ai 1973, la S o c ié té  

A n o n ym e  Isoda l, p lace  L e ro u x -d e -F a u q u e m o n t à L ille , a é té  d é c la ré e  titu la ire  du 

m arché  d ’un m o n ta n t de  63.845,92 F, to u te s  ta xe s  co m p rise s , c o n s titu a n t le lo t 

n ° 4 : re v ê te m e n t de  so l s p o rt if , au gym nase  de  ty p e  B, rue  G o m b e rt.

A p rè s  l ’e xé cu tio n  des o u vrages , l ’e n tre p ris e  a p ré se n té  un d é co m p te  d é fin it if  

s ’é le v a n t à 97.251,02 F to u te s  ta xe s  co m p rise s , résum é  de la fa ço n  s u iva n te  :

—  P rix  du m arché  T .V .A . c o m p ris e  .............  63.845,92 F

—  à d é d u ire  T .V .A . 17,6 %  ............................ 9.555,17 F

—  Prix du m arché  h o rs  ta xe s  .............................................  54.290,75 F

—  T ravaux  en m o ins  ...........  19.818,38 F

—  T ravaux  su p p lé m e n ta ire s  

a c tu a lis a b le s  ...................... 835,49 F

—  Tota l des tra v a u x  en m o ins  .............................................  18.982,89 F

—  M o n ta n t des tra v a u x  a c tu a lis a b le s    35.307,86 F

—  A c tu a lis a tio n    13.402,86 F

—  T ravaux  su p p lé m e n ta ire s  non  a c tu a lisa b le s    33.985,73 F

—  M o n ta n t to ta l ho rs  ta xe s    82.696,45 F

—  M o n ta n t to ta l T .V .A . 17,6 %    14.554,57 F

—  M o n ta n t to ta l du d é co m p te  d é f in it i f  to u te s  ta xe s  co m p rise s    97.251,02 F

Les tra va u x  s u p p lé m e n ta ire s , ju g é s  in d is p e n s a b le s  en co u rs  de  ré a lisa tio n , 

s o n t ju s tif ié s  pa r un d ev is . Ils co m p re n n e n t n o ta m m e n t :

—  la m ise  en œ u vre  d 'u n e  su rfa ce  su p p lé m e n ta ire  de T a ra fle x  S p o rt dans la sa lle  

de ty p e  B ;

—  le m arquage  de  l'a ire  de te n n is  ;

—  le re m p la ce m e n t du re vê te m e n t p révu  dans le  gym nase  A  pa r un m até riau  

m ode rne , m ie u x  a d a p té  à l ’u tilis a t io n  de c e tte  sa lle , le p u la s tic  K.S.
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La v é r if ic a tio n  du d é co m p te  d é f in it i f  n 'a  donné  lieu  à aucune o b s e rv a tio n  du 

s e rv ic e  m u n ic ip a l co m p é te n t.

T o u te fo is , l 'a u g m e n ta tio n  de la m asse  des tra v a u x  e x ige  la p a ssa tio n  d ’un 

a ve n a n t au m arché,

En a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s ’e s t ré u n ie  le 17 m ars 

1976, nous vo u s  dem a n d o n s  :

1°) d ’a p p ro u v e r le  d é co m p te  d é f in it i f  des tra va u x  de  re vê te m e n t de  sol s p o r t if  

c o n s titu a n t le  lo t n° 4, p o u r la c o n s tru c tio n  du gym nase  de  ty p e  B, rue  G om bert, 

a rrê té  à la som m e de 97.251,02 F, to u te s  taxes  co m p ris e s  ;

2 °) de  ré g u la r is e r  le d é p a sse m e n t de la dé p e n se  en nous  a u to r is a n t à p a sse r un 

a ve n a n t au m arché  de la S o c ié té  Isoda l ;

3 °) de  d é c id e r que  la d é p e n se  su p p lé m e n ta ire  se ra  im p u té e  s u r le c ré d it in s c r it 

au ch a p itre  903-51, a rt ic le  232.268, de la se c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t 

p r im it if  de  1976, sous l’ in titu lé  : « G ym nase  de ty p e  B, rue  G o m b e rt - C o n s tru c ­

t io n  ».

Adopté.

P.J. : A venan ts ,

V il le  de  L ille  

D ire c tio n  G é n é ra le  des S e rv ice s  T e ch n iq u e s  

C o n s tru c tio n  e t E n tre tien  

de s  Im m eub les  C om m unaux

D iv is io n  I

G Y M N A S E  DE TYPE B, RUE G O M B E R T 

C O N S T R U C T IO N

LO T  N 3 4 : REVETEM ENT DE S O L  SPO RTIF 

M A R C H E  - A V E N A N T

—  T itu la ire  du m a rch é  : S o c ié té  A n o n ym e  IS O D A L , d o n t le s iè g e  so c ia l e s t à L ille , 

p la ce  L e ro u x -de -F a u q u e m o n t, in s c r ite  au re g is tre  de co m m e rce  de L ille  sous  le 

n ° 460.501.331 B, id e n tif ié e  à l'I.N .S .E .E . sous le n °  336.59.350.0.532, S .I.R .E .N

460.501.331.000.17, co d e  A.P.E. : 5573, t itu la ire  du co m p te  chèque  p os ta l n ° 730.09 

o u v e rt au ce n tre  de L ille , ou titu la ire  du co m p te  b a n c a ire  n° 01/20915 o u v e rt à la 

Banque S ca lb e rt.

—  Im p u ta tio n  b u d g é ta ire  : C h a p itre  903.51 - a r t ic le  232.268 de la se c tio n  d 'in v e s ­

t is s e m e n t du budge t.

—  M a rch é  p r in c ip a l : M a rch é  du  26 m ars  1973, s u r appe l d ’o ffre s  o u v e rt des 

8 ja n v ie r  e t 6 fé v r ie r  1973, d o n t le p ro c è s -v e rb a l a reçu  l'a p p ro b a tio n  de  M . le 

P ré fe t du  N o rd , le 18 m ai 1973.
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—  O b je t  du m arch é  : R evê te m e n t de so l s p o rt if , c o n s titu a n t le lo t n° 4 p o u r la 

c o n s tru c tio n  du gym nase  de ty p e  B, rue  G om bert.

—  D é la i d 'e x é c u tio n  : 6 sem a ines.

—  M o n ta n t du m arc h é  :
‘7

—  H ors  ta x e s  : 54.290,75 F

M o n ta n t des ta xe s  17,6 %  9.555,17 F

M o n ta n t to ta l to u te s  ta xe s  co m p ris e s  : 63.845,92 F

A V E N A N T

O b je t : A c c e p ta tio n  du d é co m p te  d é fin it if  c o m p o rta n t des tra va u x  s u p p lé ­

m e n ta ire s  ju g é s  in d isp e n sa b le s .

L e d it d é co m p te , a cco m p a g n é  d ’un d e v is  des tra va u x  su p p lé m e n ta ire s , fa it 

re s s o r t ir  les c h iffre s  su iva n ts  :

M o n ta n t 

H.T.

M o n ta n t 

T .V .A . 

17,6 0/o

M o n ta n t 

des trav . 

supp .

M o n ta n t

to ta l

T.T .C .

M o n ta n t du m arché  ...................

T ra va u x  en m o ins  19.818,38 

T ra va u x  supp.

a c tu a lis a b le s  . . . .  —  835,49

54.290,75 9.555,17 63.845,92

re s te  en m o ins  ............................

A c tu a lis a t io n  su iva n t d é co m p te  : 

54.290,75 —  18.982,89 =

35.307,86 X 0,3796 ...................

T ra va u x  s u p p lé m e n ta ire s  non 

a c tu a lis a b le s  ................................

— 18.982,89

13.402,86

33.985,73

—  3.340,98

2.358,90

5.981,48

— 22.323,87

39.967,21

15.761,76

M o n ta n t des tra v a u x  su p p lé m e n ­

ta ire s  to u te s  ta xe s  c o m p ris e s  . . 17.643,34 17.643,34

M o n ta n t to ta l ho rs  t a x e s ........... 82.696,45

M o n ta n t to ta l T .V .A . : 17,6 %  . . 14.554,57

M o n ta n t to ta l du d é co m p te  d é fin it if ,  to u te s  ta xe s  c o m p r ses ........... 97.251,02

Q u a tre  v in g t-d ix -s e p t m ille  d e u x  ce n t c in q u a n te  e t un fra n cs , deux  cen tim es .

A rtic le  1er. •—  Le m arché  d o n t la  d é s ig n a tio n  e s t m e n tio n n é e  en page  1 es t 

m o d ifié  dans les c o n d itio n s  fixé e s  à l ’a rt ic le  2 du p ré s e n t avenant.
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A rtic le  2. —  Le m o n ta n t du m a rch é  du lo t n °  4  : re vê te m e n t de so l s p o rt if , pou r 

la c o n s tru c tio n  du gym nase  de ty p e  B, rue  G o m b e rt, e s t p o rté  à 97.251,02 F, to u te s  

ta x e s  co m p rise s , c h iffre  ré s u lta n t du d é co m p te  d é fin it i f  c i- jo in t.

A rtic le  3. —  O b lig a tio n s  fis c a le s  et p a ra fis c a le s  : La d é c la ra tio n  p ré vu e  par 

l 'a r t ic le  251-2° du C ode  des m a rch é s  p u b lic s  es t annexée  au p ré s e n t avenant.

A rtic le  4. —  Le  co m p ta b le  p u b lic  a s s ig n a ta ire  ch a rg é  du p a ie m e n t e s t M . le 

T ré s o rie r P rin c ip a l de la V ille  de  L ille .

A rtic le  5. —  T o u te s  les c la u se s  et c o n d itio n s  g é n é ra le s  du  m arché  in it ia l d e m e u ­

re n t a p p lic a b le s  en ta n t q u ’e lle s  ne  so n t pas c o n tra ire s  aux n o u ve lle s  d is p o s it io n s  

co n te n u e s  dans le p ré se n t a venan t, le s q u e lle s  p ré v a le n t en cas de c o n te s ta tio n .

Fa it à L ille , le

P ou r le  M a ire  de  L ille  (m e n tio n  m a n u s c r ite  « Lu e t A p p ro u v é  »

l 'A d jo in t dé lé gu é  et s ig n a tu re  à a p p o se r ic i de la m ain  du

a u x  B â tim e n ts  com m unaux, t itu la ire  du m arché).

J .-M . BRIFFAUT.

« Le p ré s e n t avenan t ne d e v ie n d ra  d é f in it i f  q u 'a p rè s  son a p p ro b a tio n  p a r 

l ’a u to r ité  de  tu te lle  ».

V il le  de L ille  

D ire c tio n  G é n é ra le  des S e rv ic e s  T ech n iq u e s  

C o n s tru c tio n  e t E n tre tie n  

des Im m eub les  C om m unaux  

D iv is io n  I

G Y M N A S E  DE TYPE B, RUE G O M B E R T  

C O N S T R U C T IO N  

LO T N ° 4 : REVETEM ENT DE S O L  SPO R TIF

—  M a rch é  sur a p p e l d ’o ffre s  en d a te  d u  8 ja n v ie r  e t 6  fé v r ie r  1973, a p p ro u vé  pa r 

M . le P ré fe t du  N o rd  le 18 m a i 1973.

—  T itu la ire  : S .A . IS O D A L , p la ce  Le ro u x -de -F a u q u e m o n t, L ille .

—  M o n ta n t du m arché  to u te s  ta xe s  co m p rise s  : 63.845,92 F.

D E V IS  DES T R A V A U X  S U P P LE M E N T A IR E S

A . —  T ra va u x  en m oins. S a lle  d e  g ym n a s tiq u e  ty p e  A  (so u s -so l)

1.01 L a m b o u rd a g e  sp é c ia le  é la s tiq ue . Pan-
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‘

1.02

neaux c é lo g il ép. 19 mm avec  ra in u re s  

e t la n g ue tte s , v is s é s  su r lam b o u rd e s  

c o m p ris  c o ffre  de  v e n tila tio n  e t c o u ­

ch e  de b itu m e . R evê tem en t T a ra fle x  

S p o rt ou ty p e  M ip o la m  S p o rt Bail ép.

20 /10e, c o lo r is  v e rt fo n c tio n n e l, a n ti ­

d é ra p a n t et a n ti-ré flé c h is s a n t, jo in ts  

so u d é s  ........................................................  m2

S u p p lé m e n t p o u r lig n a g e  de d é m a r ­

ca tio n  des a ire s  de je u x , co n s titu é  

p a r des ba n d e s  de m êm e m a tiè re  in ­

c ru s té e s  da n s  la p re m iè re  e t de c o u ­

le u r c o n v e n tio n n e lle .

•  A ire  d e  je u x  à p ré v o ir  : V o lle y - 

ba ll (b le u ) .............................................

315,00 62,30

1.04 B arre  de  se u il en inox ml

l ’e n sem b le  

5,40 8,25

T O T A L  H T. :

B. —  T ra va u x  s u p p lé m e n ta ire s  a c tu a lisa b le s  

G Y M N A S E  TYPE B

2.01 L a m b o u rd a g e  s p é c ia le  é la s tiq u e . P an ­

neaux c e lo g il 19 mm, ra in u re  e t la n ­

g ue tte , v is s é s  s u r la m b o u rd e s  co m p ris  

c o ffre  de v e n tila tio n .

R e vê te m e n t T a ra fle x  S p o rt ou typ e  

M ip o la n  S p o rt Bail ép. 20 /10e c o lo r is  

v e rt fo n c tio n n e l a n ti-d é p a ra n t e t a n ti ­

ré f lé c h is s a n t jo in ts  so u d é s  ...............  m2

T ra va u x  s u p p lé m e n ta ire s  non ac tu a lisab le s . 

S a lle  de g ym n a s tiq u e  ty p e  A  (s o u s -so l). 

C o n fe c tio n  d ’une chape  c im e n t ép.

6 cm  ........................................................... m2

F o u rn itu re  e t pose  d ’un re vê te m e n t 

s y n th é tiq u e  p u la s tic  K .S . (6 +  1)

ép. 7 mm ..................................................  m2

P e in tu re  d ’un lig n a g e  d e  v o lle y -b a ll

(4 X 9,00) +  (2 X 18,00) ................... m et

(6,00 X A Y  1,55 —  20 °/o)
S a lle  de g ym n a s tiq u e  ty p e  B (1er ét.) 

In c ru s ta tio n  du lig n a g e  du te n n is  . . . .

14,84 56,30

T O T A L  H.T. :

315.79 19,50

315.79 85,00

72,00 7,44

19.624,50

149,33

44,55

19.818,38

835.49

835.49

6.157,90

26.842,15

535,68

450,00

T O T A L  H.T. 33.985,73
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R E C A P I T U L A T I O N

M o n ta n t T .V .A .

H.T. 17,6 '%
M o n ta n t T .T.C .

M a rch é  ........................................... 54.290,75 9.555,17 63.845,92

A  - T ra va u x  en  m o ins  19.818,38

B - T ra va u x  s u p p lé ­

m e n ta ire s  ac tua -

l is a b le s ...............  835,49

re s te  en m o in s  ............................ 18.982,89 3.340,98 22.323,87

A c tu a lis a tio n  s u iv a n t d é co m p te  :

54.290,75 —  18.982,89 =

35.307,86 X  0,3796 ................... 13.402,86 2.358,90 15.761,76

C  - T ra va u x  su p p lé m e n ta ire s

non a c tu a lis a b le s  ............... 33.985,73 5.981,48 39.967,21

M o n ta n t des tra v a u x  su p p lé m e n ­

ta ire s  T .T .C ..................................... 17.643,34 17.643,34

M o n ta n t to ta l H .T ........................... 82.696,45

M o n ta n t to ta l T .V .A ...................... 14.554,57

M o n ta n t to ta l du d é co m p te  d é fin it if, to u te s  ta x e s  co m p r ise s  ........... 97.251,02

A rrê té  le p ré se n t dev is  des tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  à la som m e de d ix -s e p t 

m ille  s ix  c e n t q u a ra n te -tro is  fra n c s  tre n te -q u a tre  ce n tim e s .

V U  : Le  D ire c te u r G éné ra l A d jo in t des E tab li, le 17 m ars 1976,

s e rv ic e s  te ch n iq u e s , pa r l ’ In g é n ie u r D iv is io n n a ire ,

J. D U F LO T . M . C O S S A R T .

V U  : P our le M a ire  de  L ille , 

l 'A d jo in t d é lé gu é  

aux B â tim e n ts  C om m unaux,

J .-M . BR IFFAUT.

1

N °  76 /7 0 5 1  - Z O N E  S U D  D E  L IL L E -C R O IS E T T E . G R O U P E  S C O L A IR E  N °  2.

C O N S T R U C T IO N . L O T  N °  4  : E T A N C H E IT E .

M A R C H E . A V E N A N T  N °  1.

MESDAMES, MESSIEURS,

Lors  de l ’a d ju d ic a tio n  re s tre in te  qu i a eu lieu  les  1er e t 29 ju in  1972 e t don t le 

p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le 23 a o û t s u iv a n t p a r M . le  P ré fe t du N ord , la  S o c ié té



des M in e s  de b itu m e  e t d 'A s p h a lte  du C e n tre  (S .M .A .C .) à W a m b re ch ie s , a été 

d é c la ré e  a d ju d ic a ta ire  du lo t  de  tra v a u x  n° 4 : é ta n ch é ité , p o u r la c o n s tru c tio n  du 

g ro u p e  s c o la ire  n ° 2 d a n s  la zone  S ud de L ille -C ro is e tte .

Le p rix  du m arché  é ta it de 200.471,80 F, to u te s  ta xe s  co m p rise s .

O r, en co u rs  de ré a lis a tio n  de n o m b re ux  a c te s  de v a n d a lism e  o n t é té  co n s ta té s  

s u r ce  c h a n tie r e t les tra v a u x  o n t dû ê tre  in te rro m p u s .

P ar le ttre  en da te  du 24 fé v r ie r  1976, la S .M .A .C . a dem andé  à b é n é fic ie r  de  la 

c la u se  de sa u ve g a rd e  co n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  des a rrê té s  m in is té r ie ls  des

7 n o ve m b re  1973 e t 5 fé v r ie r  1974 e t de la c irc u la ire  en da te  du 25 ja n v ie r  1974 de 

M . le  M in is tre  de l'E co n o m ie  e t des F inances.

Il c o n v ie n t de fa ire  d ro it  à c e tte  dem ande  en a p p o rta n t, p a r v o ie  d 'a ve na n t, une 

m o d ific a tio n  à l 'a r t ic le  6 « P rix  » du ca h ie r des p re s c r ip t io n s  sp é c ia le s  en d a te  du

8 se p te m b re  1971 s e rv a n t d e  base  au m arché  en cause.

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s ’es t ré u n ie  le 17 m ars 

1976, nous  vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir :

1°) a u to r is e r la p a ssa tio n  d ’un a ve n a n t au m arché  de la S .M .A .C ., 1, avenue  In d u s ­

tr ie l le  à W a m b re ch ie s , en vue  de l ’a p p lic a tio n  de la c la u se  de s a u ve g a rd e  ;

2°) c o n firm e r que la d é p e n se  en ré s u lta n t se ra  im p u té e  s u r le c ré d it qu i se ra  re p o rté  

au ch a p itre  903.1, a r t ic le  232-120, de la se c tio n  d ’ in ve s tis s e m e n t du b u d g e t 

su p p lé m e n ta ire  de  1976, sous l ’ in titu lé  : « Z o n e  S ud de L ille -C ro is e tte  - G roupe  

s c o la ire  n ° 2 - C o n s tru c tio n  ».

Adopté.

P.J. : U n  avenant.

V ille  de  L ille  

D ire c tio n  G én é ra le  des S e rv ice s  T ech n iq u e s  

C o n s tru c tio n  e t E n tre tien  

d es Im m eub les  C om m unaux  

D iv is io n  I

Z O N E  S U D  DE L ILLE -C R O IS E TTE  

G R O U P E  S C O L A IR E  N ° 2. C O N S T R U C T IO N  

LO T No 4 : ETAN CH EITE

M A R C H E . A V E N A N T  N ° 1

—  T itu la ire  du m a rc h é  : S o c ié té  anonym e  des M in e s  de B itum e  e t d 'A s p h a lte  du 

C e n tre  (S .M .A .C .), d o n t le s iè g e  so c ia l e s t à 75005 Paris, 23, rue  B roca , e t 

l ’agence  ré g io n a le , 1, avenue In d u s tr ie lle  à W a m b re ch ie s  (59118), fa is a n t é le c ­

t io n  de  d o m ic ile  à L ille , in s c r ite  au re g is tre  du co m m e rce  de L ille , sous  le
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n °  58 B 89, id e n tif ié e  à l ’ I.N .S .E .E . sous le n° 333.59.636.0.009, t itu la ire  du com p te  

ch è q u e  p o s ta l o u v e rt au C e n tre  de L ille  sous  le  n °  3444-21.

—  Im p u ta tio n  b u d g é ta ire  : S u r le c ré d it qu i se ra  re p o rté  au ch a p itre  903.1, a rtic le  

232-120 du b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1976.

—  M a rc h é  in itia l : M a rch é  du 27 ju il le t  1972 su r a d ju d ica tio n  re s tre in te  des 1er et 

29 ju in  1972, d o n t le  p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u vé  p a r M. le P ré fe t du N o rd  

le  23 a o û t 1972.

—  O b je t  du m a rc h é  : E xécu tion  des tra va u x  d 'é ta n c h é ité  c o n s titu a n t le lo t n° 4 

p o u r les tra v a u x  de c o n s tru c tio n  du g ro u p e  s c o la ire  n °  2 de la zone  S ud de 

L ille -C ro is e tte .

—  D é la i d ’e x é c u tio n  : C in q u a n te  jo u rs .

—  M o n ta n t du m a rc h é  :

H ors  ta xe s  170.469,22 F

M o n ta n t des ta xe s  : 30.002,58 F

M o n ta n t to ta l to u te s  taxes co m p ris e s  : 200.471,80 F

A V E N A N T  N ° 1

O b je t : In tro d u c tio n  d ’une c la u s e  de sa u ve g a rd e  dans  le c a h ie r  des p re s c r ip ­

t io n s  s p é c ia le s  en d a te  du 8 s e p te m b re  1971, se rv a n t de base  au m arché  passé  avec 

la so c ié té  S .M .A .C ., s o llic ité e  pa r ce tte  e n tre p r is e  co n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  

d e s  a rrê té s  m in is té r ie ls  des 7 nove m b re  1973 e t 5 fé v r ie r  1974, et de la c irc u la ire  

en d a te  du 25 ja n v ie r  1974 de M . le  M in is tre  de l'E co n o m ie  e t des F inances.

A rtic le  1er. —  L 'a r t ic le  6 : « P rix  » du c a h ie r  des p re s c r ip t io n s  s p é c ia le s  d o n t 

la  d é s ig n a tio n  e s t m e n tio n n é e  c i-a va n t, e s t co m p lé té e  dans  les c o n d itio n s  fixé e s  à 

l ’a r t ic le  2 du p ré se n t avenant.

A r t ic le  2. —  En ra ison  des in te rru p tio n s  du c h a n tie r, le dé la i c o n tra c tu e l d 'e x é ­

c u tio n  s ’e s t é ch e lo n n é  de la fa ç o n  su ivan te  :

—  du  1er au 31 aoû t 1973 : 31 jo u rs

—  du  8 au 26 ju il le t  1974 : 19 jo u rs

T o ta l : 50 jo u rs

En c o n s é q u e n ce , la  c la u se  d e  sa u ve g a rd e  sera  a p p liq u é e  se lon  la fo rm u le  

c i-a p rè s  :

C O V

—  m arché  p a ssé  à p rix  fe rm es a c tu â lis a b le s  pa r la fo rm u le  : P =  Po  ----------- ;

C O V o

—  m o is  d ’é ta b lis s e m e n t de s  p r ix  : ju in  1972 ;
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—  le g ro u p e  d e s  p ro d u its  p é tro lie rs  in te rv e n a n t dans  l'in d e x  C O V  p o u r 55 °/o, le 

d é co m p te  dé  l ’ in d e m n ité  se ra  é tab li en tre  le m o is  de le c tu re  de  l ’ index  d ’a c tu a ­

lis a tio n  (m ai 1973) e t chacun  des m o is  p o u r leque l une s itu a tio n  de  tra va u x  aura 

é té  fo u rn ie  ;

—  le ré s u lta t g lo b a l du ca lcu l de  ré v is io n  des d iffé re n ts  a co m p te s  sera  m u ltip lié  

par un c o e ff ic ie n t d ’a b a tte m e n t éga l à 0,9.

Il ne sera  é tab li q u ’un seu l d é co m p te  de l ’ in d e m n ité  que l que  s o it le no m b re  

d ’acom p tes .

Les m o d a lité s  d ’a p p lic a tio n  des c la u se s  de  va ria tio n  dans  les  p rix  se ro n t 

c o n fo rm e s  aux d is p o s it io n s  lé g a le s  ou ré g le m e n ta ire s  en v ig u e u r (c irc u la ire  du 

25 ja n v ie r  1974).

A rtic le  3. —  O b lig a tio n s  fis c a le s  e t p a ra fis c a le s  : La d é c la ra tio n  p révue  à l ’a r t i ­

c le  251 du liv re  III du C ode  des m archés  p u b lic s  e s t jo in te  au p ré s e n t avenant.

A rtic le  4. —  D é ro g a tio n s  au x  c la u s e s  du C .C .A .G . : C o n fo rm é m e n t à la c irc u ­

la ire  n °  1629 C .C .4  du 13 n o ve m b re  1974 de M . le M in is tre  de l ’E conom ie  e t des 

F inances, les d é ro g a tio n s  s u iva n te s  s o n t a p p o rté e s  à c e rta in s  a rt ic le s  du ca h ie r 

d e s  c la u se s  a d m in is tra t iv e s  gén é ra le s .

T rava u x  e x é c u té s  su iv an t les  p ra tiq u e s  du b â tim e n t :

1. —  Les s t ip u la t io n s  des p a ra g rap h e s  2, 3 e t 4  de l ’a rt ic le  39 B ne so n t pas a p p li ­

ca b le s  aux s itu a tio n s  m ensu e lle s . T o u te fo is , to u s  les q u a tre  m o is , le m a ître  

d ’œ u vre  fa it  c o n n a ître  p a r é c r it son  a cco rd  s u r la d e rn iè re  s itu a tio n  dans  le 

dé la i de deux  m o is  à c o m p te r de  sa re m ise  p a r l ’e n tre p re n e u r, ou p résen te , 

le cas é ch é a n t, à son a c c e p ta tio n  une s itu a tio n  re c tif ié e .

L’e n tre p re n e u r d o it a lo rs , dans un dé la i de d ix  jo u rs , re to u rn e r la s itu a tio n  

re c tif ié e , re vê tu e  de son  a cce p ta tio n , ou fo rm u le r  pa r é c r it  ses  o b se rva tio n s . 

Passé ce  dé la i, la s itu a tio n  e s t censée  ê tre  a cce p té e . C e tte  p ro c é d u re  ne 

d o it pas fa ire  o b s ta c le  au m anda tem en t, dans un dé la i f ix é  au 3 c i-d e sso u s , 

des som m es a d m ise s  p a r le m a ître  d ’œ uvre .

2. —  Les s tip u la tio n s  de  l ’a r t ic le  40-1 du C .C .A .G . s o n t re m p la cé e s  p a r les s t ip u ­

la tio n s  s u iva n te s  :

Il e s t d re s s é  m e n su e lle m e n t, à p a r t ir  des s itu a tio n s  rem ise s  pa r l ’e n tre p re n e u r, 

un d é co m p te  p ro v is o ire  des tra va u x  e xé cu té s  e t des a p p ro v is io n n e m e n ts  

réa lisé s  se rv a n t de  base  aux ve rse m e n ts  d ’acom ptes.

3. —  Il es t a jo u té  aux s tip u la tio n s  de l ’a r t ic le  45 du C .C .A .G . les s tip u la tio n s

s u iva n te s  :

Le m o n ta n t de l ’a co m p te  à v e rs e r à l ’e n tre p re n e u r es t la d iffé re n ce  e n tre  le 

m on ta n t du d é co m p te  a ffé re n t au m o is  co n s id é ré , te l q u ’ il a é té  re tenu  pa r 

le m a ître  d ’œ uvre , e t le m o n ta n t du d é co m p te  du  m ois p ré cé d e n t.
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Le m a n da tem en t de l’aco m p te  d o it in te rv e n ir  45 jo u rs  au p lus ta rd  a p rè s  la 

d a te  à la q u e lle  le  p ro je t de  d é co m p te  e s t rem is  p a r l ’e n tre p re n e u r au m aître  

d ’œ uvre . Le d é fa u t de m an d a te m e n t dans ce  dé la i fa it  c o u rir, de p le in  d ro it, 

d es in té rê ts  m o ra to ire s  au p ro f it  de  l ’e n tre p re n e u r.

En cas de  d é sa cco rd  su r le m o n ta n t d ’un aco m p te , le rè g le m e n t du d é sa cco rd  

ne d o it p a s  re ta rd e r le m a n d a te m e n t c o rre s p o n d a n t qu i e s t e ffe c tu é  s u r la 

base  des som m es a d m ise s  pa r le m a ître  d 'œ u vre .

4. —  Les s tip u la tio n s  de  l'a r t ic le  49 B du C .C .A .G . ne so n t a p p lic a b le s  que p o u r 

l 'é ta b lis s e m e n t du d e rn ie r  d é co m p te  p ro v is o ire  e t du d é co m p te  p o u r so lde .

A rtic le  5. —  C o m p ta b le  : Le co m p ta b le  p u b lic  a ss ig n a ta ire  ch a rg é  du  p a ie m e n t 

e s t M . le  T ré s o r ie r  P rin c ip a l de la V ille  d e  L ille .

A rtic le  6. —  T o u te s  les c la u se s  e t c o n d itio n s  du  m arché  in it ia l d e m e u ren t 

a p p lic a b le s  en ta n t q u ’e lle s  ne s o n t pas c o n tra ire s  aux n o u v e lle s  d is p o s it io n s  c o n te ­

nues  dans le p ré s e n t a venan t, le s q u e lle s  p ré v a le n t en ca s  de co n te s ta tio n .

« Le  p ré s e n t avenan t ne d e v ie n d ra  d é f in it i f  q u ’a p rè s  son  a p p ro b a tio n  pa r 

l ’a u to r ité  de  tu te lle  ».

N °  7 6 /7 0 5 2  - Z O N E  S U D  D E L IL L E -C R O IS E T T Ë . G R O U P E  S C O L A IR E  N ° 2.

C O N S T R U C T IO N . L O T  N °  11 : E L E C T R IC IT E .

M A R C H E . A V E N A N T  N °  1.

MESDAMES, MESSIEURS,

La S o c ié té  d 'in s ta lla tio n  d e  L u m iè re  e t de F orce  E le c tr iq u e  (S .I.L .F .E .), 98, rue  

du  M a rc h é  à L ille , est t itu la ire  d ’un  m a rch é  en d a te  du 9 a v ril 1973 p a ssé  s u r appe l 

d 'o ffre s  ouvert, a p p ro u vé  le 4 ju in  1973, d ’un m o n ta n t d e  280.025,59 F, to u te s  ta x e s  

co m p rise s , p o u r l’e xé cu tio n  de  tra va u x  d 'é le c tr ic ité  c o n s titu a n t le lo t n °  11 de  la 

c o n s tru c tio n  du g roupe  s c o la ire  n °  2 de L ille -C ro is e tte .

O r, en c o u rs  de ré a lis a tio n , des tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  on t é té  ju g é s  in d is ­

p ensab les .

Ils s o n t e s tim é s  à 88.151,91 F e t co m p re n n e n t n o ta m m e n t:

—  la  m o d ific a tio n  des ta b le a u x  d iv is io n n a ire s , p o u r se  c o n fo rm e r à une n o u ve lle

Fait en un seu l o rig in a l, à L ille , le

P our le  M a ire  de L ille  

l’A d jo in t d é lé g u é  

au x  B â tim e n ts  C o m m u n a u x , 

J .-M . BRIFFAUT.

(m e n tio n  m a n u sc rite  « Lu e t A p p ro u v é  » 

e t s ig n a tu re  à a p p o s e r ic i de la m a in  du 

titu la ire  du m arché).
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ré g le m e n ta tio n  ;

—  la m o d ific a tio n  du p o s te  de tra n s fo rm a tio n , s u ite  à la c o n s tru c tio n  de g a rages  ;

—  l 'a d jo n c tio n  de to u s  les c irc u its  de  fo rc e  m o trice  en cu is in e  c e n tra le  ;

—  l ’e x te n s io n  des in s ta lla t io n s  dans les lo ca u x  a jo u té s  en co u rs  de c o n s tru c tio n  ;

—  la m o d ific a tio n  de l 'é c la ira g e  e x té r ie u r dans l'e n tré e  des fo u rn isse u rs .

C e s  o u v ra g e s  o n t fa it l ’o b je t d 'u n  d e v is  d o n t les p rix  on t é té  d é b a ttu s  p a r le 

se rv ice . T o u te fo is , l ’a u g m e n ta tio n  dans la m asse  des tra va u x  e t le p ro lo n g e m e n t 

du d é la i d ’e xé cu tio n  qu i en d é co u le , n é c e s s ite n t la p a ssa tio n  d 'u n  avenan t.

D ’a u tre  pa rt, les tra v a u x  o n t é té  in te rro m p u s  à p lu s ie u rs  re p r is e s  du fa it  d 'a c te s  

de va n d a lis m e  com m is  su r le  ch a n tie r, ce qu i e n tra în e  une ré v is io n  de  p r ix  qui d o it 

ég a le m e n t ê tre  ré g u la risé e .

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s 'e s t ré u n ie  le 17 m ars 

1976, n o u s  vo u s  dem a n d o n s  :

1°) de  nous a u to r is e r  à p a sse r l 'a v e n a n t avec la S o c ié té  S .I.L.F.E. qu i aura p o u r 

e ffe t  d ’a p p ro u v e r :

—  les tra va u x  su p p lé m e n ta ire s  d ’un to ta l de 88.151,91 F, to u te s  taxes co m p ris e s  ;

—  la p ro lo n g a tio n  de d e u x  m o is  du dé la i d 'e x é c u tio n  ;

—  l'a p p lic a tio n  d ’une  fo rm u le  de ré v is io n  de p r ix  ;

—  de p o rte r  le p rix  g lo b a l fo r fa ita ire  du m arché  à 368.177,50 F ;

2°) de  c o n firm e r que la d é p e n se  s u p p lé m e n ta ire  se ra  im p u té e  su r le c ré d it qu i sera  

re p o r té  au ch a p itre  903.1, a r t ic le  232-120, de la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du 

b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1976, sous  l 'in t itu lé  : « Z o n e  Sud d e  L ille -C ro is e tte  - 

G ro u p e  s c o la ire  n °  2 - C o n s tru c tio n  ».

Adopté.

P.J. : A ve n a n t.



6 Mai 1976 —  516 —

V ille  de  L ille

D ire c tio n  G é n é ra le  des S e rv ic e s  T e ch n iq u e s  

C o n s tru c tio n  e t E n tre tien  

des Im m eub les  C om m unaux

D iv is io n  II

Z O N E  S U D  DE L ILLE -C R O IS E TTE  

G R O U P E  S C O L A IR E  N °  2. C O N S T R U C T IO N  

LO T N ° 11 : ELECTRICITE 

M A R C H E  - A V E N A N T  N ° 1

—  T itu la ire  du m a rc h é  : S o c ié té  d ’ in s ta lla t io n  de L u m iè re  e t de F o rce  E le c tr iq u e s  

(S .I.L .F .E .) d o n t le s iè g e  soc ia l e s t à L ille , 98, rue  du M a rch é , in s c r ite  au R eg is tre  

du C o m m e rce  d e  L ille  en ja n v ie r  1924, so u s  le n °  57 B 253, id e n tifié e  à l ’ I.N.S.E.E. 

so u s  le  n °  339.59.350.0.068, S .I.R .E .T. 457502532200015, n ° c o d e  APE 5540, t i tu ­

la ire  du co m p te  b a n ca ire  n ° 59-54 à la Banque du C ré d it du N o rd , P lace  R ih o u r 

à L ille .

—  Im p u ta tio n  b u d g é ta ire  : C h a p itre  903.1, a rt ic le  232.120, du b u d g e t s u p p lé m e n ­

ta ire  de 1976.

—  M a rc h é  p rin c ip a l : M a rch é  en da te  du 9 av ril 1973 s u r appe l d ’o ffre s , o u v e rt en 

da te  des 6 e t 22  m ars  1973, a p p ro u v é  le  4 ju in  1973.

—  O b je t  du m a rc h é  : E xécu tion  des tra v a u x  d ’é le c tr ic ité  c o n s titu a n t le lo t n° 11 

p o u r la c o n s tru c tio n  d u  g ro u p e  s c o la ire  n ° 2, Z o n e  S ud  de L ille  C ro ise tte .

—  D é la i d 'e x é c u tio n  : S ix  m ois.

—  M o n ta n t du m a rc h é  :

H o rs  ta x e s  : 238.117,00 F 

T .V .A . 17,60 ,0/o 41.908,59 F

S o it T .T .C . : 280.025,59 F

A V E N A N T  N ° 1

O b je t  : Le p ré s e n t ave n a n t a p o u r o b je t :

1°) l'e x é c u tio n  des tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  ju g é s  in d isp e n sa b le s , ju s tif ié s  pa r un 

d e v is  jo in t au d o s s ie r  ;

2°) la p ro lo n g a tio n  du d é la i d ’e xé cu tio n  dû à l 'a u g m e n ta tio n  de  la m asse des tra va u x  ;

3°) la ré g u la r is a tio n  des in te rru p tio n s  de  c h a n tie r  e t l ’a p p lic a tio n  d ’une  fo rm u le  

de ré v is io n  des p rix .

A rtic le  1er. —  Le m a rch é  d o n t la d é s ig n a tio n  es t m en tio n n é  en page 1 e s t 

m o d ifié  da n s  le s  c o n d it io n s  fixé e s  aux a rtic le s  2, 3 e t 4 c i-a p rè s .



A rtic le  2. —  D es tra va u x  su p p lé m e n ta ire s  a ya n t é té  ju g é s  in d isp e n sa b le s , le 

m o n ta n t g lo b a l fo r fa ita ire  du m arché  s ’é ta b lit de  la fa ço n  su iva n te  :

PRIX H .T. T .V .A . 17,6 % PRIX T.T.C .

—  M o n ta n t in it ia l du m arché  . . . . 238.117,00 F 41.908,59 F 280.025,59 F

—  T ra va u x  su p p lé m e n ta ire s  . . . . 74.959,11 F 13.192,80 F 88.151,91 F

M o n ta n t g lo b a l fo r fa ita ire  du m a r ­

ch é  ........................................................ 313.076,11 F 55.101,39 F ¿368.177,50 F

A rtic le  3. —  Le  dé la i d 'e x é c u tio n  de  6 m ois, c o n s e n ti p o u r ce lo t d e  travaux , est 

p o rté  à 8 m ois.

O rd re  de s e rv ic e  : 18 ju in  1973.

P é rio d e  d ’ex é c u tio n  :

—  du 18 ju in au 17 ju il le t 1973 : 1 m o is

—  du 10 se p te m b re au 9 no ve m b re 1973 : 2 m ois

—  du 17 ju in au 16 ju il le t 1974 : 1 m o is

—  du 2 se p te m b re au 16 se p te m b re  1974 : 1/2 m o is

—  du 24 fé v r ie r au 6 ju in 1975 : 3 m o is

8 m ois.

A rtic le  4. —  Les p rix  du m arché  p o u rro n t ê tre  ré v isé s  à c o m p te r du tre iz iè m e  

m o is  su iv a n t la da te  d e  rem ise  des o ffre s  co n fo rm é m e n t au d é c re t n °  67.1025 du 

15 n o ve m b re  1967, a rrê té s  m in is té r ie ls  en da te  du 15 n o ve m b re  1967 e t les c irc u ­

la ire s  d ’a p p lic a tio n  à l ’a ide  de  la fo rm u le  s u iva n te  :

ELB ELC  ELT ELA

P =  Po (0,15 ----------  +  0,24 ------------ +  0,33   +  0,28  )

ELBo E LC o  ELTo ELAo

d a n s  la q u e lle  : P =  m o n ta n t rév isé ,

Po =  m o n ta n t in it ia l du m arché,

ELB =  index c o n s tru c tio n  N o rd  a p p a re illa g e  de b ranchem en t, 

co m p ta g e  e t coupu re ,

ELC  =  index c o n s tru c tio n  N o rd  c o n d u c te u rs ,

ELT =  index c o n s tru c tio n  N o rd  tu b e  acier,

ELA =  index c o n s tru c tio n  N o rd  p e tit  appa re illa g e .
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Index en v ig u e u r 4 m o is  ava n t la da te  d ’e xé cu tio n  d e s  tra va u x .

E LBo, ELCo, ELTo, ELAo, m êm e index  à la d a te  de  re m ise  des o ffre s .

A rtic le  5. —  O b lig a tio n s  fis c a le s  e t p a ra fis c a le s  : La d é c la ra tio n , p ré vu e  par 

l 'a r t ic le  251 du liv re  III du C o d e  de s  M a rch é s  P ub lics , e s t a nnexée  au p ré se n t 

avenant,

A rtic le  6. —  D é ro g a tio n s  aux c la u s e s  du C .C .A .G . : C o n fo rm é m e n t à la c irc u ­

la ire  n° 1629 C .C .4  du 13 n o ve m b re  1974 de M . le  M in is tre  d e  l ’E conom ie  e t des 

F inances, les d é ro g a tio n s  su iv a n te s  s o n t a p p o rté e s  à c e rta in s  a rt ic le s  du C a h ie r 

des C la u se s  A d m in is tra tiv e s  G é n é ra le s .

T ra v a u x  e x é c u té s  s u iv a n t les  p ra tiq u e s  du b â tim e n t :

1. —  Les s tip u la tio n s  des p a ra g ra p h e s  2, 3 e t 4 de l 'a r t ic le  39 B ne s o n t pas a p p li ­

c a b le s  aux s itu a tio n s  m en su e lle s . T o u te fo is , to u s  les q u a tre  m o is, le  m a ître  

d 'œ u v re  fa it  co n n a ître  p a r é c r it  son  a c c o rd  s u r la d e rn iè re  s itu a tio n  dans le 

dé la i de deux  m o is  à c o m p te r de  sa rem ise  p a r l 'e n tre p re n e u r ou p ré se n te , 

le cas échéan t, à son a c c e p ta tio n  une s itu a tio n  re c tif ié e .

L 'e n tre p re n e u r d o it a lo rs , dans  un dé la i de  d ix  jo u rs , re to u rn e r la s itu a tio n  

re c tif ié e , re vê tu e  de son a cce p ta tio n , ou fo rm u le r  p a r é c r it ses  o b se rva tio n s . 

Passé ce  dé la i, la s itu a tio n  e s t censée  ê tre  a ccep tée . C e tte  p ro c é d u re  ne 

d o it pas fa ire  o b s ta c le  au m anda tem en t, dans un dé la i fix é  au 3 c i-d e sso u s , 

des som m es adm ises  p a r le m a ître  d 'œ uvre .

2. —  Les s tip u la tio n s  de l'a r t ic le  40-1 du C .C .A .G . s o n t re m p la cé e s  par les  s t ip u ­

la tio n s  s u iva n te s  :

Il e s t d re ssé  m ensue llem en t, à p a r t ir  des  s itu a tio n s  re m ise s  p a r l'e n tre p re n e u r, 

un d é co m p te  p ro v is o ire  des tra va u x  e xé cu té s  e t des a p p ro v is io n n e m e n ts  ré a ­

l isé s  s e rv a n t de base aux v e rs e m e n ts  d ’acom p tes .

3. —  Il es t a jo u té  aux s tip u la tio n s  de l'a r t ic le  45 du C .C .A .G . les s tip u la tio n s

su iv a n te s  :

Le m o n ta n t de l'a c o m p te  à v e rs e r à l ’e n tre p re n e u r es t la d iffé re n c e  e n tre  le 

m on tan t du d é co m p te  a ffé re n t au m o is  c o n s id é ré , te l q u ’ il a é té  re te n u  p a r le 

m a ître  d 'œ u vre , e t le m o n ta n t du  d é co m p te  du  m o is  p ré cé d e n t.

Le m a n d a te m e n t de l'a c o m p te  d o it in te rv e n ir  45 jo u rs  au p lu s  ta rd  ap rès la 

d a te  à la q u e lle  le p ro je t de d é co m p te  e s t re m is  p a r l ’e n tre p re n e u r au m aître  

d 'œ u vre . Le d é fa u t de  m a n d a te m e n t dans ce dé la i fa it  c o u r ir  de p le in  d ro it 

des in té rê ts  m o ra to ire s  au p ro f it  de l'e n tre p re n e u r.

En cas  d e  d é s a c c o rd  su r le m o n ta n t d ’un acom p te , le rè g le m e n t du d é sa cco rd  

ne d o it pas re ta rd e r le m a n d a te m e n t c o rre s p o n d a n t qu i e s t e ffe c tu é  s u r la 

base des som m es a dm ises  p a r le  m aître  d ’œ uvre .

4. —  Les s tip u la tio n s  de  l'a r t ic le  49 B du C .C .A G . ne s o n t a p p lic a b le s  que pou r 

l'é ta b lis s e m e n t du d e rn ie r  d é co m p te  p ro v is o ire  e t du d é co m p te  p o u r so lde ,



A rtic le  7. —  C o m p ta b le  : Le c o m p ta b le  p u b lic  a s s ig n a ta ire  ch a rg é  du p a iem en t 

e s t M . le  T ré s o r ie r  P rin c ip a l de la V il le  de L ille .

A rtic le  8. —  T o u te s  les  c la u se s  e t c o n d itio n s  g é n é ra le s  du m arché  in it ia l d e m eu ­

re n t a p p lic a b le s  en ta n t q u 'e lle s  ne s o n t pas c o n tra ire s  aux n o u v e i’es d is p o s it io n s  

co n te n u e s  dans  le p ré s e n t avenan t, le s q u e lle s  p ré v a le n t en cas  de c o n te s ta tio n .

« Le p ré s e n t a ve n a n t ne d e v ie n d ra  d é f in it i f  q u ’a p rè s  son  a p p ro b a tio n  par 

l'a u to r ité  de  tu te lle  ».

N °  7 6 /7 0 5 3  -  Z O N E  S U D  D E  L IL L E -C R O IS E T ÏE . G R O U P E  S C O L A IR E  N °  2.

C O N S T R U C T IO N . L O T  N °  12 : C H A U F F A G E .

M A R C H E . A V E N A N T  N °  2.

MESDAMES, MESSIEURS,

S u iv a n t appe l d ’o ffre s  o u v e rt les  6 e t 22 m ars 1973, d o n t le p ro c è s -v e rb a l a été 

a p p ro u vé  le  4 ju in  1973, l 'e n tre p r is e  M O R E S I, n ° 70, rue  du G é n é ra l-d e -G a u lle , à La 

M a d e le in e , a é té  d é c la ré e  titu la ire  du m a rch é  c o n c e rn a n t le lo t n ° 12 : in s ta lla t io n  

de ch a u ffa g e  et de v e n tila tio n  du g ro u p e  s c o la ire  n° 2 m a in te n a n t dénom m é g roupe  

R ich a rd -W a g n e r, dans la zone  S ud  de L ille -C ro is e tte .

Un p re m ie r avenan t en da te  du 25 avril 1974, a p p ro u vé  le  27 ju in  1974, a in tro ­

d u it dans le  m arché  une c la u se  de sa u ve g a rd e  c o n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  des 

a rrê té s  m in is té r ie ls  du  7 n o ve m b re  1973 e t 5 fé v r ie r  1974.

O r, p e n d a n t la c o n s tru c tio n , le  c h a n tie r a connu  de  n o m b re use s  in te rru p tio n s  

dues  à des a c te s  de v a n d a lism e s  a ya n t causé  de m u ltip le s  d é g ra d a tio n s  e t le dé la i 

c o n tra c tu e l de  5 m o is  s ’e s t é c h e lo n n é  su r d iv e rs e s  p é rio d e s  d 'e x é c u tio n  du  31 o c to ­

b re  1973 au 16 ju in  1975.

Il c o n v ie n t do n c  de ré g u la r is e r  les  in te rru p tio n s  en é ta b lis s a n t un deux ièm e 

a ve n a n t au m arché  de  l ’e n tre p ris e  p ré c ité e .

En a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s ’e s t ré u n ie  le  17 m ars 

1976, n o u s  vo u s  dem a n d o n s  de  b ien v o u lo ir  a u to r is e r la pa ssa tio n  de I avenan t 

n é ce ssa ire .

P our le M a ire  d e  L ille  

l ’A d jo in t d é lé gu é  

aux B â tim en ts  C om m unaux, 

J .-M . BR IFFAUT.

F a it à L ille , le

(m e n tio n  m a n u sc rite  « Lu e t A p p ro u v é  » 

e t s ig n a tu re  à a p p o se r ic i de  la m ain  du 

t itu la ire  du m arché).

Adopté.

P.J. : A venan t.
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V ille  de  L ille  

D ire c tio n  G é n é ra le  des S e rv ic e s  T e ch n iq u e s  

C o n s tru c tio n  e t E n tre tie n  

d e s  Im m eub les  C o m m unaux  

D iv is io n  II

—  T itu la ire  du m a rc h é  : S o c ié té  anonym e E ta b lisse m en ts  M O R E S I, s iè g e  s o c ia l : 

70, rue  du G é n é ra l-d e -G a u lle , 59110 à La M a d e le in e , in s c r ite  au re g is tre  du 

C o m m e rce  de L ille  souc  le n °  5 5 .B .179, im m a tric u lé e  à l ’LN .S.E.E. sous  le

n °  333.59.368.0.007, t itu la ire  du co m p te  chèque  posta l n° 386.78 à L ille  fa is a n t

é le c tio n  de d o m ic ile  à L ille .

—  Im p u ta tio n  b u d g é ta ire  : S u r le c ré d it re p o rté  au ch a p itre  903.1, a rt ic le  230.2.Y 

du b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1976.

—  M a rch é  in it ia l : M a rch é  su r a ppe l d 'o ffre s  o u v e rt du 9 a v ril 1973, a p p ro u v é  le 

4 ju in  1973.

—  O b je t  du m a rc h é  : L o t n° 12 : in s ta lla tio n s  de  c h a u ffa g e  e t de v e n tila tio n  à e xé ­

c u te r  au g ro u p e  s c o la ire  n ° 2 - Z o n e  S ud  de L ille -C ro is e tte .

—  P é rio d e  d ’e x é c u tio n  : 5 m o is  y  co m p ris  d im anches et jo u rs  fé r ié s .

—  M o n ta n t du m a rc h é  : 295.352,40 F to u te s  ta xe s  co m p rise s .

—  O b je t d u  p re m ie r a ve n a n t en  d a te  du 25  a v r il 1974 : In tro d u c tio n  d 'u n e  c lause  

de  sa u ve g a rd e  au m arché, c o n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  des a rrê té s  m in is ­

té r ie ls  du 7 n o ve m b re  1973 e t 5 fé v r ie r  1974.

O b je t : Le  p ré s e n t ave n a n t a p o u r o b je t de ré g u la r is e r les  in te rru p tio n s  de 

c h a n tie r dues aux m u ltip le s  d é g ra d a tio n s  d o n t a s o u ffe r t c e tte  co n s tru c tio n .

A rtic le  1er. —  Le m arché  d o n t la d é s ig n a tio n  e s t m e n tio n n é e  c i-a v a n t es t m o d ifié  

dans les c o n d itio n s  fix é e s  à l'a r t ic le  2 du  p ré s e n t avenant.

A rtic le  2. —  Le dé la i de 5 m o is  co n se n ti p a r l 'e n tre p r is e  se déco m p o se  de la 

fa ço n  s u iv a n te  :

P é rio d es  d ’e xé cu tio n  : du 31 o c to b re  au 31 d écem bre  1973 : 2 m ois,

Z O N E  S U D  DE L ILLE -C R O IS E TTE  

G R O U P E  S C O LA IR E  N ° 2. C O N S T R U C T IO N  

M A R C H E  S U R  A PPEL D 'O FFR ES  O U VER T 

LO T  No 12 : C H A U F F A G E  

A V E N A N T  N ° 2

2e A V E N A N T

du 11 m ars  au 25 m a rs  1974 : 15 jo u rs ,

du  3 ju in  au 17 ju in 1974 : 15 jo u rs ,
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1 m ois,

15 jou rs ,

15 jours,

3 m o is  60 jo u rs , 

s o it 5 m ois.

A rtic le  3. —  O b lig a tio n s  fis c a le s  e t p a ra fis c a le s  : La d é c la ra tio n  p ré vu e  à l 'a r t i ­

c le  251 du liv re  III du C ode  des m archés  p u b lic s  es t jo in te  au p ré se n t avenant.

A rtic le  4. —  C o m p ta b le  : Le c o m p ta b le  p u b lic  a s s ig n a ta ire  ch a rgé  du p a iem en t 

e s t M . le  T ré s o r ie r  P rinc ipa l de la V ille  de L ille .

A rtic le  5. —  D é ro g a tio n s  a u x  c la u se s  du C .C .A .G . : C o n fo rm é m e n t à la c irc u ­

la ire  n° 1629 C .C .4 . du 13 n o ve m b re  1974 de M . le M in is tre  de  l ’E conom ie  e t des 

F inances, les d é ro g a tio n s  su iv a n te s  s o n t a p p o rté e s  à c e rta in s  a rt ic le s  du C a h ie r 

des C la u se s  A d m in is tra tiv e s  G é n é ra le s  :

T ra v a u x  e x é c u té s  s u iv an t les  p ra tiq u e s  du b â tim e n t :

1. —  Les s tip u la tio n s  des p a ra g rap h e s  2, 3 e t 4 de l'a r t ic le  39 B ne s o n t pas a p p li ­

c a b le s  aux s itu a tio n s  m ensue lles . T o u te fo is , to u s  les q u a tre  m ois, le m aître  

d 'œ u v re  fa it  co n n a ître  pa r é c r it son  a c c o rd  su r la d e rn iè re  s itu a tio n  dans  le 

dé la i de de u x  m o is  à c o m p te r de sa re m ise  pa r l 'e n tre p re n e u r, ou p ré se n te , le 

cas é chéan t, à son  a c c e p ta tio n  une s itu a tio n  re c tif ié e .

L 'e n tre p re n e u r d o it a lo rs , dans un dé la i de d ix  jo u rs , re to u rn e r la s itu a tio n  

re c tif ié e , re vê tu e  de son  a cce p ta tio n , ou fo rm u le r  p a r é c r it  ses o b s e rva tio n s . 

P assé ce  dé la i, ia  s itu a tio n  es t ce n sé e  ê tre  a ccep tée . C e tte  p ro c é d u re  ne d o it 

pas fa ire  o b s ta c le  au m anda tem en t, dans un dé la i fix é  au 3 c i-d e sso u s , des 

som m es a dm ises  p a r le  m a ître  d ’œ uvre .

2. — ■ Les s tip u la tio n s  de l 'a r t ic le  40-1 du C .C .A .G . s o n t re m p la cé e s  p a r les s tip u ­

la tio n s  su iv a n te s  :

Il e s t d re ssé  m e n su e lle m e n t, à p a rt ir  des s itu a tio n s  re m ise s  pa r l'e n tre p re n e u r, 

un d é c o m p te  p ro v is o ire  des tra va u x  e xé c u té s  e t des a p p ro v is io n n e m e n ts  ré a ­

lis é s  s e rv a n t de base aux ve rse m e n ts  d 'a co m p te s .

3. —  il e s t a jo u té  aux s tip u la tio n s  de l 'a r t ic le  45 du C .C .A .G . les  s tip u la tio n s

su iv a n te s  :

Le m o n ta n t de l'a c o m p te  à v e rs è r à l'e n tre p re n e u r es t la d iffé re n c e  e n tre  le 

m o n ta n t du déco m p te  a ffé re n t au m o is  c o n s id é ré , te l q u ’ il a été re tenu  p a r le 

m a ître  d ’œ uvre , e t le m o n ta n t du d é co m p te  du m o is  p récé d e n t.

Le m a n d a te m e n t de  l'a c o m p te  d o it in te rv e n ir  45 jo u rs  au p lus ta rd  a p rè s  la 

d a te  à la q u e lle  le p ro je t de d é co m p te  e s t re m is  par l ’e n tre p re n e u r au m aître  

d 'œ u vre . Le d é fa u t de  m a n da tem en t dans  ce  dé la i fa it  c o u rir  de p le in  d ro it 

d es in té rê ts  m o ra to ire s  au p ro f it  de l 'e n tre p re n e u r.

du 16 d é ce m b re au 30 d é ce m b re 1974

du 17 m ars au 16 avril 1975

du 2 ju in au 16 ju in 1975
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En cas de d é sa cco rd  s u r le m o n ta n t d 'un  aco m p te , le rè g le m e n t du d é sa cco rd  

ne d o it pas re ta rd e r le  m an d a te m e n t c o rre s p o n d a n t qui e s t e ffe c tu é  su r la base 

des som m es a dm ises  p a r le  m a ître  d 'œ uvre .

4. —  Les s tip u la tio n s  de  l ’a rt ic le  49 B du C .C .A .G . ne s o n t a p p lic a b le s  que pou r 

l ’é ta b lis s e m e n t du d e rn ie r d é co m p te  p ro v is o ire  e t du d é co m p te  p o u r so lde .

A r t ic le  6. —  T o u te s  les  au tre s  c la u se s  e t c o n d itio n s  du m arché  in it ia l e t de 

l 'a v e n a n t n° 1 d e m e u re n t a p p lic a b le s  en ta n t q u ’e lle s  ne s o n t pas c o n tra ire s  aux 

n o u ve lle s  d is p o s it io n s  c o n te n u e s  dans  le p ré s e n t avenant, le s q u e lle s  p ré v a le n t en 

cas de  co n te s ta tio n .

Fa it en un seu l o rig in a l, à L ille , le

P ou r le M a ire  de L ille , (m e n tio n  m a n u sc rite  « Lu e t A p p ro u v é  »

l ’A d jo in t d é lé gu é  e t s ig n a tu re  à a p p o se r ic i de  la m ain  du

aux B â tim e n ts  C om m unaux , t itu la ire  du m arché).

J .-M . BR IFFAUT.

« Le p ré s e n t a ve n a n t ne d e v ie n d ra  d é f in it i f  q u 'a p rè s  son  a p p ro b a tio n  par 

l ’a u to r ité  de tu te lle  ».

N °  76 /7054 - PRO PRIETES C O M M U N A L E S . T R A V A U X  D ’ ENTRETIEN

A  EXECUTER ENTRE LE 1®r A V R IL  1973 ET LE 31 D EC E M B R E  1977. 

LO T  No 13 -. C H A R P E N TE  - M E N U ISE R IE .

S U B S T IT U T IO N  D ’ENTREPRISE. M A R C H E . A V E N A N T  N ° 2.

MESDAMES, MESSIEURS,

L o rs  de  l ’a d ju d ic a tio n  re s tre in te  qu i a eu lie u  le 27 m ars  1973 e t d o n t le p ro cè s - 

v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le 12 ju in  su iva n t, l ’e n tre p ris e  Jean  POLET, 86, rue  Lou is - 

B ra ille  à M o n s -e n -B a rœ u l, a é té  d é c la ré e  a d ju d ic a ta ire  du lo t  de  tra va u x  n ° 13 : 

ch a rp e n te , m e n u ise rie , p la n ch e rs , q u in c a ille r ie , à e x é c u te r dans les p ro p r ié té s  

com m una les .

Le m o n ta n t e s tim a tif  annue l d u  m arché  s 'é le v a it à 205.800 F, to u te s  ta xe s  

c o m p rise s , a p rès  a p p lic a tio n  d 'un  ra b a is  de  30 °/o c o n se n ti lo rs  de l'a d ju d ic a tio n .

Par d é lib é ra tio n  n° 74/7101 en da te  du 5 ju il le t  1974, a p p ro u v é e  le  22 ju il le t 

su iva n t, le C o n s e il M u n ic ip a l a a u to r is é  la p a ssa tio n  d 'un  1er a ve n a n t en vue  de 

p o rte r  ce m o n ta n t m axim um  à 355.800 F.

O r, aux te rm e s  d ’un ac te  so u s  se ing  p rivé , en da te  du 6 o c to b re  1975, l’e n tre ­

p r is e  Jean  POLET a c o n s titu é  une  so c ié té  à re s p o n s a b ilité  lim ité e  a yan t p o u r d é n o ­

m in a tio n  « E ta b lis se m e n ts  PO LET F rè re s  » au m êm e s iè g e  so c ia l.
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C e tte  o p é ra tio n  a é té  p u b lié e  lé g a le m e n t dans la « G a ze tte  de la R ég ion  du 

N o rd  », n° 3658, des 13 e t 14 o c to b re  1975.

P a r le ttre  en da te  du 20 fé v r ie r  1976, M . POLET, g é ran t, a s o llic ité  le tra n s fe r t 

du m a rch é  en cause  au nom  de la S .A .R .L. « E ta b lisse m en ts  POLET F rè re s  ».

En a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s 'e s t ré u n ie  le 17 m ars 

1976, nous  v o u s  dem a n d o n s  :

1°) d 'a c c e p te r  c e tte  s u b s titu t io n  d ’e n tre p ris e  ;

2°) de  nous a u to r is e r  à p a sse r avec  la S .A .R .L. « E ta b lisse m en ts  POLET F rè res  », 

l'a v e n a n t n° 2 au m arché  p ré c ité .

Adopté.

P.J. : A ve n a n t.

V ille  de  L ille

D ire c t io n  G én é ra le  des S e rv ic e s  T ech n iq u e s  

C o n s tru c tio n  e t E n tre tien  

des Im m eub les  C om m unaux  

D iv is io n  II

T R A V A U X  D ’ENTRETIEN DES PROPRIETES C O M M U N A L E S  

A  EXECUTER ENTRE LE 1er A V R IL  1973 ET LE 31 D EC E M B R E  1977 

LO T  N °  13 : C H AR PEN TE, M E N U ISER IE , P LA N C H E R S , Q U IN C A ILLE R IE  

M A R C H E  A  C O M M A N D E S  SU R  A D J U D IC A T IO N  RESTREINTE 

2e A V E N A N T  A U  M A R C H E

—  T itu la ire  du m a rc h é  : M . Jean POLET, e n tre p re n e u r, 86, rue L o u is -B ra ille  à M ons- 

e n -B a rœ u l, in s c r it  au ré p e r to ire  de la C h a m b re  des M é tie rs  de L ille  so u s  le 

n ° 6657.64.59, in s c r it  au re g is tre  du C o m m e rce  de L ille , so u s  le n° 57 A  2507, 

id e n tif ié  à l'I.N .S .E .E . sous  le n ° 332.59.410.005, t itu la ire  du co m p te  ch è q u e  po s ta l 

o u v e r t à L ille , so u s  le n ° 898.81, fa is a n t é le c tio n  de d o m ic ile  à L ille , 6, rue  S a in t- 

E tienne.

—  Im p u ta tio n  b u d g é ta ire  : su r les d iv e rs  c ré d its  in s c r its  aux b u d g e ts  des e xe rc ic e s  

1973 à 1977.

—  M a rc h é  p rin c ip a l : M a rc h é  en da te  du 6 ju in  1973 s u r a d ju d ic a tio n  re s tre in te  du 

27 m ars 1973, d o n t le p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u vé  le 12 ju in  1973.

—  O b je t : T ra va u x  de ch a rp e n te , m enu ise rie , p la n che rs , q u in c a ille r ie .

—  P é rio d e  d ’e x é c u tio n  : D u 1er a v ril au 31 d é ce m b re  1973, avec p o s s ib il ité  de  ta c ite  

re c o n d u c tio n  sans  que  la d u ré e  to ta le  p u isse  e x c é d e r q u a tre  ans e t neu f m ois 

(4  ans e t 9 m ois).

—  M o n ta n t du m a rch é  : 205.800 F to u te s  ta xe s  co m p rise s , a p rè s  a p p lic a tio n  d 'un  

ra b a is  de  30 °/o c o n s e n ti lo rs  de  l 'a d ju d ic a tio n .
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—  O b je t  du p re m ie r  a v e n a n t en d a te  du 15 ju ille t  1974  : R e lè ve m e n t du m o n ta n t 

annue l du m a rch é  à p a rt ir  du 1er a v ril 1973, p o rta n t le  m ax im um  à 355.800 F, 

d é d u c tio n  fa ite  du ra b a is  de 30 % .

O b je t  : S u b s titu t io n  de la S .A .R .L. « E ta b lisse m en ts  POLET F rè res » à l ’E n tre ­

p r is e  Je a n  POLET, en ra iso n  de  la c o n s titu t io n  de la S o c ié té  à re s p o n s a b ilité  lim ité e  

aya n t p o u r d é n o m in a tio n  « E ta b lisse m en ts  POLET F rè res  », su iv a n t ac te  s o u s  se ing  

p r iv é  en da te  du 6 o c to b re  1975.

C e tte  c o n s titu t io n  de so c ié té  a é té  p u b lié e  lé g a le m e n t dans la « G a ze tte  de la 

R ég ion  du N o rd  », n ° 3658, des 13 e t 14 o c to b re  1975.

A rtic le  1. —  Le m arché  d o n t la d é s ig n a tio n  e s t m e n tio n n é e  en pa g e  1 es t 

m o d ifié  dans le s  c o n d itio n s  fix é e s  à l ’a rtic le  2 du p ré s e n t avenant.

A rtic le  2. —  S u b s titu tio n  d ’e n tre p r is e  : La S o c ié té  à re s p o n s a b ilité  lim ité e  « E ta ­

b lis s e m e n ts  PO LET F rè re s  », d o n t le  s iège  s o c ia l e s t à M o n s -e n -B a rœ u l 88, rue 

L o u is -B ra ille , fa is a n t é le c tio n  de d o m ic ile  à L ille , in s c r ite  au re g is tre  du C o m m e rce  

de L ille  sous  le n ° 75 B 313, im m a tricu lé e  à l ’I.N .S .E.E . so u s  le n° S.I.R .E.T.

304.604.838.000.17, t itu la ire  du co m p te  co u ra n t p o s ta l n° 4454-74 F, o u ve rt au ce n tre  

de  L ille , e s t s u b s titu é e  à l 'E n tre p ris e  Jean  POLET, dans to u te s  les o b lig a tio n s  d é c o u ­

la n t du m arché  in it ia l e t de  l ’a ve n a n t n ° 1.

A rtic le  3. —  O b lig a tio n s  fis c a le s  e t p a ra fis c a le s  : La d é c la ra tio n  p révue  à 

l ’a r t ic le  251-2° du C o d e  des m a rch é s  p u b lic s  e s t annexée  au p ré se n t avenant.

A rtic le  5. —  C o m p ta b le  : Le co m p ta b le  p u b lic  a ss ig n a ta ire  ch a rg é  du pa ie m e n t 

e s t M . le T ré s o r ie r  P rin c ip a l de la V il le  de  L ille .

A rt ic le  6. —• T o u te s  les c la u se s  e t c o n d itio n s  g é n é ra le s  du m arché  in it ia l e t de 

l 'a v e n a n t n° 1, du c a h ie r des p re s c r ip t io n s  s p é c ia le s  et du c a h ie r des p re s c r ip t io n s  

te c h n iq u e s  d e m e u re n t a p p lica b le s  en ta n t q u ’e lle s  ne  s o n t pas c o n tra ire s  aux n o u ­

v e lle s  d is p o s it io n s  co n te n u e s  d a n s  le p ré se n t avenan t, le sq u e lle s  p ré va le n t en cas 

de co n te s ta tio n .

2° A V E N A N T

Fait en un seu l o r ig in a l à L ille , le

Pour le M a ire  de L ille  

l’A d jo in t dé lé gu é  

aux B â tim e n ts  C o m m unaux  

J .-M . BRIFFAUT.

(m e n tio n  m a n u sc rite  « Lu  e t A p p ro u v é  » 

et s ig n a tu re  à a p p o s e r ic i de la  m ain du 

titu la ire  du m arché).

« Le  p ré s e n t a ve n a n t ne d e v ie n d ra  d é f in it i f  q u 'a p rè s  son  a p p ro b a tio n  par 

l ’a u to r ité  de tu te lle  ».
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N °  7 6 /7 0 5 5  - J A R D IN  D U  L O IS IR  D U  S U D .

T E R R A IN  D IT  D E  « LA B R IQ U E T E R IE  »>.

C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  S A L L E  P O L Y V A L E N T E .

D O S S IE R  D ’E X E C U T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n ° 75/7042 du 3 m ars  1975, le  C o n s e il M u n ic ip a l a déc idé  

l ’ in s c r ip t io n  à la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1975 d 'un  c ré d it 

de  650.000 F, d e s tin é  à fin a n c e r l ’ in s ta lla t io n  de d iv e rs  b â tim e n ts  au Ja rd in  du 

L o is ir  du S ud, s u r  le  te r ra in  d it de  « la B r iq u e te r ie  » et, no tam m ent, la c o n s tru c tio n  

d 'u n e  sa lle  p o ly v a le n te  p o u va n t a c c u e ill ir  200 p e rso n n e s .

M. P ATTO U , a rc h ite c te  de c o n c e p tio n  e t le s e rv ic e  de c o n s tru c tio n  c h a rg é  de 

la d ire c tio n  des tra v a u x , o n t é ta b li un d o s s ie r  te ch n iq u e , en vu e  de l ’a ttr ib u tio n  des 

lo ts  de  tra va u x  c i-d e s s o u s  d é s ig né s  :

n ° 1 : g ro s -œ u vre ,

n °  2 : ch a rp e n te ,

n ° 3 : re vê te m e n t de so l,

n °  4 : c o u v e rtu re  - z in g u e rie ,

n °  5 : m e n u ise rie s  bo is ,

n °  6 : p lo m b e rie  - san ita ire ,

n °  7 : p e in tu re  - v itre r ie ,

n °  8 : é le c tr ic ité ,

n °  9 : cha u ffa g e .

Les m archés  re la tifs  à ces  d iffé re n ts  lo ts  s e ro n t passés su r appe l d ’o ffre s  

o u ve rt, c o n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  des a rtic le s  295 à 300 du C ode  des m archés 

p u b lics .

En a cco rd  a v e c  v o tre  C om m iss io n  des B â tim en ts , qu i s 'e s t réun ie  le  26 n o ve m ­

b re  1975, nous v o u s  d e m a n d o n s  d 'a d o p te r  le d o s s ie r te ch n iq u e  et, no tam m ent, les 

c a h ie rs  des p re s c r ip t io n s  sp é c ia le s , a in s i que  les ca h ie rs  des p re s c r ip t io n s  te c h n i ­

q u e s  - d e v is  d e s c r ip tifs , d e va n t s e rv ir  de  base à la c o n s u lta tio n  p ub lique .

Adopté.
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N °  7 6 /7 0 5 6  -  J A R D IN  D U  L O IS IR  D E S  D O N D A IN E S . A M E N A G E M E N T .

M IS S IO N  ET H O N O R A IR E S  DE L’A R C H IT E C T E .

M A R C H E  D E G R E  A  G R E.

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar d é lib é ra tio n  n ° 75 /4  du 9 ja n v ie r  1975, le C o n se il M u n ic ip a l a c o n fié  à 

M . Jean  P A TTO U , a rc h ite c te  D .P .L.G . à L ille , une  m iss ion  de c o n c e p tio n  en vu e  de 

l'a m é n a g e m e n t du Ja rd in  du L o is ir  des D onda ines .

P ou r p e rm e ttre  à ce t hom m e de l 'a r t  de p o u rs u iv re  les  é tudes  n é ce ssa ire s  à 

l ’é ta b lis s e m e n t des d o ss ie rs , il c o n v ie n t de  c o n c lu re  le m arché  de g ré  à g ré  d é te r ­

m inan t sa m iss ion .

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s ’es t ré u n ie  le 17 m ars 

1976, nous  vo u s  dem a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir :

1°) a u to r is e r  la  p a ssa tio n  du m arché  de g ré  à g ré  d ’un m o n ta n t de 262.506 F avec 

M . Je a n  P A T T O U , 5/2, B re te u il, P arc S t-M a u r à L ille  ; ce  m arché co m p re n d  :

a) un a c te  d ’e n g a g e m e n t ;

b) un c a h ie r des c la u se s  a d m in is tra t iv e s  p a rt ic u liè re s  é ta b li se lon  les d is p o ­

s it io n s  du d é c re t n ° 73 /207 du 28 fé v r ie r  1973 e t de  l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l 

du 29 ju in  1973, f ix a n t les m o d a lité s  d 'a p p lic a tio n  aux o p é ra tio n s  d ’ in v e s tis ­

s e m e n t d u d it d é c re t re la t if  aux c o n d itio n s  de ré m u n é ra tio n  des m iss io n s  

d ’in g é n ie r ie  e t d 'a rc h ite c tu re , re m p lie s  p o u r le co m p te  des c o lle c t iv ité s  p u b li ­

q u e s  p a r d e s  p re s ta ta ire s  de d ro it p rivé  ;

2 °) d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de  la d é p e n se  co rre s p o n d a n te  su r le c ré d it in s c r it au c h a ­

p itre  901.5, a r t ic le  235-50, de la se c tio n  d ’ in ve s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 

1976, sous  l ’ in titu lé  : « Ja rd in  du L o is ir  des D o n d a in e s  - A m é n a g e m e n t ».

Adopté.

N ° 7 6 /7 0 5 7  -  J A R D IN  D U  L O IS IR  D IJ  S U D . A M E N A G E M E N T . M IS S IO N

ET H O N O R A IR E S  D E  L ’A R C H IT E C T E . M A R C H E  D E  G R E  A G R E .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n° 75 /4  du 9 ja n v ie r  1975, le  C o n s e il M u n ic ip a l a c o n fié  à 

M . Jean  P A TTO U , a rc h ite c te  D .P .L .G . à L ille , une  m iss io n  de co n c e p tio n  en vu e  de 

l ’am én a g e m e n t du  Ja rd in  du L o is ir  du Sud.

P ou r p e rm e ttre  à c e t hom m e de  l 'a r t  de  p o u rs u iv re  les é tudes  n é ce ssa ire s  à 

l 'é ta b lis s e m e n t d e s  d o ss ie rs , il c o n v ie n t de c o n c lu re  le  m arché  de  g ré  à g ré  d é te r ­

m inan t sa  m iss io n .
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En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim e n ts , qu i s ’es t ré u n ie  le 17 m ars

1976, nous vo u s  d em andons  de b ien  v o u lo ir  :

1°) a u to r is e r  la p a ssa tio n  du m arché  de g ré  à g ré  d 'un  m o n ta n t de 334.642 F, avec 

M . Jean  P ATTO U , 5/2, B re te u il, Parc S t-M a u r à L ille , ce  m arché  co m p re n d  :

a) un ac te  d ’en g a g e m e n t ;

b) un c a h ie r des c la u se s  a d m in is tra tiv e s  p a rt ic u liè re s  é ta b li se lo n  les d is p o ­

s it io n s  du d é c re t n ° 73/207 du 28 fé v r ie r  1973 e t de  l'a rrê té  in te rm in is té r ie l 

du 29 ju in  1973, f ix a n t les m o d a lité s  d 'a p p lic a tio n  aux o p é ra tio n s  d ’in v e s tis ­

sem en t d u d it d é c re t re la t if  aux c o n d itio n s  de ré m u n é ra tio n  des m iss ions  

d ’ in g é n ie r ie  e t d 'a rc h ite c tu re , re m p lie s  p o u r les c o lle c t iv ité s  p u b liq u e s  par 

des p re s ta ta ire s  du d ro it p r iv é  ;

2°) d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de la d épense  co rre s p o n d a n te  s u r le c ré d it in s c r it  au ch a ­

p itre  901.5, a r t ic le  235.421, d e  la se c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 

1976, sous  l ’ in titu lé  : « J a rd in  du L o is ir  du S ud - A m é n a g e m e n t ».

Adopté.

N °  7 6 /7 0 5 8  -  E X T E N S IO N  D E L ’ H O T E L  D E V IL L E . M IS S IO N  ET H O N O R A IR E S  

D E  L 'A R C H IT E C T E . M A R C H E  D E  G R E  A  G R E .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n ° 74/7030 du 19 a v ril 1974, le  C o n s e il M u n ic ip a l a a u to r isé  

la p a ssa tio n  d 'u n  c o n tra t de p re s ta tio n s  de  se rv ice s  avec M . Jean  W ILLE R V A L, 

a rc h ite c te  D .P .L .G . à Paris, p o u r une m iss ion  d 'é tu d e  re la tiv e  à l ’a g ra n d isse m e n t de 

l ’H ô te l de  V ille .

Il c o n v ie n t m a in te n a n t de c o n c lu re  avec  c e t hom m e de  l'a rt, un m arché  d in g é ­

n ie rie  p o u r la c o n c e p tio n  du p ro je t, c o n fo rm é m e n t aux s tip u la tio n s  du d é c re t 

n° 73/207 du 28 fé v r ie r  1973 e t de son  a rrê té  d ’a p p lic a tio n  en da te  du 29 ju in  1973.

En a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des B â tim e n ts , qu i s ’e s t ré u n ie  le  17 m ars 

1976, nous v o u s  dem andons  de  b ien v o u lo ir  :

1°) a u to r is e r  la p a ssa tio n  du m arché  de  g ré  à g ré  d 'u n  m o n ta n t de 1.544.400 F avec 

M. Je a n  W IL L E R V A L , a rc h ite c te  D .P .L .G ., 52, rue  P e rne ty  à Paris, ce  m arché  

co m p re n d  :

a) un a c te  d ’e n g a g e m e n t ;

b) un c a h ie r des c la u se s  a d m in is tra tiv e s  p a rt ic u liè re s  é tab li se lon  les d is p o ­

s itio n s  du d é c re t n° 73/207 du 28 fé v r ie r  1973 e t de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l 

du 29 ju in  1973, f ix a n t les m o d a lité s  d ’a p p lic a tio n  aux o p é ra tio n s  d ’in v e s ­

t is s e m e n t d u d it d é c re t re la t if  aux c o n d itio n s  de  ré m u n é ra tio n  des m iss io n s
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d ’ in g é n ie rie  e t d ’a rc h ite c tu re , re m p lie s  p o u r le co m p te  des c o lle c t iv ité s  

p u b liq u e s  pa r des p re s ta ta ire s  de d ro it p r iv é  ;

2°) d é c id e r l'im p u ta tio n  de la dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  s u r le  c ré d it qu i se ra  re p o rté  

au c h a p itre  900.00, a rt ic le  232, de la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t s u p p lé ­

m e n ta ire  de 1976, sous  l 'in t itu lé  : « H ô te l de V ille  - E x tens ion  ».

Adopté.

N °  7 6 /7 0 5 9  - B A T IM E N T S  S C O L A IR E S . R E V E T E M E N T  D E S  S O L S  D E S  C O U R S .  

C R E D IT  C O M P L E M E N T A IR E .

MESDAMES, MESSIEURS,

D ans le cad re  d 'un  im p o rta n t p rog ram m e généra l de m o d e rn isa tio n  des éco les , 

34 c o u rs  de  ré c ré a tio n s  re p ré s e n ta n t une s u p e rf ic ie  to ta le  de  38.200 m2, o n t fa it 

l 'o b je t de  tra v a u x  de  tra n s fo rm a tio n  d o n t les tra n c h e s  a n n u e lle s  s 'é c h e lo n n e n t de 

la fa ço n  s u iva n te  :

•  année  1970 : 10 c o u rs ;

•  » 1971 : 3 co u rs  ;

•  » 1973 : 10 co u rs  ;

•  » 1975 : 11 cou rs .

L ’e xé cu tio n  de l ’e n sem b le  de ce s  p ro g ra m m e s  annue ls , re p ré se n te  une  dépense  

to ta le  de l ’o rd re  de 2.500.000 F.

La tra n c h e  de tra va u x  p ré vu s  en 1975 a n é c e s s ité  l ’ in s c r ip t io n  d 'un  c ré d it de

700.000 F au b u d g e t p r im it if  de  1975, et l 'é c h é a n c ie r  f in a n c ie r  re p r is  da n s  la  d é li ­

b é ra tio n  n° 75/7013 du 3 m ars 1975, p ré v o y a it une  som m e c o m p lé m e n ta ire  de

275.000 F au b u d g e t p r im it if  de  1976. T o u te fo is , lo rs  de l'e xa m e n  d e  ce  d o cu m e n t 

b u d g é ta ire , l'in s c r ip t io n  de  c e tte  som m e a é té  d if fé ré e  pa r les  A s s e m b lé e s  

c o n ce rn é e s .

C ep e nd a n t, en ra iso n  des lo n g s  d é la is  de la p ro c é d u re  d ’appel d ’o ffre s  e t 

d ’a p p ro b a tio n  du m arché , les  tra v a u x  p révus  en 1975 e t d é b u t 1976, s e ro n t exécu tés  

e n tiè re m e n t en 1976, ce  qu i e n tra în e ra  p a r co n sé q u e n t, une a u g m e n ta tio n  du  c o û t 

de s  ou v ra g e s .

A fin  de ré a lis e r en to ta lité  le p ro g ra m m e  de rem ise  en é ta t des c o u rs  adop té  

p a r le C o n s e il M u n ic ip a l, par d é lib é ra tio n  n °  75 /7013 du  3 m a rs  1975, un c ré d it 

c o m p lé m e n ta ire  de 540.000 F, à f in a n c e r p a r v o ie  d 'e m p ru n t, avec p ré lè ve m e n t 

p ro v is o ire  s u r fo n d s  g é n é ra u x , e s t néce ssa ire .

En e ffe t, le c ré d it d is p o n ib le  ne  co u v rira  que 60 '%  des dé p e n se s  ré g lé e s  p o u r 

ce  p ro g ra m m e .
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En a cco rd  avec vo s  C o m m iss io n s  des B â tim e n ts  e t des F inances, qu i se so n t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 17 m ars e t 12 a v ril 1976, nous v o u s  d em andons  de  b ien  

v o u lo ir  :

1°) d é c id e r l 'in s c r ip t io n  d ’un c ré d it co m p lé m e n ta ire  de 540.000 F au ch a p itre

903.1, a rt ic le  135 K2 de la se c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t s u p p lé m e n ta ire

de  1 9 7 6 ;

2°) f ix e r  le fin a n c e m e n t de la d épense  pa r v o ie  d 'e m p ru n t, é ta n t en tendu  que  la

som m e co rre s p o n d a n te  se ra  p ré le vé e  p ro v is o ire m e n t s u r les  fo n d s  gén é ra u x

en a tte n d a n t la ré a lis a tio n  du p rê t.

Adopté.

N °  7 6 /7 0 6 0  - B A IN S -D O U C H E S , R U E  M A R A C C I. A N C IE N N E  IN S T A L L A T IO N  

D E C H A U F F A G E . R E P R IS E  D E  M A T E R IE L  P E R IM E .

A D M IS S IO N  EN  R E C E TT E .

MESDAMES, MESSIEURS,

D iv e rs  tra va u x  de m o d e rn is a tio n  du ch a u ffa g e  c e n tra l o n t é té  e ffe c tu é s  aux 

B a in s -d ou ch e s , rue  M a ra cc i.

Par le ttre  du 28 ja n v ie r  1976, la C o m p a g n ie  G é n é ra le  de  C h a u ffe  a p ro p o sé  

une som m e de 2.500 F p o u r la re p r is e  de d e u x  b rû le u rs  ch a rb o n  pé rim és .

A p rè s  é tude , le s e rv ic e  d 'e n tre tie n  des b â tim e n ts  co m m u n a ux  a es tim é  que  ce tte  

o ffre  es t a va n ta g e u se  p o u r la V ille .

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim en ts , qu i s ’es t ré u n ie  le  17 m ars 

1976, nous  vous  d em andons  :

1°) d 'a c c e p te r  la p ro p o s itio n  de ra ch a t de la C om p a g n ie  G é n é ra le  de  C h a u ffe , 37, 

a ve n u e  du M a ré c h a l-d e -L a ttre -d e -T a s s ig n y  à S t-A n d ré  ;

2 °) d ’a d m e ttre  en re c e tte  la som m e de 2.500 F au ch a p itre  932.21 de  nos d o cum en ts  

b u d g é ta ire s  de 1976.

Adopté.

N °  7 6 /7 0 6 1  - A ID E  S O C IA L E  A U X  P E R S O N N E S  A G E E S .

R E P A R A T IO N  D E  80 T E L E V IS E U R S . C R E D IT .

MESDAMES, MESSIEURS,

D ans le ca d re  de l 'o p é ra tio n  o rg a n isé e  p a r le H a u t C o m ité  à l ’A n im a tio n  lillo ise ,
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en vu e  de m e ttre  des té lé v is e u rs  à la d is p o s it io n  des p e rso n n e s  âgées de c o n d itio n  

m odes te , 80 p o s te s  on t é té  rem is  pa r de  g é n é re u x  dona teu rs .

L o rs  de sa réu n io n  du 24 fé v r ie r  1976, la C o m m iss io n  de l ’a ide  so c ia le , des 

c rè ch e s , p o u p o n n iè re  e t tro is iè m e  âge, a e xp rim é  le s o u h a it d 'o b te n ir  le c o n c o u rs  

de p e rso n n e l q u a lif ié  des s e rv ic e s  te c h n iq u e s  m u n ic ip a u x  p o u r une v é r if ic a tio n  

de c e rta in s  a p p a re ils , en é ta t de m arche , a fin  de  les o f f r ir  da n s  les m e ille u rs  dé la is .

Le se rv ic e  de c o n s tru c tio n  e t d 'e n tre t ie n  des im m e u b le s  co m m u n a ux  ne p o ssè d e  

ni le m a té rie l n é ce ssa ire , n i le  p e rso n n e l s u ff is a n t p o u r e n tre p re n d re  ces  travaux .

E ve n tu e lle m e n t, le s e rv ic e  p o u rra it e n tre r  en c o n ta c t avec  une e n tre p r is e  p rivé e  

qu i s e ra it ch a rg é e  de  ces  p re s ta tio n s .

Le c o û t de l 'o p é ra tio n  p e u t ê tre  éva lué  de la fa ço n  su iva n te  :

—  v é r if ic a tio n  de  80 p o s te s  x  25 F ...................................................................  2.000 F

—  c o û t m oyen  de ré p a ra tio n  de po s te  de té lé v is io n  en 1975 : 300 F

l'u n ité  .......................................................................................................................  24.000 F

C ré d it à p ré v o ir  : 26.000 F

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des F inances, qui s 'e s t réun ie  le 12 a v ril 

1976, nous  vo u s  dem a n d o n s  de  b ien v o u lo ir  d é c id e r que  la som m e co rre s p o n d a n te  

sera  p ré le v é e  s u r le c ré d it in s c r it  au c h a p itre  955.5 - a r t ic le  662.9, de la se c tio n  de 

fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1976.

Adopté.

N °  7 6 /8 0 1 0  -  F O U R R IE R E  M U N IC IP A L E .

E N L E V E M E N T  D ’U N  V E H IC U L E  A U T O M O B IL E .

R E M B O U R S E M E N T  D E S  F R A IS  A U  P R O P R IE T A IR E  (D A N S E T T E ).

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar le ttre  du 22 o c to b re  1975, n o tre  a tte n tio n  a été a p p e lé e  s u r la s itu a tio n  

s u iva n te  :

Le 22 o c to b re  1975 à 10 h 30, en g a ra n t son  v é h ic u le  rue de Pas, du c ô té  pair, 

à c ô té  de n o m b re use s  v o itu re s  en s ta tio n n e m e n t, M me D AN S ETTE, d o m ic ilié e  à 

S ec lin , 49, rue  d e s  M a rty rs , a c o n s ta té  q u 'il y a v a it un panneau p ro v is o ire  d 'in te r ­

d ic tio n  de s ta tio n n e m e n t qui se m b la it d e s tin é  à une  p o rte  co ch è re  ouve rte .

A y a n t un dou te , l ’ in té re s s é e  s 'in fo rm a  a u p rè s  de  deux agen ts  de la p o lice  

d 'E ta t ; c e u x -c i co n firm è re n t la p o s s ib ilité  de  s ta tio n n e r à ce t e n d ro it.
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D e ce  fa it, son  m ari, d o c te u r en m édec ine , p r it  é g a le m e n t une p la ce  q u e lqu e s  

m è tre s  p lu s  lo in .

3 /4  d 'h e u re  p lus  ta rd , ces  deux  v o itu re s  fu re n t m ises en fo u rr iè re .

O r, a p rès  enquê te , il a p p a ra ît que  c 'e s t b ien  avec  l 'a u to r is a tio n  d 'un  ga rd ie n  de 

c irc u la t io n  que  ces  vé h icu le s , d o té s  de  ca d u cé e s  p la cé s  en é v id e n ce  s u r le pare - 

b rise , o n t é té  a u to r is é s  à s ta t io n n e r rue  de Pas, m a lg ré  l'in te rd ic t io n  s ig n a lé e  p a r les 

pa n n e a u x  ré g le m e n ta ire s .

En co n sé q u e n ce , M . le  C o m m iss io n  D iv is io n n a ire , C h e f du G ro u p e  de C irc o n s ­

c r ip tio n s  de L ille , nous  su g g è re  de re m b o u rs e r à M . e t M m° D AN SETTE les fra is  

d 'e n lè v e m e n t e t de g a rd ie n n a g e  en fo u r r iè re  de le u rs  v é h icu le s , fra is  se  m o n ta n t à 

420 F.

En a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  de la V o ie  p u b liq u e  e t de la C irc u la tio n , ré u n ie  

le  13 fé v r ie r  1976, nous  v o u s  p ro p o s o n s  de ré s e rv e r une  su ite  fa v o ra b le  à ce tte  

requ ê te .

La d é p e n se  à e ffe c tu e r sera  im p u té e  s u r les c ré d its  in s c r its  au ch a p itre  936-4 du 

b u d g e t so u s  l ’ in titu lé  : « F ra is  e xce p tio n n e ls  de la v o ir ie  ro u tiè re  ».

Adopté.

N °  7 6 /8 011  -  F O U R R IE R E  M U N IC IP A L E  - E N L E V E M E N T  D ’U N  V E H IC U L E  

A U T O M O B IL E . R E M B O U R S E M E N T  D E S  FRAIS  

A U  P R O P R IE T A IR E  (G R A V IE R ).

MESDAMES, MESSIEURS,

Par le ttre  du 29 fé v r ie r  1976, n o tre  a tte n tio n  a é té  a p p e lé e  su r la s itu a tio n  s u i ­

v an te  : le 25 fé v r ie r  1976, un v é h ic u le  im m a tricu lé  2359 GE 59 to m b e  en panne rue 

des Fossés.

A u s s itô t M mê G R AVIER , p ro p r ié ta ire  de  ce  b ien, d o m ic ilié e  54, avenue  E m ile- 

Z o la  à L ille , re ch e rch e  un g a ra g is te  ; au p ré a la b le , e lle  ga re  sa v o itu re  s u r un p a s ­

sage p o u r « p ié to n s  », se u le  p la ce  d is p o n ib le  dans ce tte  rue.

E n tre -tem ps, e t au co u rs  d 'une  p a tro u ille , la p o lic e  n a tio n a le  c o n s ta te  l 'in fra c ­

t io n  e t o rd o n n e  l'e n lè v e m e n t im m é d ia t du v é h icu le .

D e u x  h e u re s  p lu s  ta rd , c e tte  a u to m o b ilis te  se  p ré se n te  au s e rv ic e  de la fo u rr iè re  

en vu e  de ré g u la r is e r  sa s itu a tio n  e t d 'e n tre r  de nouveau  en p o sse ss io n  d e  sa 

v o itu re  ; or, c e lle -c i re fu se  de  d é m a rre r e t une ré p a ra tio n  p ro v is o ire  d o it ê tre  e ffe c ­

tu é e  p a r un ch a u ffe u r de  la D ire c tio n  des S e rv ic e s  T ech n iq u e s .
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En c o n sé q u e n ce , la bonne  fo i de M m® G R A VIE R  é ta n t é ta b lie , n o u s  v o u s  d e m an ­

dons, en a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  de la V o ie  p u b liq u e  et de la C irc u la tio n , 

ré u n ie  le  14 a v ril 1976, de b ien  v o u lo ir  ré s e rv e r une  s u ite  fa v o ra b le  à sa dem ande 

te n d a n t à o b te n ir  le re m b o u rse m e n t des fra is  d 'e n lè v e m e n t e t de  g a rd ie n n a g e  en 

fo u rr iè re  de son vé h ic u le , fra is  se  m o n ta n t à 210,00 F.

La d é p e n se  à e ffe c tu e r se ra  im pu tée  s u r les c ré d its  in s c rits  au ch a p itre  936/4 

du  b u d g e t sous  l ’ in titu lé  : « Fra is e xce p tio n n e ls  de  la v o ir ie  ro u tiè re  ».

Adopté.

N °  7 6 /8 0 1 2  - F O U R R IE R E  M U N IC IP A L E . E N L E V E M E N T  D ’U N  V E H IC U L E  

A U T O M O B IL E . R E M B O U R S E M E N T  D E S  F R A IS  

A U  P R O P R IE T A IR E  (D E F O O R T ).

MESDAMES, MESSIEURS,

Par le ttre  du 12 d é ce m b re  1975, n o tre  a tte n tio n  a é té  appe lée  su r la s itu a tio n  

su iva n te  : le  4 d é ce m b re  1975, en ra ison  du M o n ô m e  d e  la S t-N ic o la s , le  vé h icu le  

de  M me M a r ie -C h r is t in e  D EFO O R T, d o m ic ilié e  29, rue  S t-M a u r à La M a d e le in e , e s t 

s to p p é  p a r le s e rv ic e  d 'o rd re  ru e  C o lb e rt, vo ie  trè s  p ro ch e  de la rue  N a tio n a le , 

un des lie u x  de la m a n ife s ta tio n .

S u r les c o n s e ils  d 'un  a g e n t d e  la P o lice  N a tio n a le , c e tte  a u to m o b ilis te  range  sa 

v o itu re  d e v a n t la p o rte  co ch è re  d e  l ’a u to -é co le  B A C Q U E T  e t se re n d  en su ite  à p ied  

273, rue N a tio n a le , lieu  de son  tra v a il ; au p ré a la b le , e lle  essa ie  en va in  de  p ré v e n ir  

le re sp o n sa b le  de  c e tte  m a ison  a u to -é co le .

D ès la ré o u v e rtu re  d e  la rue  N a tio n a le  à la c irc u la t io n , M me D E F O O R T  s ’em ­

p re sse  de  re jo in d re  la rue  C o lb e rt, a fin  de g a re r c o rre c te m e n t son  v é h ic u le  ; or, 

c e lu i-c i a é té  m is en fo u r r iè re  s u r  p la in te  d e  la m a ison  B A C Q U E T.

En co n sé q u e n ce , e t co m p te  tenu  des m o tifs  in vo q u é s  c i-d e ssu s , n o u s  vo u s  

su g g é ro n s , en a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  de la V o ie  pu b liq u e  et de la C irc u ­

la tion , ré u n ie  le 14 av ril 1976, de  ré se rve r une  s u ite  fa v o ra b le  à la  dem ande  p ré ­

sen té e  p a r M me D E F O O R T  te n d a n t à o b te n ir  le  re m b o u rse m e n t des fra is  d ’e n lè v e ­

m en t e t de g a rd ie n n a g e  en fo u r r iè re  de sa v o itu re , fra is  se m o n ta n t à 210,00 F.

A  to u te s  fin s  u tile s , il e s t à o b s e rv e r que le C o m m issa ria t C e n tra l a annu lé  le 

t im b re -a m e n d e  s a n c tio n n a n t l ’ in fra c tio n  p ré c ité e .

La dé p e n se  à e ffe c tu e r se ra  im p u té e  s u r les c ré d its  in s c r its  au C h a p itre  936/4  

du b u d g e t sous l ’ in titu lé  : « F ra is  e x c e p tio n n e ls  de la v o ir ie  ro u tiè re  ».

Adopté.
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N °  7 6 /8 0 1 3  - F O U R R IE R E  M U N IC IP A L E . D IM A N C H E S  ET J O U R S  FE R IE S .

C O N C E S S IO N  D E S E R V IC E  P U B L IC .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n° 75/8033 du 30 ju in  1975, v o u s  avez  d é c id é  la m ise en rég ie  

d ire c te  de  la fo u rr iè re .

C e se rv ic e  fo n c tio n n e  du lu n d i au sam ed i de 8 h à 12 h e t de  14 h à 18 h.

En d e h o rs  de  ces  jo u rs  e t h e u res  de fo n c tio n n e m e n t de la rég ie , il es t in d is ­

p e n sa b le  de fa ire  a s s u re r les in te rv e n tio n s  s u r la v o ie  pub liq u e , p a r des g a ra g is te s  

p rivé s .

C es  in te rv e n tio n s  s ’e ffe c tu e ro n t su r dem ande  de la p o lice  d ’E tat ou des s e r ­

v ic e s  m un ic ip a u x , dans les c o n d itio n s  s u iva n te s  :

—  les jo u rs  o u v ra b le s  de 12 h à 14 h e t de 18 h à 8 h,

—  les  d im a n ch e s  e t jo u rs  fé r ié s ,

—  les  jo u rs  o u v ra b le s  p e n d a n t les  h e u res  d ’o u v e rtu re  de  la fo u rr iè re  su r 

d em ande  de l 'A d m in is tra tio n  m un ic ip a le ,

—  to u s  les jo u rs  en ce qu i co n ce rn e  les vé h ic u le s  p o id s  lou rds.

D ans tous  les cas, les v é h ic u le s  s e ro n t em m enés au d é p ô t de  la fo u rr iè re  m u n i ­

c ip a le , s is  G are  R o u tiè re , rue  Le C o rb u s ie r.

Les g a ra g is te s , m em bres de  la C h a m b re  s y n d ica le  du C o m m e rce  et de la ré p a ­

ra tio n  a u to m o b ile , é ta b liro n t un s e rv ice  de p e rm anence , ils se ro n t payés s u r la base 

fo r fa ita ire  a c tu e lle  su iva n te , ta r if  fo u rn i pa r la C h a m b re  S yn d ica le  p ré c ité e  :

—  e n lè ve m e n t de jo u r  ............................................... 88 F H.T.

—  e n lè ve m e n t de nu it, d im anches  e t jo u rs  fé r ié s  110 F H.T.

—  v é h ic u le s  p o id s  lo u rd s  de  3,5 t  à 6 t :

—  j o u r ..........................................................  176 F H.T.

—  n u i t ..........................................................  220 F H.T.

de  6 t  à 15 t  :

—  j o u r ..........................................................  248 F H.T.

—  n u i t   311 F H.T.

de  15 t à 38 t :

—  j o u r ........................................................... 325,60 F H.T.

—  n u i t ..........................................................  407 F H.T,

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  de  la  V o ie  p ub lique , réun ie  le 5 ju in  1975, 

nous v o u s  dem a n d o n s  de  b ien v o u lo ir  nous a u to r is e r  à s ig n e r les co n tra ts  c i- jo in ts  

avec  les g a ra g is te s  co n ce rn é s .

Adopté.
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N °  7 6 /8 0 1 4  - E C L A IR A G E  P U B L IC . T R A V A U X  D ’IN S T A L L A T IO N S  N O U V E L L E S  

ET D E  R E P A R A T IO N . A V E N A N T S  A U X  M A R C H E S .

MESDAMES, MESSIEURS,

A la s u ite  de l'a p p e l d ’o ffre s  re s tre in t du 23 ju in  1975 co n c e rn a n t l'e x é c u tio n  de 

tra v a u x  d 'é c la ira g e  pub lic , t ro is  e n tre p ris e s  s o u m is s io n n a ire s  o n t é té  re te n u e s  : 

C .G .E.E. e t E.I.P. p o u r les tra va u x  é le c tr iq u e s , C AR LIE R  p o u r les tra v a u x  de te r ra s ­

sem en t, l 'o f fre  de ce tte  e n tre p ris e  é ta n t p lus  in té re ssa n te .

D e ce fa it, le s  p e tits  tra va u x  de ré p a ra tio n  d e s  lig n e s  s o u te rra in e s  n é c e s s ite n t 

l'In te rv e n tio n  de  l ’e n tre p ris e  C AR LIER  p o u r l ’o u v e rtu re  d e  q u e lqu e s  m è tre s  de tra n ­

chées  e t la re m ise  en é ta t d ’une p a rtie  de la v o le  co n ce rnée .

O r, p o u r ra t io n n a lls e r le d é ro u le m e n t des o p é ra tio n s  et é v ite r  à la V il le  des 

fra is  de d é p la ce m e n t, il s e ra it be a u co u p  p lus  a va n ta g e u x  de c o n fie r  d ire c te m e n t ces 

m enus tra v a u x  de te rra s s e m e n t aux e n tre p r is e s  co m m a n d ité e s  p o u r l’o u v ra g e  é le c ­

tr iq u e , ce s  a d ju d ic a ta ire s  a c c e p ta n t m a in te n a n t de p ra tiq u e r les m êm es p rix  que  

ceux  p ro p o s é s  p a r l 'e n tre p ris e  C ARLIER.

D ans ces c o n d itio n s , en a c c o rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  de la V o ie  p u b liq u e , 

réun ie  le 13 fé v r ie r  1976, nous v o u s  dem andons  l ’a u to r is a tio n  de p a sse r les ave n a n ts  

n é ce ssa ire s  a ve c  les tro is  e n tre p r is e s  in té re ssé e s .

Adopté.

V il le  d e  L ille  

S e rv ic e s  T e ch n iq u e s  

E c la ira g e  P u b lic

RESEAU D ’E C LA IR A G E  P U B LIC  

T R A V A U X  D ’IN S T A L L A T IO N S  N O U V E LLE S  ET DE R EP A R A TIO N  

Lo t n° 1 : T ravaux  de pose  e t de  ré p a ra tio n  de c a n a lisa tio n s  

s o u te rra in e s  d 'é c la ira g e  pub lic .

A V E N A N T

—  T itu la ire  d u  m a rc h é  : E n tre p rise  V ic to r  C AR LIE R  e t F ils , d o n t le s iège  s o c ia l es t 

à L ille , 41, ru e  de  D oua i, in s c r ite  au re g is tre  du c o m m e rce  de  L ille  so u s  le 

n° 46.2500.844 B, id e n tifié e  à la S.I.R .E.N .E. so u s  le  n ° 46.2500.844.00016, t i tu ­

la ire  du  co m p te  o u v e rt au nom  de  l ’e n tre p ris e  V ic to r  C AR LIE R  et F ils, sous  le 

n° 0823 1 023701 3 à la Banque C ré d it du N o rd  e t U n ion  P a ris ienne , agence  

V ic to r-H u g o , 2, b o u le va rd  V ic to r-H u g o  à L ille .

—  Im p u ta tio n  b u d g é ta ire :  C h a p itre  901/1, a r t ic le  230/3 S —  C h a p itre  901/1, a r t ic le  

230/3 B —  C h a p itre  901/1, a r t ic le  230/3 F —  C h a p itre  936/5, a rt ic le  631/3 .

—  M a rch é  p r in c ip a l : M a rch é  s u r a ppe l d ’o ffre s  re s tre in t en da te  du 23 ju in  1975, 

a p p ro u vé  pa r M. le P ré fe t du N o rd  le 1er o c to b re  1975.
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—  O b je t  du m a rc h é  : T ra va u x  de pose  e t de  ré p a ra tio n  de  c a n a lis a tio n s  s o u te rra in e s  

d 'é c la ira g e  p u b lic  c o n s titu a n t le lo t n ° 1.

—  P é rio d e  d ’e x é c u tio n  : Du 1er ja n v ie r  1975 au 31 d é ce m b re  1975 avec  p o s s ib il ité  

de  ta c ite  re co n d u c tio n  sans que sa d u rée  to ta le  p u isse  e xcé d e r 3 ans.

—  M o n ta n t : 100.000 F m in im um , 1.100.000 F m axim um .

1er A V E N A N T

O b je t  : M o d ific a tio n  de l 'a r t ic le  1 du c a h ie r des p re s c r ip t io n s  s p é c ia le s  en da te  

du 18 m ars  1975, a p p ro u vé  p a r M . le  P ré fe t du N o rd  le 20 m ai 1975, en ce  qui 

c o n c e rn e  le 1er lo t (ré se a u  s o u te rra in  - p a rtie  g én ie  c iv il) .

A rtic le  1er. —  Le m arché  d o n t la d é s ig n a tio n  e s t m e n tio n n é e  en page 1 est 

m o d ifié  dans  les c o n d itio n s  fixé e s  à l ’a r t ic le  2 du p ré se n t avenant.

A rtic le  2. —  Il e s t a jo u té  au te x te  co n c e rn a n t l ’o b je t de l ’e n tre p r is e  e t la c o n s is ­

ta n ce  des tra va u x  du 1er lo t la c la u se  s u iva n te  :

—  La V il le  se ré s e rv e  e xp re ssé m e n t le d ro it de s o u s tra ire  de  l ’e n tre p r is e  to u s  

m enus tra va u x  de te rra s s e m e n t q u ’il lu i p la ira .

A rtic le  3. —  O b lig a tio n s  fis c a le s  e t p a ra fis c a le s  : La d é c la ra tio n  p ré vu e  pa r 

l ’a r t ic le  251 du liv re  III du code  des m archés p u b lic s  e s t annexée  au p ré se n t avenant.

A rtic le  4. —  C o m p ta b le  : Le c o m p ta b le  p u b lic  a s s ig n a ta ire  c h a rg é  du pa ie m e n t 

e s t M . le  T ré s o r ie r  P rin c ip a l de  la V il le  de  L ille .

A rtic le  5. — T o u te s  les c la u se s  e t c o n d itio n s  g é n é ra le s  du m a rch é  in it ia l d e m eu ­

re n t a p p lic a b le s  en ta n t q u ’e lle s  ne s o n t pas c o n tra ire s  aux n o u v e lle s  d is p o s it io n s  

co n te n u e s  dans le p ré s e n t avenan t, le s q u e lle s  p ré v a le n t en cas de c o n te s ta tio n .

Fa it en un seu l o rig in a l, à L ille , le

P o u r le M a ire  de L ille  (m e n tio n  m a n u sc rite  « Lu e t A p p ro u v é  »

l’A d jo in t d é lé g u é  e t s ig n a tu re  à a p p o s e r ic i de la m ain  du

à l ’E c la ira g e  p u b lic , t itu la ire  du m arché).

G. THIEFFRY.

Le p ré se n t a ve n a n t ne d e v ie n d ra  d é fin it i f  q u ’a p rè s  a p p ro b a tio n  p a r l ’a u to r ité  

de tu te lle .
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V ille  de L ille  

S e rv ic e s  T e ch n iq u e s  

E c la ira g e  P u b lic

RESEAU D 'E C L A IR A G E  P U B L IC  

T R A V A U X  D ’IN S T A L L A T IO N S  N O U V E LLE S  ET DE R EP A R A TIO N  

L o t n° 2 : T ra va u x  d ’équ ipe m e n t, de b ra n c h e m e n t e t de  ré p a ra tio n  

des in s ta lla t io n s  s o u te rra in e s  e t a é riennes  d ’é c la ira g e  

p u b lic  (p ré d o m in a n ce  de pose  de ca n d é la b re s ).

A V E N A N T

—  T itu la ire  du m a rc h é  : S o c ié té  E le c tr if ic a tio n s  In d u s tr ie lle s  e t p u b liq u e s  (E.I.P .), 

d o n t le s iè g e  so c ia l e s t à L ille , 57, rue  de T ré v ise , in sc rite  au re g is tre  du 

co m m e rce  de  L ille  so u s  le n ° 71 B 176, id e n tif ié e  à l’ I.N .S.E.E. sous  le 

n ° 280.59.350.000.7, t itu la ire  du c o m p te  chèque  p o s ta l n ° 4580.85 o u v e rt au ce n tre  

de L ille .

—  Im p u ta tio n  b u d g é ta ire :  C h a p itre  901/1, a r t ic le  230 /3  S —  C h a p itre  901/1, a rtic le  

230/3  B —  C h a p itre  901/1, a rt ic le  230/3 F —  C h a p itre  936/5, a rt ic le  631/3.

—  M a rc h é  p rin c ip a l : M a rc h é  s u r a p p e l d ’o ffre s  re s tre in t en da te  du  23 ju in  1975, 

a p p ro u v é  p a r M . le P ré fe t du N o rd  le 1«r o c to b re  1975.

—  O b je t  du m a rc h é  : T ra va u x  d ’é q u ipe m e n t, de  b ra n ch e m e n t et de ré p a ra tio n  des 

in s ta lla t io n s  s o u te rra in e s  et a é rie n n e s  d ’é c la ira g e  p u b lic  (p ré d o m in a n ce  de  pose  

de ca n d é la b re s ) c o n s titu a n t le lo t n °  2.

—  P é rio d e  d ’e x é c u tio n  : D u 1er ja n v ie r  1975 au 31 d é ce m b re  1975 a ve c  p o s s ib il ité  

de ta c ite  re c o n d u c tio n  sans que sa d u ré e  to ta le  p u isse  e x c é d e r 3 ans.

—  M o n ta n t :  100.000 F m in im um  —  1.200.000 F m axim um .

1er A V E N A N T

O b je t :  M o d ific a tio n  de l ’a rtic le  1 du  c a h ie r des p re s c r ip t io n s  sp é c ia le s  en date  

du  18 m ars  1975, a p p ro u vé  pa r M . le P ré fe t du N o rd  le 20 mai 1975, en ce  qui 

c o n c e rn e  le 2e lo t (ré se a u  aé rie n  e t s o u te rra in  - p a rt ie  é le c tr iq u e ).

A rtic le  1er. •—  Le m arché  d o n t la d é s ig n a tio n  e s t m e n tio n n é e  en page 1 est 

m o d ifié  dans les c o n d itio n s  fix é e s  à l ’a r t ic le  2 du p ré se n t avenant.

A rtic le  2. •—  Il es t a jo u té  au te x te  co n c e rn a n t l’o b je t de l ’e n tre p r is e  e t la  co n s is ­

ta n c e  des tra va u x  du 2« lo t la  c la u se  s u iva n te  :

—  La V il le  se  ré se rve  e xp re ssé m e n t le d ro it de  c o n fie r  à la S o c ié té  E.I.P., 

lo rs q u 'e lle  es t co m m a n d ité e  p a r les tra v a u x  du lo t n °  2, les m enus tra v a u x  de te r ra s ­

se m e n t qu i fo n t n o rm a le m e n t l 'o b je t du lo t n °  1. L ad ite  so c ié té  s ’en g a g e  à p ra tiq u e r 

d a n s  ce  cas les m êm es ta r ifs  que l ’e n tre p ris e  C AR LIER , titu la ire  du m arché  en ce 

qu i c o n c e rn e  le 1er lo t.
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A rtic le  3. —  O b lig a tio n s  fis c a le s  e t p a ra fis c a le s  : La d é c la ra tio n  p révue  pa r 

l ’a rt ic le  251 du liv re  III du co d e  des m archés  p u b lic s  e s t annexée  au p ré s e n t avenant.

A rtic le  4. —  C o m p ta b le  : Le co m p ta b le  p u b lic  a s s ig n a ta ire  ch a rg é  du pa ie m e n t 

es t M . le T ré s o r ie r  P rin c ip a l de  la V il le  de L ille .

A rtic le  5. —  T o u te s  les c la u se s  e t c o n d itio n s  g é n é ra le s  du m arché  in itia l d e m e u ­

re n t a p p lic a b le s  en ta n t q u ’e lle s  ne so n t pas c o n tra ire s  aux n o u v e lle s  d is p o s it io n s  

co n te n u e s  dans  le p ré s e n t avenan t, le s q u e lle s  p ré v a le n t en cas de co n te s ta tio n .

F a it en un seu l o rig in a l, à L ille , le

P our le M a ire  de L ille  (m e n tio n  m a n u sc rite  « Lu e t A p p ro u v é  »

l 'A d jo in t dé lé gu é  et s ig n a tu re  à a p p o se r ic i de la m ain  du

à l ’E c la ira g e  p u b lic , t itu la ire  du m arché).

G. THIEFFRY.

Le p ré s e n t a ve n a n t ne d e v ie n d ra  d é fin it i f  q u ’a p rè s  a p p ro b a tio n  pa r I a u to r ité  

de tu te lle .

V il le  d e  L ille  

S e rv ic e s  T e ch n iq u e s  

E c la ira g e  P u b lic

RESEAU D 'E C L A IR A G E  P U B LIC  

T R A V A U X  D ’ IN S T A L L A T IO N S  N O U V E LLE S  ET DE R EPAR ATIO N

Lo t n° 3 : T ra va u x  d ’éq u ipe m e n t, d e  b ra n ch e m e n t e t de ré p a ra tio n  

d es in s ta lla tio n s  s o u te rra in e s  e t aé riennes  d é c la ira g e  

p u b lic  (p ré d o m in a n ce  de po se  de lan te rn e s ).

A V E N A N T

—  T itu la ire s  du m a rc h é  : S o c ié té  C.G .E.E. A L S T H O M , d o n t le s iè g e  so c ia l es t à 

L e v a llo is -P e rre t, 13, rue A n to n in -R a yn a u d , id e n tif ié e  à la  S.I.R .E.N .E., sous  le 

n ° RC B 712043868 00231.

S o c ié té  F O R C L U M , d o n t le s iège  so c ia l e s t à L e b la n c -M e s n il, C e n tre  d ’a ffa ire s  

P a ris -N o rd , B â tim e n t A m p è re  n ° 1, in s c r ite  au re g is tre  du co m m e rce  de L ille  

so u s  le n °  56 B 411, id e n tifié e  à l ’ LN.S .E .E . sous  le  n° 346.59.350.0.001. T itu la ire s  

du c o m p te  com m un o u v e rt à la S o c ié té  G é n é ra le  de R ouba ix  sous  le 

n ° 2.004709.2.

—  Im p u ta tio n  b u d g é ta ire  : C h a p itre  901/1, a r t ic le  230 /3  S —  C h a p itre  901/1, a rt ic le  

230/3 B —  C h a p itre  901/1, a rtic le  230/3 F —  C h a p itre  936/5, a r t ic le  631/3.

—  M a rc h é  p rin c ip a l : M a rch é  su r a ppe l d ’ o ffre s  re s tre in t en da te  du 23 ju in  1975, 

a p p ro u v é  p a r M . le P ré fe t du N o rd  le  1er o c to b re  1975.
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—  O b je t  du m a rc h é  : T ra va u x  d 'é q u ip e m e n t, de b ra n c h e m e n t e t de ré p a ra tio n  des 

in s ta lla t io n s  s o u te rra in e s  e t a é rie n n e s  d ’é c la ira g e  p u b lic  (p ré d o m in a n ce  de pose  

de la n te rn e s ) c o n s titu a n t le  lo t n° 3.

—  P é rio d e  d ’ex é c u tio n  : D u 1er ja n v ie r  1975 au 31 d é ce m b re  1975 a ve c  p o s s ib ilité  

de  ta c ite  re c o n d u c tio n  sans que  sa du rée  to ta le  p u isse  e xc é d e r 3 ans.

—  M o n ta n t : 100.000 F m in im um  —  1.200.000 F m axim um .

O b je t  : M o d ific a tio n  de l ’a r t ic le  1 du c a h ie r des p re s c r ip t io n s  s p é c ia le s  en date  

du 18 m ars  1975, a p p ro u v é  p a r M . le  P ré fe t du N o rd  le 20 m ai 1975, en ce  qu i 

c o n c e rn e  le 3e lo t (réseau  aé rien  e t so u te rra in  - p a rt ie  é le c tr iq u e ).

A rtic le  1er. —  Le m arché  d o n t la d é s ig n a tio n  e s t m en tio n n é e  en page 1 es t 

m o d ifié  da n s  les c o n d itio n s  fix é e s  à l 'a r t ic le  2 du p ré s e n t avenan t.

A rtic le  2 . —  Il es t a jo u té  au te x te  c o n c e rn a n t l ’o b je t de  l ’e n tre p ris e  e t la co n s is ­

ta n ce  d e s  tra va u x  du  3e lo t la c la u se  su iva n te  :

—  La V il le  se  ré se rve  e xp re ssé m e n t le d ro it  de c o n fie r  aux S o c ié té s  C .G.E.E. 

A L S T H O M  e t F O R C LU M , lo rs q u ’e lle s  s o n t c o m m a n d ité e s  p o u r les tra v a u x  du lo t 

n ° 3, les  m enus  tra v a u x  de te rra sse m e n t, qu i fo n t n o rm a le m e n t l 'o b je t du lo t n° 1. 

L e s d ite s  so c ié té s  s ’e n g a g e n t à  p ra tiq u e r dans  ce cas les m êm es ta r ifs  que  l'e n tre ­

p r is e  C AR LIE R , titu la ire  du m arché  en ce  qu i c o n c e rn e  le lo t n° 1.

A rtic le  3. —  O b lig a tio n s  fis c a le s  et p a ra fis c a le s  : La d é c la ra tio n  p révue  p a r 

l ’a r t ic le  251 du liv re  III du co d e  des m a rch é s  p u b lic s  e s t annexée  au p ré s e n t avenant.

A rtic le  4. —  C o m p ta b le  : Le co m p ta b le  p u b lic  a s s ig n a ta ire  ch a rg é  du  p a ie m e n t 

es t M . le T ré s o r ie r  P rin c ip a l de  la V il le  de L ille .

A rtic le  5. —  T o u te s  les clausês e t c o n d itio n s  g é n é ra le s  du  m arché  in it ia l dem eu ­

re n t a p p lic a b le s  en  ta n t q u 'e lle s  ne s o n t pas c o n tra ire s  aux n o u ve lle s  d is p o s it io n s  

co n te n u e s  d a n s  le p ré se n t avenan t, le s q u e lle s  p ré va le n t en ca s  de c o n te s ta tio n .

1er A V E N A N T

Fait en u n  seu l o rig in a l, à L ille , le

P ou r le M a ire  de L ille  

l 'A d jo in t dé lé gu é  

à l'E c la ira g e  p u b lic , 

G . TH IEFFRY.

(m e n tio n  m a n u s c r ite  « Lu e t A p p ro u v é  » 

e t s ig n a tu re  à a p p o s e r ici de la m ain  du 

t itu la ire  du m arché ).

Le p ré s e n t a ve n a n t ne d e v ie nd ra  d é fin it i f  q u 'a p rè s  a p p ro b a tio n  p a r l'a u to r ité  

d e  tu te lle .
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N °  7 6 /8 0 1 5  - E C L A IR A G E  P U B L IC . R E S E A U  M O Y E N N E  T E N S IO N .

D E M A N D E  D E S U B V E N T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n ° 76/3028 du 27 fé v r ie r  1976, vo u s  avez d é c id é  l ’ in s c r ip t io n  

d 'un  c ré d it pa r v o ie  d ’e m p ru n t de 2.000.000 F p o u r la ré a lis a tio n  de  la 2« tra n c h e  

du p ro g ra m m e  de m o d e rn isa tio n  du réseau  d 'é c la ira g e  p u b lic  m oyenne  te n s io n .

C o n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  des d é c re ts  n°s 72.196 e t 72.197 du 10 m ars 

1972, ces  tra va u x  s o n t s u s c e p tib le s  d ’ê tre  su b v e n tio n n é s  p a r l 'E ta t au t it re  de 

l 'é q u ip e m e n t u rb a in  des c o lle c t iv ité s  loca les .

Le d o s s ie r  te c h n iq u e  a é té  é ta b li e t se ra  p ré se n té  dans les p lu s  b re fs  d é la is  à 

M . le P ré fe t du N o rd , s u ite  à sa dem ande  du 24 m ars 1976.

En c o n sé q u e n ce  no u s  vous  dem a n d o n s  :

1) d ’a d o p te r l 'a v a n t-p ro je t des tra v a u x  in s c r its  au p ro g ra m m e  1976 e t son  p lan de 

f in a n c e m e n t ;

2) de  nous a u to r is e r à s o l lic ite r  l 'a t tr ib u tio n  de  la su b ve n tio n  de l ’E ta t su s c e p tib le  

de nous  ê tre  a llo u é e  p o u r la ré a lis a tio n  de ces  tra va u x .

Adopté.

N °  7 6 /8 0 1 6  - E C L A IR A G E  P U B L IC . R E S E A U  B A S S E  T E N S IO N .

D E M A N D E  D E S U B V E N T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n ° 76/3028 du 27 fé v r ie r  1976, v o u s  avez d é c id é  l'in s c r ip t io n  

d 'un  c ré d it p a r v o ie  d ’e m p ru n t de  2.000.000 F p o u r la ré a lis a tio n  de  la  2e tra n c h e  de 

tra va u x  du p rog ram m e de m o d e rn isa tio n  du réseau d ’é c la ira g e  p u b lic  basse  te n s io n .

C o n fo rm é m e n t aux d is p o s it io n s  des d é c re ts  nos 72.196 e t 72.197 du 10 m ars 

1972, ces tra va u x  son t s u s c e p tib le s  d ’ê tre  su b ve n tio n n é s  pa r l ’E tat au t itre  de l ’é q u i ­

pem en t u rb a in  des c o lle c t iv ité s  loca les .

Le d o s s ie r  te ch n iq u e  a é té  é ta b li e t sera  p ré se n té  dans les p lu s  b re fs  d é la is  

à M . le  P ré fe t du N ord .

En c o n sé q u e n ce  no u s  v o u s  d em andons  :

1) d 'a d o p te r  l 'a v a n t-p ro je t des tra v a u x  in s c r its  au p ro g ra m m e  1976 e t son p lan de 

fin a n c e m e n t ;
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2) de nous a u to r is e r à s o llic ite r  l ’a ttr ib u tio n  de la s u b v e n tio n  de l ’E ta t su s c e p tib le  

de nous ê tre  a llo u é e  p o u r la ré a lis a tio n  de ce p ro je t.

Adopté.

N °  7 6 /8 0 1 7  - E C L A IR A G E  P U B L IC . C E S S IO N  A  LA V IL L E  D E LA  B A S S E E  

D E  Q U A T R E  C A N D E L A B R E S  D E R E C U P E R A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

La V il le  de  La B assée  e s t à la re ch e rch e  de 4  c a n d é la b re s  de  ré c u p é ra tio n  

né ce ssa ire s  à l'a m é n a g e m e n t d ’une p a rtie  d ’un te rra in  de  spo rt.

L o rs  des m o d ific a tio n s  du p é rip h é riq u e  sud, des fû ts  de ca n d é la b re s  ach e té s  

en 1968 o n t é té  ré cu p é ré s . C e u x -c i s e m b le n t c o n v e n ir  à l'e x é c u tio n  du p ro je t p ré ­

c ité  ; ils  p o u rra ie n t ê tre  cé d é s  au p r ix  de  500 F l ’un.

C e tte  p ro p o s itio n  a é té  acce p té e  p a r ce tte  com m une.

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  de la V o ie  pub liq u e , ré u n ie  le 13 fé v r ie r  1976, 

nous vo u s  dem a n d o n s  l ’a u to r is a tio n  de  ve n d re  ce  m a té rie l, e t d ’im p u te r la re ce tte  

c o rre s p o n d a n te , s o it  2.000 F, au ch a p itre  936-5 de  nos d o cu m e n ts  b u d g é ta ire s .

Adopté.

N °  7 6 /8 0 1 8  -  V O IE  R E L IA N T  LA  R U E  D U  P R O F E S S E U R -L A N G E V IN  

A  L A  R U E  F L E M IN G . D E N O M IN A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue  de  fa c il ite r  son  c la sse m e n t dans le  d om a ine  pub lic , il e s t s o u h a ita b le  

que  la v o ie  re lia n t la rue  du P ro fe sse u r-L a n g e v in  à la rue  F lem ing s o it dénom m ée.

C e tte  rue  p o u rra it s ’a p p e le r « du P e tit-M a ro c  ».

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  de la V o ie  p u b liq u e  et de la C irc u la tio n , 

ré u n ie  le 13 fé v r ie r  1976, nous v o u s  d em andons  d e  b ie n  v o u lo ir  c o n firm e r ce tte  

p ro p o s itio n .

Adopté (vo ir compte rendu p. 366).
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N ° 76/8019  - D E N O M IN A T IO N  D ES  « PO R TES DE LILLE ».

MESDAMES, MESSIEURS,

La C o m m u n a u té  U rb a in e  de L ille  e n v isa ge  d 'é ta b lir  p ro ch a in e m e n t le p lan de 

ja lo n n e m e n t, co m p lé m e n t du p lan  de c irc u la tio n .

P o u r que  ce p ro je t pu isse  ê tre  e xécu té , il nous  es t dem andé  de dénom m er 

to u te s  les  P o rtes  de L ille .

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  de la V o ie  p u b liq u e  e t de la C ircu la tio n , 

ré u n ie  le 13 fé v r ie r  1976, nous v o u s  d em andons  de  b ien  v o u lo ir  re te n ir  les nom s 

su iva n ts  :

P o rte  de B é thune  - P lace A n to in e -T a cq .

P orte  des P os tes  - P lace  B a rth é le m y-D o re z .

P orte  d 'A rra s  - P lace  J a c q u e s -F e b v rie r.

P orte  de D oua i - C a rre fo u r A rm a n d -C a rre l-B o u le v a rd  d 'A lsa ce .

P orte  de V a le n c ie n n e s  - C a rre fo u r b o u le va rd  P a u l-P a in le vé -A ve n u e  Je a n -P e rr in . 

P orte  de F ives - C a rre fo u r du  P ré s id e n t-F lo o ve r-A ve n u e  J u lie n -D e s tré e .

P orte  de R ouba ix  - C a rre fo u r b o u le va rd  L o u is -P as te u r-R u e  du  F bg -de -R ouba ix . 

P o rte  du C ro is é -L a ro c h e  - B o u le va rd  C a rn o t-A v e n u e  d e  la R épub lique .

P orte  de La M a d e le in e  - B o u le va rd  P ie rre -d e -C o u b e rtin -R u e  du G a l-d e -G a u lle .

P orte  de S t-A n d ré  - B o u le va rd  R o b e rt-S ch u m a n n -A ve n u e  W is to n -C h u rc h lll.

P orte  d 'Y p re s  - B o u le va rd  R o b e rt-S ch u m a n n -A ve n u e  A d o lp h e -M a x .

P orte  de la C ita d e lle  - A ve n u e  L é o n -J o u h a u x -A ve n u e  du 43e R.l.

P orte  de L a m b e rsa rt - A ve n u e  L é o n -J o u h a u x -B o u le v a rd  de  la Lo rra ine .

P orte  de Lom m e - P lace  L e ro u x -de -F a u q u e m o n t.

P orte  de D u n ke rq u e  - Rue de La B a ssé e -B o u le va rd  de  la M o se lle .

Adopté (voir compte rendu p. 367).

N °  7 6 /8 0 2 0  - E C L A IR A G E  P U B L IC . G R O U P E  H .L .M . B O U L E V A R D  D E  B E L F O R T. 

R E N O V A T IO N .

MESDAMES, MESSIEURS,

L o rs  de sa ré u n io n  du 30 ju in  1975, le C o n s e il m u n ic ip a l a ra tifié , pa r d é lib é ­

ra tion  n° 75/6109, no tre  e n g agem en t :



6 Mai 1976 —  542 —

—  de p re n d re  en c o n s id é ra tio n  le p ré -d o s s ie r é ta b li p a r M . le C h a rg é  de 

m iss io n  e t la D ire c tio n  d é p a rte m e n ta le  de l ’E qu ip e m e n t c o n c e rn a n t la ré h a b ilita t io n  

du g ro u p e  de l’O ff ic e  p u b lic  d 'H .L .M . du b o u le va rd  de B e lfo r t ;

—  de p a rt ic ip e r aux d é p e n se s  de c o n s tru c tio n  des a m é n a g e m e n ts  inco m b a n t 

à la V ille  ;

—  de p re n d re  les m esu res  n é c e s s a ire s  au fo n c tio n n e m e n t des é q u ipe m e n ts  

c o lle c t ifs  qu i s o n t c réés.

*
*  *

Par d é lib é ra tio n  n° 75/6146 du 27 o c to b re  1975, le d o s s ie r d é fin it i f  re p re n a n t

l'a v a n t-p ro je t des tra v a u x  e t son p lan  de fin a n ce m e n t a é té  adop té .

D ans ce  p lan, le co û t de la d é p e n se  n é ce ssa ire  à la ré a lis a tio n  des é q u ip e ­

m e n ts  d 'é c la ira g e  p u b lic  p a r la V il le  a é té  a rrê té  à 1.500.000 F, à ré p a r t ir  com m e 

s u it :

—  p a rt ic ip a tio n  de la V ille  : 1.050.000 F,

—  s u b v e n tio n  de la D ATA R  : 450.000 F.

Les tra v a u x  s e ro n t e n tre p ris  trè s  p ro ch a in e m e n t.

En co n sé q u e n ce , nous vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r :

—  l'in s c r ip t io n  au ch a p itre  901-1 de  la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t 

s u p p lé m e n ta ire  de 1976 d 'un  c ré d it de 1.500.000 F ;

—  le fin a n ce m e n t, p a r v o ie  d 'e m p ru n t, de  la ch a rg e  com m una le , s o it 1.050.000 F, 

é ta n t e n te n d u  que  la som m e c o rre s p o n d a n te  se ra  p ré le vé e  p ro v is o ire m e n t s u r les 

fo n d s  g é n é ra u x  en a tte n d a n t la ré a lis a tio n  du p rê t ;

—  l'e n ca isse m e n t, au m êm e docum en t, de la s u b v e n tio n  à a llo u e r p a r la 

D A T A R , s o it 450.000 F.

Adopté.
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